
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
                        1. Агаджанян, Николай Александрович (1928-). Нормальная физиология : учебник : для 
студентов медицинских вузов : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
направлению 020200 "Биология", специальности 020205 "Физиология" и смежным направлениям и 
специальностям / Н. А. Агаджанян, В. М. Смирнов. - Изд. 3-е, испр. и доп. - Москва : Медицинское 
информационное агентство, 2012. - 571 с. : ил. ; 24 см.На обл.: 3-е изд. - Библиогр.: с. 569-571 (67 
назв.). - 5000 экз. - ISBN 978-5-9986-0086-9. 
  2. Агишев, Равиль Рустемович. Лазерное зондирование окружающей среды: методы и 
средства : [монография] / Р. Р. Агишев. - Москва : ФИЗМАТЛИТ, 2019. - 261 с. : ил., табл., цв. ил. ; 22 см. 
- (Фундаментальная и прикладная физика).На 4-й с. обл. авт.: Р. Р. Агишев - проф., д-р. техн. наук. - 
Библиогр.: с. 256-261 (95 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-9221-1821-7. 
  3. Амосов, Николай Михайлович (1913-2002).Алгоритмы разума / Н. М. Амосов ; 
ответственный редактор А. М. Касаткин ; [предисловие А. Г. Ивахненко]. - Киев : Наукова думка, 1979. - 
220, [3] с. : схемы ; 20 см. Библиогр.: с. 221 (17 назв.). - 37000 экз. 
  4. Амосов, Николай Михайлович (1913-2002).Искусственный разум / Н. М. Амосов, член-
корреспондент АМН СССР. - Киев : Наукова думка, 1969. - 153, [2] с. : ил. ; 16 см. - (Научно-популярная 
литература).37000 экз. 
  5. Амосов, Николай Михайлович (1913-2002).Моделирование мышления и психики / Н. М. 
Амосов. - Киев : Наукова думка, 1965. - 302, [2] с. : черт. ; 17 см.12000 экз. 
  6. Анохин, Петр Кузьмич (1898-1974).Внутреннее торможение как проблема физиологии / 
П. К. Анохин. - Москва : Медгиз, 1958. - 470, [2] с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 465-[471] и в подстроч. 
примеч. - 6000 экз. 
  7. Анохин, Петр Кузьмич (1898-1974).Системные механизмы высшей нервной 
деятельности : избранные труды / П. К. Анохин ; Академия наук СССР, Отделение физиологии. - 
Москва : Наука, 1979. - 453, [2] с., [1] л. портр. : ил. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 4100 экз. 
  8. Арсеньев, Владимир Клавдиевич (1872-1930).По Уссурийскому краю ; Дерсу Узала / В. 
К. Арсеньев ; [биографический очерк, примечания: В. Яськов] ; Русское географическое общество. - 
Москва : Эксмо, 2019. - 439 с., [10] л. ил., портр. : ил., карт., портр. ; 27 см. - (Великие русские 
путешественники) (Библиотека Евроцемент групп).На 6-й с. авт.: В. К. Арсеньев, путешественник, 
географ, этнограф, писатель. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-699-89162-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  9. Беритов, Иван Соломонович. Структура и функции коры большого мозга / И. С. Беритов 
; Академия наук СССР, Академия наук Грузинской ССР. - Москва : Наука, 1969. - 532 с. : ил. ; 26 
см.Библиогр. в конце глав. - Имен. и предм. указ.: с. 521-530. - 5200 экз. 
  10. Биологическое действие ультравысокой частоты (ультракоротких волн) : [сборник 
статей] / НКЗ - СССР, Всесоюзный институт экспериментальной медицины им. А. М. Горького, 
Ленинградский филиал, Физико-биологический отдел ; под общей редакцией проф. П. С. Купалова и 
доц. Г.Л.  Френкеля ; с предисловием проф. Л. Н. Федорова. - Москва : Издательство Всесоюзного 
института экспериментальной медицины им. Горького, 1937. - 471 с., [10] л. ил. : ил. ; 23 см.Библиогр. 
указатель работ по биол. действию и лечебному применению УВЧ / А. Е. Недлер: с. 413-469. - 
Библиогр. в конце статей. - 3200 экз. 
  11. Биология : учебник для студентов медицинских институтов / Ю. К. Богоявленский, Т. Н. 
Улиссова, И. М. Яровая, В. Н. Ярыгин ; под редакцией В. Н. Ярыгина. - Москва : Медицина, 1985. - 559, 
[1] с., [8] л. ил., цв. ил. : ил. - (Учебная литература : для студентов медицинских институтов).150000 экз. 
  12. Большой энциклопедический словарь живой природы для детей : для среднего 
школьного возраста / составитель Непомнящий Николай Николаевич ; художник О. Ю. Цветкова. - 
Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2014. - 206, [2] с. : цв. ил. ; 28 см. - ISBN 978-5-373-06115-5. 
  13. Бунатян, Галина Георгиевна. Петербург за три дня : путеводитель / Г. Г. Бунатян. - 
Санкт-Петербург : Паритет, 2019. - 284, [2] с. : ил. ; 17 см.Указ. памятников архитектуры и монумент. 
скульптуры в конце кн. - 2000 экз. - ISBN 978-5-93437-419-9. 
  14. Быков, Владимир Лазаревич (д-р мед. наук; 1947-).Гистология и эмбриология органов 
полости рта человека : учебное пособие для студентов стоматологических факультетов медицинских 
вузов / В. Л. Быков. - 6-е изд. - Санкт-Петербург : СОТИС, 2012. - 224 с. : ил. ; 21 см.На обороте тит. л.: 



Быков В. Л. - д-р мед. наук., проф., чл.-корр. РАЕН, чл. Нью-Йорк. акад. наук. - Библиогр.: с. 216-224. - 
1000 экз. - ISBN 5-85503-008-3. 
  15. Быков, Владимир Лазаревич (д-р мед. наук; 1947-).Цитология и общая гистология : 
функциональная морфология клеток и тканей человека : учебник для студентов медицинских 
институтов / В. Л. Быков. - Санкт-Петербург : СОТИС, 2013. - 519, [1] с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 487-
497. - Предм. указ.: с. 498-516. - 500 экз. - ISBN 5-85503-080-6. 
  16. Валиханов, Чокан Чингисович (1835-1865).Страна шести городов ; Дневник 
путешествия на Иссык-Куль : [отчеты о главных путешествиях Чокана Валиханова] / Ч. Ч. Валиханов ; 
[вступ. ст. Г. Н. Потанина ; коммент. и примеч. А. Хорошевский, А. Жемерова] ; Русское географическое 
общество. - Москва : Эксмо, 2019. - 439 c., [10] л. ил., цв. ил., портр. : ил., портр., цв. ил., карт. ; 27 см. - 
(Великие русские путешественники) (Библиотека Евроцемент груп). На обороте тит. л. авт.: Ч. Ч. 
Валиханов, ученый, путешественник, д. чл. Императорского Русского геогр. о-ва, просветитель, 
этнограф. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-699-89184-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  17. Вода - необычное в привычном : рассказы для любознательных : [для среднего и 
старшего школьного возраста] / текст С. Махотина. - Москва : РусГидро ; Санкт-Петербург : Детгиз, 
2013. - 118, [9] с. : цв. ил., фот., схемы ; 27 см.6+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-8452-0468-4. 
  18. Гайворонский, Иван Васильевич (1954-).Сосуды и нервы внутренних органов : учебное 
пособие : для факультетов подготовки врачей / И. В. Гайворонский, Г. И. Ничипорук. - Санкт-Петербург : 
ЭЛБИ-СПб, 2008. - 55, [1] с. : ил. ; 21 см.3000 экз. - ISBN 978-5-93979-192-2. 
  19. Гасеми, Мансур.Исфаган, который был, Исфаган, который есть / Мансур Гасеми ; 
перевод: Лариса Дарахшеш ; редактор: А. Мустафабейли. - Исфаган : Нахофт, 2012. - 239 с. : ил. ; 23 
см.2500 экз. - ISBN 978-600-5944-05-1. 
  20. Гемопоэз, гормоны, эволюция / Новицкий В. В., Козлов Ю. А., Лаврова В. С., Шевцова 
Н. М. - Новосибирск : Наука, Сибирское предприятие РАН, 1997. - 431 с. : ил., портр. ; 21 см.На 4-й с. 
обл. авт.: Новицкий В. В., д-р. мед. наук, проф., акад. МАН высш. шк., Козлов Ю. А., д-р. мед. наук, 
Лаврова В. С., д-р. мед. наук, проф., Шевцова Н. М., канд. мед. наук. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 
355-430. - 1000 экз. - ISBN 5-02-031483-8. 
  21. Гистология : учебник для студентов медицинских институтов / [В. Г. Елисеев, Н. А. 
Юрина, Ю. С. Ченцов и др.] ; под ред. В. Г. Елисеева, Ю. И. Афанасьева, Н. А. Юриной. - Изд. 3-е., 
перераб. и доп. - Москва : Медицина, 1983. - 592 с., [12] л. ил. : ил. ; 22 см. - (Учебная литература. Для 
студентов медицинских институтов).Предм. указ.: с. 583-588. - 100000 экз. 
  22. Глушкова, Вера Георгиевна.Узбекистан : природа, история, экономика, 
достопримечательности, религиозные центры / В. Г. Глушкова. - Москва : Вече, 2019. - 399 с., [4] л. цв. 
ил. : ил., портр. ; 20 см. - (Исторический путеводитель). Библиогр.: с. 393-395. - 12+. - 800 экз. - ISBN 
978-5-4484-0333-0. 
  23. Глязер, Гуго.Исследователи человеческого : тела от Гиппократа до Павлова / Гуго 
Глязер ; перевод с немецкого Ю. А. Федосюка ; под редакцией Б. Д. Петрова. - Москва : Медгиз, 1956. - 
241, [2] с., [10] л. ил., портр. : ил. ; 20 см. Загл. и авт. ориг.: Die Entdecker des Menschen von Hippokrates 
bis Pawlow / Hugo Glaser. - 7000 экз. 
  24. Греб, Казимеж.Шеренга великих биологов / Казимеж Греб ; иллюстрации Ромуальд 
Кляйбор ; оформление обложки и титульного листа Матеуш Гаврысь. - Варшава : Наша Ксенгарня, 
1971. - 157, [2] с. : ил., портр. ; 17 см. 
  25. Грумм-Гржимайло, Григорий Ефимович (1860-1936).По ступеням "Божьего трона" / Г. 
Е. Грумм-Гржимайло ; [биографический очерк: А. Хорошевский] ; Русское географическое общество. - 
Москва : Эксмо, 2019. - 439 с., [10] л. ил., цв. ил., портр. : ил., карт., портр. ; 27 см. - (Великие русские 
путешественники) (Библиотека Евроцемент груп).На 6-й с. авт.: Г. Е. Грумм-Гржимайло, ученый-
энциклопедист, путешественник, первооткрыватель. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 6+. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-699-89164-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  26. Дэвидсон, Сюзанна.Киты и дельфины / Сюзанна Дэвидсон ; [перевод с английского И. 
Н. Чаромской]. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 47 с. : цв. ил. ; 26 см. - (Детская энциклопедия).Загл. и авт. 
ориг.: Whalles and Dolphins / Susnna Davidson. - Авт. указан в вып. дан. - Алф. указ. : с. 46. - 6+. - ISBN 
978-5-353-05767-3. 
  27. Егоров, Илья Вадимович.Клиническая анатомия человека : учебное пособие для 
дополнительного образования для студентов медицинских вузов и учащихся медицинских училищ / И. 
В. Егоров. - Ростов-на-Дону : Феникс, 1997. - 539 с., [8] л. цв. ил. : ил., портр. ; 21 см. - (Медицина для 
вас).Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. патолог. состояний, рассмотр. в кн.: с. 528-532. - 10000 экз. - 
ISBN 5-222-00035-4. 



  28. Елисеев, Александр Васильевич (1858-1895).По белу свету : путешествия по трем 
частям Старого Света / А. В. Елисеев ; [комментарии и примечания: С. Бабанин ; биографический 
очерк: Ф. С. Груздев] ; Русское географическое общество. - Москва : Эксмо, 2019. - 439 с., [10] л. ил., цв. 
ил., портр. : ил., карт., портр. ; 27 см. - (Великие русские путешественники) (Библиотека Евроцемент 
груп).На 6-й с. обл. авт.: А. В. Елисеев, врач, путешественник, писатель. - 6+.Содерж.: Путешествие по 
Скандинавскому полуострову ; Путешествие на Восток ; Поездка в Сирию ; Путешествие в Японию ; 
Путешествие в Абиссинию. - 1000 экз. - ISBN 978-5-699-89189-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  29. Иакинф (Бичурин, Никита Яковлевич; 1777-1853).Китай. Его жители, нравы, обычаи, 
просвещение / Н. Я. Бичурин (отец Иакинф) ; [биографический очерк, комментарии и примечания: В. 
Яськов] ; Русское географическое общество. - Москва : Эксмо, 2019. - 439, [8] с., [10] л. ил. : ил., портр., 
факс. ; 27 см. - (Великие русские путешественники) (Библиотека Евроцемент груп).На 6-й с. авт.: отец 
Иакинф в миру Никита Яковлевич Бичурин, собиратель древних китайских рукописей, переводчик, 
ученый исследователь, писатель и публицист. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 6+.Содерж.: 
Автобиографическая записка: краткая записка, составленная Н. Я. Бичуриным за 6 лет до кончины о 
своей жизни и трудах, не отличающаяся подробностями и признаниями, но любопытная по изложенным 
в ней данным ; Жители Китая, их нравы и обычаи ; Взгляд на просвещение Китая; Общественная и 
частная жизнь китайцев ; Нравы китайцев ; Письма. - В прил.: Иакинф Бичурин / Н. Щукин. Иакинф 
Бичурин в далеких воспоминаниях его внучки / Н. С. Моллер. - 1000 экз. - ISBN 978-5-699-89186-3. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  30. Калиман, Павел Авксентьевич. Биохимия гормонов : учебное пособие / П. А. Калиман ; 
Министерство высшего и среднего специального образования УССР, Харьковский государственный 
университет им. А. М. Горького. - Харьков : ХГУ, 1985. - 91 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 88-89. - 300 экз. 
  31. Ковалевский, Егор Петрович (писатель; 1809-1868).Странствования по суше и морям / 
Е. П. Ковалевский ; [биографический очерк: А. Хорошевский] ; Русское географическое общество. - 
Москва : Эксмо, 2019. - 439 с., [10] л. ил., цв. ил., портр. : ил., карт., портр. ; 27 см. - (Великие русские 
путешественники) (Библиотека Евроцемент груп).На 6-й с. авт.: Е. П. Ковалевский, путешественник, 
геолог, дипломат, археолог и писатель. - 6+.В кн. также: Нынешнее политическое и торговое состояние 
Восточного Судана и Абиссинии: записка. - В прил.: Егор Петрович Ковалевский / П. Анненков. 
Описание западной части Киргиз-Казачьей, или Киргиз-Кайсацкой, степи. - 1000 экз. - ISBN 978-5-699-
89192-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  32. Козлов, Петр Кузьмич (географ; 1863-1935).Тибет и Далай-Лама ; Мертвый город 
Хара-Хото / П. К. Козлов ; [биографический очерк А. И. Андреева] ; Русское географическое общество. - 
Москва : Эксмо, 2019. - 439, [8] с., [10] л. ил. : ил., портр., факс. ; 27 см. - (Великие русские 
путешественники) (Библиотека Евроцемент груп). На 93-й с. загл. 2-го произведения: Монголия и Амдо 
и мертвый город Хара-Хото. - 16+.В кн. также: Тибетская экспедиция Русского географического 
общества 1899-1901 гг.: фрагмент автобиогр. очерка "Русский путешественник в Центральной Азии" / П. 
К. Козлов. - 1000 экз. - ISBN 978-5-699-89165-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  33. Корнев, Михаил Александрович.Основы строения центральной нервной системы : 
учебное пособие по анатомии человека / М. А. Корнев, О. С. Кульбах. - Санкт-Петербург : Фолиант, 
2002. - 219, [1] с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 219-220. - 1500 экз. - ISBN 5-93929-040-X.Книга написана с 
целью обобщения классических представлений о структурной организации мозга и современных 
сведений о функциональном назначении его отделов. 
  34. Коробков, Анатолий Витальевич.Атлас по нормальной физиологии / А. В. Коробков, С. 
А. Чеснокова ; под редакцией Н. А. Агаджаняна. - Москва : Высшая школа, 1987. - 351 с. : ил. ; 23 
см.75000 экз. 
  35. Костюк, Платон Григорьевич (1924-).Механизмы электрической возбудимости нервной 
клетки / П. Г. Костюк, О. А. Крышталь ; Академия наук СССР, Научный совет по комплексной проблеме 
"Биологические мембраны и использование принципов их функционирования в практике" [и др.]. - 
Москва : Наука, 1981. - 203, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Биологические и технические мембраны).Библиогр.: с. 
185-202. - 2300 экз. 
  36. Котляр, Борис Израилевич. Нейробиологические основы обучения / Б. И. Котляр ; 
ответственный редактор доктор медицинских наук Р. И. Кругликов ; Академия наук СССР, Институт 
высшей нервной деятельности и нейрофизиологии, Научный совет по физиологии нервной системы. - 
Москва : Наука, 1989. - 238 с. : ил. ; 21 см. Рез. на англ. - Библиогр.: с. 217-237. - 1300 экз. - ISBN 5-02-
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авт. ориг.: Cardiovascular Physiology / David E. Mohrman, Lois Jane Heller. - Библиогр.: с. 239-244. - 5000 
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экспериментальной медицины им. А. М. Горького ; под редакцией и с вступительной статьей Б. И. 
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Москва : Эксмо, 2019. - 439 с., [10] л. ил., цв. ил., портр. : ил., карт., портр. ; 27 см. - (Великие русские 
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  57. Претор-Пинней, Гэвин. Занимательное волноведение. Волнения и колебания вокруг 
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с. : ил., табл. ; 24 см. Авт. указаны на 14-й с. текста. - На тит. л.: В честь 60-летия нашей Победы в 
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Биллингсу, начальствующему над географической и астрономической экспедицией, назначенной в 
северо-восточные части России. Историческое обозрение путешествий по Ледовитому океану, между 
Карским морем и Беринговым проливом, до 1820 года / Ф. П. Врангель. - 1000 экз. - ISBN 978-5-699-
89191-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  64. Северцов, Николай Алексеевич (д-р зоологии; 1827-1885).Путешествия по 
Туркестанскому краю : [сборник] / Н. А. Северцов ; [биографический очерк: М. Мензбир]. - Москва : 
Эксмо, 2019. - 439 с., [10] л. ил., цв. ил., портр. : ил., карт., портр. ; 27 см. - (Великие русские 
путешественники) (Библиотека Евроцемент груп). Библиогр. в подстроч. примеч. - 6+.Содерж. : 
Путешествия по Туркестанскому краю; Месяц плена у кокандцев. - Прил.: Путешествие в Кокандское 
ханство Алексея Павловича Федченко / М. А. Ляпина . - 1000 экз. - ISBN 978-5-699-89190-0. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  65. Семенов, Эдуард Викторович.Физиология и анатомия : учебное пособие / Семенов Э. 
В. - Москва : [б. и.], 2005 (Элиста : АПП "Джангар"). - 469 с. : ил. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 5-7482-0009-0. 
  66. Сирия : ваше новое направление : [перевод] / Министерство туризма ; дизайн и 



оригинал-макет: инженер Т аляль Шехаб ; фотографии: Р. Ксейби и др. - [Дамаск : Сальхани Принтинг, 
2011]. - 12 с. : цв. ил., карт. ; 29 см. 
  67. Скальный, Анатолий Викторович (1962 -).Биоэлементы в медицине : учебное пособие 
для послевузовского профессионального образования врачей / А. В. Скальный, И. А. Рудаков. - Москва 
: Оникс 21 век : Мир, 2004. - 271 с. : ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Скальный А. В., Рудаков И. А. доктора 
мед. наук. - Библиогр.: с. 214-215. - 7000 экз. - ISBN 5-329-00930-8 (ОНИКС 21 век). - ISBN 5-03-003645-8 
(Мир).Пособие содержит: основные понятия и общие положения; биологические классификации 
химических элементов; микроэлементозы человека: основные понятия и классификация; методы 
оценки элементного статуса человека и другие материалы. 
  68. Слюсарев, Аркадий Александрович. Биология с общей генетикой : учебник для 
студентов медицинских институтов / А. А. Слюсарев. - 2-е изд. - Москва : Медицина, 1978. - 471 с., [6] л. 
ил. : ил. ; 27 см. Указ. предм. и имен: с. 458-468. - 100000 экз. 
  69. Слюсарев, Аркадий Александрович. Биология с общей генетикой : [учебник для 
медицинских институтов] / А. А. Слюсарев. - Москва : Медицина, 1970. - 478, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 27 
см.Предм. указ.: с. 469-474. - 100000 экз. 
  70. Смирнов, Виктор Михайлович (д-р биол. наук, нейрофизиолог).Физиология 
центральной нервной системы : учебное пособие для студентов высших учебных заведений / В. М. 
Смирнов, В. Н. Яковлев. - 2-е изд., стер. - Москва : Академия, 2004. - 346, [1] с. : ил., граф., табл. ; 22 см. 
- (Высшее образование). Библиогр. в конце кн. - 5100 экз. - ISBN 5-7695-0840-X. 
  71. Грин, Найджел. Биология : перевод с английского : в 3 томах / Н. Грин, У. Стаут, Д. 
Тейлор ; под редакцией Р. Сопера. - Москва : Мир, 1993. - 26 см. Загл. и авт. ориг.: Biological science / N. 
R. O. Green, G. W. Stout, D. J. Taylor. - 63000 экз. - ISBN 5-03-001576-0.Т. 1: Т. 1 / перевод с английского 
М. Г. Дуниной, кандидата биологических наук [и др.] ; под редакцией доктора биологических наук Б. М. 
Медникова и доктора биологических наук А. А. Нейфаха. - 1993. - 367, [1] с. : ил., табл. - ISBN 5-03-
001577-9. 
  72. Основы физиологии человека = The Basis of human physiology : учебник для высших 
учебных заведений : [для студентов медицинских вузов и факультетов : в 2 томах / В. Б. Брин, И. А. 
Вартанян, С. Б. Данияров, Ю. М. Захаров и др.] ; под редакцией академика РАМН Б. И. Ткаченко ; 
Ассоциация преподавателей физиологии высших учебных заведений. - Санкт-Петербург : 
Международный фонд истории науки, 1994. - 25 см.Авт. также на англ. яз.: V. B. Brin, I. A. Vartanian, S. 
B. Danijarov, Y. M. Zakharov et al. - 40000 экз.Т. 1. - 566, [3] с. : ил., табл.Предм.-темат. указ.: с. 554-561. - 
ISBN 5-86050-055-6. 
  73. Грин, Найджел. Биология : перевод с английского : в 3 томах / Н. Грин, У. Стаут, Д. 
Тейлор ; под редакцией Р. Сопера. - Москва : Мир, 1993. - 26 см. Загл. и авт. ориг.: Biological science / N. 
R. O. Green, G. W. Stout, D. J. Taylor. - 63000 экз. - ISBN 5-03-001576-0.Т. 2: Т. 2 / перевод с английского 
М. Г. Дуниной, кандидата биологических наук [и др.] ; под редакцией доктора биологических наук Б. М. 
Медникова и доктора биологических наук А. А. Нейфаха. - 326, [1] с. : ил., табл. - ISBN 5-03-001578-7. 
  74. Основы физиологии человека = The Basis of human physiology : учебник для высших 
учебных заведений : [для студентов медицинских вузов и факультетов : в 2 томах / В. Б. Брин, И. А. 
Вартанян, С. Б. Данияров, Ю. М. Захаров и др.] ; под редакцией академика РАМН Б. И. Ткаченко ; 
Ассоциация преподавателей физиологии высших учебных заведений. - Санкт-Петербург : 
Международный фонд истории науки, 1994. - 25 см. Авт. также на англ. яз.: V. B. Brin, I. A. Vartanian, S. 
B. Danijarov, Y. M. Zakharov et al. - 40000 экз.Т. 2. - 411 с. : ил., табл.Предм.-темат. указ.: с. 398-406. - 
ISBN 5-86050-056-4. 
  75. Грин, Найджел. Биология : перевод с английского : в 3 томах / Н. Грин, У. Стаут, Д. 
Тейлор ; под редакцией Р. Сопера. - Москва : Мир, 1993. - 26 см.Загл. и авт. ориг.: Biological science / N. 
R. O. Green, G. W. Stout, D. J. Taylor. - 63000 экз. - ISBN 5-03-001576-0.Т. 3: Т. 3 / перевод с английского 
Е. Р. Наумовой, кандидата биологических наук [и др.] ; под редакцией доктора биологических наук Б. М. 
Медникова и доктора биологических наук А. А. Нейфаха. - 1993. - 373, [1] с. : ил., табл.Предм. указ.: с. 
342-367. - Указ. лат. назв.: с. 368-370. - ISBN 5-03-001602-3. 
  76. Троицкий, В. А.Гидрологическое районирование СССР / В. А. Троицкий ; отв. ред. Б. В. 
Поляков. - Москва ; Ленинград : Акад. наук СССР, 1948. - 109 с. : граф. ; 26 см. 
  77. Трускиновская, Далия Мееровна (1951-).Латвия / Д. М. Трускиновская ; [автор идеи С. 
М. Бурыгин]. - Москва : Вече, 2019. - 318, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил., портр., карты ; 20 см. - (Исторический 
путеводитель).12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4444-5270-7. - Текст : непосредственный.Латвия - это 
интересные туристические маршруты и возможность хорошо отдохнуть в сельском гостевом домике. 
Латвия - рай для знатоков истории, любителей долгих прогулок, гурманов и фанатов селфи. Латвия - 



прекрасный выбор для свадебного путешествия. Осталось только принять решение…. 
  78. Удивительная республика Коми / Наталья Владимировна Мельникова, Павел 
Федорович Лимеров, Наталья Львовна Герасименко, Наталья Николаевна Тимонина. - Сыктывкар : 
Коми республиканская типография, 2018. - 143 с. : цв. ил., портр., карты ; 30 см.Авт. указаны на обороте 
тит. л. - Библиогр.: с. 141-143. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7934-0752-6. 
  79. Уфлянд, Юлий Михайлович. Физиология двигательного аппарата человека / Ю. М. 
Уфлянд ; Академия медицинских наук СССР. - Ленинград : Медицина, Ленинградское отделение, 1965. 
- 362, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 343-361. - 2300 экз. 
  80. Ухтомский, Эспер Эсперович (1861-1921).Путешествие наследника цесаревича на 
Восток / Э. Э. Ухтомский ; [комментарии и примечания: В. Яськов] ; Русское географическое общество. - 
Москва : Эксмо, 2019. - 439 с. [10] л. ил., цв. ил., портр. : ил., карт., портр. ; 27 см. - (Великие русские 
путешественники) (Библиотека Евроцемент груп). На 6-й с. авт.: Э. Э. Ухтомский, князь, дипломат, д. 
чл. Императорского Рус. геогр. о-ва, публицист, поэт, переводчик, коллекционер буддийских 
древностей. - На 17-й с. загл.: Путешествие на Восток его императорского высочества государя 
наследника цесаревича, 1890-1891 гг. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-699-89188-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Эспер Эсперович Ухтомский - государственный деятель Российской империи, князь 
из рода Рюриковичей. В 1890—1891 годах князь Ухтомский сопровождал цесаревича, будущего 
Николая II, в его путешествии на Восток на крейсере «Память Азова». После возвращения из 
путешествия Э. Э. Ухтомский был избран членом Русского географического общества. Успеху книги, 
написанной по результатам этого путешествия, способствовали текст, содержавший сведения по 
истории, этнографии и религии народов Востока, а также иллюстрации Н. Н. Каразина. Сразу же после 
выхода в свет «Путешествие» было издано на английском, немецком и французском языках. Коллекция 
буддийских древностей, собранная Э. Э. Ухтомским, считалась до 1917 года наиболее полным 
собранием предметов буддизма Восточной Сибири. В 1900 году эта коллекция выставлялась на 
Всемирной выставке в Париже, где получила золотую медаль. После реквизирования советским 
правительством она составила важную часть восточной коллекции Эрмитажа и других музеев Санкт-
Петербурга. 
  81. Физиология : основы и функциональные системы : курс лекций : учебное пособие для 
студентов медицинских вузов / [Андрианов В. В., Бадиков В. И., Бунина Т. П. и др.] ; под ред. К. В. 
Судакова. - Москва : Медицина, 2000. - 780, [1] с. : ил., портр., табл. ; 24 см. - (Учебная литература для 
студентов медицинских вузов).Авт. указаны на 4-й с. - Посвящ. 100-летию со дня рождения 
выдающегося отечественного физиолога, основопожника теории функциональных систем, академика 
Петра Кузьмича Анохина. - Библиогр. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 5-225-04548-0. 
  82. Физиология пищеварения / [редколлегия: А. В. Соловьев (отв. ред.) и др.] . - Ленинград 
: Наука, Ленингр. отд-ние, 1974. - 761 с., 1 л. ил. : ил. ; 23 см. - (Руководство по физиологии / Акад. наук 
СССР, Науч. совет по комплексным проблемам "Физиология человека и животных").На корешке только 
загл. серии. - На 4-й с.: подгот. А. М. Уголев, В. Г. Кассиль, П. Г. Богач и др. - Библиогр.: с. 621-717. - 
Указ. предм. и имен.: с. 718-758. - 7800 экз. 
  83. Физиология терморегуляции / К. П. Иванов, О. П. Минут-Сорохтина, Е. В. Майстрах [и 
др.] ; редкол.: К. П. Иванов (отв. ред.) [и др.] ; Академия наук СССР, Отделение физиологии. - 
Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1984. - 470 с. : ил. ; 22 см. - (Руководство по 
физиологии).Авт. указаны в огл. - Предм. указ.: с. 465-466. - Библиогр. в конце глав. - 2625 экз. 
  84. Физиология человека : [учебник для медицинских институтов] / Е. Б. Бабский, А. А. 
Зубков, Г. И. Косицкий, Б. И. Ходоров ; под редакцией академика Е. Б. Бабского. - Москва : Медицина, 
1966. - 654, [2] с., [2] л. ил. : ил. ; 26 см. 
  85. Физиология человека : учебник для медицинских институтов / Е. Б. Бабский, А. А. 
Зубков, Г. И. Косицкий, Б. И. Ходоров ; под редакцией академика Академии наук УССР Е. Б. Бабского. - 
2-е изд., перераб. - Москва : Медицина, 1972. - 654, [2] с. : ил. ; 26 см. 
  86. Физиология человека : учебник для студентов медицинских вузов / [Агаджанян Н. А., 
Афанасьев В. Г., Барбараш Н. А., Белов А. Ф. и др.] ; под редакцией профессора В. М. Смирнова. - 
Москва : Медицина, 2001. - 605, [1] с. : ил., табл. ; 27 см. - (Учебная литература для студентов 
медицинских вузов).Авт. указаны на 3-й с. текста. - Библиогр.: с. 598-[599]. - 5000 экз. - ISBN 5-225-
04175-2. 
  87. Физиология человека : учебник для студентов медицинских вузов / [Агаджанян Н. А., 
Афанасьев В. Г., Барбараш Н. А., Белов А. Ф. и др.] ; под редакцией профессора В. М. Смирнова. - 
Москва : Медицина, 2002. - 605, [1] с. : ил., табл. ; 27 см. - (Учебная литература для студентов 
медицинских вузов).Авт. указаны на 3-й с. текста. - Библиогр.: с. 598-599. - 5000 экз. - ISBN 5-225-04175-



2. 
  88. Филатова, Светлана Анатольевна. Геронтология : учебное пособие : для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в медицинских 
училищах и колледжах / С. А. Филатова, Л. П. Безденежная, Л. С. Андреева. - Ростов-на-Дону : Феникс, 
2004. - 507 с. : ил., табл. ; 21 см. - (СПО).  Библиогр.: 502-504. - 5000 экз. - ISBN 5-222-04111-5. 
  89. Цивьян, Яков Лейбович (1920-).Межпозвонковые диски : (некоторые аспекты 
физиологии и биомеханики) / Я. Л. Цивьян, В. Е. Райхинштейн ; ответственный редактор д-р мед. наук, 
проф. К.И. Харитонова ; Академия наук СССР, Сибирское отделение, Институт цитологии и генетики, 
Клинический отдел. - Новосибирск : Наука, Сибирское отделение, 1977. - 165 с. : ил. ; 21 см.В вып. дан. 
авт.: Яков Леонтьевич Цивьян, Владилен Ефимович Райхинштейн. - Библиогр.: с. 159-164. - 1650 экз. 
  90. Шатенштейн, Давид Исаевич. Регуляция физиологических процессов при работе : 
(материалы к теории утомления) / 2-й Московский государственный медицинский институт. - Москва ; 
Ленинград : Медгиз, 1939. - 180 с., [1] л. диагр. : диагр. ; 23 см. Библиогр.: с. 166-179. - Экз. №1589823 
со штемпелем. - 1800 экз. 
  91. Экспресс-гистология : учебное пособие : для студентов : для студентов медицинскизх 
вузов / Т. А. Белоусова, В. П. Бобылев, С. А. Жучков [и др.] ; под общей редакцией профессора В. И. 
Ноздрина. - 4-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицинское информационное агенство, 2008 (печ. 
2007). - 198, [2] с. : ил. ; 20 см.3000 экз. - ISBN 5-89481-596-7 
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  92. Автомобили : [иллюстрированный гид] / под редакцией Крейга Читема ; [пер. с англ. Д. 
С. Сырцова]. - Москва : ОГИЗ : АСТ, 2019. - 191 с. : цв. ил. ; 22 см. - (Иллюстрированный гид).12+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-17-110696-6. 
  93. Алексеев, Евгений Валерьевич (д-р техн. наук, водоотведение).Системы очистки 
сточных вод промышленных предприятий : учебное пособие для студентов образовательных 
организаций высшего образования, обучающимся по направлениям подготовки (специальностям): 
08.03.01 "Строительство" (уровень бакалавриата), 08.04.01 "Строительство" (уровень магистратуры), 
08.06.01 "Техника и технологии строительства" (уровень подготовки кадров высшей квалификации) / Е. 
В. Алексеев. - Москва : АСВ, 2019. - 258 с. : ил. ; 22 см. Библиогр.: с. 254-258 (61 назв.). - 300 экз. - ISBN 
978-5-4323-0301-1. - Текст : непосредственный. 
  94. Баженов, Юрий Михайлович. Наномодифицированные бетоны : [монография] / Ю. М. 
Баженов, Л. А. Алимов, В. В. Воронин. - Москва : АСВ, 2017. - 197 с. : ил., табл. ; 21 см.Загл. обл. и 
корешка: Наномодифицированные цементные бетоны. - В вып. дан. загл.: Структура и свойства 
бетонов с наномодификаторами на основе техногенных отходов. - Библиогр.: с. 194-195 (30 назв.). - 200 
экз. - ISBN 978-5-4323-0216-8. 
  95. Васильев, Александр Александрович (историк моды; 1958-).Фамильные ценности : 
книга обретенных мемуаров : [сборник] / Александр Васильев. - Москва : АСТ : Редакция Е. Шубиной, 
2019. - 509, [1] с., [52] л. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Мемуары - XXI век). Указ. имен в конце кн. - 16+. - 
3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-109662-5 (в суперобл.). 
  96. Водоотведение : учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
программе бакалавриата по направлению 270800 "Строительство" (профиль "Водоснабжение и 
водоотведение") / Ю. В. Воронов, Е. В. Алексеев, Е. А. Пугачев, В. П. Саломеев ; под общей редакцией 
Ю. В. Воронова. - Москва : АСВ, 2018. - 414 с. : ил. ; 22 см. Библиогр.: с. 408-409 (38 назв.). - 300 экз. - 
ISBN 978-5-93093-983-5. 
  97. Волганова, Наталья Константинова. Народная кукла своими руками : 
иллюстрированный сборник мастер-классов для начинающих / Наталья Волганова. - [Б. м. : б. и., 2019]. 
- 81, [1] с. : ил., портр. ; 27 см.Библиогр.: с. 5 (15 назв.) . 
  98. Гиясов, Ботир Иминжонович. Конструкции уникальных зданий и сооружений из 
древесины : [учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
специальности (направлению) 08.05.01 "Строительство уникальных зданий и сооружений"] / Б. И. 
Гиясов, Н. Г. Серёгин. - Изд. 2-е, доп. и перераб. - Москва : АСВ, 2018. - 255 с. : ил., табл. ; 21 
см.Библиогр.: с. 254 (11 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-0268-7.В учебном пособии рассмотрены 
актуальные направления развития архитектуры уникальных зданий и сооружений из древесины. 
Приведены физико-механические свойства древесины и строительных материалов на основе 



древесины. Рассмотрены методы повышения долговечности деревянных конструкций. Изложены 
основы расчёта прочностных, деформационных свойств элементов и соединений из древесины и 
методы проектирования конструкций. Приведены инженерные решения плоских сплошных и сквозных 
деревянных конструкций, пространственных конструкций покрытия. Изложены основы технологии 
изготовления, защитной обработки и особенности эксплуатации деревянных конструкций. Рассмотрены 
вопросы контроля качества, экономической эффективности конструкций из древесины, а также аспекты 
экологии и рационального использования древесины. 
  99. Дворкина, Ирина Анатольевна. Батик : горячий, холодный, узелковый / Ирина 
Дворкина. - Изд. 2-е, доп. - Москва : Радуга, 2008. - 239 с. : ил., цв. ил. ; 27 см.1000 экз. - ISBN 5-94013-
082-6. 
  100. Добромыслов, Андрей Николаевич. Диагностика повреждений зданий и инженерных 
сооружений : справочное пособие / А. Н. Добромыслов. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : 
Издательство АСВ, 2019. - 301 с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 296-301 (110 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-
93093-437-3. - Текст : непосредственный. 
  101. Добромыслов, Андрей Николаевич. Оценка надежности зданий и сооружений по 
внешним признакам : справочное пособие / А. Н. Добромыслов. - 3-е изд., испр. и доп. - Москва : АСВ, 
2019. - 73 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 71-72 (31 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-93093-297-3. - Текст 
: непосредственный. 
  102. Добромыслов, Андрей Николаевич. Проектирование строительных конструкций на 
динамические воздействия : учебное пособие для студентов строительных высших учебных заведений, 
а также для инженеров-проектировщиков / А. Н. Добромыслов. - Москва : Издательство АСВ, 2019. - 
281 с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 280-281 (47 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-0303-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.В работе приведены основные сведения и справочные материалы по 
расчету конструкций зданий и инженерных сооружений на динамические нагрузки. Основу работы 
составляют примеры расчета и проектирования на нагрузки от транспорта, машин и оборудования, 
ветра, аварийных нагрузок, сейсмических воздействий, расчет виброзащиты, расчет на выносливость. 
Примеры выполнены по действующим нормативным документам с использованием как приближенных 
способов расчета, так и на основе компьютерных программ. 
  103. Ильина, Лилия Владимировна (канд. техн. наук).Вяжущие вещества. Материалы и 
изделия на их основе для дорожного строительства : учебное пособие для студентов, обучающихся по 
направлениям подготовки 08.03.01 и 08.04.01 "Строительство" (профили "Производство и применение 
строительных материалов, изделий и конструкций" и "Автомобильные дороги") всех форм обучения / Л. 
В. Ильина, О. А. Игнатова. - Москва : АСТ, 2019. - 163 : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 161-163 (42 назв.). - 100 
экз. - ISBN 978-5-4323-0-311-0. - Текст (визуальный) : непосредственный.Учебное пособие содержит 
общие сведения и классификацию неорганических и органических вяжущих веществ и полимерных 
связующих, применяемых в дорожном строительстве. На основе вяжущих веществ и полимерных 
связующих предложены материалы и изделия для дорожных покрытий. Даны рекомендации по подбору 
состава, алгоритму проектирования покрытий дорог и технологическим приемам их изготовления с 
учетом требований нормативных документов и ГОСТов. Уделено внимание внедрению новых 
технологий. 
  104. Калиничев, Сергей Петрович. Самоварное дело в России : каталог-справочник / С. П. 
Калиничев. - Москва : Хобби Пресс, 2015. - 456 с. : ил., цв. ил.. портр., факс. ; 30 см.Библиогр.: с. 452-
453 (81 назв.). - Алф. указ. назв. предприятий и фамилий их владельцев: с. 447-451. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-904792-35-0. 
  105. Кернс, Эмили.Чай : бодрый купаж из терпких историй, ярких рецептов и прочих 
пустяков / Эмили Кернс ; перевод на русский язык Е. Н. Кручина. - Москва : Э, 2017. - 201, [2] с. : цв. ил. ; 
21 см. - (Вина и напитки мира).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-94476-7. 
  106. Кокурин, Дмитрий Иванович (доктор экономических наук, профессор).Основы 
рециклинга. Общая теория : учебное пособие для бакалавриата и магистратуры / Д. И. Кокурин, К. Н. 
Назин. - Москва : Юрайт, 2019. - 120, [1] с. : граф. ; 21 см. - (Авторский учебник).Библиогр.: с. 106-121 
(216 назв.). - ISBN 978-5-534-10771-5. - Текст : непосредственный. Учебное пособие затрагивает 
теоретико-методологические и теоретико-институциональные аспекты рециклинга. Особое внимание 
уделено выявлению экономической сущности и содержания категории рециклинга, исследованию 
становления рециклинга в свете развития человеческого общества, а также систематизации и 
изучению механизма рециклинга в условиях командно-административной экономики. 
  107. Лифты, платформы подъемные для инвалидов, эскалаторы : учебник для студентов 
образовательных организаций высшего образования, обучающихся по направлениям подготовки 



(специальностям) 08.03.01 "Строительство" (уровень бакалавриата), 08.04.01 "Строительство" (уровень 
магистратуры), 08.05.01 "Строительство уникальных зданий и сооружений" (уровень специалитета), 
23.05.01 "Наземные транспортно-технологические средства", 08.06.01 "Техника и технологии 
строительства" (уровень подготовки кадров высшей квалификации) / Г. Г. Архангельский, Н. И. 
Балабанов, Л. В. Гущин [и др. ; под общ. ред. Л. В. Гущина]. - Москва : АСВ, 2019. - 25 см.На 4-й с. обл. 
1-й и 2-й авт.: Архангельский Г.Г., к.т.н., доц., Балабанов Н.И., засл. изобретатель СССР.Ч. 1: Лифты. - 
2019. - 678, [1] с. : ил., табл.Библиогр.: с. 678-679 (34 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-4323-0300-4. 
  108. Малахов, Алексей Александрович. Бумага : формы терпения в российских пределах : 
к 300-летию Полотняно-Заводской бумажной мануфактуры / [Малахов А. А.]. - Рыбинск : Медиарост, 
2018. - 261, [2] с. : ил., портр., факс., цв. ил., портр., факс. ; 25 см.Авт. указан в вып. дан. - 1200 экз. - 
ISBN 978-5-6041183-9-9. 
  109. Немчинов, Михаил Васильевич. Дорожная одежда автомобильных дорог : расчёт и 
проектирование / М. В. Немчинов. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : АСВ, 2016. - 108 с. : ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 106-108 (43 назв.). - ISBN 978-5-4323-0148-2. 
  110. Орлов, Владимир Александрович. Инженерно-технологическая реконструкция систем 
водоснабжения и водоотведения : учебник для студентов образовательных организаций высшего 
образования, обучающихся по направлению подготовки (специальности) 08.04.01 "Строительство" 
(уровень магистратуры), профиль "Водоснабжение и водоотведение городов и промышленных 
предприятий" / В. А. Орлов, К. Е. Хренов, Е. В. Орлов. - Москва : АСВ, 2019. - 278, [1] с. : рис., табл., 
фот. ; 22 см.300 экз. - ISBN 978-5-4323-0299-1.Представлен комплекс вопросов по реконструкции 
трубопроводных систем водоснабжения и водоотведения. Отражены принципы бестраншейной 
реновации трубопроводного транспорта на основе новых технологий и материалов, использования 
современных средств технической диагностики и прочистки трубопроводных сетей перед реновацией, 
организации трубопроводных сетей различными методами. 
  111. Первов, Алексей Германович. Водоснабжение промышленных предприятий : учебник 
для студентов, обучающихся по программе бакалавриата, направление 270800 "Строительство", 
профиль "Водоснабжение и водоотведение" / А. Г. Первов. - Москва : АСВ, 2019. - 376, [1] с. : портр., 
рис., табл. ; 22 см.Характер док. указан в аннот. - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-0219-9.В учебнике 
представлены сведения по потреблению воды различными предприятиями: описаны системы 
водоснабжения, требования к качеству воды, предъявляемые различными потребителями. Описаны 
основные проблемы, связанные с улучшением качества воды. Представлены основные типы 
оборудования водоподготовки и их характеристики, а также методы расчета сооружений и примеры 
проектных решений. Предназначается для студентов, обучающихся по программе бакалавриата, 
направление 270800 "Строительство", профиль "Водоснабжение и водоотведение". 
  112. Проектирование многоэтажных и высотных железобетонных сооружений / главный 
редактор Чжан Вэйбинь ; [перевод с китайского Ванг Лиджун под редакцией В. И. Колчунова. - 2-е изд., 
стер. - Москва : АСВ, 2017. - 597 с. : ил., табл. ; 25 см.500 экз. - ISBN 978-5-93093-706-0. 
  113. Сегнит, Ники. Тезаурус вкусов : словарь сочетания вкусов, рецепты и идеи для 
креативного приготовления еды / Ники Сегнит ; перевод с английского Е. Н. Кручины. - Москва : Э, 2019 
(печ. 2018). - 508, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Легендарные кулинарные книги).Рез. англ. - Библиогр.: с. 451-457. 
- Указ. рецептов: с. 458-461. - Общ. указ.: с. 462-491. - Указ. сочетаний: с. 492-509. - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-699-87838-3. 
  114. Смоляницкий, Леонид Анаиоьевич. Инженерно-геологические и геотехнические 
изыскания для строительства : учебное справочное пособие для геологов-изыскателей и инженеров-
строителей / Л. А. Смоляницкий. - Москва : АСВ, 2019. - 247 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 244-247. - 100 
экз. - ISBN 978-5-4323-0230-4. 
  115. Современные методы испытания грунтов : учебное пособие для студентов 
строительных и транспортных вузов, магистрантов, докторантов, преподавателей, работников научно-
исследовательских и проектных организаций / А. С. Жакулин, А. А. Жакулина, А. Ж. Жусупбеков, П. А. 
Кропачев. - Москва : АСВ, 2019. - 163, [1] с. : ил. ; 21 см. Характер док. указан на обороте тит. л. - 
Библиогр.: с. 161-163 (44 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-0294-6.В книге представлены современные 
методы испытаний и исследования грунтов оснований с учетом международных стандартов. 
Приведены основные принципы испытания и исследований грунтов оснований для проектирования 
фундаментов мелкого и глубокого заложения. 
  116. Степанов, Борис Абрамович (канд. техн. наук). Выполнение работ по устройству 
паркетных полов : учебник : для использования в образовательном процессе образовательных 
организаций, реализующих программы среднего профессионального образования по профессиям 



"Мастер столярно-плотничных, паркетных и стекольных работ", "Мастер столярно-плотничных и 
паркетных работ" / Б. А. Степанов. - Москва : Академия, 2019. - 206, [1] с. : ил., табл., цв. ил. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование) (Топ 50).Библиогр.: с. 205. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4468-7624-2. 
  117. Ткачева, Галина Викторовна. Мастер отделочных строительных и декоративных 
работ : учебно-практическое пособие для профессии "Мастер отделочных строительных и 
декоративных работ" среднего профессионального образования / Г. В. Ткачева, С. А. Дмитриенко, Г. В. 
Шульц. - Москва : КНОРУС, 2019. - 178 с. : цв. ил., табл. ; 24 см. - (Среднее профессиональное 
образование. Основы профессиональной деятельности) (ТОП-50).На титульном листе: BOOK.ru, 
электронно-библиотечная система. - 500 экз. - ISBN 978-5-406-07277-6. 
  118. Умняшкин, Сергей Владимирович (доктор физико-математических наук, профессор). 
Основы теории цифровой обработки сигналов : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по 
направлениям подготовки бакалавров и магистров "Прикладная математика", "Информатика и 
вычислительная техника" / С. В. Умняшкин. - Изд. 5-е, испр. и доп. - Москва : ТЕХНОСФЕРА, 2019. - 549 
с. : ил. ; 22 см. - (Мир цифровой обработки ; 11, 17).Библиогр.: с. 546-549 (63 назв.). - 200 экз. - ISBN 
978-5-94836-557-2. - Текст : непосредственный. Помимо базовых разделов ЦОС, связанных с 
цифровым представлением сигналов, анализом и синтезом цифровых фильтров, в пособии 
рассматриваются вопросы многоскоростной обработки сигналов, адаптивной фильтрации, дискретного 
спектрального анализа. Значительное внимание уделено таким специальным разделам ЦОС, как 
эффективное представление сигналов (сжатие данных), теория и приложения дискретных вейвлет-
преобразований.  
 

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

   
                       119. Кетоз коров и телят : учебное пособие для студентов очного, заочного и вечернего 
отделений, обучающихся по специальности "Ветеринария" и направлению подготовки "Ветеринарно-
санитарная экспертиза" / [Алексей Владимирович Требухов, Андрей Андреевич Эленшлегер, Сергей 
Павлович Ковалев и др.]. - Санкт-Петербург [и др.] : Лань, 2019. - 129, [1] с., [2] л. цв. ил. : ил., табл. ; 24 
см. - (Бакалавриат и специалитет).Библиогр.: с. 108-128 (322 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3488-6. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  120. Лошади и пони : [для детей до трех лет / пер. с англ. И. В. Травина]. - Москва : 
РОСМЭН, 2019. - 47, [1] с. : цв. ил. ; 26 см. - (Детская энциклопедия). Загл. ориг.: Horses and pones. - 
Указ.: с. 46-47. - 6+. - ISBN 978-5-353-06899-0. 
  121. Ториков, Владимир Ефимович (д-р с.-х. наук; 1951-).Обработка почвы, посев и 
посадка полевых культур : монография / В. Е. Ториков, О. В. Мельникова. - Санкт-Петербург [и др.] : 
Лань, 2019. - 241 с. : ил. ; 20 см. - (Учебники для вузов. Специальная литература) (Магистратура и 
аспирантура).100 экз. - ISBN 978-5-8114-3557-9. 
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
                    122. Состояние онкологической помощи населению России... / Министерство 
здравоохранения Российской Федерации, Российский Центр информационных технологий и 
эпидемиологических исследований в области онкологии, Московский научно-исследовательский 
онкологический институт им. П. А. Герцена ; под редакцией В. И. Чиссова, В.В. Старинского. - Москва : 
МНИОИ, 2001-. - 20 см.В изд. с 2001 года ред.: В.И. Чиссов и др.; с 2003 года издающие орг.: МНИОН: 
АНТИФ. - 400 экз....в 2014 году. - 2015. - 234 с. : табл.400 экз. - ISBN 978-5-85502-210-0. 
  123. 40-летнему юбилею Рязанского регионального отделения Российского общества 
урологов посвящается / Российское общество урологов, Рязанское региональное отделение ; 
составители: А. А. Афанасьев [и др.]. - Рязань : [б. и.], 2003 (Шацк : ООО "Шацкая типография"). - 12 с. : 
ил. ; 22 см.Без. тит. л. Описание составлено по обл. и концевой тит. с. - Загл. концевой тит. с.: Очерк 
истории развития Рязанского регионального отделения Российского общества урологов. - Над вып. 
дан.: Гос. мед. ун-т, Каф. хирург. болезней с курсом урологии, Уронефрологический центр МУЗ ГКБ № 
11. - 1000 экз. 
  124. Рейнберг, Самуил Аронович.Рентгенодиагностика заболеваний костей и суставов / С. А. 



Рейнберг. - 4-е, испр. и доп. изд. - Москва : Медицина, 1964. - 26  см.[Т.] 1. - 1964. - 530 с. : ил.Библиогр. 
в конце гл. - 40000 экз. 
  125. Советские военные врачи : краткий биографический справочник / Центральное военно-
медицинское управление Министерства обороны СССР ; редакционная коллегия: Кактыш П. И. [и др.]. - 
Ленинград : Военно-медицинский музей Министерства обороны СССР, 1967-. - 22 см. - (Труды Военно-
Медицинского музея МО СССР ; ...).Ч. 1: А - Л. - 1967. - 326, [1] с. : портр. - (... ; т. 22).Экз. № 1590034 с 
автографом редактора и одного из авторов. 
  126. Абрамченко, Валерий Васильевич. Активное ведение родов : руководство для врачей / 
В. В. Абрамченко. - Санкт-Петербург : Специальная литература, 1996. - 666, [1] с. : ил., табл. ; 22 
см.Библиогр.: с. 665-667. - 5000 экз. - ISBN 5-7571-0083-4. 
  127. Адаптированные рекомендации Европейской ассоциации урологов по проблеме 
"Лечение мужского бесплодия" : методические рекомендации / Министерство здравоохранения 
Российской Федерации, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального 
образования "Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова", 
Рязанское отделение российского общества урологов, Уронефрологический Центр МУЗ ГКБ № 11 ; 
подготовил Б. Н. Жиборев. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова, 2003. - 28 с. ; 21 см.В надзаг. также: EAU European association of urology. - 
Библиогр.: с. 28. - 120 экз. 
  128. Айзенштейн, Анатолий Владимирович.Учебник рентгенологии : для высших 
медицинских учебных заведений : 276 рисунков в тексте и 4 рисунка на вклейках / А. В. Айзенштейн, А. 
А. Цейтлин. - 2-е изд. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1939. - 260 с., [2] л. ил. : ил., черт. ; 23 см.Предм. 
указ.: с. 255-259. - 5000 экз. 
  129. Айламазян, Эдуард Карпович (1940-). Акушерство : учебник для студентов медицинских 
вузов / Э. К. Айламазян. - 6-е изд., испр. и доп. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2007. - 528 с., [4] л. цв. ил. : 
ил., табл. ; 24 см.На обороте тит. л. авт.: Э. К. Айламазян, Б. Н. Новиков, Л. П. Павлова [и др.]. - Предм. 
указ.: с. 525-528. - ISBN 978-5-299-00333-8. - ISBN 5-299-00333-1. 
  130. Айламазян, Эдуард Карпович (1940-). Акушерство : учебник для студентов медицинских 
вузов / Э. К. Айламазян. - Изд. 2-е, испр. . - Санкт-Петербург : СпецЛит, 1998. - 493, [1] с., [4] л. цв. ил. : 
ил., табл. ; 24 см. - (Учебник для медицинских вузов).На обороте тит. л. авт.: Э. К. Айламазян, Б. Н. 
Новиков, М. С. Зайнулина [и др.]. - Предм. указ.: с. 525-528. - ISBN 978-5-86457-052-4. 
  131. Айламазян, Эдуард Карпович (1940-). Акушерство : учебник для студентов медицинских 
вузов / Э. К. Айламазян. - 2-е изд., испр. . - Санкт-Петербург : СпецЛит, 1999. - 493, [1] с., [4] л. цв. ил. : 
ил., табл. ; 24 см. - (Учебник для медицинских вузов).На обороте тит. л. авт.: Э. К. Айламазян, Б. Н. 
Новиков, М. С. Зайнулина  [и др.]. - Предм. указ.: с. 525-528. - ISBN 5-263-00152-5. 
  132. Айламазян, Эдуард Карпович (1940-). Акушерство : учебник для студентов медицинских 
вузов / Э. К. Айламазян. - 4-е изд., доп. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2003. - 527 с., [4] л. цв. ил. : ил., 
табл. ; 24 см.На обороте тит. л. авт.: Э. К. Айламазян, Б. Н. Новиков, М. С. Зайнулина  [и др.]. - Предм. 
указ.: с. 525-528. - ISBN 5-299-00255-6. 
  133. Актуальные вопросы практики дермато-венеролога : [сборник] / Ленинградский дермато-
венерологический институт ; под редакцией директора института доц. С. Е. Горбовицкого. - Ленинград : 
Издание Ленинградского дермато-венерологического института и Ленинградского областного 
здравотдела, 1934. - 170, [2] с., [2] вкл. л. схем. : ил., схем. ; 23 см.Сб. 1 вышел под загл.: Методические 
письма. - Библиогр.: с. 163 (14 назв.). - 1200 экз. 
  134. Актуальные проблемы педиатрии и детской хирургии : к 25-летию Рязанской областной 
детской клинической больницы им. Н. В. Дмитриевой : сборник научных трудов / Ряз. гос. мед. ун-т им. 
акад. И. П. Павлова, Обл. дет. клин. больница им. Н. В. Дмитриевой ; [ред. кол.: Т. Г. Ткаченко и др.]. - 
Рязань : РГМУ, 2013. - 145 с. : ил. 
  135. Акунц, Карлен Багратович. Атлас по акушерству : руководство для практикующих и 
будущих врачей / К. Б. Акунц. - Москва : Медицинское информационное агентство, 1998. - 214 [1] с. : ил. 
; 20 см.10000 экз. - ISBN 5-89481-014-0. 
  136. Алгоритмы диагностики и лечения болезней у детей : (избранные разделы педиатрии) / 
Министерство здравоохранения Рязанской области, ГУЗ Рязанская областная детская клиническая 
больница, ГОУГ ВПО РязГМУ имени академика И. П. Павлова Федерального агентства по 
здравоохранению и социальному развитию ; составители: Т. Г. Ткаченко [и др.]. - Рязань : Рязанский 
государственный медицинский университет имени И. П. Павлова, 2008. - 119, [2] с. : табл. ; 21 см.Текст 
(визуальный) : непосредственный.Пособие разработано во исполнение приказа управления 
здравоохранения Рязанской области № 82 от 01.03.07 "О создании системы стандартизации в 



здравоохранении Рязанской области" с целью унифицирования и совершенствования выполнения 
диагностических и лечебных мероприятий по отдельным нозологическим профилям согласно МКБ-10. 
Издание предназначено для практического пользования врачами педиатрических специальностей в 
пределах Рязанской области. 
  137. Александров, Артур Александрович. Современная психотерапия : курс лекций / А. А. 
Александров. - Санкт-Петербург : Академический проект, 1997. - 333, [2] с. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 5-
7331-0103-2. 
  138. Ананьева, Светлана Валентиновна. Болезни уха, горла, носа : учебное пособие для 
учащихся техникумов / С. В. Ананьева ; под редакцией Э. М. Аванесьянца. - Ростов-на-Дону : Феникс, 
2002. - 414, [1] с. : ил., табл. - (Медицина для всех).5000 экз. - ISBN 5-222-02590-Х. 
  139. Ананьева, Светлана Валентиновна. Болезни уха, горла, носа : учебное пособие для 
студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в 
медицинских училищах и колледжах / С. В. Ананьева. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Ростов-на-Дону : 
Феникс, 2006. - 414 с. : ил. ; 21 см. - (Медицина для вас).5000 экз. - ISBN 978-5-10251-3. 
  140. Анестезиологическая и реаниматологическая помощь раненым на войне : учебное 
пособие для системы послевузовского профессионального образования врачей / Б. Н. Богомолов, А. И. 
Левшанков, Ю. С. Полушин, Б. С. Уваров ; под редакцией Ю. С. Полушина. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ-
СПб, 2003. - 287 с. : ил., портр. ; 24 см.45-летию каф. анестезиологии и реаниматологии Воен.-мед. 
акад. им. С. М. Кирова и всем ее сотрудникам бывшим и действующим посвящ. - Библиогр.: с. 263-287 
(588 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-93979-075-5. 
  141. Анестезиология и интенсивная терапия / [С. Н. Авдеев, А. В. Бабаянц, Б. З. 
Белоцерковский и др.] ; под редакцией Б. Р. Гельфанда. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Литтерра, 
2010. - 639 с. : ил. ; 17 см. - (Практическое руководство). Библиогр.: с. 638-639 (24 назв.). - Авт. алф. 
указ.: с. 4-5. - 2000 экз. - ISBN 978-5-904090-42-5. 
  142. Анестезия в офтальмологии : руководство / Х. П. Тахчиди, С. Н. Сахнов, В. В. 
Мясникова [и др.] ; под редакцией Х. П. Тахчиди [и др. ; ФГУ МНТК "Микрохирургия глаза"]. - Москва : 
Медицинское информационное агентство, 2007. - 549 с., [9] л. цв. ил., портр. : ил., табл. ; 24 см.На 
авантит.: Посвящается выдающемуся отечественному офтальмологу акад. С. Н. Федорову. - Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Рез. на англ. яз. - Библиогр. в конце гл. - 3000 экз. - ISBN 5-89481-625-4 (В 
пер.). 
  143. Анестезия и реанимация в акушерстве и гинекологии / В. И. Кулаков, В. Н. Серов, А. М. 
Абубакирова [и др.]. - Москва : Триада-Х, 2000. - 382, [1] с. : ил. ; 21 см.На обл. авт. не указаны. - 
Библиогр.: с. 377-381 (80 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-8249-0028-0. 
  144. Артамонова, Воля Георгиевна.Профессиональные болезни : учебник для студентов 
медицинских вузов / В. Г. Артамонова, Н. А. Мухин. - Изд. 4-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 
2004. - 479 с. : ил., портр. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).Памяти 
большого друга ученого-профпатолога, проф. Н. Н. Шаталова посвящ. - На 2-й с. авт.: Артамонова В. Г. 
- д.м.н., проф., акад. РАМН, засл. деят. науки РФ, Мухин Н. А. - акад. РАМН, проф., д.м.н., засл. деят. 
науки РФ, лауреат Гос. премий. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04789-0 (в пер.).В издании нашли отражение 
новые материалы о факторах производственной среды, обусловливающих развитие различных 
профессиональных заболеваний, новообразований, альвеолитов и других заболеваний. 
  145. Артюхин, Александр Александрович. Репродуктивная ангиоандрология / А. Артюхин. - 
Москва : Русский врач, 2006. - 375 с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 343-370. - 1500 экз. - ISBN 
5-7724-0089-4 (в пер.). 
  146. Афанасьев, Д. В. Невромалярия : (малярийная инфекция и нервная система) / Д. В. 
Афанасьев, Ю. А. Блиновский ; под общей редакцией заслуженного деятеля науки М. А. Захарченко. - 
Ташкент : Гос. изд-во УзССР, 1936. - 211, [3] с., [1] л. схем. : ил. ; 25 см.Библиогр.: стр. 183-191. - 
3000+125 экз. 
  147. Ашрафян, Левон Андреевич. Патогенетическая профилактика рака репродуктивных 
органов / Л. А. Ашрафян, В. И. Киселев, Е. Л. Муйжнек. - Москва : Молодая гвардия, 2009. - 170, [1] с. : 
цв. ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Ашрафян Л.А., д.м.н., проф., Киселев В.И., д.б.н., проф., Муйжнек 
Е.Л., к.б.н. - Библиогр. в конце гл. и частей. - 500 экз. - ISBN 978-5-235-03291-0. 
  148. Бактериальные болезни : учебное пособие для студентов, обучающихся по 
специальностям: 060101.65 "Лечебное дело", 060103.65 "Педиатрия", 060105 (060104).65 "Медико-
профилактическое дело" / [Аликеева Г. К., Белова Е. Г., Венгеров и др.]  ; под редакцией Н. Д. Ющука. - 
Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2014. - 968 с. : табл. ; 24 см.Авт. указаны на 14-17 с. текста. - Библиогр. в 
тексте. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9704-2943-3. 



  149. Банержи, Ашис. Медицинская статистика понятным языком: вводный курс / А. Банержи ; 
перевод с английского под ред. В. П. Леонова. - Москва : Практическая медицина, 2007. - 287 с. : ил., 
табл. ; 21 см.Указ. - Загл. и авт. ориг.: Medical statistics made clear: an introduction to basic concepts / 
Ashis Banerjee. - Библиогр.: с. 279-287 (174 назв.). - Предм. указ.: с. 274-278. - ISBN 978-5-98811-087-
3.Издание представляет собой вводный курс по принципам статистики. Представлены базовые понятия 
и принципы статистических исследований применительно к медицине.В отличие от большинства 
подобных изданий, указанные темы изложены кратко и доступно. Для чтения книги не требуется знание 
сложных разделов высшей математики, вполне достаточно тех, что даются в школе. Внедрение в 
практику принципов доказательной медицины диктует необходимость понимания статистики. После 
знакомства с книгой читатель сможет критически оценивать многочисленные публикации, содержащие 
статистическую терминологию и результаты описанных исследований. Полученные знания помогут 
избежать ошибок в планировании биомедицинских исследований, а также в изложении их результатов. 
Большим преимуществом книги служат глоссарий и подробный предметный указатель. Для студентов, 
аспирантов, научных работников, а также врачей всех специальностей. 
  150. Бароян, Оганес Вагаршакович. Опыт вакцинации против полиомиелита в РСФСР / 
проф. О. В. Бароян  ; Министерство здравоохранения РСФСР. - Москва : Медучпособие, 1959. - 66, [2] 
с. : ил., табл. ; 18 см.5000 экз. 
  151. Барыкина, Наталья Владимировна.Сестринское дело в хирургии : учебное пособие для 
студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в 
медицинских училищах и колледжах / Н. В. Барыкина, В. Г. Зарянская ; под общей редакцией Б. В. 
Кабарухина. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2002. - 447 с. : ил. ; 21 см. - (Медицина для вас).10000 экз. - 
ISBN 5-222-02597-7 (в пер.). 
  152. Баумгартнер, Рене. Ампутация и протезирование нижних конечностей / Рене 
Баумгартнер, Пьер Ботта ; перевод с немецкого А. В. Низового ; под редакцией д-ра мед. наук 
профессора А. Н. Кейера. - Москва : Медицина, 2002. - 486 с. : ил. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: Amputation 
und Prothesenversorgung der unteren Extremitat / Rene Baumgartner, Pierre Botta. - Библиогр.: с.478-486. - 
ISBN 5-225-03615-5 (в пер.).В книге освещены практически все вопросы, связанные с ампутацией. 
Авторы подробно анализируют данные хирургии, ангиологии, биомеханики, протезирования и 
протезостроения. 
  153. Бауэр, Ганскурт (1884-1959). Цветной атлас по кольпоскопии / Г. Бауэр ; перевод с 
немецкого О. А. Зубановой ; под редакцией С. И. Роговской. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2012. - 287 с. : 
ил., цв. ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: Farbatlas der Kolposkopie / Hanskurt Bauer. - Библиогр.: с. 258-287. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-9704-2325-7. 
  154. Бауэр, Ганскурт (1884-1959). Цветной атлас по кольпоскопии / Г. Бауэр ; перевод с 
немецкого О. А. Зубановой ; под редакцией С. И. Роговской. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 287 с. : 
ил., цв. ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: Farbatlas der Kolposkopie / Hanskurt Bauer. - Библиогр.: с. 258-287. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-9704-1122-3. 
  155. Безнощенко, Галина Борисовна. Неоперативная  гинекология : руководство для врачей / 
Г. Б. Безнощенко. - Москва : Медицинская книга ; Нижний Новгород : Издательство НГМА, 2001. - 391 с. 
: ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 390-391. - 5000 экз. - ISBN 5-86093-056-9. 
  156. Безруких, Марьяна Михайловна. Возрастная физиология (физиология развития 
ребенка) : учебник для студентов вузов / М. М. Безруких, В. Д. Сонькин, Д. А. Фарбер. - Москва : 
Академия, 2003. - 412, [2] с. - (Высшее образование).30000 экз. - ISBN 5-7695-0581-8. 
  157. Бенедиктов, Иван Иванович. Гинекологический массаж и гимнастика / И. И. Бенедиктов. 
- Нижний Новгород : Медицинская книга : Издательство НГМА, 2000. - 122, [2] с. : ил. ; 17 см. - 
(Карманный справочник врача. Гинекология).Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-8693-022-4. 
  158. Бербенцова, Эрна Прокофьевна. Пособие по пульмонологии : иммунология, клиника, 
диагностика и лечение воспалительных вирусных, бактериальных заболеваний верхних дыхательных 
путей, бронхов, легких / Э. П. Бербенцова ; Российская академия наук, Институт вычислительной 
математики. - Москва : Редакция журнала "Успехи физических наук", 1998. - 623 с., [1] л. ил. : ил., 
портр., табл. ; 22 см.Рез., библиогр. и огл. парал.: рус., англ. - Библиогр.: с. 604-620. - 1000 экз. - ISBN 5-
85504-007. 
  159. Бесплодный брак : современные подходы к диагностике и лечению : [руководство] / 
Волков Николай Иванович, Гатаулина Рушана Газизовна, Дубницкая Людмила Витальевна [и др.] ; под 
редакцией акад. Г. Т. Сухих, проф. Т. А. Назаренко. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 
2010. - 774 с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека врача-специалиста. Акушерство. Гинекология).Библиогр. в 
конце гл. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1535-1. 



  160. Бехтерева, Наталья Петровна.Биопотенциалы больших полушарий головного мозга при 
супратенториальных опухолях / Н. П. Бехтерева. - Ленинград : Медгиз, Ленинградское отделение, 1960. 
- 186, [2] с. : ил. ; 23 см.Библиогр.: с. 169-187. - 4000 экз. 
  161. Бехтерев, Владимир Михайлович.Избранные произведения : (статьи и доклады) / В. М. 
Бехтерев ; [вступ. ст. и примеч. В. Н. Мясищев, с. 3-20]. - Москва : Медгиз, 1954. - 527 с. : портр. ; 23 
см.Системат. указ. тр. и выступл. В. М. Бехтерева, напеч. на рус. яз.:  с. 471-523. - 9000 экз. 
  162. Биопсия почек в диагностике нефропатий : методические рекомендации для интернов, 
клинических ординаторов, врачей-урологов и нефрологов / Государственное образовательное 
учреждение высшего профессионального образования "Рязанский государственный медицинский 
университет имени академика И. П. Павлова Министерства здравоохранения и социального развития 
Российской Федерации", Кафедра хирургических болезней с курсом урологии, Уронефрологический 
центр МУЗ "Городская клиническая больница № 11" ; составители: Б. Н. Жиборев [и др.] ; под 
редакцией Б. Н. Жиборева. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова, 2005. - 22, [1] с. ; 21 см.Библиогр. в конце кн. - 150 экз. 
  163. Блохина, Марина Ефимовна. Руководство к лабораторным работам по медицинской и 
биологической физике : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности 040100 
"Лечебное дело", 040200 "Педиатрия", 040300 "Медико-профилактическое дело", 040400 
"Стоматология", 040600 "Сестринское дело" / М. Е. Блохина, И. А. Эссаулова, Г. В. Мансурова ; под 
редакцией А. Н. Ремизова. - 3-е изд., стер. - Москва : Дрофа, 2001. - 284, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Высшее 
образование).5000 экз. - ISBN 5-7107-4118-3.Материал, изложенный в книге, соответствует программе 
курса медицинской и биологической физики. В пособие включены 39 лабораторных работ. Каждая 
работа содержит краткие теоретические сведения, описание лабораторной установки, затем 
приводится порядок выполнения работы, рекомендации по статистической обработке полученных 
результатов, а также контрольные вопросы, упражнения и задания (тесты) для саоконтроля. Во второе 
издание пособия включен ряд новых лабораторных работ, в частности выполняемых на персональных 
компьютерах. 
  164. Боголюбов, Василий Михайлович. Общая физиотерапия : учебник для студентов 
медицинских вузов / В. М. Боголюбов, Г. Н. Пономаренко. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : 
Медицина, 1999. - 430, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов медицинских 
вузов).Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 417-425. - 7000 экз. - ISBN 5-225-04410-7. 
  165. Богуш, Лев Константинович. Хирургическое лечение туберкулеза путем перевязки 
легочнодолевых вен : диссертация на соискание ученой степени доктора медицинских наук / проф. Л. К. 
Богуш. - Москва : Медгиз, 1948. - 97, [2] с., [7] л. ил. : ил. ; 23 см.Библиогр.: с. 95-98. - 3000 экз. 
  166. Бойко, Александр Фёдорович.Обратная сторона здоровья / Александр Бойко. - Москва : 
Российская газета, 2002. - 300 с. : табл. ; 21 см.На тит. л.: От автора бестселлера "Здоровье на 5+". - 
5000 экз. - ISBN 5-94829-006-9. 
  167. Болдырев, Александр Иванович. Эпилепсия у взрослых / А. И. Болдырев ; Академия 
медицинских наук СССР. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицина, 1984. - 287 [1] с. : ил. ; 22 
см.Библиогр.: с. 277-284. - 23000 экз. 
  168. Болдырев, Александр Иванович. Эпилепсия у детей и подростков / А. И. Болдырев. - 
Москва : Медицина, 1990. - 316, [2] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 315-317. - 10000 экз. - ISBN 5-225-00777-
5. 
  169. Болезни детей старшего возраста : руководство для врачей / Р. Р. Шиляев, В. В. 
Чемоданов, А. И. Рывкин [и др.]. - Москва : МЕДпресс-информ, 2002. - 608 с. : табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 
605-606 (48 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-901712-41-2. 
  170. Болезни органов дыхания / [Болотин Евгений Владимирович, Борохов Александр 
Исаакович, Бурмистрова Татьяна Борисовна и др.] ; под ред. Н. Р. Палеева. - Москва : Медицина, 2000. 
- 726, [1] с. : ил., табл. ; 27 см. - (Руководство по внутренним болезням / под общей редакцией акад. 
РАН Е. И. Чазова).Авт. указаны на с. 5. - Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 725-727. - ISBN 5-225-
04191-4. 
  171. Большаков, Олег Петрович (1928-). Оперативная хирургия и топографическая анатомия 
: практикум : [для студентов медицинских вузов и врачей-интернов] / О. П. Большаков, Г. М. Семенов. - 
Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2001. - 877, [1] с. ; 21 см. - (Национальная медицинская библиотека).На 
тит. л. в вых. дан.: Санкт-Петербург, Москва, Харьков, Минск. - Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 
5-272-00166-4. 
  172. Бородулин, Владимир Иосифович. История медицины России. Клиника внутренних 
болезней во второй половине XIX - первой половине XX века : цикл лекций / В. И. Бородулин. - Москва : 



МЕДпресс-информ, 2011. - 139 с. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Продолж. кн. "История 
клинической медицины от истоков до середины XIX века", изд. в 2008 г. - 500 экз. - ISBN 978-5-98322-
733-0. 
  173. Бородулин, Борис Евгеньевич. Фтизиатрия : учебник : для студентов образовательных 
учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по специальности 0401 
"Лечебное дело", 0406 "Сестринское дело" / Б. Е. Бородулин, Е. А. Бородулина. - 2-е изд., стер. - 
Москва : ACADEMIA, 2006. - 237, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Среднее профессиональное образование. 
Здравоохранение).Библиогр.: с. 236 (12 назв.). - 5100 экз. - ISBN 5-7695-2605-X. 
  174. Бочков, Николай Павлович. Медицинская генетика : (руководство для врачей) / Н. П. 
Бочков, А. Ф. Захаров, В. И. Иванов ; Академия наук СССР, Академия медицинских наук СССР. - 
Москва : Медицина, 1984. - 366 с. : ил. ; 22 см. - (Фундаментальные науки - медицине).Библиогр.: с. 357-
[361]. - 35000 экз. 
  175. Браженко, Николай Андреевич.Фтизиопульмонология : учебное пособие для студентов, 
обучающихся по специальностям 040100 "Лечебное дело", 040200 "Педиатрия", 040300 "Медико-
профилактическое дело" / Н. А. Браженко, О. Н. Браженко. - Москва : Academia, 2006. - 361, [1] с., [3] л. 
цв. ил. : ил., табл. ; 22 см. - (Учебное пособие) (Высшее профессиональное образование. 
Медицина).Библиогр.: с. 359. - 3000 экз. - ISBN 5-7695-2248-8 (в пер.). 
  176. Бремс, Кристина. Полное руководство по детской психотерапии / Кристина Бремс ; 
перевод с английского Ю. Брянцевой ; под редакцией Е Рыбиной. - 2-е междунар. изд. - Москва : 
ЭКСМО-пресс, 2002. - 639 с. : ил. ; 22 см. - (Кафедра психологии).Загл. и авт. ориг.: A comprehensive 
guide to chid psychotherapy / Christiane Brems . - Библиогр.: с. 611-635. - 4100 экз. - ISBN 5-04-008917-1. 
  177. Бриш, Карл Хайнц (1955-). Биндунг-психотерапия: беременность и роды / Карл Бриш ; 
[перевод с немецкого: Л. Б. Сумм, О. Ю. Попова]. - Москва : Теревинф, 2018. - 190 с. : портр. ; 21 см. - 
(Консультирование и терапия, основанные на теории привязанности).Загл. и авт. ориг.: Schwangerschaft 
und Geburt / Karl Heinz Brisch. - На 190-й с. авт.: проф., д-р мед. наук Карл Бриш. - Библиогр.: с. 179-189. 
- ISBN 978-5-4212-0496-1. 
  178. Бриш, Карл Хайнц (1955-). Биндунг-психотерапия: дошкольный возраст / Карл Бриш ; 
[перевод с немецкого:  М. М. Сокольская, О. Ю. Попова]. - Москва : Теревинф, 2019. - 190 с. : портр. ; 21 
см. - (Консультирование и терапия, основанные на теории привязанности).Загл. и авт. ориг.: 
Kindergartenalter / Karl Heinz Brisch. - На 190-й с. авт.: проф., д-р мед. наук Карл Бриш. - Библиогр.: с. 
187-189. - ISBN 978-5-4212-0510-4. 
  179. Бриш, Карл Хайнц (1955-). Биндунг-психотерапия: младенчество и ранний возраст / 
Карл Бриш ; [перевод с немецкого Л. Б. Сумм, О. Ю. Попова]. - Москва : Теревинф, 2019. - 203 с. : 
портр. ; 21 см. - (Консультирование и терапия, основанные на теории привязанности).Загл. и авт. ориг.: 
Sauglings- und Kleinkindalter / Karl Heinz Brisch. - На 203-й с. авт.: проф., д-р мед. наук Карл Бриш. - 
Библиогр.: с. 200-202. - ISBN 978-5-4212-0500-5.Книга посвящена развитию привязанности в первые три 
года жизни. Автор подробно описывает различные проблемы, возникающие в этом возрасте: страх 
расставания, утраты в раннем детстве, привыкание к яслям, соперничество между детьми и т.д. На 
множестве примеров показано, как разные симптомы у детей соотносятся с жизненной историей и 
ранним детским опытом привязанности у их родителей. Описаны методы психотерапевтической 
помощи, ориентированные на формирование привязанности, а также различные подходы, включающие 
травматерапию и основанную на видеозаписи диагностику и терапию взаимодействия. 
  180. Бутылин, Юрий Павлович. Интенсивная терапия неотложных состояний в рисунках и 
схемах : патофизиология, клиника, лечение : [атлас] / Бутылин Ю. П., Бутылин В. Ю., Бутылин Д. Ю. - 
Киев : Новый друк, печ. 2003. - 522 с. : ил. ; 27 см.Библиогр.: с. 514-517. - Предм. указ.: с. 508-513. - 3000 
экз. - ISBN 966-96067-5-6 (в пер.). 
  181. Васильев, Александр Юрьевич (д-р мед. наук).Спиральная компьютерная томография в 
диагностике повреждений голеностопного сустава и стопы / А. Ю. Васильев, Н. К. Витько, Ю. В. 
Буковская. - Москва : Объединенная редакция МВД РФ, 2003. - 140, [1] с. : ил. ; 27 см.Библиогр.: с. 128-
136. - 1000 экз. - ISBN 5-8129-0070-1. 
  182. Вебер, Виктор Робертович.Лабораторные методы исследования : диагностическое 
значение : учебное пособие : для студентов медицинских вузов / В. Р. Вебер, Т. П. Швецова. - Москва : 
Медицинское информационное агентство, 2008. - 493 с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 476-477 (26 назв.). - 
3000 экз. - ISBN 978-5-8948-1687-6. 
  183. Вегетативные расстройства : клиника, диагностика, лечение / А. М. Вейн, Т. Г. 
Вознесенская, О. В. Воробьева [и др.] ; под редакцией А. М. Вейна. - Москва : Медицинское 
информационное агентство, 1998. - 749 с., [2] л. ил. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 740-746. - 5000 экз. - ISBN 



5-89481-011-6. 
  184. Вельшер, Леонид Зиновьевич. Клиническая онкология : избранные лекции : учебное 
пособие : для студентов медицинских вузов, обучающихся по специальности: 060101 65 - Лечебное 
дело / Л. З. Вельшер, Б. И. Поляков, С. Б. Петерсон. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 486 с. : ил. ; 22 
см.На 3-й с. авт.: Вельшер Л.З., Поляков Б.И., Петерсон С.Б., доктора мед. наук, профессора [и др.]. - 
Библиогр.: с. 485-486 (33 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-0853-7. 
  185. Верзилов, Василий Михайлович (1880-). Курортная неврология = Balneoneurology / 
проф. В. М. Верзилов ; Государственный центральный институт курортологии. - Москва : [б. и.], 1934. - 
172 с. : ил. ; 22 см.Рез. на англ. яз. - Авт. также парал.: рус., англ. - 3250 экз. 
  186. Кирпатовский, Игорь Дмитриевич. Клиническая анатомия : учебное пособие для 
студентов медицинских вузов : [в 2 книгах] / И. Д. Кирпатовский, Э. Д. Смирнова. - Москва : 
Медицинское информационное агентство, 2003. - 22 см.На 4-й с. авт.: И.Д. Кирпатовский, засл. деят. 
науки РФ, акад. АМТН, чл.-корр. РАМН, Э.Д. Смирнова,д.м.н., проф.[Кн. 2: Верхняя и нижняя 
конечности]. - 2003. - 315, [1] с. : ил., цв. ил.5000 экз. - ISBN 5-89481-125-2.Во второй книге пособия 
освещается клиническая анатомия верхней и нижней конечностей человека. Приводятся основные 
сведения по анатомии с учетом запросов практической медицины. Для студентов, аспирантов, 
ординаторов медицинских вузов. 
  187. Виленчик, Б. Т.Кожные и венерические болезни : учебное пособие для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в медицинских 
училищах и колледжах / Б. Т. Виленчик. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2002. - 219, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил., 
табл. ; 20 см. - (Среднее медицинское образование).10000 экз. - ISBN 5-222-01706-0. 
  188. Вишневский, Александр Александрович.Дневник хирурга : Великая Отечественная 
война 1941-1645 гг. / А. А. Вишневский. - Москва : Медицина, 1967. - 472 с., 9 л. ил. : ил.На пер. авт. не 
указан. 
  189. Вишневский, Александр Васильевич (1874-1948). Местное обезболивание по методу 
ползучего инфильтрата / А. В. Вишневский ; Всесоюзный институт экспериментальной медицины им. А. 
М. Горького. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Издательство Всесоюзного института экспериментальной 
медицины, 1938. - 312 с. : ил. ; 26 см.Библиогр.: с. 303-309. - 5200 экз. 
  190. Внутриматочные контрацептивы : руководство по техническому обеспечению служб и 
управлению ими / Всемирная организация здравоохранения ; перевод на русский язык: А. В. Лавров . - 
[Москва] : Медицина, 1999. - 168 с. : ил. ; 21 см. - (Каталог публикаций ВОЗ).Библиогр. в конце разд. - 
ISBN 5-225-03316-4. 
  191. Военно-полевая хирургия : учебник для студентов медицинских вузов / [Ефименко 
Николай Алексеевич, Розанов Валерий Евгеньевич, Абашин Виктор Николаевич и др.] ; под редакцией 
профессора Н. А. Ефименко. - Москва : Медицина, 2002 (ОАО Можайский полигр. комб.). - 527, [1] с. : 
ил., цв. ил. ; 24 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).Авт. указаны на с. 3-4. - 
Авт. указаны на 3-й с. - 5000 экз. - ISBN 5-225-04706-8. 
  192. Войленко, Владимир Николаевич.Атлас операций на брюшной стенке и органах 
брюшной полости / В. Н. Войленко, А. И. Меделян, В. М. Омельченко ; под редакцией Г. Е. 
Островерхова. - Москва : Медицина, 1965. - 605, [1] с. : цв. ил. ; 26 см.15000 экз. 
  193. Волков, Виталий Николаевич (д-р мед. наук). Судебная медицина = Judicial medicine : 
учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по юридическим 
специальностям / В. Н. Волков, А. В. Датий. - Москва : ЮНИТИ-ДАНА,Закон и право, 2000. - 639 с. ; 21 
см.Парал. тит. л. англ. - Авт. также на англ. яз.: V. N. Volkov, A. V. Datiy. - 15000 экз. - ISBN 5-238-00142-
8. 
  194. Вольченко, Андрей Александрович. Диагноз: лимфома / А. А. Вольченко, Н. Н. 
Вольченко, А. В. Петроченков. - Москва : Практическая медицина, 2010. - 142 с. ; 20 см.На с. 3 авт.: А. А. 
Вольченко: врач-онколог, Н. Н. Вольченко: врач-гематолог, А. В. Петроченков: журналист, писатель. - 
Библиогр.: с. 142 (6 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-98811-152-8. 
  195. Вопросы восстановительного лечения инвалидов Отечественной войны : [cборник 
статей] / [ответственный редактор А. Н. Мачабели]. - Рига : Латгосиздат, 1949. - 200 с. : ил. ; 21 см.3000 
экз. 
  196. Воронин, Корнелий Валентинович. Акушерское обследование / К. В. Воронин, В. А. 
Потапов, А. Н. Правосудович. - Москва : МЕДпресс, 2001. - 143 с. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 138-
139. - ISBN 5-93059-037-0. 
  197. Воспалительные заболевания женской половой сферы и трудоспособность : сборник 
трудов Центрального научно-исследовательского акушерско-гинекологического института (ЦНИАГИ) 



Н.К.З. / Редакционная коллегия: дир. Ин-та доц. Н. А. Подзоров, учен. секретарь доц. И. Б. Левит, проф. 
Л. И. Бубличенко [и др.]  ; отв. науч. руководитель проф. В. А. Полубинский. - Ленинград : Центр. науч.-
иссл. акушерско-гинекологич. ин-т НКЗ, 1935. - 320 с., [6] вкл. л. цв. ил. : граф., схем. ; 27х18 
см.Библиогр.: с 47. 
  198. Воспалительные заболевания и травмы челюстно-лицевой области : 
дифференциальный диагноз, лечение : [справочник  / составитель д.м.н., профессор А. С. 
Артюшкевич]. - Минск : Беларусь, 2001. - 253 с., [8] л. ил. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 238. - Предм. указ.: с. 
239-251. - Указ. препаратов: с. 252-253. - 3000 экз. - ISBN 985-01-0244-6. 
  199. Восстановительная хирургия повреждений опорно-двигательного аппарата / М. В. 
Казарезов, А. М. Королева, В. А. Головнев [и др.] ; Министерство здравоохранения РФ, Новосибирская 
государственная медицинская академия. - Новосибирск : НГМА, 2004. - 154 с. : ил. ; 27 см.Библиогр.: с. 
147-154. - 1000 экз. - ISBN 5-85979-073-2. 
  200. Воячек, Владимир Игнатьевич. Основы оториноларингологии / заслуженный деятель 
науки проф. В. И. Воячек. - [Ленинград] : Биомедгиз, Ленинградское отделение, 1935. - 358, [2] с., [3] л. 
ил. : ил. ; 23 см.Библиогр. в конце кн. (24 назв.). - 5200 экз. 
  201. Врождённые пороки развития у детей Рязанской области: результаты мониторинга : 
методическое пособие / Н. В. Дмитриева, О. Е. Коновалов, Р. А. Гудков, С. С. Даньшова ; Министерство 
здравоохранения Российской Федерации, Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова. - Рязань : РГМУ, 2003. - 32 с.Библиогр. в конце кн. 
  202. Высокодифференцированные нейроэндокринные опухоли (карциноиды) и 
нейроэндокринные опухоли поджелудочной железы : современный взгляд на проблему / В. А. 
Горбунова, Н. Ф. Орел, Г. Н. Егоров, А. Е. Кузьминов. - Москва : Литтерра, 2007. - 102,[1] с. ; 20 см. - 
(Практические руководства) (Библиотека онколога).Библиогр.: с. 95-103 (114 назв.). - 1500 экз. - ISBN 
978-5-98216-086-7. 
  203. Ганнушкин, Петр Борисович (1875-1933).Избранные труды / под редакцией О. В. 
Кербикова. - Ростов-на-Дону : Феникс, 1998. - 413, [1] с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - 10000 экз. - 
ISBN 5-222-00302-7. 
  204. Ганнушкин, Петр Борисович (1875-1933).Избранные труды / Петр Борисович Ганнушкин 
; под редакцией О. В. Кербикова. - Москва : Медицина, 1964. - 290, [2] с., [1] л. портр. : портр. ; 22 
см.Библиогр. указатель работ П. Б. Ганнушкина и литература о нем: с. 287-292 . - Библиогр. в примеч. и 
в подстроч. примеч. - 5000 экз. 
  205. Ганцев, Шамиль Ханафиевич (1951-).Онкология : учебник для студентов медицинских 
вузов / Ш. Х. Ганцев. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2006 
(Ярославль  : Ярославский полиграфкомбинат). - 484 с., [16] л. цв. ил., портр. : ил., портр., табл. ; 25 
см.На обороте тит.л. авт.: Ш. Х. Ганцев - д.м.н., проф., засл. деятель науки РФ. - Библиогр.: с. 484-484. - 
5000 экз. - ISBN 5-89481-418-9 (В пер.). 
  206. Гвиннут, Карл Л.Клиническая анестезия / Карл Л. Гвиннут ; перевод с английского А. Е. 
Любовой ; под редакцией д.м.н., профессора С. В. Свиридова. - Москва : БИНОМ. Лаборатория знаний, 
2012. - 301 с. : ил. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: Clinical anaesthesia / Carl L. Gwinnutt. - Библиогр. в конце гл. 
- Предм. указ.: с. 287-292. - 700 экз. - ISBN 978-5-9963-0362-5. 
  207. Герксгеймер, К.Кожные болезни : краткое руководство для студентов и врачей / К. 
Герксгеймер, Э. Гофман ; перевод с немецкого М. С. Ихтеймана с предисловием проф. М. Г. Мгеброва. 
- Москва ; Ленинград : Государственное медицинское издательство, 1931. - 348 с. : ил. ; 23 см.На 
обороте тит. л. загл. и авт. ориг.: Die Hautkrankheiten / K. Herxeimer, E. Hofmann. - Предм. и имен. указ.: 
с. 341-348. - 5000 экз. 
  208. Герман, Диомид Григорьевич.Туннельные невропатии / Д. Г. Герман, А. А. Скоромец, М. 
В. Ирецкая ; ответственный редактор М. А. Корлэтяну ; Министерство здравоохранения Молдавской 
ССР, Кишиневский государственный медицинский институт. - Кишинев : Штиинца, 1989. - 235, [3] с. : ил. 
; 22 см.Библиогр.: с. 218-236. - 1735 экз. - ISBN 5-376-00285-4 (в пер.). 
  209. Гигиена рук и использование перчаток в ЛПУ / под ред. академика РАЕН Зуевой Л. П. - 
Москва : Акварель, 2010. - 30, [1] с. : ил. - (Библиотека ОИЗ).Библиогр.: с. 29-30. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
904787-18-9. 
  210. Гилязутдинов, Ильдар Абдуллаевич. Опухоли гормонально-зависимых и 
гормонопродуцирующих органов / И. А. Гилязутдинов, Р. Ш. Хасанов. - Москва : МЕДпресс-информ, 
2004. - 455 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 434-455. - 2000 экз. - ISBN 5-98322-011-X.Показано значение 
современных методов лучевой диагностики и радиоиммунных методов определения гормонов при 
эндокринных заболеваниях. 



  211. Глуховец, Борис Ильич. Патология последа / Б. И. Глуховец, Н. Г. Глуховец. - Санкт-
Петербург : ГРААЛЬ, 2002. - 447 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 434-444. - 1000 экз. - ISBN 5-93587-004-5. 
  212. Глуховец, Борис Ильич.Патоморфологическая диагностика ранних самопроизвольных 
выкидышей : [учебное пособие] / Б. И. Глуховец, Н. Г. Глуховец. - Санкт-Петербург : Грааль, 1999. - 96 
с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 92-93. - ISBN 5-93587-001-0. 
  213. Глуховец, Борис Ильич. Экссудативный фуникулит плодов и новорожденных : (учебно-
методическое пособие) / Б. И. Глуховец, Н. Г. Глуховец ; Комитет по здравоохранению Ленинградской 
области, Областное детское патологоанатомическое бюро. - Санкт-Петербург, 1998. - 28 с. : табл. - 
(Популярная медицинская библиотека ; вып. 3). 
  214. Кирпатовский, Игорь Дмитриевич. Клиническая анатомия : учебное пособие для 
студентов медицинских вузов : [в 2 книгах] / И. Д. Кирпатовский, Э. Д. Смирнова. - Москва : 
Медицинское информационное агентство, 2003. - 22 см.На 4-й с. авт.: И.Д. Кирпатовский, засл. деят. 
науки РФ, акад. АМТН, чл.-корр. РАМН, Э.Д. Смирнова,д.м.н., проф.[Кн. 1: Голова, шея, торс]. - 2003. - 
421 с.,[8] л. ил., цв. ил. : ил., цв. ил.5000 экз. - ISBN 5-89481-124-4. 
  215. Голубев, Валерий Леонидович (д-р мед. наук).Неврологические синдромы : руководство 
для врачей / В. Л. Голубев, А. М. Вейн. - Москва : Эйдос Медиа, 2002 (ГУПП Дет. кн.). - 831 с., [3] л. ил. : 
табл. ; 20 см. - (Практикум по неврологии).Библиогр.: с.812. - Предм. указ.: с. 813-831. - 5000 экз. - ISBN 
5-94501-008-1.Книга посвящена вопросам диагностики разнообразных неврологических синдромов, 
встречающихся во врачебной практике неврологов, психиатров, а также терапевтов, стоматологов, 
окулистов, геронтологов и врачей других специальностей. 
  216. Горанчук, Валерий Валентинович.Гипокситерапия / В. В. Горанчук, Н. И. Сапова, А. О. 
Иванов. - Санкт-Петербург : Элби-СПб, 2003. - 535 с. : ил. ; 21 см.Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 479-
508. - 1000 экз. - ISBN 5-93979-074-7.Гипокситерапия - методика улучшения функционального 
состояния, работоспособности, жизнеспособности и качества жизни больного человека путем 
дозированных гипоксических воздействий. В монографии сотрудников Военно-медицинской академии 
представлены данные об использовании гипокситерапии в целях профилактики, лечения и 
медицинской реабилитации. Анализируются результаты применения гипокситерапии в лечении 
нейроциркуляторной дистонии, ишемической болезни сердца, гипертонической болезни, органических 
и функциональных расстройств центральной нервной системы, бронхиальной астмы, анемии, 
астеноневротических и психастенических состояний. Показаны возможности более информативного по 
сравнению с традиционным биокибернетического (динамического) подхода к оценке функционального 
состояния человека; приводятся динамические характеристики физиологических показателей при 
интеллектуальных, физических, гипоксических и гравитационных нагрузках. Обсуждаются 
физиологические, психофизиологические, биохимические и иммунологические механизмы 
оздоравливающего действия гипокситерапии. Приведены уникальные материалы об использовании 
гипоксической тренировки для повышения физической, умственной и операторской работоспособности, 
переносимости температурные, шумовых, гравитационных и вестибулярных 
воздействий.Предназначена для врачей клинического профиля, специалистов в области авиационной, 
космической, морской, спортивной медицины и профпатологии, клинических физиологов, аспирантов и 
студентов вузов медицинского и биологического профилей, а также всех тех, кто интересуется 
современными немедикаментозными способами профилактики, лечения и реабилитации. 
  217. Гормональная терапия : не навреди! / авторы-составители: С. А. Краснова [и др.]. - 
Москва : Эксмо, 2007. - 318, [1] с. : ил. ; 21 см.4000 экз. - ISBN 978-5-699-22237-7. 
  218. Горохов, Андрей Александрович.Отонейрохирургия : руководство для врачей / А. А. 
Горохов. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2000. - 359 [2] с. : ил., портр., табл. ; 20 см. - (Современная 
медицина).На тит. л. в вых. дан.: Санкт-Петербург, Москва, Харьков, Минск. - Библиогр.: с. 348-359 (131 
назв.). - 2500 экз. - ISBN 5-272-00167-2. 
  219. Госпитальная хирургия : практикум : для студентов медицинских вузов и начинающих 
хирургов / [Н. В. Путов, Е. С. Яковлева, А. С. Новикова и др.] ; под редакцией А. М. Игнашова, Н. В. 
Путова. - Санкт-Петерпбург [и др.] : Питер, 2003. - 792 с. ; 22 см. - (Национальная медицинская 
библиотека).На обороте тит. л.: Федеральная целевая программа "Культура России", Подпрограмма 
"Поддержка полиграфии и книгоиздания России". - Библиогр.: с. 781-792. - 5000 экз. - ISBN 5-94807-005-
0. 
  220. Гребова, Л. П. Клиноко-патогенетические аспекты влияния компьютерных технологий на 
детский организм : (возрастные особенности, гигиенические требования и нормативы, профилактика 
нарушений здоровья) : учебно-методическое пособие для врачей-педиатров, слушателей ФДПО / Л. П. 
Гребова ; Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального 



образования "Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова" 
Министерства здравоохранения Российской Федерации, Кафедра педиатрии и детских инфекций 
ФДПО. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. 
Павлова, 2012. - 84 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 81-84 (43 назв.). - 100 экз. 
  221. Гречишкин, Сергей Васильевич. Введение в практическую дозиметрию рентгеновых 
лучей : пособие для врачей / С. В. Гречишкин. - Москва ; Ленинград : Медгиз, Ленингр. отделение, 1940. 
- 170, [1] с., [1] вкл. л. табл. : ил., черт. ; 23 см.Библиогр.: с. 148-149. - Предм. указ.: с. 168-171. - 1500 
экз. 
  222. Грушина, Татьяна Ивановна. Реабилитация в онкологии: физиотерапия : руководство 
для врачей / Т. И. Грушина. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2006. - 239 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 
232-239 (71 назв.). - 2000 экз. - ISBN5-9704-0226-5. 
  223. Грушина, Татьяна Ивановна.Физиотерапия у онкологических больных / Т. И. Грушина. - 
Москва : Медицина, 2001. - 206, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. - (Библиотека практикующего врача).Библиогр.: 
с. 199-205. - 1000 экз. - ISBN 5-225-04567-7. 
  224. Гудцент, Фридрих. Подагра и ревматизм / Ф. Гудцент, проф. Берлинского университета ; 
перевод с немецкого под редакцией С. А. Бруштейна. - Москва ; Ленинград : Государственное 
издательство, 1931. - 372 с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека практического врача / под ред. проф. С. А. 
Брунштейна, М. П. Кончаловского, С. П. Федорова ; кн. 67).На обороте тит. л. загл. и авт. ориг.: Gicht 
und Rheumatismus / Dr. F. Gudzent. - 1930. - Библиогр.: с. 246-252, 366-372. - 3000 экз. 
  225. Гуляев, Александр Евгеньевич.Антимикробная профилактика в хирургии : клиническое 
руководство / А. Е. Гуляев, С. В. Лохвицкий, В. Г. Ширинский. - Москва : Триада-X, 2003. - 125 
с.Библиогр.: с. 96-118 (337 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-8249-0086-8. 
  226. Гусева, Н. Г.Функциональный метод лечения компрессионных переломов позвоночника 
: (методические материалы) : выпуск 31 / И. Г. Гусева ; Министерство здравоохранения РСФСР, 
Казанский государственный научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии. - Казань : 
[б. и.], 1962. - 30 с. : ил. ; 21 см.1000 экз. 
  227. Гуткин, Абрам Яковлевич.Детский уличный травматизм : [причины и борьба с ним] / А. 
Я. Гуткин, Э. С. Гефтер ; под ред. проф. В. Н. Иванова ; Ленинградский научно-исследовательский 
институт охраны здоровья детей и подростков. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1939. - 79, [1] с. : ил., 
черт. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 10000 экз. 
  228. Датий, Алексей Васильевич.Судебная медицина и психиатрия : учебник : для студентов 
высших учебных заведений, обучающихся по специальности "Юриспруденция" и направлению 
"Юриспруденция" / А. В. Датий. - 3-е изд. - Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2014 (печ. 2013). - 293 с. ; 22 см. - 
(Высшее образование. Бакалавриат).1000 экз. - ISBN 978-5-369-01091-4 (РИОР). - ISBN 978-5-16-
006063-7 (ИНФРА-М). 
  229. Дворецкий, Леонид Иванович (1940-). Ведение пожилого больного ХОБЛ / Л. И. 
Дворецкий. - Москва : Литтерра, 2005. - 215 с. : ил. ; 20 см. - (Опыт клинической практики) (Библиотека 
пульмонолога).Библиогр.: с. 209-215 (106 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-98216-035-0.Книга посвящена 
актуальной проблеме клинической медицины - хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ), 
которая занимает одно из ведущих мест в структуре заболеваний лиц пожилого и старческого возраста. 
В книге освещаются современные вопросы патогенеза, диагностики и ведения больных ЗОБЛ с 
акцентом на особенности течения и терапии заболевания в позднем возрасте. 
  230. Двуреченская, Валентина Михайловна.Подготовка пациента к исследованиям. 
Технологии сестринских манипуляций / Двуреченская В. М., Каплина А. А., Чуприна Р. Н. ; под 
редакцией Димитровой Л. В. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2002. - 158, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. - (Серия 
"Медицина для Вас").На обл. авт. не указаны. - Загл. обл.: Подготовка пациента к исследованиям. 
Технология сестринских манипуляций. - 10000 экз. - ISBN 5-222-02613-2. 
  231. Девис, Патриция.Ароматерапия от А до Я : [энциклопедия] / Патриция Девис ; перевод с 
английского М. Котельниковой. - М. : Гранд : Фаир-Пресс, 2004. - 671,[1] с. : ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: 
Aromatherapy an A-Z/ Patricia Davis. - 5000 экз. - ISBN 5-8183-0767-0. 
  232. Деева, Элла Германовна.Грипп. На пороге пандемии : руководство для врачей / Э. Г. 
Деева. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2008. - 198 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 186-198 (173 назв.). - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-9704-0680-9. 
  233. Действие атомной бомбы в Японии : отчет медицинской комиссии по изучению 
пострадавших от атомных взрывов в Хиросиме и Нагасаки / под редакцией Э. Отерсона, Ш. Уоррена ; 
перевод с английского С. А. Симкиной ; под редакцией А. В. Лебединского. - Москва : Медгиз, 1960. - 
418 с., [4] л. ил. : ил., карт.Пер. изд.: Medical effects of the atomic bomb in Japan. New York a. o. : Mcgraw-



Hill, 1956. - Библиогр.: с. 382-384. 
  234. Детская гастроэнтерология / Т. Г. Авдеева, Ю. В. Рябухин, Л. П. Парменова [и др.]. - 
Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2011 [т.е. 2010]. - 186 с. : табл. ; 21 см. - (Библиотека врача-специалиста. 
Педиатрия. Гастроэнтерология).Фактическая дата выхода в свет: 2010. - Библиогр.: с. 186. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-9704-1722-5. 
  235. Детская онкология : руководство для врачей / Б. В. Афанасьев, И. А. Балдуева, М. Б. 
Белогурова [и др.] ; под редакцией М. Б. Белогуровой. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2002. - 351 с. : ил. ; 
24 см.Библиогр. в конце гл. - 2000 экз. - ISBN 5-299-00211-4 (в пер.).В руководстве обобщены 
современные данные и богатый практический опыт персонала Санкт-Петербургского Центра передовых 
медицинских технологий (Городская больница ° 31) и Центра гематологии Санкт-Петербургского 
государственного медицинского университета. 
  236. Дзятковская, Елена Николаевна.Информационное пространство и здоровье школьников 
= Information space and health of schoolchildren / Е. Н. Дзятковская, Л. И. Колесникова, В. В. Долгих ; 
Российская академия медицинских наук, Сибирское отделение, Восточно-Сибирский научный центр [и 
др.]. - Новосибирск : Наука, 2002. - 129, [2] с. : ил. ; 21 см.Авт. также на англ. яз.: E. N. Dzyatkovskaya, L. 
I. Kolesnikova, V. V. Dolgikh. - На 4-й с. обл. авт.: Дзятковская Е. Н., д.б.н., чл.-кор. РАЕН, Почет. 
работник общ. образования Рос. Федерации, Колесникова Л. И., д.м.н., чл.-кор. РАМН, Долгих В. В., 
д.м.н., проф. - Библиогр.: с. 116-129. - 600 экз. - ISBN 5-02-031957-0. 
  237. Окороков, Александр Николаевич. Диагностика болезней внутренних органов : 
[практическое руководство : в 10 томах] / А. Н. Окороков. - Москва : Медицинская литература, 2000-
2005. - 21 см. - (Руководство). - ISBN 5-89677-016-2.Т. 3: Диагностика болезней органов дыхания. - 2000. 
- 447 с. : ил.10000 экз. - ISBN 5-89677-015-4. 
  238. Окороков, Александр Николаевич. Диагностика болезней внутренних органов : 
[практическое руководство : в 10 томах] / А. Н. Окороков. - Москва : Медицинская литература, 2000-
2005. - 21 см. - (Руководство). - ISBN 5-89677-016-2.Т. 1: Диагностика болезней органов пищеварения. - 
2000. - IV, [4], 548 с. : ил.10000 экз. - ISBN 978-5-89677-005-7. 
  239. Окороков, Александр Николаевич. Диагностика болезней внутренних органов : 
[практическое руководство : в 10 томах] / А. Н. Окороков. - Москва : Медицинская литература, 2000-
2005. - 21 см. - (Руководство). - ISBN 5-89677-016-2.Т. 6: Диагностика болезней сердца и сосудов. - 
2002. - 449 с. : ил.20000 экз. - ISBN 5-89677-064-2. 
  240. Окороков, Александр Николаевич. Диагностика болезней внутренних органов : 
[практическое руководство : в 10 томах] / А. Н. Окороков. - Москва : Медицинская литература, 2000-
2005. - 21 см. - (Руководство). - ISBN 5-89677-016-2.Т. 7: Диагностика болезней сердца и сосудов : 
артериальная гипертензия, артериальная гипотензия, синкопальные состояния, нейроциркуляторная 
дистония. - 2003. - VIII, [2], 398 с. : ил.20000 экз. - ISBN 5-89677-077-4. 
  241. Окороков, Александр Николаевич. Диагностика болезней внутренних органов : 
[практическое руководство : в 10 томах] / А. Н. Окороков. - Москва : Медицинская литература, 2000-
2005. - 21 см. - (Руководство). - ISBN 5-89677-016-2.Т. 8: Диагностика болезней сердца и сосудов : 
болезни миокарда, сердечная недостаточность. - 2004. - 414, [1] с. : ил.20000 экз. - ISBN 5-89677-079-0. 
  242. Окороков, Александр Николаевич.Диагностика болезней внутренних органов : 
[практическое руководство : в 10 томах] / А. Н. Окороков. - Москва : Медицинская литература, 2000-
2005. - 21 см. - (Руководство). - ISBN 5-89677-016-2.Т. 9. - 2005. - 414 с. : ил.20000 экз. - ISBN 5-89677-
081-2. 
  243. Окороков, Александр Николаевич. Диагностика болезней внутренних органов : 
[практическое руководство : в 10 томах] / А. Н. Окороков. - Москва : Медицинская литература, 2000-
2005. - 21 см. - (Руководство). - ISBN 5-89677-016-2.Т. 10: Диагностика болезней сердца и сосудов : 
врожденные пороки сердца у взрослых, нарушения сердечного ритма и проводимости, опухоли сердца, 
метаболический синдром. - 2005. - 364 с. : ил.10000 экз. - ISBN 5-89677-091-X. 
  244. Окороков, Александр Николаевич.Диагностика болезней внутренних органов : 
[практическое руководство : в 10 томах] / А. Н. Окороков. - Москва : Медицинская литература, 2000-
2005. - 21 см. - (Руководство). - ISBN 5-89677-016-2.Т. 4: Диагностика болезней системы крови. - 2001. - 
IV, [1], 502 с. : ил.15000 экз. - ISBN 5-89677-017-0. 
  245. Окороков, Александр Николаевич.Диагностика болезней внутренних органов : 
[практическое руководство : в 10 томах] / А. Н. Окороков. - Москва : Медицинская литература, 2000-
2005. - 21 см. - (Руководство). - ISBN 5-89677-016-2.Т. 5: Диагностика болезней системы крови ; 
Диагностика болезней почек. - 2001. - 492 с. : ил.15000 экз. - ISBN 5-89677-030-8. 
  246. Диагностика заболеваний печени, желчных путей и поджелудочной железы : учебно-



методическое пособие / Рязанский мед. ин-т им. акад. И. П. Павлова ; [сост. А. М. Ногаллер и др.]. - 
Рязань : [б. и.], 1977. - 76 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 75. - 1000 экз. 
  247. Диагностика и лечение солидных опухолей у детей : руководство для врачей / Ковалев 
В. И., Ковалёв Д. В., Желудкова О. Г., Копосов П. В. ; под ред. чл.-корр., проф. А. Г. Румянцева и проф. 
А. В. Гераськина. - Москва : Медпрактика-М, 2008. - 171 с. : ил., портр., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 171 (7 
назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-98803-151-2. 
  248. Диагностика и фармакотерапия некоторых инфекционных заболеваний у детей : 
сборник научных трудов : к 45-летию МУЗ "Детская инфекционная больница № 9" г. Рязань : к 75-летию 
со дня рождения профессора Н. В. Дмитриевой / Государственное образовательное учреждение 
высшего профессионального образования "Рязанский государственный медицинский университет 
имени академика И. П. Павлова Федерального агентства по здравоохранению и социальному 
развитию" ; под общей редакцией Дмитриева А. В. - Рязань : [б. и.], 2009. - 115 с. : табл. ; 20 см. 
  249. Окороков, Александр Николаевич.Диагностика болезней внутренних органов : 
[практическое руководство : в 10 томах] / А. Н. Окороков. - Москва : Медицинская литература, 2000-
2005. - 21 см. - (Руководство). - ISBN 5-89677-016-2.Т. 2: Диагностика ревматических и системных 
заболеваний соединительной ткани ; Диагностика эндокринных заболеваний. - 2001. - 565 с. : ил.15000 
экз. - ISBN 5-896-77-026-X. 
  250. Добин, Виталий Лазаревич. Предупреждение внутрибольничного распространения 
туберкулеза : учебно-методическое пособие для студентов 6 курса медико-профилактического 
факультета / В. Л. Добин, Д. Н. Оськин, И. Л. Гринюк ; Государственное образовательное учреждение 
высшего профессионального образования "Рязанский государственный медицинский университет 
имени академика И. П. Павлова Федерального агентства по здравоохранению и социальному 
развитию", Кафедра фтизиопульмонологии с курсом лучевой диагностики. - Рязань : Рязанский 
государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 2010. - 28 с. : ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 27 (3 назв.). - 81 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный.В учебно-методическом 
пособии изложены современные сведения по административному, инженерному и индивидуальному 
инфекционному контролю при туберкулезе. 
  251. Добин, Виталий Лазаревич.Современные методы ускоренной этиологической 
диагностики туберкулеза : учебное пособие для врачей-фтизиатров и лаборантов-курсантов ФПДО / В. 
Л. Добин, Д. Н. Оськин ; Государственное образовательное учреждение высшего профессионального 
образования "Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова 
Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию", Кафедра 
фтизиопульмонологии с курсом лучевой диагностики. - Рязань : Рязанский государственный 
медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 2009. - 56 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 54-56 
(20 назв.). - 62 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный.Учебное пособие содержит сведения по 
современным методам ускоренной этиологической диагностики туберкулеза, почерпнутым в основном 
из иностранной научной литературы, и преследует цель познакомить врачей и студентов старших 
курсов с передовыми достижениями мировой фтизиатрии. В пособии описаны принципы методик, их 
чувствительность и результативность по данным многоцентровых исследований. 
  252. Доброхотова, Александра Ивановна. Болезни детского возраста : [учебник] для 
медицинских училищ / А. И. Доброхотова. - 3-е изд. - Москва : Медгиз, 1954. - 345, [1] с., [3] л. ил. : ил. ; 
21 см.100000 экз. 
  253. Довлатян, Альберт Арамович.Острый пиелонефрит беременных / А. А. Довлатян. - 
Москва : Медицина, 2004. - 214, [1] с. : ил., табл., цв. ил., портр. ; 22 см. - (Библиотека практикующего 
врача).На 2-й с. авт.: А. А. Довлатян - д.м.н., проф. - Библиогр. в конце кн. - 2500 экз. - ISBN 5-225-
04792-0.В книге рассмотрены аспекты диагностики и лечения острого пиелонефрита беременных, а 
также современные концепции этиологии и патогенеза этого заболевания и методы беременных с 
различными клиническими формами острого пиелонефрита. 
  254. Довлатян, Альберт Арамович.Почечные осложнения сахарного диабета : клиника, 
диагностика, тактика лечения : руководство для врачей / А. А. Довлатян. - Москва : БИНОМ, 2013. - 311 
с., [1] л. цв. портр. : ил., цв. ил. ; 22 см.В подписи к портр. авт.: А. А. Довлатян, д.м.н., профессор. - 
Библиогр.: с. 286-307. - Др. работы авт. в подписи к портр. - Библиогр.: с. 286-307. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-9518-0521-8. 
  255. Долгов, Г. В.Гнойно-воспалительные осложнения в оперативной гинекологии  : 
прогнозирование, профилактика : учебное пособие в высших медицинских учебных заведениях : 
[руководство для врачей] / Г. В. Долгов. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ СПБ, 2001. - 172, [1] с. : ил., табл. ; 21 
см.Библиогр.: с. 116-132. - 3000 экз. - ISBN 5-93979-016-X. 



  256. Домарус, Александр.Внутренние болезни : руководство для студентов и врачей : с 63 
рисунками / А. Домарус ; перевод с 5-го немецкого издания д-ров Ф. С. Ачеркана и С. Б. Оречкина ; под 
редакцией проф. Э. А. Гранстрема. - Ленинград : Ленинградское медицинское издательство, 1932. - 556 
с., [4] вкл. л. цв. ил. и черт. : ил., цв. ил., черт. ; 26 см.На обороте тит. л. загл. и авт. ориг.: Grundriss der 
inneren Medizin / Dr. A. von Domarus. - 5200 экз. 
  257. Дорожкин, Яков.Синдром менеджера / Яков Дорожкин. - М. : Гелеос, 2006. - 256 с.3000 
экз. - ISBN 5-8189-0771-6. 
  258. Доскин, Валерий Анатольевич. Педиатрия / В. А. Доскин. - Москва : Энциклопедия, 
2005. - 383, [1] с. ; 17 см. - (Справочник практического врача / под общей редакцией проф. В. И. 
Бородулина).Предм. указ. в конце кн. - ISBN 5-94802-010-X : 5000. 
  259. Дубровский, Владимир Иванович. Лечебная физическая культура : (кинезотерапия) : 
учебник для студентов вузов, обучающихся по педагогическим специальностям / В. И. Дубровский. - 
Москва : Владос, 1999. - 607, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 604-606. - 15000 экз. - ISBN 5-691-00231-7. 
  260. Дубровский, Владимир Иванович.Лечебная физическая культура : (кинезотерапия) : 
учебник для студентов вузов / В. И. Дубровский. - 3-е изд., испр. и доп. - Москва : ВЛАДОС, 2004. - 623, 
[1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебник для вузов).На 4-й с. обл. авт.: В. И. Дубровский - д.м.н., мастер спорта, 
проф. - Библиогр.: с. 604-606. - 10000 экз. - ISBN 5-691-00769-6. 
  261. Дуда, Владимир Иванович.Гинекология : [учебник] для студентов, ординаторов и 
аспирантов высших медицинских учебных заведений, слушателей курсов последипломного 
образования / В. И. Дуда, В. И. Дуда, И. В. Дуда. - Минск : Харвест, 2004. - 895 с. : ил. ; 22 см.На обл. 
авт. не указаны. - Библиогр.: с. 885 (12 назв). - Предм. указ.: с. 877-885. - 3000 экз. - ISBN 985-13-6310-3 
(Харвест). 
  262. Дурнов, Лев Абрамович (1931 -).И у детей бывают опухоли : книга для родителей / Л. А. 
Дурнов, В. Е. Поляков. - Москва : Практическая медицина, 2005. - 157 с. : ил. ; 20 см.На 3-й с. авт.: Л. А. 
Дурнов - лауреат Гос. премии, засл. деят. науки Рос. Федерации, д.м.н., проф., акад., В. Е. Поляков - 
д.м.н. проф., акад. - Библиогр.: с. 147-149 (39 назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-98811-005-3 (в обл.).Книга, 
написанная ведущими детскими онкологами, рассказывает о современных достижениях в этой области 
медицины. Затронуты вопросы истории онкологической науки и зарождения детской онкологии. 
Описано своеобразие клиники, диагностики и лечения опухолей у детей. Приводятся основные 
сведения по отдельным доброкачественным и злокачественным опухолям у этой категории пациентов. 
Отдельная глава книги рассказывает родителям о том, как правильно помочь больному ребенку. В 
конце приведен словарь общеупотребительных онкологических терминов.Для врачей всех 
специальностей, педагогов, родителей. 
  263. Дядьковский, Иустин Евдокимович.Сочинения. Вопросы общей патологии / И. Е. 
Дядьковский ; [вступ. ст. А. Г. Лушникова и М. Ю. Барановской]. - Москва : Медгиз, 1954. - 391 с., [1] л. 
портр. : ил., портр. ; 26 см.4500 экз. 
  264. Ежова, Наталья Васильевна. Педиатрия : учебник для учащихся медицинских училищщ 
по специальности "Сестринское дело" / Н. В. Ежова, Е. М. Русакова, Г. И. Кащеева. - 4-е изд., испр. и 
доп. - Минск : Вышэйшая школа, 2002. - 558,[1] с., [8] л. цв.ил. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 551. - Предм. 
указ.: с. 552-554. - 15000 экз. - ISBN 985-06-0698-3. 
  265. Епифанов, Виталий Александрович. Лечебная физическая культура и спортивная 
медицина : учебник для студентов медицинских вузов / В. А. Епифанов. - Москва : Медицина, 2004. - 
303, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).3000 экз. - ISBN 5-225-
04209-0. 
  266. Жуковский, Михаил Александрович. Детская эндокринология : [руководство] / М. А. 
Жуковский. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 1995. - 654, [1] с., [7] л. ил. : ил. ; 22 
см.Библиогр.: с. 637-653. - 8000 экз. - ISBN 5-225-01167-5. 
  267. Журавлева, Татьяна Петровна (врач-гериатр).Основы гериатрии : учебное пособие для 
студентов учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по специальности 
0401 "Лечебное дело" / Т. П. Журавлева. - Москва : Форум : Инфра-М, 2003. - 270 с. : схем. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование).Библиогр.: с. 265-268 (53 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-8199-0102-9 
(ФОРУМ). - ISBN 5-16-001606-6 (ИНФРА-М). 
  268. Занько, С. Н.Хронические воспалительные заболевания придатков матки / С. Н. Занько, 
А. Н. Косинец, Л. Я. Супрун. - Витебск : Витебский государственный медицинский институт, 1998. - 204 
с. : ил. ; 21 см.Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 197-204 (76 назв.). - 1000 экз. - ISBN 985-6461-20-0. 
  269. Здравомыслов, Василий Иванович.Обезболивание родов внушением / В. И. 
Здравомыслов. - Москва : Медгиз, 1956. - 99 с. : ил. ; 20 см. 



  270. Зельдин, Леонид Михайлович.Развитие движения при различных формах ДЦП / Леонид 
Зельдин. - Изд. 5-е. - Москва : Теревинф, 2019. - 135 с. : фот. ; 22 см. - ISBN 978-5-4212-0469-5 (в 
пер.).В первой части книги автор живо и интересно рассказывает истории из своей практики оказания 
помощи детям и взрослым с ДЦП и другими двигательными нарушениями. Вторая часть полностью 
посвящена одному распространенному виду нарушений – гиперкинезам. В ней приводится несколько 
серий коррекционных упражнений и излагаются общие принципы работы с гиперкинезами. 
Объединенные под одной обложкой, истории из жизни и рекомендации специалиста расширяют наш 
взгляд на возможности коррекции двигательных нарушений, показывают, насколько действенными 
могут быть верные терапевтические идеи. 
  271. Земан, Мирослав.Техника наложения перевязок / М. Земан ; [перевод на русский язык с 
чешского В. Ф. Кобеляцкого]. - Санкт-Петербург : Питер, 1994. - 202 с. : ил. - (Практическая 
медицина).Загл. и авт. ориг.: Obvazove Techniky Miroslav Zeman. - Библиогр.: с. 198 (7 назв.). - ISBN 5-
7190-0023-2. 
  272. Зилов, Вадим Георгиевич. Физиология детей и подростков : учебное пособие : для 
студентов медицинских вузов / В. Г. Зилов, В. М. Смирнов. - Москва : Медицинское информационное 
агентство, 2008. - 572 с. : ил. ; 22 см.На с. 11 авт.: акад. РАМН, проф. В.Г. Зилов, к.м.н., д.б.н., проф. 
В.М. Смирнов. - Библиогр.: с. 570-572. - 4000 экз. - ISBN 5-89481-579-7. 
  273. Злокачественные новообразования кроветворной и лимфоидной ткани у детей : 
руководство для врачей ; [Дурнов Л. А., Махонова Л. А., Курмашов В. И. и др.] ; под редакцией 
академика РАМН Л. А. Дурнова. - Москва : Медицина, 2001. - 271, [1] с. ; 22 см. - (Руководство для 
врачей).Авторы указаны на с. 3. - На обороте тит. л.: Федер. программа книгоиздания России. - 
Библиогр.: с. 267-272. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04581-2. 
  274. Значение генитальной инфекции в формировании распространенных гинекологических 
заболеваний и их современное лечение : информационное письмо для врачей-гинекологов и 
венерологов / М-во здравоохранения Рос. Федерации, Науч.-исслед. центр акушерства, гинекологии и 
перинатологии РАМН [и др.] ; [подгот. чл.-кор. РАМН, проф. В. Н. Серовым и др.]. - Москва : [б. и.], 1997. 
- 18 с. ; 21 см.В надзаг. также: Моск. гос. мед. акад. им. И. М. Сеченова, Ставроп. гос. мед. акад. - Загл. 
обл.: Значение генитальных инфекций в формировании распространенных гинекологических 
заболеваний и их современное лечение. 
  275. Избранные лекции по госпитальной хирургии : учебное пособие для медицинских и 
фармацевтических вузов : для студентов, интернов, ординаторов и аспирантов / составители: С. В. 
Тарасенко, В. П. Кочуков. - Изд. 2-е, доп. - Рязань : Рязанский государственный медицинский 
университет, 2007. - 156 с. : ил. ; 29 см.Библиогр.: с. 156 (14 назв.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Курс лекций представляет основные разделы неотложной и плановой хирургии 
живота, также основные вопросы профилактики осложнений послеоперационного периода, схемы 
антибиотикотерапии в хирургии. Основное внимание уделено проблемам диагностики урогенитальной 
хирургической патологии, госпитальной инфекции, методам инфузионной терапии и парентерального 
питания у хирургических больных. Материал составлен на основе современных представлений о 
патогенезе заболеваний, принципах доказательной медицины при выборе тактики, алгоритма 
диагностики и лечения каждой из представленных патологий и обобщает многолетний клинический 
опыт кафедры госпитальной хирургии. По темам большинства лекций сотрудниками кафедры 
защищены диссертационные исследования. . 
  276. Избранные лекции по курсу факультетской хирургии : [сборник] / под редакцией Н. А. 
Майстренко и Ал. А. Курыгина. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ-СПб, 2007. - 221,[2] с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в 
конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-93979-180-9. 
  277. Инфекционные болезни у детей : учебное пособие для системы послевузововской 
подготовки врачей-педиатров / [Иванова В. В., Тихомирова О. В., Бехтерева М. К. и др.] ; под редакцией 
В. В. Ивановой. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2002. - 923 с. : ил., табл. ; 21 
см.Авторы указаны на с. 3. - Библиогр.: с. 908-923. - 5000 экз. - ISBN 5-89481-085-X. 
  278. Инфекционные болезни у детей : учебник для студентов педиатрических факультетов 
медицинских вузов / [И. Д. Анненкова И. В. Бабаченко, С. Л. Баннова и др.] ; под редакцией В. Н. 
Тимченко. - 4-е изд., испр. и доп. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2012 (т.е.2011). - 623 с. : ил. ; 24 см. - 
(Учебник для медицинских вузов).Предм. указ.: с. 619-623. - 2000 экз. - ISBN 978-5-299-00493-9. 
  279. Исаков, Юрий Федорович.Сепсис у детей / Ю. Ф. Исаков, Н. В. Белобородова ; 
Российская академия медицинских наук. - Москва : Мокеев, 2001. - 368 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр. в 
конце гл. - 5000 экз. - ISBN 5-93135-005-5. 
  280. История медицины : [учебник для студентов медицинских институтов] / П. Е. 



Заблудовский, Г. Р. Крючок, М. К. Кузьмин, М. М. Левит. - Москва : Медицина, 1981. - 352 с. : ил. ; 21 см. 
- (Для всех факультетов).На пер. загл. серии: Все факультеты. 
  281. Ищенко, Анатолий Иванович.Эндометриоз : диагностика и лечение / А. И. Ищенко, Е. А. 
Кудрина. - Москва : ГЭОТАР-МЕД, 2002. - 101, [2] с., [10] л. цв. ил. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 95-
101. - 1000 экз. - ISBN 5-9231-0202-1. 
  282. Казарезов, Михаил Васильевич.Травматология, ортопедия и восстановительная 
хирургия / М. В. Казарезов, И. В. Бауэр, А. М. Королёва ; Министерство здравоохранения РФ, 
Новосибирская государственная медицинская академия. - Новосибирск : НГМА, 2002. - 287 с. : ил., 
табл. ; 27 см.Библиогр.: с. 280-281. - 1000 экз. - ISBN 5-85979-073-2. 
  283. Калинин, Ариан Павлович (1927-).Неврологические расстройства при эндокринных 
заболеваниях / А. П. Калинин, С. В. Котов. - Москва : Медицина, 2001. - 271 с. : ил., табл. ; 22 см.Рез. на 
англ. яз. - Библиогр.: с. 257-271. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04384-4. 
  284. Камышенцев, Михаил Васильевич.Грипп: путь решения проблемы / М. В. Камышенцев, 
В. Е. Стефанов. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ-СПб, 2002. - 240 с., [1] л. ил. : ил., табл. ; 21 см.На обл. в 
подзаг.: Экспериментально-клиническое обоснование нового подхода лечения или профилактики 
гриппа и гриппоподобных инфекций. - Библиогр.: с. 228-240. - ISBN 5-93979-044-5. 
  285. Канг, Лидия.История шарлатанства : краткий обзор худших способов лечения с 
древности до наших дней / Лидия Канг, Нэйт Педерсен ; [перевод Алексея Кащеева]. - Москва : 
Лайвбук, 2019. - 398 с. : ил., портр., факс., цв. ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: д-р медицины Лидия Канг и 
журналист Нэйт Педерсен. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907056-19-0. 
  286. Канцерогенез : руководство / Российская академия медицинских наук, Российский 
онкологический научный центр имени Н. Н. Блохина, НИИ канцерогенеза ; [Абелев Г. И., Альтштейн А. 
Д., Белицкий Г. А. и др.] ; под редакцией члена-корреспондента РАМН Д. Г. Заридзе. - Москва : 
Медицина, 2004(т.е.2003). - 574 с., [2] л. ил. : ил., табл. ; 25 см.Рез. на англ. яз. - Библиогр. в конце глав. 
- 3000 экз. - ISBN 5-225-04787-4. 
  287. Карандашов, Владимир Иванович. Фототерапия : (светолечение) : руководство для 
врачей / В. И. Карандашов, Е. Б. Петухов, В. С. Зродников ; под редакцией Н. Р. Палеева. - Москва : 
Медицина, 2001. - 388, [1] с., [12] л. цв. ил. : ил., портр., табл. ; 22 см. - (Руководство для 
врачей).Библиогр. в конце кн. - Библиогр.: с. 373-389. - 1000 экз. - ISBN 5-225-04606-1. 
  288. Каратай, Шамиль Сагитович (д-р мед. наук; 1947-2008). Хирургия медицины катастроф : 
практическое руководство / Ш. С. Каратай, А. Ю. Анисимов. - 2-е изд., доп. - Москва : МЕДпресс-
информ, 2004. - 207 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 205-206 (40 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-901712-72-2.В 
руководстве отражена современная концепция хирургии медицинских катастроф, описаны научно 
обоснованные принципы и достижения клинической медицины в лечении массовой механической и 
термической травмы. 
  289. Кардиология : руководство для врачей / [Оганов Р. Г., Фомина И. Г., Аронов Д. М. и др.] ; 
под редакцией Р. Г. Оганова, И. Г. Фоминой. - Москва : Медицина, 2004. - 847 с. : ил., табл., цв. ил. ; 24 
см.Рез. на англ. яз. - Авт. указ. на с. 3. - Библиогр. в конце гл. и в тексте. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04098-5 
(в пер.).В руководстве представлены новейшие данные, касающиеся эпидемиологии, диагностики, 
лечения и профилактики заболеваний миокарда и перикарда, ишемической болезни сердца, 
артериальной гипер- и гипотонии, нарушения ритма сердца. 
  290. Карлов, Владимир Алексеевич.Неврология : руководство для врачей / В. А. Карлов. - 2-е 
изд., перераб. и доп. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2002. - 638 с. : ил., табл. ; 21 
см.Библиогр.: с. 634-635. - Предм. указ.: с. 614-633. - 5000 экз. - ISBN 5-89481-080-9. 
  291. Кармазановский, Григорий Григорьевич.Компьютерная томография шеи: 
дифференциальная диагностика неорганных образований / Г. Г. Кармазановский, Н. С. Никитаев. - 
Москва : Видар-М, 2005. - 124 с. : ил., цв. ил. ; 24 см.Библиогр. в конце глав. - 1000 экз. - ISBN 5-88429-
084-5. 
  292. Карманный справочник медицинской сестры / Т. П. Обуховец, О. В. Чернова, Н. Б. 
Барыкина, Н. Г. Соколова. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 671 с. ; 15 см. - (Медицина для вас).5000 
экз. - ISBN 5-222-02238-2. 
  293. Карманова, Тамара Терентьевна. Основы поликлинической пульмонологии : [учебное 
пособие для студентов и интернов медицинских вузов и врачей в системе последипломного 
образования] / Т. Т. Карманова, В. Г. Лычев. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 362, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Медицина).Библиогр.: с. 356-359 (43 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-12002-6 (в пер.). 
  294. Каструбин, Эдуард Михайлович.Ключ к тайнам мозга : факты о тайнах мозга / Э. М. 
Каструбин. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Триада, 1995. - 238, [1] с. : ил.Библиогр.: с.224-229 (87 



назв.). - ISBN 5-86344-031-7 : 15000. 
  295. Каструбин, Эдуард Михайлович.Ключ к тайнам мозга : гипноз, подсознание, сон, стресс, 
чакры человека / Э. М. Каструбин. - Москва : Стандарт, 1994. - 140, [2] с. : ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 139-
141 (62 назв.). - 10000 экз. - ISBN 5-85585-116-8. 
  296. Качество жизни и реабилитация онкологических больных  : межрегиональный сборник 
научных трудов, посвященный 70-летию онкологической службы Рязанской области / М-во 
здравоохранения Российской Федерации, Государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего профессионального образования Рязанский государственный медицинский университет 
имени И. П. Павлова[и др. ; под редакцией проф. Е. П. Куликова]. - Рязань : Рязанская областная 
типография, 2015. - 215 с. : ил. ; 22 см.В надзаг. также: М-во здравоохранения Рязанской области, ГБУ 
РО "Областной клинический онкологический диспансер", Ассоциация онкологов Рязанской области. - 
Библиогр. в конце ст. - 200 экз. - ISBN 978-5-91255-210-6. 
  297. Клиническая анатомия системы воротной вены печени / Р. Е. Калинин, А. А. 
Виноградов, И. В. Андреева [и др.]. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2016. - 157 с. : ил., цв. ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 148-157 (156 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-9704-3806-0. 
  298. Клиническая неврология с основами медико-социальной экспертизы : руководство для 
врачей / [О. А. Амелина, Л. Г. Гончарова, Д. В. Гуревич и др.] ; под редакцией проф. А. Ю. Макарова. - 
Санкт-Петербург : Золотой век, 1998. - 594 [1] с. ; 22 см.Библиогр. в конце гл. и в подстроч. прим. - 5000 
экз. - ISBN 5-89215-055-0. 
  299. Клиническая онкогематология / [Абелев Г. И., Андреева Н. Е., Афанасьев Б. В. и др.] ; 
под редакцией профессора М. А. Волковой. - Москва : Медицина, 2001. - 571, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил., 
табл. ; 27 см. - (Руководство для врачей).Рез. на англ. яз. - Авторы указ. на с. 3-5. - Предм. указ.: с. 564-
567. - Библиогр. в конце гл. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04580-4. 
  300. Клиническая оперативная челюстно-лицевая хирургия : руководство для врачей / В. Н. 
Балин, Н. М. Александров, В. А. Малышев [и др.] ; под ред. В. Н. Балина и Н. М. Александрова. - 4-е 
изд., доп. и испр. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2005. - 573, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил., портр., табл. ; 22 
см.Библиогр. в конце гл. - 2500 экз. - ISBN 5-299-00285-8.В руководстве приводятся клинические 
проявления заболеваний и повреждений челюстно-лицевой области, показания к оперативному 
лечению. Рассмотрены приемы и модификации оперативных вмешательств, методы местного и общего 
обезболивания, способы реанимации. 
  301. Клинические рекомендации. Педиатрия, 2005 - 2006 / Союз педиатров России / главный 
редактор акад. РАМН А. А. Баранов. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2005. - 257 с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в 
конце гл. - 3000 экз. - ISBN 5-9704-0107-2. 
  302. Клинический справочник фельдшера / [автор-составитель: Романовский В. Е. ; под 
научной редакцией кандидата медицинских наук Штех Л. М.]. - Ростов-на-Дону : Феникс, 1997. - 636, [1] 
с. ; 21 см.10000 экз. - ISBN 5-85880-437-3. 
  303. Левин, Леонид Тихонович.Хирургические болезни уха и их оперативное лечение / проф. 
Л. Т. Левин, заслуженный деятель науки. - 2-е изд., перераб. и значительно доп. - Москва ; Ленинград : 
Издательство Академии наук СССР, 1936-1937. - 2 т. ; 26 см.Загл. 1-го изд.: Практическое руководство 
по хирургическим болезням уха и их оперативному лечению.Кн. 1. - 1936. - 357 с. : ил.3165 экз. 
  304. Левин, Леонид Тихонович.Хирургические болезни уха / Л. Т. Левин. - 2-е изд., перераб. и 
знач. доп. - Москва ; Ленинград : Изд-во Академии Наук СССР, 1937-. - 26 см.Кн. 2. - 1937. - 784 с., 10 л. 
ил.Библиогр.: с. 731-772. - Предм. указ.: с. 773-784. - 3000 экз. 
  305. Кованов, Владимир Васильевич.Хирургическая анатомия верхних конечностей / В. В. 
Кованов, А. А. Травин. - Москва : Медицина, 1965. - 599 с. : ил. ; 29 см.На переплете авт. не указаны. - 
Библиогр.: с. 559-589. - 7000 экз. 
  306. Козлов, Кирилл Ленарович.Ишемическая болезнь сердца : клиническая физиология, 
фармакотерапия, хирургическое лечение / К. Л. Козлов, В. Ю. Шанин ; Военно-медицинская академия 
МО РФ, Научно-исследовательский институт кардиологии (СПБ) МЗ РФ, Научно-практический центр 
интервенционной кардиологии Северо-Западного региона России МЗ РФ. - Санкт-Петербург : Наука : 
ЭЛБИ-СПб, 2002. - 350, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 333-346. - 2000 экз. - ISBN 5-
93979-049-6. - ISBN 5-02-026187-4. 
  307. Коколина, Валентина Федоровна.Гинекология детского возраста / В. Ф. Коколина. - 
Москва : Медпрактика-М, 2003 (ПИК ВИНИТИ). - 267 с., [1] л. портр., [2] л. цв. ил. : табл. ; 21 см.Экз. № 
1589613 с автогр. автора. - ISBN 5-901654-29-3 (в пер.).Книга посвящена актуальным вопросам 
гинекологии детского и подросткового возраста, проблемам становления репродуктивной системы 
женского организма на различных этапах созревания в норме и при патологии. 



  308. Коколина, В. Ф.Интимная гигиена как основа физиологического развития 
репродуктивной системы девочки : методическое пособие для врачей / В. Ф. Коколина ; [Министерство 
здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Российский государственный 
медицинский университет]. - Москва : [б. и.], 2012. - 24 [1] с. : ил. ; 21 см.Без тит. л. Описание сост. по 
обл. - Библиогр.: с. 25. 
  309. Коколина, Валентина Федоровна.Маточные кровотечения пубератного периода : 
(пособие для врачей) / В. Ф. Коколина ; Министерство здравоохранения и социального развития 
Российской Федерации, Российский государственный медицинский университет, Кафедра акушерства и 
гинекологии педиатрического факультета. - Москва : Медпрактика-М, 2008. - 31 с. : табл. ; 20 
см.Библиогр.: с. 26 (7 назв.). - 5000 экз. - ISBN 978-5-98803-124-6. 
  310. Коколина, Валентина Федоровна.Острый живот у девочек и девушек : (клиника, 
диагностика и лечение) : пособие для врачей / В. Ф. Коколина, М. А. Чундокова ; Министерство 
здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Российский государственный 
медицинский университет. - Москва : Медпрактика-М, 2010. - 31 с., [2] л. цв. ил. : ил. ; 20 см.На обороте 
тит. л. авт.: Коколина В. Ф., акад. РАЕН, Засл. врач России, д.м.н., проф., Чундокова М. А., к.м.н. - 
Библиогр.: с. 29 (12 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-98803-212-0. 
  311. Коколина, Валентина Федоровна. Подростковая контрацепция : пособие для врачей / В. 
Ф. Коколина ; Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации, 
Российский государственный медицинский университет, Кафедра акушерства и гинекологии 
педиатрического факультета. - Москва : Медпрактика-М, 2008. - 28 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 24 (7 назв.). - 
5000 экз. - ISBN 978-5-98803-122-2. 
  312. Коколина, Валентина Федоровна.Томографическая диагностика опухолей и 
опухолевидных образований яичника у девочек / В. Ф. Коколина, А. А. Алиханов. - Москва : 
Медпрактика-М, 2005. - 131 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 128-131 (82 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-
98803-009-2 (в обл.). 
  313. Кондрашенко, Валентин Тимофеевич.Общая психотерапия : учебное пособие / В. Т. 
Кондрашенко, Д. И. Донской, С. А. Игумнов. - 6-е изд., испр. - Москва : Издательство Института 
психотерапии, 2003 (печ. 2002). - 453, [1] с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 446-454. - 3000 экз. - ISBN 5-89939-
029-8. 
  314. Корнев, Петр Георгиевич. Вопросы раневого остеомиэлита / проф. П. Г. Корнев, 
действит. член АМН СССР  ; Ленинградский институт хирургического туберкулеза и костно-суставных 
заболеваний. - Ленинград : Медгиз, 1947. - 158 с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 149-158. - 3000 экз. 
  315. Корсун, Владимир Федорович.Лекарственные растения в гастроэнтерологии : 
руководство по клинической фитотерапии / В. Ф. Корсун, К. А. Пупыкина, Е. В. Корсун. - Москва : 
Практическая медицина, 2008. - 458 с. : табл. ; 20 см. - (Руководство по клинической фитотерапии).На 
обороте тит.л. авт.: В.Ф. Корсун - д.м.н., проф., чл.-кор. РАЕН, акад. ЕАЕН, К.А. Пупыкина - к.фарм.н., 
доц., Е.В. Корсун - д.м.н., врач-фитотерапевт, доц. - Библиогр.: с. 448-458. - ISBN 978-5-98811-105-4.В 
книге приводятся современные экспериментальные и клинические данные по использованию 
препаратов растительного происхождения в лечении воспалительных, вирусных и опухолевых 
заболеваний пищеварительного тракта. Многие из представленных данных, собственные наблюдения и 
исследования, легли в основу ряда патентов России и диссертационных работ. Для терапевтов, 
гастроэнтерологов, фитотерапевтов, инфекционистов, врачей широкого профиля. 
  316. Косенко, Ирина Александровна.Практическая онкогинекология : учебное пособие для 
системы последипломного медицинского образования / И. А. Косенко. - Минск : Новое знание, 2003. - 
156 с. : ил. ; 20 см. - (Практическая медицина).Библиогр.: с. 152-154. - 3010 экз. - ISBN 985-475-058-2.В 
учебном пособии рассмотрены онкологические аспекты современной гинекологии. Описаны этиология, 
клиника, диагностика и лечение рака шейки и тела матки, яичников и маточных труб, влагалища и 
наружных половых органов, а также трофобластических опухолей беременности. Наибольшее 
практическое значение имеют методика постановки диагноза, ознакомление с техникой основных 
хирургических вмешательств и новыми методами лучевой, лекарственной, гормональной терапии 
генитального рака. Учтены изменения, внесенные в последние издания медико-биологических 
номенклатур.Для акушеров-гинекологов, врачей-онкологов, радиологов и хирургов. 
  317. Костандов, Эдуард Арутюнович.Функциональная асимметрия полушарий мозга и 
неосознаваемое восприятие / Э. А. Костандов ; Академия наук СССР, Институт высшей нервной 
деятельности и нейрофизиологии. - Москва : Наука, 1983. - 171 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 157-170. - 
2000 экз. 
  318. Котельников, Геннадий Петрович (1949-).Травматическая болезнь / Г. П. Котельников, 



И. Г. Труханова. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 272 с., [10] л. цв. ил. : ил. ; 22 см.На 4-й и 5-й с. авт.: 
Г.П. Котельников - акад. РАМН, лауреат Гос. премии Рос. Федерации и дважды лауреат премии 
Правительства Рос. Федерации, засл. деят. науки РФ, проф., И.Г. Труханова - д.м.н., проф. - На 5-й с. 2-
й авт.: Инна Георгиевна Труханова (Чеснокова). - 90-летию Самар. гос. мед. ун-та посвящается. - 
Библиогр.: с. 235-272. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1449-1. 
  319. Котельников, Геннадий Петрович (1949-).Травматология : учебное пособие для 
студентов медицинских училищ и колледжей России, обучающихся по специальности 0401 "Лечебное 
дело" / Г. П. Котельников, В. Ф. Мирошниченко. - Москва : Academia, 2004. - 271,[1] с. : ил., портр. ; 22 
см. - (Среднее профессиональное образование. Здравоохранение) (Учебное пособие).Библиогр.: с. 
269. - 7000 экз. - ISBN 5-7695-1791-3.Особое внимание в учебнике уделено вопросам диагностики и 
оказанию первой медицинской помощи. Он снабжен тестами, ситуационными задачами и перечнем 
контрольных вопросов. 
  320. Котельницкий, Анатолий В. Кинезитерапия суставов и позвоночника : теория, практика и 
техники : самооздоровление методами биолокации, рефлексотерапии, кинезитерапии / Анатолий 
Котельницкий. - Москва : Росткнига, 2003. - 221, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Новые методики).Библиогр.: с. 220. 
- 5000 экз. - ISBN 5-7804-0239-6.Книга рассчитана на широкий круг читателей и посвящена вопросам 
биоэнергетического поля человека, его сущности и структуре, взаимосвязи биополя человека с 
энергетикой Земли и Вселенной. 
  321. Кофман, Соломон Владимирович. Диагностика, течение и исход туберкулезного 
спондилита / проф. С. В. Кофман ; Ташкентский медицинский институт им. В. М. Молотова. - Ташкент : 
Издательство Комитета наук УзССР, 1937. - 77 [2] с. ; 21 см.2000+100 экз. 
  322. Красикова, Ирина Семеновна. Детский массаж и гимнастика для профилактики и 
лечения нарушений осанки, сколиозов и плоскостопия / И. С. Красикова. - Санкт-Петербург : Корона. 
Век, 2012. - 315, [4] с. : ил. ; 23 см.На 4-й с. обл. авт.: Красикова И. С., врач. - Библиогр.: с. [316]. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-903383-78-8. 
  323. Кринский, Лазарь Исаакович.Синусная брадикардия / Л. И. Кринский. - Ленинград : 2-й 
Ленинградский медицинский институт, 1939 (печ. 1938). - 172 с. : граф. ; 23 см. - (Выпуск диссертаций / 
2-й Ленингр. мед. ин-т, Из 1-й терапевт. клиники ; 1).Библиогр.: с. 166-170. - 1200 экз. 
  324. Кузнецова, Марина Вадимовна (д-р мед. наук).Причины развития близорукости и ее 
лечение / М. В. Кузнецова. - 3-е изд. - Москва : МЕДпресс-информ, 2005. - 168 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: 
с. 150-168. - 2000 экз. - ISBN 5-98322-102-7. 
  325. Кулаков, Владимир Иванович (д-р мед. наук.; 1937 -).Кесарево сечение / В. И. Кулаков, 
Е. А. Чернуха, Л. М. Комиссарова. - Москва : Медицина, 1998. - 191, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.Библиогр.: 
с. 188-190. - 3000 экз. - ISBN 5-225-02701-6. 
  326. Курбанова, Джамиля Фазилевна. Воспалительные заболевания придатков матки : 
монография / Д. Ф. Курбанова. - Москва : Медицина, 2007. - 157, [1] с. : ил., табл., цв. ил. ; 22 см.На 4-й 
с. обл. авт.: Курбанова Д. Ф. - д.м.н., хирург. - Библиогр.: с. 141-158. - Др. произведения авт. на 4-й с. 
обл. - ISBN 5-225-03429-2. - ISBN 978-5-225-03429-0 (В пер.). 
  327. Курдыбайло, Сергей Федорович. Лечебная физическая культура в реабилитации детей 
с дефектами конечностей : учебное пособие для системы послевузовского профессионального 
образования врачей / С. Ф. Курдыбайло, Г. В. Герасимова, С. П. Павлова ; Федеральное агентство по 
здравоохранению и социальному развитию, Федеральное государственное учреждение "Санкт-
Петербургский научно-практический центр медико-социальной экспертизы, протезирования и 
реабилитации инвалидов им. Г. А. Альбрехта Федерального агентства по здравоохранению и 
социальному развитию". - Санкт-Петербург : Изд. дом СПбМАПО, 2007. - 307, [1] с. : ил., табл. ; 21 
см.Библиогр. в конце кн. - Библиогр.: с. 304-308. - 2000 экз. - ISBN 5-98037-092-7. 
  328. Курякина, Наталья Васильевна.Терапевтическая стоматология детского возраста / Н. В. 
Курякина. - Москва ; Нижний Новгород : Медицинская книга : Изд-во НГМА, 2001. - 744 с. : ил., табл. ; 21 
см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов и последипломного образования : 
Стоматологический факультет). - ISBN 5-86093-054-2. 
  329. Куцарев, Иван Петрович.Справочник для врачей и клинических лаборантов. Показатели 
жидкостных систем человека в норме / И. П. Куцарев. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 110, [1] с. ; 21 
см. - (Серия "Библиотечка медицинского работника").На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 108-110 (48 
назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-222-03069-5. 
  330. Кучма, Владислав Ремирович. Гигиена детей и подростков : учебник для студентов 
медицинских вузов / В. Р. Кучма. - Москва : Медицина, 2004. - 382, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебная 
литература для студентов медицинских вузов).Предм. указ.: с. 378-383. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04640-1. 



  331. Кэмерон, Джулия.Творческая диета : как сотворить идеальную фигуру / Джулия Кэмерон 
; [перевод с английского Надежды Яцевич]. - Москва : Livebook, 2018 [т. е. 2017]. - 328, [1] с. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: The righting diet / Julia Cameron. - Кн. фактически изд. в 2017 г. - Др. кн. авт.: с. 4. - 
12+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-9909713-3-2. 
  332. Ладодо, Калерия Сергеевна. Рациональное питание детей раннего возраста / Ладодо К. 
С. - Москва : Миклош, 2008. - 281 с. : ил. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Ладодо К. С., педиатр, д.м.н., проф., 
чл.-корр. РАЕН, лауреат премии Правительства Рос. Федерации. - Библиогр.: с. 11. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-900518-54-X. 
  333. Лапароскопическая гистерэктомия : (методическое пособие) / А. И. Ищенко, Е. А. 
Кудрина, Д. Г. Красников, А. И. Слободянюк. - Москва : Медицина, печ. 1999. - 78 с. : ил., цв. ил. ; 21 
см.1000 экз. - ISBN 5-225-04205-8. 
  334. Леус, Петр Андреевич.Заболевания зубов и полости рта : учебное пособие по 
специальностям "Фельдшерское дело", "Акушерское дело" для учащихся медицинских училищ / П. А. 
Леус, А. А. Горегляд,, И. О. Чудакова. - 2-е изд., стер. - Минск : Вышэйшая школа, 2001. - 286 с. : ил. ; 20 
см. - (Для медицинских училищ).Библиогр.: с. 281. - 6000 экз. - ISBN 985-06-0700-9. 
  335. Леус, Петр Андреевич.Заболевания зубов и полости рта : учебное пособие по 
специальности "Фельдшерское дело", "Акушерское дело" для учащихся медицинских училищ / П. А. 
Леус, А. А. Горегляд, И. О. Чудакова. - Минск : Вышэйшая школа, 1998. - 285, [1] с. : ил. ; 20 
см.Библиогр.: с.281. - 8000 экз. - ISBN 985-06-0348-8. 
  336. Лечебная физическая культура : справочник / Епифанов В. А., Аронов Д. М., Белая Н. А. 
[и др.] ; под редакцией профессора В. А. Епифанова. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицина, 
2004. - 587, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Справочник).Библиогр.: с.588. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04179-5. 
  337. Лечение болезней легких : [практическое пособие] / В. А. Остапенко, В. А. Ахмедов, Е. 
Е. Баженов, Н. Е. Волковская. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2005. - 383 с. : табл. 
; 21 см.Библиогр.: с. 382-383 (18 назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-89481-259-3. 
  338. Лечение нервных заболеваний / [Дж. П. Кономи, У. К. Энгел, М. Далакас и др.] ; под 
редакцией В. К. Видерхольта ; перевод с английского Н. Н. Яхно, М.С. Муртазаева. - Москва : 
Медицина, 1984. - 560 с. ; 22 см.Загл. ориг.: Therapy for neurologic disorders. - Авт. указаны в содерж. - 
Библиогр. в конце глав. - Предм. указ.: с. 548-560. - 9000 экз. 
  339. Лидский, Аркадий Тимофеевич (1890-1973).Поздние осложнения и последствия 
огнестрельных ранений : обязательное и желательное в лечении инвалидов войны / А. Т. Лидский ; 
Министерство здравоохранения РСФСР, Управление госпиталей для инвалидов Отечественной войны. 
- 2-е изд., доп. - [Свердловск] : Свердловский областной отдел здравоохранения, 1946. - 56, [1] с. ; 20 
см. - (В помощь молодому врачу). 
  340. Лиев, Адельгерий Амербиевич (1942-). Мануальная терапия миофасциальных болевых 
синдромов : постизометрическая релаксация / А. А. Лиев. - Днепропетровск : Днепркнига, 1993. - 140,[1] 
с. : ил. ; 16 см.Библиогр.: с. 134-138. - 50000 экз. - ISBN 5-89975-057-Х. 
  341. Лимфомы у детей / [Барышников А. Ю.,Валиев Т. Т., Губин А. Н. и др.] ; под редакцией 
Г. Л. Менткевича, С. А. Маяковой ; [НИИ детской онкологии и гематологии ФГБУ "РОНЦ им. Н. Н. 
Блохина" РАМН]. - Москва : Практическая медицина, 2014. - 238 с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 20 см.Авторы 
указаны на с. 3-4. - Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98811-241-9. 
  342. Линденбратен, Леонид Давидович (1922-).Медицинская радиология : (основы лучевой 
диагностики и лучевой терапии) : учебник для студентов медицинских вузов / Л. Д. Линденбратен, И. П. 
Королюк. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 2000. - 670, [1] с. : цв. ил., табл., портр. ; 25 
см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).На 2-й с. авт.: Линденбратен Л. Д., д.чл. 
РАЕН, Королюк И. П., засл. деятель науки Рос. Федерации, проф. - 10000 экз. - ISBN 5-225-04403-4. 
  343. Лисицын, Юрий Павлович (1928-).Общественное здоровье и здравоохранение : учебник 
для студентов медицинских вузов / Ю. П. Лисицын. - 2-е изд. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2010. - 507 с. : 
ил. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9704-1737-9. 
  344. Лысак, Лидия Александровна.Акушерство : учебное пособие для студентов 
медицинских училищ и колледжей / Л. А. Лысак ; под общей редакцией Б. В. Кабарухина. - Ростов-на-
Дону : Феникс, 2003. - 378 с. : ил. ; 21 см. - (Медицина для вас).5000 экз. - ISBN 5-222-03117-9.В пособии 
рассматриваются физиологическое, патологическое, оперативное акушерство, значительное место 
уделено санитарно-просветительной работе и сестринскому процессу в акушерстве. 
  345. Магид, Ефим Александрович.Атлас по фантомному курсу в терапевтической 
стоматологии : учебное пособие для студентов стоматологических факультетов медицинских 
институтов / Е. А. Магид, Н. А. Мухин. - Москва : Медицина, 1981. - 288 с. : ил. ; 24 см.45000 экз. 



  346. Малыжева-Максименкова, Елена Сергеевна (1906-).Неотложная помощь в педиатрии : 
учебное пособие для слушателей факультетов подготовки врачей / Е. С. Малыжева-Максименкова ; 
Военно-медицинская ордена Ленина краснознаменная академия им. С. М. Кирова. - Ленинград : [б. и.], 
1969. - 98 [1] с. ; 22 см.Экз. №1589801 с экслибрисом и автогр. автора. 
  347. Малый, В. П.Грипп : пособие для врачей / В. П. Малый, М. Г. Романцов, Т. В. Сологуб ; 
Харьковская медицинская академия последипломного образования, Санкт-Петербургская медицинская 
академия им. И. И. Мечникова. - Санкт-Петербург ; Харьков : [б. и.], 2007. - 107,[1] с. : ил. ; 20 см.На 
обороте тит. л. авт.: В. П. Малый, д.м.н., проф., Т. В. Сологуб, д.м.н., проф., М. Г. Романцов, д.м.н., 
проф., лауреат премии Правительства России в обл. науки. - Библиогр.: с. 100-102 (30 назв.). - 5000 экз. 
- ISBN 978-5-94542-204-9. 
  348. Манухин, Игорь Борисович.Заболевания наружных  половых органов у женщин / И. Б. 
Манухин, Н. И. Кондриков, Т. П. Крапошина. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2002. - 
301, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 290-300. - 3000 экз. - ISBN 5-89481-107-4. 
  349. Марино, Пол Л.Интенсивная терапия / Пол Л. Марино ; перевод с английского под общ. 
ред. проф. А. П. Зильбера ; переводчики: Богданец Александр Игоревич [и др.]. - Москва : ГЭОТАР-
Медиа, 2010 (печ. 2009). - 764 с. : ил., табл. ; 26 см.Загл. и авт. ориг.: The ICU book / Paul L. Marino. 3rd 
ed. - Библиогр.: с. 728 и в конце гл. - Предм. указ.: с. 729-764. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1399-9. 
  350. Мартынов, Анатолий Анатольевич.Диагностика и терапия неотложных состояний в 
клинике внутренних болезней : кардиология, пульмонология, гастроэнтерология и др. : практическое 
руководство для врачей и студентов / А. А. Мартынов. - Петрозаводск : Карелия, 2000. - 370 с. : ил., 
табл. ; 22 см.Библиогр. в конце разд. - 4000 экз. - ISBN 5-7545-0744-1.Данное пособие освещает 
широкий круг заболеваний человека, диагностические приемы и программы неотложной помощи в 
кардиологии, пульмонологии, гастроэнтерологии, а также коматозных состояний и других синдромов 
(ДВС-синдром, инфекционно-токсический шок и др.). Несомненное достоинство книги – анализ новых 
методик, научные разработки, представленные в алгоритмах, схемах и таблицах, сведения о 
современных лечебных мероприятиях. Книга окажет большую помощь в профессиональной подготовке 
студентов, а также послужит хорошим пособием для повышения квалификации врачей, даст ответы на 
многие сложные вопросы, порождаемые клинической практикой. 
  351. Мартынов, Алексей Васильевич. Клинические лекции по госпитальной хирургии / 
профессор А. В. Мартынов ; под редакцией проф. Е. С. Шахбазяна  ; 1-й Московский ордена Ленина 
медицинский институт имени И. М. Сеченова, Кафедра оперативной хирургии и топографической 
анатомии. - Москва : [б. и.], 1962. - 149 с., [1] л. портр. ; 20 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 
1589556 с дарственной надписью. 
  352. Марчукова, Светлана Марковна. Медицина в зеркале истории / С. М. Марчукова. - 
Санкт-Петербург : Европейский Дом, 2003. - 269, [1] с. : ил., табл. ; 28 см.Библиогр. в конце кн. (175 
назв.). - ISBN 5-8015-0151-7 (в обл.).Книга рассказывает о возникновении и развитии медицинских 
знаний, о восприятии здоровья и благополучия человека в культурах стран Древнего Востока, 
античного мира, европейского средневековья и Возрождения. Для школьников, студентов и 
преподавателей. 
  353. Матвеев, Дмитрий Николаевич.Травма головы и связанные с нею повреждения уха, 
горла и носа : (экспериментальное патолого-анатомическое и клиническое исследование) : 
диссертация на ученую степень доктора медицинских наук / проф. Д. Н. Матвеев  ; Клиника болезней 
уха, горла и носа Хабаровского государственного медицинского института. - [Хабаровск] : Дальгиз, 1949 
(Благовещенск : тип. "Амур. правда"). - 212 с. : ил. ; 26 см.Библиогр.: с. 201-10 (227 назв.). - 2000 экз. 
  354. Маянский, Андрей Николаевич.Микробиология для врачей : (очерки патогенетической 
микробиологии) / А. Н. Маянский ; Нижегородская государственная медицинская академия. - Нижний 
Новгород : Издательство Нижегородской государственной медицинской академии, 1999. - 392, [1] с. : 
ил., портр. ; 26 см.На с.[1] авт.: Маянский А. Н. - д.м.н., проф., чл.-кор. Рос. акад. естеств. наук. - 5000 
экз. - ISBN 5-7032-0218-3. 
  355. Медицинская микробиология, вирусология, иммунология : [учебник / Л. Б. Борисов, А. М. 
Смирнова, И. С. Фрейдлин и др.] ; под редакцией Л. Б. Борисова, А. М. Смирновой. - Москва : 
Медицина, 1994. - 527, [1] с. : ил., портр., табл. ; 22 см. - (Учебная литература. Для студентов 
медицинских институтов).Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 25000 экз. - 
ISBN 5-225-00874-7. 
  356. Медицинская помощь при клинической смерти от утопления : методическое письмо / 
Ленинградский научно-исследовательский институт скорой помощи им. проф. И. И. Джанелидзе ; 
составитель Н. В. Уханова ; ответственный редактор С. Н. Поликарпов. - Ленинград : [б. и.], 1959 



(Ленинград : Тип. СЗРП). - 31 с. : ил. ; 20 см.Сост. указан на обороте тит. л. - 2000 экз. 
  357. Медицинская сестра : практическое руководство по сестринскому делу ; [В. П. 
Абзианидзе, И. Е. Долгова, Л. А. Корчинский и др.] ; под редакцией Л. А. Корчинского. - 2-е изд., доп. - 
Санкт-Петербург : ГИОРД, 1999. - 319 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 314-315. - 2500 экз. - ISBN 5-901065-
18-2. 
  358. Медицинская сестра ЦСО (Автоклавер) : сборник нормативных документов по работе 
ЦСО / редактор-составитель М. Е. Гришина. - Москва : Грантъ, 1998. - 176 с. : табл. ; 20 см. - 
(Библиотека главной (старшей) медицинской сестры). - ISBN 5-89135-053-x. 
  359. Медицинские и социальные проблемы боевой черепно-мозговой травмы : [сборник] : 
материалы научно-практической конференции, посвященной 60-летию Победы в Великой 
Отечественной войне. - Рязань : [б. и.], 2005 (Рязань : НПЦ "Информационные технологии"). - 62 с. ; 29 
см.В надзаг.: Упр. здравоохранения Ряз. обл., Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова, Ряз. обл. 
клинич. госпиталь для ветеранов войн. - 65 экз. 
  360. Медицинский уход : полный справочник медицинской сестры / [составитель В. А. 
Райский] ; под редакцией академика РАМН Н. Р. Палеева. - Москва : Эксмо, 2009. - 543 с. ; 21 см. - 
(Новейший медицинский справочник).Предм. указ.:  с. 531-542. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-35471-9 (в 
пер.). 
  361. Медсестра отделения интенсивной терапии : практическое руководство / Жгулев Д.А. [и 
др.] ; под редакцией В. Л. Кассиля, Х. Х. Хапия. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2010 (печ. 2009). - 346 с. : 
ил., цв. ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 344. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1526-9. 
  362. Методика консервативного лечения ортопедических заболеваний детского возраста / М. 
Г. Зеленин ; Харьковский горздравотдел, Детский ортопедический диспансер им. д-ра М. Г. Зеленина  ; 
соствители: П. П. Сова, Е. Г. Раскина, А. П. Котов и др. ; под ред. проф. М. И. Ситенко. - Харьков : 
Госмедиздат Украины, 1935. - 161, [2] с., [2] л. ил., портр. : ил. ; 21 см.Сборник посвящен памяти М. Г. 
Зеленина. - 1500 экз. 
  363. Мечников, Илья Ильич. Вопросы иммунитета : избранные труды / И. И. Мечников ; 
редакция, статья и примечания Л. А. Зильбера. - [Москва] : Изд-во Академии наук СССР, 1951. - 734 с., 
[12] л. ил. : ил. ; 23 см. - (Классики науки / Академия наук СССР).Серия указ. на шмуцтит.: Академия 
наук СССР. Классики науки. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Именной указ.: с. 725-732. - 6000 экз. 
  364. Минкевич, Иван Анатольевич. Эпидемиологический практикум : с 23 рисунками в тексте 
/ И. А. Минкевич. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1934. - 174, [1] с. : ил. ; 23 см. - (Руководства и пособия 
для медицинских техникумов).Библиогр.: c. 175 (15 назв.). - 10200 экз. 
  365. Минор, Лазарь Соломонович.Лечение нервных болезней : 2 рисунка на вклейке / Л. С. 
Минор. - 2-е изд. - Москва ; Ленинград : Биомедгиз, 1935. - 140 с., 2 л. ил. ; 23 см.Экз. № 1589283 деф.: 
отсутствуют 2 л. ил. - 5200 экз. 
  366. Михайлов, Игорь Борисович (д-р мед. наук). Основы фармакотерапии детей и взрослых 
: руководство для врачей / И. Б. Михайлов. - Москва : АСТ ; Санкт-Петербург : Сова, 2005. - 798 с. ; 24 
см.На обороте тит. л. авт.: Михайлов И. Б. - д-р мед. наук, проф., чл.-корр. РАЕН, зав. каф. клинич. 
фармакологии С.-Петерб. гос. педиатр. мед. акад. - На переплете и корешке авт. не указан. - Алф. указ.: 
с. 744-781. - 5000 экз. - ISBN 5-17-030020-4. 
  367. Михалевич, Станислава Иосифовна.Преодоление бесплодия : диагностика, клиника, 
лечение : учебное пособие для студентов специальности "Лечебно-профилактическое дело" 
медицинских высших учебных заведений / С. И. Михалевич. - Минск : Беларуская навука, 2002. - 189, [2] 
с. : ил. ; 22 см.Библиография в конце книги. - 1200 экз. - ISBN 985-08-0482-3.Примерно 15 прцентов 
браков оказываются бесплодными. Проблема эта крайне актуальна с точки зрения медицинской, 
социально-психологической, демографической. Медицина располагает множеством способов лечебно-
диагностических процедур, оперативных вмешательств, приемов медикаментозной и нетрадиционной 
терапии. В книге впервые сделана попытка оптимизации системного подхода к лечебно-
диагностическим мероприятиям при оказании помощи пациентам при бесплодии, обобщен обширный 
литературный материал, клинический опыт работы. Отражены диагностические и тактические ошибки в 
работе врача. Пособие предназначено студентам, слушателям курсов повышения квалификации, 
врачам акушерам-гинекологам, специалистам, занимающимся проблемами бесплодного брака. 
  368. Молочков, Владимир Алексеевич (1950-). Хронический уретрогенный простатит / В. А. 
Молочков, И. И. Ильин. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 2004. - 286, [1] с. : ил., табл., цв. 
ил. ; 25 см.На 5-й с. 1-й авт.: проф. В.А. Молочков. - Библиогр.: с. 257-287. - ISBN 5-225-04097-7 (в 
пер.).В монографии авторы предлагают оригинальную концепцию патогенеза, новую классификацию 
хронического уретрогенного простатита, приводят критерии топической и лабораторной диагностики. 



Предложены пути рациональной комплексной терапии. 
  369. Молчанов, Василий Иванович. Дифтерия : пособие для врачей и студентов / проф. В. И. 
Молчанов, заслуженный деятель науки, действительный член Академии медицинских наук. - 
[Свердловск] : Медгиз, Свердловское отделение, 1947. - 147 [1] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 145-148. - 
10000 экз. 
  370. Морозова, Альбина Дмитриевна. Хирургия : [учебное пособие для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в медицинских 
училищах и колледжах] / А. Д. Морозова, Т. А. Конова. - Изд. 2-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2005. - 415 
с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Медицина для вас").Библиогр.: с. 411-412 (24 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-222-
02518-7 (в пер.). 
  371. Мутовин, Геннадий Романович. Основы клинической генетики : учебное пособие для 
студентов вузов, обучающихся по биологическим и медицинским специальностям / Г. Р. Мутовин. - Изд. 
2-е, перераб. и доп. - Москва : Высшая школа, 2001. - 233, [1] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 230-232. - 5000 
экз. - ISBN 5-06-003981-1. 
  372. Мухин, Николай Алексеевич. Пропедевтика внутренних болезней : учебник для 
студентов медицинских вузов / Н. А. Мухин, В. С. Моисеев. - 2-е изд., доп. и перераб. - Москва : 
ГЭОТАР-Медиа, 2014. - 847 с., [1] л. ил., цв. ил. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).Предм. указ.: с. 832-
847. - ISBN 978-5-9704-2769-9. 
  373. Набоков, Андрей Юрьевич.Современный остеосинтез / А. Ю. Набоков. - Москва : 
Медицинское информационное агентство, 2007. - 389,[1] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 372-390. - 1500 экз. 
- ISBN 5-89481-508-8. 
  374. Назаров, Евгений Александрович. Дегенеративно-дистрофические заболевания 
тазобедренного сустава : (клинико-экспериментальное исследование) / Е. А. Назаров ; Гос. бюджет. 
образоват. учреждение высш. проф. образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. И. П. Павлова" М-ва 
здравоохранения Рос. Федерации. - Рязань : РГМУ, 2013. - 251 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 219-251 (324 
назв.). - 320 экз. - ISBN 978-5-91255-124-6. 
  375. Николаев, Анатолий Петрович. Важнейшие проблемы акушерства и гинекологии в свете 
учения И. П. Павлова : стенограмма публичной лекции из цикла "И. П. Павлов и его учение" / А. П. 
Николаев ; Всесоюзное о-во по распространению полит. и науч. знаний, Ленингр. отделение. - 
Ленинград : [б. и.], 1952. - 27, [1] с. ; 20 см.30000 экз. 
  376. Новое в учении об апраксии, агнозии и афазии : c 11 рисунками в тексте / Институт по 
изучению высшей нервной деятельности, Клиническое отделение ; [редактор Б. Миловидов ; авторы 
предисловия:  М. Кроль, Н. Проппер]. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1934. - 184 с. : ил. ; 22 
см.Библиогр.: Литература по корковой патологии и физиологии (1927-1932) Л. Членов: с. 165-184. - Экз. 
№1589518 с дарственной надписью. - 1200 экз. 
  377. О'Салливан, Сюзанна. Мозговой штурм : детективные истории из мира неврологии / 
Сюзанна О'Салливан ; [перевод с английского К. В. Банникова]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2019. - 
381, [1] с. : ил. ; 19 см. - (Медицина изнутри : книги о тех, кому доверяют свое здоровье).На пер.: 
Сюзанна О`Салливан - невролог, специализируется на изучении сложных случаев эпилепсии. - 12+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-04-098701-6. 
  378. Обреимова, Наталья Ивановна. Основы анатомии, физиологии и гигиены детей и 
подростков : учебное пособие для студентов дефектологических факультетов высших педагогических 
учебных заведений / Н. И. Обреимова, А. С. Петрухин. - М. : Academia, 2000. - 373 с., [4] л. цв. ил. : ил., 
табл. ; 21 см. - (Высшее образование).Библиогр.: с. 368-369. - ISBN 5-7695-0339-4. - ISBN 5-7695-0489-7. 
  379. Опухолевые серозиты: плевриты, асциты, перикардиты / [Абдулаев А. Г., Андронова Н. 
В., Анисимова Н. Ю., и др.] ; под редакцией В. Ю. Сельчука [и др.]. - Москва : Практическая медицина, 
2011. - 277 с. : ил., табл., цв. ил. ; 21 см.Авт. указаны на с. 9-10. - Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-98811-182-5. 
  380. Организация и экономика фармации : учебник для студентов медицинских училищ и 
колледжей, обучающихся по специальности 0405 "Фармация" / Косова Ирина Владимировна, Лоскутова 
Екатерина Ефимовна, Максимкина Елена Анатольевна [и др.] ; под редакцией И. В. Косовой. - Москва : 
Academia, 2002. - 399, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Среднее профессиональное образование).Библиогр.: 
с. 395-397. - 30000 экз. - ISBN 5-7695-0993-7. 
  381. Ортопедическая стоматология : учебник для студентов стоматологических факультетов 
медицинских вузов / А. А. Щербаков, Е. И. Гаврилов, В. Н. Трезубов, Е. Н. Жулев. - Изд 5-е, стер. испр. - 
Санкт-Петербург : Фолиант, 1997. - 565 с. : ил. ; 22 см.5000 экз. - ISBN 5-86581-014-6. 
  382. Травматология и ортопедия : руководство для врачей : в 3 томах / под редакцией Ю. Г. 



Шапошникова. - Москва : Медицина, 1997. - 22 см.Т. 3: Ортопедия / Е. А. Абальмасова, Л. Н. Алякин, В. 
Л. Андрианов [и др.]. - 1997. - 622, [1] с. : ил.Библиогр.: с. 607-611. - Предм. указ.: с. 612-619. - 8000 экз. - 
ISBN 5-225-02668-0. 
  383. Основы асептики и ухода за хирургическими больными : учебное пособие для 
студентов медицинских вузов / составители: В. И. Оскретков, А. А. Гурьянов, М. Г. Кутяков ; под 
редакцией В. И. Оскреткова. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 605 с. : ил. ; 21 см. - 
(Медицина).Библиогр.: с. 595-598 (40 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-11420-9. 
  384. Основы хирургического умения : (руководство для студентов, хирургов, травматологов) 
/ Министерство Российской Федерации, Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова ; под редакцией профессора Тарасенко С. В.  ; составители: Тарасенко С. В., 
А. Л. Гуща [и др.] . - Рязань : Издательство Рязанского государственного медицинского университета 
имени академика И. П. Павлова, 2002. - 182 с. : ил., табл.100 экз. 
  385. Остер, Джеральд. Рисунок в психотерапии : [методическое пособие для слушателей 
курса "Психотерапия"] / Джеральд Остер, Патриция Гоулд. - Москва : Информационный центр 
психологической культуры, 2001. - 184 с. : ил. ; 21 см. - (Техники психотерапии).Библиогр.: с. 179-182. - 
5000 экз. - ISBN 5-7856-0212-1. 
  386. Островерхов, Георгий Ефимович (1904-). Оперативная хирургия и топографическая 
анатомия : учебник для студентов медицинских институтов / Г. Е. Островерхов, Ю. М. Бомаш, Д. Н. 
Лубоцкий. - 4-е изд., доп. - Курск : Курский государственный медицинский университет ; Москва : 
Литера, 1998. - 718, [1] с., [9] л. ил. : ил. ; 25 см. - (Учебная литература. Для студентов медицинских 
институтов).В вых. дан. также: Ростов-на-Дону : Феникс. - Библиогр.: с. 698-699. - Предм. указ.: с. 700-
713. - 10000 экз. - ISBN 5-7487-0054-9. 
  387. Островерхов, Георгий Ефимович (1904-). Оперативная хирургия и топографическая 
анатомия : учебник для студентов медицинских институтов / Г. Е. Островерхов, Ю. М. Бомаш, Д. Н. 
Лубоцкий. - 4-е изд., доп. - Курск : Курск ; Москва : Литера, 1995. - 718, [1] с., [9] л. ил. : ил. ; 25 см. - 
(Учебная литература. Для студентов медицинских институтов).Библиогр.: с. 698-699. - Предм. указ.: с. 
700-713. - 20000 экз. - ISBN 5-7177-0065-5. 
  388. От коллатерального кровообращения к органосберегающим операциям : (сборник 
научных трудов) : посвящается 90-летию со дня рождения заслуженного деятеля науки РСФСР, члена 
Международного общества хирургов, доктора медицинских наук, профессора Кириллова Бориса 
Павловича / Министерство здравоохранения РФ, Рязанский государственный медицинский университет 
им. акад. И. П. Павлова, Ассоциация хирургов Рязанской области ; под общей редакцией В. Г. 
Аристархова, Ю. Б. Кириллова. - Рязань : РГМУ, 1999. - 229 с. : портр. ; 21 см.1000 экз. 
  389. Отвагина, Татьяна Владимировна. Неотложная медицинская помощь : учебник для 
студентов среднего профессионального образования / Т. В. Отвагина. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2004. 
- 251 с. : ил. ; 21 см. - (Среднее профессиональное образование).5000 экз. - ISBN 5-222-05441-1. 
  390. Оториноларингология : учебник : [для курсантов и слушателей факультетов подготовки 
врачей... / Киселев А. С., Усачев В. И., Солдатов И. Б. и др.] ; под редакцией академика РАМН И. Б. 
Солдатова и профессора В. Р. Гофмана ; Военно-медицинская академия. - Санкт-Петербург : Военно-
медицинская академия, 2000. - 467, [5] с. : ил., портр. ; 24 см.Посвящается 200-летию Воен.-мед. акад. - 
3000 экз. - ISBN 5-7733-0033-8. 
  391. Оториноларингология : национальное руководство / [Алексеева Наталья Степановна, 
Азнабаева Лилия Фаритовна, Антонив Василий Федорович и др.] ; главный редактор В. Т. Пальчун ; 
Ассоциация медицинских обществ по качеству (АСМОК), Российское общество оториноларингологов. - 
Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 954 с. : ил., табл. ; 25 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - 
(Национальные руководства) (Национальный проект "Здоровье") (Приоритетные национальные 
проекты "Здоровье").Авт. указаны на 9-12-й с. текста. - Библиогр. в конце гл. и ст. - Предм. указ.: с. 949-
954.На компакт-диске: Информационно-образовательная система "Консультант врача. 
Оториноларингология". - ISBN 978-5-9704-1358-6 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный + 
Электронная программа : электронная. 
  392. Очерки терапевтической флебологии / [авторский коллектив: Швальб П. Г., Стойко Ю. 
М., Гудымович В. Г. и др.] ; под редакцией П. Г. Швальба, Ю. М. Стойко. - Рязань : Узорочье, 2011. - 280, 
[1] с. : цв. ил., табл. ; 23 см.Библиогр. в конце кн. (27 назв.). - 1000 экз. - ISBN 9978-85057-715-5.В 
монографии изложены современные представления о хронических заболеваниях вен нижних 
конечностей и рассматриваются основы консервативного лечения различных форм этой патологии. 
Предложены клинико-диагностические алгоритмы, которые могут использовать врачи всех 
специальностей, как в стационаре, так и в поликлинике. Впервые предложена морфологическая 



интерпретация основных клинических стадий по классификации СЕАР. 
  393. Павловский, Евгений Никанорович (1884 - 1965). Современное учение о переносчиках 
возбудителей заболеваний и задачи советского здравоохранения : доклад на пленуме Ученого 
медицинского совета Наркомздрава СССР 14 апреля 1939 г. / академик Е. Н. Павловский. - Москва ; 
Ленинград : Медгиз, 1940. - 49 [2] с. ; 20 см.Библиогр.: с. 50. - 3000 экз. 
  394. Палатная медицинская сестра / главный редактор: И. С. Мыльникова. - Москва : 
ГРАНТЪ, 1998. - 224 с. ; 20 см. - (Библиотека главной (старшей) медицинской сестры). - ISBN 5-89135-
037-8. 
  395. Пальчун, Владимир Тимофеевич (1929-). Оториноларингология : учебник : для 
студентов учреждений высшего профессионального образования, обучающихся по специальности 
31.05.01 "Лечебное дело" по дисциплине "Оториноларингология" / В. Т. Пальчун, М. М. Магомедов, Л. А. 
Лучихин. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2016. - 581 с. : ил., цв. ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 580-581. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-3849-7. 
  396. Парфенов, Асфольд Иванович. Энтерология / А. И. Парфенов. - Москва : Триада-X, 
2002. - 724 с., [8] л. цв. ил. : ил., табл. ; 24 см.Библиогр.: с. 689-724. - Указ. предм., терапевт.: с. 659-
688.В прил.: Болезни кишечника: атлас. - 2500 экз. - ISBN 5-8249-0048-5. 
  397. Патофизиология : курс лекций : учебное пособие для студентов учреждений высшего 
профессионального образования, обучающихся по специальностям 31.05.01 "Лечебное дело", 31.05.01 
"Медико-профилактическое дело", 31.05.03 "Стоматология", 31.05.02 "Педиатрия" по дисциплине 
"Патофизиология. Клиническая патофизиология" / Порядин Г. В., Салмаси Ж. М., Шарпань Ю. В. [и др.] ; 
под редакцией Г. В. Порядина. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2014. - 591 с. : ил., табл. ; 21 см.Авт. указаны 
на обороте тит. л. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9704-2903-7. 
  398. Патофизиология : курс лекций : учебное пособие для студентов медицинских вузов / П. 
Ф. Литвицкий, Н. И. Лосев, В. А. Войнов [и др.] ; под ред. П. Ф. Литвицкого. - Москва : Медицина, 1995. - 
750, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Учебная литература. Для студентов медицинских институтов).10000 экз. - ISBN 
5-225-00948-4. 
  399. Пауткин, Юрий Федорович.Ведение больного в хирургической клинике : руководство 
для студентов старших курсов, ординаторов, молодых специалистов  : учебное пособие для студентов 
медицинских вузов / Ю. Ф. Пауткин, А. Е. Климов. - Москва : Профиль, 2007. - 203, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
ISBN 978-5-98681-024-9 (В пер.). 
  400. Пауткин, Юрий Федорович. Поликлиническая хирургия : учебное пособие для системы 
постдипломного образования врачей / Ю. Ф. Пауткин, В. И. Малярчук. - Москва : Издательство 
Российского университета дружбы народов, 1999. - 255, [1] с. : ил., табл. ; 20 см.На обл. год издания: 
2000. - Библиогр.: с. 233-236. - 2000 экз. - ISBN 5-209-01010-4. 
  401. Первично-множественные злокачественные опухоли : руководство для врачей ; [В. И. 
Чиссов, А. Х. Трахтенберг, Б. Я. Алексеев и др.] ; под ред. В. И. Чиссова, А. Х. Трахтенберга. - Москва : 
Медицина, 2000. - 331, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Руководство для врачей).Библиогр.: с. 311-330. - 3000 
экз. - ISBN 5-225-04184-1. 
  402. Перельман, Михаил Израйлевич (1924-). Фтизиатрия : учебник для студентов, 
обучающихся по специальностям: 040100-Лечебное дело, 040200-Педиатрия, 040300-Медико-
профилактическое дело, 040400-Стоматология, 040600-Сестринское дело, 040800-Медицинская 
биохимия, медицинская биофизика, медицинская кибернетика / М. И. Перельман, В. А. Корякин, И. В. 
Богадельникова. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 2004. - 518, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - 
(Учебная литература для студентов медицинских вузов и медицинских факультетов университетов).На 
3-й с. авт.: Перельман М.И., акад. РАМН, Корякин В.А., доц., Богадельникова И.В., проф., фтизиатр. - 
10000 экз. - ISBN 5-225-04082-9.В учебнике последовательно изложены основы фтизиатрии в 
соответствии с программой подготовки студентов в медицинских вузах, утвержденной Министерством 
образовании и одобренной Министерством здравоохранения РФ. 
  403. Перельман, Михаил Израйлевич (1924-). Фтизиатрия : учебник для студентов 
учреждений высшего профессионального образования, обучающихся по специальности 060101.65 
"Лечебное дело", 060104.65 "Медико-профилактическое дело" дисциплины "Фтизиопульмонология" и по 
специальности 060103.65 "Педиатрия" дисциплины "Фтизиопульмонология" и детский туберкулез" / М. 
И. Перельман, И. В. Богадельникова. - 4-е изд., перераб. и доп. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2013. - 445 с. 
: ил., портр., цв. ил. ; 22 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).Библиогр.: с. 442. - Предм. указ.: с. 443-
445. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1321-0. 
  404. Першуков, Александр Иванович. Варикоцеле и некоторые вопросы мужского бесплодия 
/ А. И. Першуков. - Киев : Спутник-1, 2002. - 255 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 233-255 (321 назв.). - 1000 



экз. - ISBN 966-96079-0-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  405. Петрушин, Валентин Иванович.Музыкальная психотерапия : теория и практика : 
учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по педагогическим 
специальностям / В. И. Петрушин. - Москва : Владос, 1999. - 176 с. : нот. ; 22 см.Библиогр.: с. 173-174. - 
10000 экз. - ISBN 5-691-00251-1. 
  406. Пиковский, Д. Л.Философия  экстренной хирургии : теория - практика / Д. Л. Пиковский. - 
Москва : Триада-Х, 2001. - 223, [1] с. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: Пиковский Д. Л., д.м.н., проф. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 5-8249-0045-0. 
  407. Плетенёва, Татьяна Вадимовна.Токсикологическая химия : учебник для студентов 
высших учебных заведений, обучающихся по специальности 060301 "Фармация" / Т. В. Плетенёва, А. В. 
Сыроешкин, Т. В. Максимова ; под редакцией Т. В. Плетенёвой. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2013. - 510 
с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 503-507. - Предм. указ.: с. 508-510. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9704-2635-
7. 
  408. Поворинский, Андрей Георгиевич. Пособие по клинической электроэнцефалографии / А. 
Г. Поворинский, В. А. Заболотных ; АН СССР, Институт физиологии им. И. П. Павлова, Ленинградский 
институт усовершенствования врачей-экспертов Минсобеса РСФСР. - Ленинград : Наука, 
Ленинградское отделение, 1987. - 64 с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 58-61. - Экз. № 1589355 с автографом 
одного из авторов. - 1000 экз. 
  409. Подростковый возраст (дебют пубертата, показатели биологической зрелости, 
морфофункциональные особенности) : учебно-методическое пособие для системы послевузовской 
подготовки врачей-педиатров / Государственное образовательное учреждение высшего 
профессионального образования "Рязанский государственный медицинский университет им. акад. И. П. 
Павлова" Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию РФ, Кафедра 
педиатрии с детскими инфекциями ФПДО ; [автор-составитель: Л. П. Гребова]. - Рязань : РязГМУ, 2006. 
- 86 с. : ил. ; 21 см.100 экз. 
  410. Поздеев, Оскар Кимович.Энтеробактерии : руководство для врачей / О. К. Поздеев, Р. 
В. Федоров. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2007. - 719 с. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр. в конце гл. - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-9704-0431-7 (в пер.). 
  411. Полушкина, Надежда Николаевна.Справочник медсестры стоматологического кабинета 
/ Н. Н. Полушкина. - Изд. 2-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2010. - 349 с. : табл. ; 21 см. - (Медицина) 
(Среднее медицинское образование).На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 345 (9 назв.). - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-222-16491-4 (в пер.). 
  412. Полякова, Валентина Анатольевна (д-р мед. наук).Онкогинекология : руководство для 
врачей / В. А. Полякова. - Москва : Медицинская книга : Академия ; Нижний Новгород : Издательство 
НГМА, 2001. - 188 с. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 185-188 (55 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-86093-083-6. 
  413. Пономаренко, Геннадий Николаевич.Ингаляционная терапия / Г. Н. Пономаренко, А. В. 
Червинская, С. И. Коновалов. - Санкт-Петербург : СЛП, 1998. - 233 с. : ил. ; 20 см.На обороте тит. л. 
авт.: Г.Н. Пономаренко - д.м.н., А.В. Червинская - к.м.н., С.И. Коновалов - к.б.н. - Рез. на англ. яз. - 
Библиогр.: с. 226-233 и в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 5-85091-043-3. 
  414. Попов, Владислав Алексеевич (д-р мед. наук).Физиологические основы военно-полевой 
и неотложной хирургии  : методическое пособие для практикующих врачей / В. А. Попов. - Санкт-
Петербург : Элби-Спб, 2003. - 303, [1] с., [1] л. ил., цв. ил. : ил. ; 21 см.Парал. тит. л. рус., англ. . - Загл. и 
авт. также на англ. яз.: Physiological bases of military-field and urgent surgery / Vladislav A. Popov. - На 4-й 
с. обл. авт.: Попов В. А., д.м.н., проф., полк. мед. службы в отставке. - Рез. на англ. яз. - Библиогр. в 
конце частей. - 500 экз. - ISBN 5-93979-064-Х. 
  415. Поражения при герпесвирусной и энтеровирусной инфекциях : учебное пособие по 
стоматологии / К. Г. Караков, С. М. Безроднова, Н. В. Шацкая, О. Ю. Хореев. - Ростов-на-Дону : Феникс, 
2007. - 170,[2] с., [4] л. цв. ил. ; 20 см. - (Медицина).Библиогр.: с. 164-170 (84 назв.). - 3000 экз. - ISBN 
978-5-222-11174-1. 
  416. Пособие по санитарно-химической защите : 200 рисунков в тексте и 12 рисунков на 
вклейках / составили: Глебович А. А., Другов Ю. В., Косяков К. С. [и др.] ; под редакцией Б. И. 
Предтеченского и Я. Б. Цлаф. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1940. - 517, [1] с., [7] л. ил. : ил., черт., 
граф. и схем. ; 23 см.Предм. указ.: 509-518. - Предм. указ.: с. 509-518. - 8000 экз. 
  417. Практика холотропного дыхания : трансперсональная психотерапия / С. Гроф, К. 
Уилбер, А. Веховски, Ч. Тарт. - Москва : Маркетинг, 2004. - 211, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Техники 
психотерапии).Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 5-7856-0306-3 (в обл.).Издание 
содержит: опыт исследований ЛСД-терапии; целительные возможности необычных состояний 



сознания; вечная психология: спектр сознания; принципы холотропной терапии; изменение состояния 
сознания и психотерапия; состояния сознания. 
  418. Практические навыки и умения медсестры педиатрического профиля / С. П. Винникова, 
И. Н. Дыгало, Д. А. Крюкова [и др.]. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2002. - 126, [1] с. : ил. - (Библиотечка 
медицинского работника).Библиогр.: с. 121. - 10000 экз. - ISBN 5-222-02913-1. 
  419. Практическое руководство по пропедевтике внутренних болезней : учебное пособие для 
самостоятельной работы студентов, обучающихся по специальности 040500 - Сестринское дело / 
Рябчикова Т. В., Смирнов А. В., Егорова Л. А. [и др.] ; Министерство здравоохранения и социального 
развития, Государственное образовательное учреждение Всероссийский учебно-научно-методический 
центр по непрерывному медицинскому и фармацевтическому образованию. - Москва : ВУНМЦ, 2004. - 
190 с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 190. - 3000 экз. - ISBN 5-89004-215-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Руководство предназначено для подготовки студентов очной и заочной форм 
обучения факультетов высшего сестринского образования, студентов средних медицинских 
образовательных учреждений по пропедевтике внутренних болезней, а также на циклах 
усовершенствования фельдшеров ФАПов, "СМП" и общей практики. Руководство содержит программу 
курса пропедевтики внутренних болезней, перечень необходимых для изучения пропедевтики 
исходных знаний, полученных на предыдущих этапах обучения; основные положения, которые 
необходимо усвоить при самостоятельном изучении курса, а также блок проверочных заданий для 
самоконтроля. Руководство желательно использовать в комплексе с учебником по пропедевтике 
внутренних болезней. . 
  420. Преферанский, Николай Георгиевич.Практическое руководство по фармакологии : 
учебное пособие для учащихся медицинских и фармац. училищ и колледжей / Н. Г. Преферанский, Н. Г. 
Преферанская, Г. И. Вольнова ; под редакцией профессора Н. Г. Преферанского. - Москва : Медицина, 
2004. - 316, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебная литература для учащихся медицинских и фармацевтических 
училищ и колледжей).Библиогр.: с. 17. - 5000 экз. - ISBN 5-225-04831-5.В учебнике приводится 
адаптированный набор теоретических заданий для работы со справочной литературой, предлагаются 
ситуационные задачи или кроссворды, включены экспериментальные работы. 
  421. Прилепская, Вера Николаевна (д-р мед. наук, гинекология; 1938-).Вульвовагинальный 
кандидоз : клиника, диагностика, принципы терапии / В. Н. Прилепская, Г. Р. Байрамова. - Москва : 
ГЭОТАР-Медиа, 2010. - 72, [1] с. ; 19 см.На обороте тит. л. авт.: Прилепская В. Н., д-р мед. наук, проф., 
Байрамова Г. Р., канд. мед. наук. - Библиогр.: с. 70-73 (43 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-9704-1816-1. 
  422. Присман, Исаак Михайлович (1878-).Эпидемический детский паралич / И. М. Присман, 
Т. С. Зацепин ; под ред. Э. Ю. Шурпе ; Центральный научно-исследовательский институт санитарии и 
гигиены детей и подростков (ОЗД и П) НКЗ РСФСР. - Москва : Государственное медицинское 
издательствово, 1934. - 469, [3] с., [1] вкл. л. табл. : ил. ; 21х15 см.На переплете авторы не указаны. - 
Библиогр.: с. 467-470. - 3250 экз. 
  423. Пристман, Терри Дж.Практическая химиотерапия злокачественных опухолей / Т. Дж. 
Пристман ; перевод с английского под ред. А. М. Гарина. - Москва : Практическая медицина, 2011. - 191 
с. : ил. ; 20 см. - (Руководство для врачей).Загл. и авт. ориг.: Cancer chemotherapy in clinical practice / 
Terry Priestman. - Библиогр. в конце ст. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98811-179-5 (рус.). 
  424. Приступа, М. С.Здоровье сельских жителей пожилого возраста и их потребность в 
медико-социальной помощи / Приступа М. С., Пономарева Г. А. - Рязань : [б. и.], 2007. - 127, [1] с. : ил. ; 
21 см.Библиогр.: с. 113-128. - 300 экз. 
  425. Прокоп, Отто.Группы крови человека / О. Прокоп, В. Гелер ; пер. с нем. А. С. Гладких ; 
под ред. В. В. Томилина. - Москва : Медицина, 1991. - 510, [1] с. : ил. ; 22 см.Пер. изд.: Die menschinchen 
Blutgruppen / Otto Prokop, Werner Gohier (Ieha, 1986). - Библиогр.: с. 438-502. - Предм. указ: с. 503-511. - 
7000 экз. - ISBN 5-225-00541-1 (в пер.). 
  426. Пропедевтика клинических дисциплин : учебник для студентов образовательных 
учреждений среднего профессионального образования / А. Н. Шишкин, Д. А. Ниаури, Л, А. Слепых [и 
др.] ; под редакцией А. Н. Шишкина. - Москва : Академия, 2006. - 446, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Среднее профессиональное образование. Здравоохранение).Авт. указаны на обороте тит. л. - 
Библиогр.: с. 441. - 3000 экз. - ISBN 5-7695-2266-6 (В пер.). 
  427. Протокол ведения больных. Пролежни (L.89) : ОСТ 91500.11.0001-2002 : [утвержден 
17.04.2002]. - Москва : Русский врач, 2003. - 39 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Отраслевой стандарт) 
(Практическому врачу : приложение к журналу "Врач").Библиогр.: с. 36-38. - ISBN 5-7724-0063-0. 
  428. Профилактика внутрибольничных инфекций в работе среднего медицинского персонала 
: cборник нормативных документов / главный редактор И. С. Мыльникова ; составитель: М. П. Робкая. - 



Москва : Грантъ, 1999. - 250, [1] с. : табл. ; 20 см. - (Библиотека главной (старшей) медицинской 
сестры). - ISBN 5-89135-093-9. 
  429. Профилактика профессионального рака / [В. Б. Смулевич, А. П. Ильницкий, Л. Г. 
Соленова и др.] ; составитель В. Б. Смулевич. - Москва : Профиздат, 2004. - 220, [3] с. : ил. ; 20 см.3000 
экз. - ISBN 5-255-01435-4. 
  430. Психиатрия детского и подросткового возраста : [руководство / Бьярни Арнгримссон, 
врач и др.] ; под редакцией Кристофера Гиллберга и Ларса Хеллгрена ; русское издание под общей 
редакцией академика РАМН П. И. Сидорова. - Москва : Гэотар-Мед, 2004. - 531 с. ; 25 см.Загл. ориг.: 
Bagn-och ungdomspsykiatri. - Библиогр.: с. 464-523. - Предм. указ.: с. 524-531. - 3000 экз. - ISBN 5-9231-
0427-X.Книга адресована психиатрам и наркологам, психотерапевтам и психологам, социальным 
работникам и педагогам, студентам и родителям. 
  431. Психотерапия детей и подростков / М. Д. Броник, М. Чаудхари, Б. Чу [и др.] ; под 
редакцией Ф.Кендалла. - 2-е изд. - СПб. [и др.] : Питер, 2002. - 432 с. - (Золотой фонд 
психотерапии).Загл. ориг.: Chaild and Adolescent therapy : Cognitive - Behavioral Prosedures. - Библиогр. в 
конце гл. - Алф. указ.: с. 425-427. - ISBN 5-94723-291-Х : 145.00. 
  432. Психотерапия и экстрасенсорика / составитель: А. Гопаченко. - Москва : ТЕРРА-
Книжный клуб ; Харьков : Фолио, 2002. - 405, [2] с. ; 20 см. - ISBN 5-275-00455-9. 
  433. Пугаев, Андрей Владимирович.Острый аппендицит / Пугаев А. В., Ачкасов Е. Е. ; ГОУ 
ВПО Первый Московский государственный медицинский университет им. И. М. Сеченова, Российская 
академия естественных наук. - Москва : Триада-Х, 2011. - 167 с. : ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Пугаев 
А. В., Ачкасов Е. Е. - профессора, доктора мед. наук, академики РАЕН. - Библиогр.: с. 161-167 (129 
назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-8249-0159-7. 
  434. Пугачев, Анатолий Георгиевич.Детская урология : руководство для врачей / А. Г. 
Пугачев. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 831 с., [5] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Библиотека врача-
специалиста. Урология. Педиатрия).На 4-й с. обл. авт.: Пугачев А. Г. - засл. деят. науки Рос. 
Федерации, д.м.н., проф. - Библиогр. в конце глав. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9704-0971-8. 
  435. Путов, Николай Васильевич.Рак поджелудочной железы / Н. В. Путов, Н. Н. Артемьева, 
Н. Ю. Коханенко. - СПб. [и др.] : Питер, 2004. - 396 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Краткое руководство).На 
обороте тит. л. авт.: Путов Н.В., д.м.н., проф., чл.-корр. РАМН, Артемьева Н.Н., Коханенко Н.Ю., 
доктора мед. наук, профессора. - Библиогр.: с. 360-396 (339 назв.). - ISBN 5-94723-517-X.В руководстве 
изложены основы хирургической и патологической анатомии, эпидемиологии, клиники, диагностики и 
лечения рака поджелудочной железы. Книга предназначена для хирургов, онкологов и студентов 
старших курсов медицинских вузов. 
  436. Пучков, Константин Викторович. Ручной шов в эндоскопической хирургии / К. В. Пучков, 
Д. С. Родиченко. - Москва : Медпрактика-М, 2004. - 139 с. : ил. ; 21 см.На обороте тит.л. авт.: Пучков К. 
В. - проф., д.м.н., Родиченко Д. С. - врач-хирург. - Библиогр. в конце гл. - 2000 экз. - ISBN 5-901654-79-X. 
  437. Пучковская, Надежда Александровна.Ожоги глаз / Н. А. Пучковская, С. А. Якименко, В. 
М. Непомящая. - Москва : Медицина, 2001. - 268, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека практикующего 
врача).На 4 с. переплета: Пучковская Н. А., акад. РАМН, Якименко С. А., д-р мед. наук, проф., 
Непомнящая В. М., канд. мед. наук . - Библиогр.: с. 257-269. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04422-0. 
  438. Пыцкий, Виктор Иванович.Аллергические заболевания / В. И. Пыцкий, Н. В. Адрианова, 
А. В. Артомасова ; под ред. В. И. Пыцкого. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Триада-X, 1999. - 469, [1] 
с. : ил. ; 22 см. - (Важнейшие вопросы внутренней медицины).Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-
8249-0002-7. 
  439. Рабухин, Александр Ефимович.Эпидемиология и патогенез легочного туберкулеза / А. 
Е. Рабухин ; Академия медицинских наук СССР, Институт туберкулеза. - Москва : Издательство 
Академии медицинских наук СССР, 1948. - 232 с., [15] л. ил. : ил. ; 23 см.Библиогр.: с. 221-229. 
  440. Радзинский, Виктор Евсеевич.Неразвивающаяся беременность / В. Е. Радзинский, В. И. 
Димитрова, И. Ю. Майскова. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 196 с., [4] л. цв. ил. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Библиотека врача-специалиста. Акушерство и гинекология).На обороте тит.л. авт.: Радзинский В.Е. - 
д.м.н., проф., акад. МАН ВШ, засл. деят. науки РФ, Димитрова В.И. - к.м.н., Майскова И.Ю. - к.м.н., врач 
акушер-гинеколог. - Кн. фактически издана в 2008 г. - Библиогр.: с. 182-196. - ISBN 978-5-9704-0991-6. 
  441. Разумовский, Василий Иванович.Избранные труды / В. И. Разумовский ; под общей 
редакцией И. Г. Руфанова ; редакционная коллегия: А. Н. Шабанов [и др.] ; составитель: С. В. 
Разумовская. - Москва : Медгиз, 1959. - 382 с., [1] л. портр. : ил. ; 26 см.На обороте тит. л. сост. - 
"Список науч. трудов В. И. Разумовского", сост. С. В. Разумовская и Ю. В. Разумовский, и литература о 
нем: с. 370-380. - Библиогр. в конце отд. работ. 



  442. Райдинг, Элисдэйр.Эхокардиография : практическое руководство / Элисдэйр Райдинг ; 
перевод с английского: Д. А. Струтынский. - 3-е изд. - Москва : МЕДпресс-информ, 2013. - 277 с. : ил., 
цв. ил. ; 25 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).Посвящается Кристине и Грейс. - Загл. и авт. ориг.: 
Essential Echocardiography / Alisdair Ryding . - Алф. указ.: с. 269-277. - ISBN 978-5-98322-945-7 (в пер.). 
  443. Рак молочной железы : учебное пособие / Рязанский государственный медицинский 
университет имени академика И. П. Павлова ; составители Е. П. Куликов, Б. М. Варёнов. - Рязань : 
Издательство Рязанского государственного медицинского университета имени академика И. П. 
Павлова, 2002  . - 75 с.Библиогр.: с. 73-74. 
  444. Раков, Александр Иванович.Рак, его признаки и профилактика / проф. А. И. Раков. - 
[Ленинград] : Медгиз, Ленинградское отделение, 1949. - 69 [2] с. ; 19 см.100000 экз. 
  445. Ранения нервной системы и их последствия : cборник научных работ Иркутской клиники 
нервных болезней под редакцией директора клиники проф. Х. Г. Ходос. - [Иркутск] : Иркутское 
областное издательство, 1948. - 252, [3] с. : ил. ; 22 см.Библиогр. в конце статей. - 4000 экз. 
  446. Рафмелл, Джеймс П.Регионарная анестезия : самое необходимое в анестезиологии / 
Джеймс П. Рафмелл, Джозеф М. Нил, Кристофер М. Вискоуми ; перевод с английского: [Мальцев 
Виктор Васильевич, Спасова Арина Павловна ; под общей редакцией А. П. Зильбера, В. В. Мальцева. - 
Москва : МЕДпресс-информ, 2007. - 272 с., [2] л. цв. ил. : ил. ; 25 см. - (The requisites).Загл. и авт. ориг.: 
Regional anesthesia / James P. Rarthmell, Joseph M. Neal, Christopher M. Viscomi. - Библиогр. в конце гл. - 
Алф. указ.: с. 262-272. - 2000 экз. - ISBN 5-98322-232-5. 
  447. Рациональная фармакотерапия заболеваний органов пищеварения = Rationale for drug 
therapy of gastrointestinal and liver diseases : руководство для практикующих врачей / В. Т. Ивашкин, Т. Л. 
Лапина, Е. К. Баранская  [и др.] ; под общей редакцией В. Т. Ивашкина. - М. : Литерра, 2003. - 1045 с. : 
ил. ; 24 см.На тит. л. и обл.: Littera. - Парал. тит. л. англ. - Библиогр. в тексте. - Библиогр. в прил.: с. 
1015-1038 и в конце гл. - Указ. заболеваний, симптомов и синдромов: с. 1039-1041. - Указ. алгоритмов 
диагностики и ведения пациентов: с. 1041. - Указ. табл.: с. 1042-1044. - Указ. рис.: с. 1044. - Указ. 
реферативных обзоров: с. 1045. - ISBN 5-98216-004-0 (в пер.).Освещены особенности ведения разных 
групп больных, даны алгоритмы лечения отдельных нозологических форм. Широко представлена 
справочная информация, облегчающая рациональный индивидуализированный выбор препарата и 
схемы лечения. 
  448. Ревской, Андрей Константинович.Огнестрельные ранения конечностей : руководство 
для врачей / А. К. Ревской, А. А. Люфинг, В. К. Николенко. - Москва : Медицина, 2007 (печ. 2006). - 270, 
[2] с., [4] л. цв. ил. : ил., портр., табл. ; 22 см.На авантитуле: Ревской А. А. - засл. деятель науки РФ, д-р 
мед. наук, проф., Люфинг А. А. - засл. врач РФ, д-р мед. наук, проф.,  Николенко В. К. - засл. врач РФ, д-
р мед. наук, проф. - Рез. на рус., англ. яз. - Посвящ. памяти воен. врачей, погибших на Сев. Кавказе в 
1994-1996 и 1999-2002 гг. - Библиогр. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04777-7 (в пер.). 
  449. Редкие виды и разновидности наружных и внутренних брюшных грыж / С. В. Тарасенко, 
С. С. Саидов, А. А. Пономарев, В. П. Кочуков. - Москва : [б. и.], 2013. - 110 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 
105-108 и в тексте.В книге описываются редкие виды грыж и разновидности наружных и внутренних 
брюшных грыж, причины возникновения которых связаны с разнообразными дефектами брюшной 
стенки и брюшной полости, врожденными и приобретенными особенностями той или другой области 
этих анатомических образований. Достаточно подробно освещены вопросы анатомии наружных и 
внутренних брюшных грыж. Большой опыт, освещенный в литературе, дает ценный материал, 
расширяющий наши сведения об этих типах грыж. Многочисленные наблюдения и статистические 
данные, касающиеся хирургического лечения редких форм грыж, позволяют надеяться на реальные 
возможности дальнейшего изучения их молодыми хирургами, которые в этом вопросе имеют какой-то 
опыт, хотя говорить о большом опыте каждого хирурга в отдельности вряд ли можно. Приводятся 
топографо-анатомические сведения, так для удобства практического изложения хирурги могут 
использовать, не занимаясь поиском анатомо-топографических данных в других руководствах. Авторы 
полагают, что настоящий труд будет полезным руководством для молодых практических хирургов в их 
повседневной работе и поможет им освоить диагностику и далеко не простые операции при редких 
видах и разновидностях наружных и внутренних брюшных грыж . 
  450. Рейд, Лори.Цвет : целительная энергия цвета, которая изменит вашу жизнь / Лори Рейд 
; [перевод с английского М. Дедова]. - Москва : БММ, 2008. - 144 с. : цв. ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 139. - 
Указ.: с. 142-143. - 4000 экз. - ISBN 978-5-88353-313-5. 
  451. Труды Томского медицинского института им. В. М. Молотова. - Томск : Томский 
государственный университет, 1930-1958. - 20 см.300 экз.Т. 14: Рефераты докторских диссертаций / 
отв. редактор проф. Д. А. Жданов. - Томск : Красное знамя, 1945. - 107, [2] с.300 экз. 



  452. Рзянкина, Марина Федоровна. Здоровье детей в образовательных учреждениях. 
Организация и контроль : учебное пособие для системы послевузовской подготовки врачей-педиатров / 
М. Ф. Рзянкина, Е. Н. Андрюшкина ; под ред. М. Ф. Рзянкиной, В. Г. Молочного. - Ростов-на-Дону : 
Феникс, 2005. - 375 с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Медицина для вас").На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 
370-375 (69 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-222-06628-2. 
  453. Ризваш, Соломон Израилевич. Асептика и антисептика : пособие к практическим 
занятиям для студентов медицинских институтов и техникумов : с 54 рисунками в тексте / доцент С. И. 
Ризваш ; с предисловием проф. М. Т. Фридмана ; НКЗ УССР, Днепропетровский государственный 
медицинский институт. - Днепропетровск : Издание Днепропетровского медицинского института, 1939. - 
78 [2] с. : ил. ; 22 см.1000 экз. 
  454. Роджерс, Карл. Консультирование и психотерапия : новейшие подходы в области 
практической работы / Карл Роджерс ; перевод с английского Р. Кучкаровой. - 2-е изд. - Москва : 
Психотерапия, 2008. - 512 с. ; 22 см. - (Серия "Золотой фонд психотерапии").Загл. и авт. ориг.: 
Counseling and psychotherapy / Carl R. Rogers. - 4000 экз. - ISBN 978-5-903182-06-0. 
  455. Розенгартен, Михаил Юрьевич.Страницы из жизни хирурга : А. В. Вишневский в Казани 
/ М. Ю. Розенгартен, В. Ю. Альбицкий ; Казанский государственный медицинский институт им. С. В. 
Курашова. - Казань : Татарское книжное издательство, 1974. - 110 с., [5] л. ил., портр. ; 21 см.Библиогр.: 
с. 107-109 (40 назв.). - 7000 экз. 
  456. Руднев, Георгий Павлович. Клиника бруцеллеза / Г. П. Руднев ; [отв. ред. В. П. 
Лебедева] ; Министерство здравоохранения СССР, Центральный институт усовершенствования 
врвчей. - Москва : [б. и.], 1949. - 136 с., [3] л. ил. : граф. ; 20 см. - (Библиотека практического врача / М-
во здравоохранения СССР, Центр. ин-т усовершенствования врачей).На тит. л. авт.: Член-
корреспондент Академии медицинских наук профессор Г. П. Руднев. - Библиогр.: с. 134-135. 
  457. Руководство по кардиоанестезиологии / [Бунятян А. А., Трекова Н. А., Мещеряков А. В. и 
др.] ; под редакцией А. А. Бунятяна, Н. А. Трековой. - Москва : Медицинское информационное 
агентство, 2005. - 686 [1] с. : ил. ; 22 см.Авт. указан на с. [687]. - Библиогр. в конце гл. - 3000 экз. - ISBN 
5-89481-284-4 (в суперобл.). 
  458. Руководство по неотложной хирургии органов брюшной полости  : руководство для 
врачей / редактор-составитель: академик РАМН А. И. Кириенко ; под редакцией академика РАН и РАМН 
В. С. Савельева. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2014. - 532 
с. : ил. ; 24 см.Библиогр. в конце глав. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9986-0166-8. 
  459. Руководство по ортодонтии / З. М. Акодис, Г. А. Анжеркушян, О. И. Арсенина [и др.] ; под 
редакцией Ф. Я. Хорошилкиной. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицина, 1999. - 797, [1] с. : ил. ; 
22 см.Библиогр.: с. 775-783. - Предм. указ.: с. 784-793. - 5000 экз. - ISBN 5-225-01053-9. 
  460. Руководство по ортопедической стоматологии : протезирование при полном отсутствии 
зубов : учебное пособие для студентов, обучающихся по специальности 040400-Стоматология / [И. Ю. 
Лебеденко, Э. С. Каливраджиян, Т. И. Ибрагимов и др.] ; под редакцией И. Ю. Лебеденко, Э. С. 
Каливраджияна, Т. И. Ибрагимова. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2005. - 397 с. : 
ил., цв. ил. ; 22 см.4000 экз. - ISBN 5-89481-235-6. 
  461. Румянцев, Александр Шаликович. Хронический пиелонефрит / А. Ш. Румянцев. - Санкт-
Петербург : СпецЛит, 2002. - 191 с. : ил., табл. ; 20 см. - (Медицинская консультация на дому).5000 экз. - 
ISBN 5-299-00213-0. 
  462. Рыбакова, Марина Константиновна. Практическое руководство по ультразвуковой 
диагностике. Эхокардиография / М. К. Рыбакова, М. Н. Алехин, В. В. Митьков. - Москва : Видар, 2008. - 
500 с. : ил., цв. ил., табл. ; 29 см.На обл. авт. не указаны. - Библиогр. в конце гл. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
88429-100-3. 
  463. Рязанцев, Евгений Леонидович. Аборты : (осложнения и профилактика) / Е. Л.Рязанцев, 
И. М. Миров ; Министерство здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации, 
Рязанский государственный медицинский университет  имени академика И. П. Павлова. - Рязань : 
Рязанский государственный медицинский университет им. акад. И. П. Павлова, 1994. - 128 с. - ISBN 5-
РЯ-МИ-АБ : 1500.00. 
  464. Рязанцев, Евгений Леонидович. Аборты, планирование семьи, контрацепция : (учебное 
пособие для студентов лечебного и медико-профилактического факультетов) / Е. Л. Рязанцев, В. Г. 
Чикин, М. Е. Рязанцева ; Рязанский государственный медицинский университет имени И. П. Павлова. - 
Рязань : Узорочье, 2007. - 99 с. : ил.Библиогр.: с. 94-97. - ISBN 978-5-85057-564-9. 
  465. Сабанов, Валерий Иванович.Лекции по истории мировой медицины : учебное пособие 
для студентов медицинских вузов / В. И. Сабанов, Л. Н. Грибина ; Министерство здравоохранения и 



медицинской промышленности Российской Федерации, Волгоградская медицинская академия, 
Кафедра социальной медицины, экономики и организации здравоохранения. - Волгоград : 
Волгоградский комитет по печати, 1996. - 109 с. ; 21 см.На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 105-107 
и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 5-7605-0239-5. 
  466. Савицкий, Александр Иванович. Клиническая эзофагоскопия : избранные главы из 
клиники заболеваний пищевода : 51 рисунок в тексте и 1 таблица на вклейке / проф. А. И. Савицкий. - 
Москва ; Ленинград : Медгиз, 1940. - 180 с., [1] л. ил. : ил. ; 23 см.Библиогр.: с. 175-180. - 700 экз. 
  467. Савичева, Алевтина Михайловна.Урогенитальный хламидиоз у женщин и его 
последствия / А. М. Савичева, М. А. Башмакова ; под ред. чл.-корр. РАМН Э. К. Айламазяна. - Нижний 
Новгород : Издательство НГМА, 1998. - 180 с. : ил. ; 20 см.Библиогр. в конце кн. (240 назв.). - 6000 экз. - 
ISBN 5-86093-023-2. 
  468. Сандригайло, Леонид Иванович. Анатомо-клинический атлас по невропатологии / под 
редакцией Н. С. Мисюка и А. М. Гурлени. - Минск : Вышэйшая школа, 1978. - 270 с. : ил. ; 26 см.Указ. 
рус. и лат. терминов: с. 259-269. - 20000 экз. 
  469. Сандригайло, Леонид Иванович. Вспомогательные методы диагностики в 
невропатологии и нейрохирургии : атлас / под редакцией И. П. Антонова. - Минск : Вышэйшая школа, 
1986 (т.е.1985). - 270, [1] c. : ил. ; 27 см.Библиогр.: с. 262-264. - Предм. указ.: с. 265-270. - 15000 экз. 
  470. Сацукевич, Владимир Николаевич.Клиническая и ультразвуковая диагностика острых 
заболеваний органов брюшной полости / В. Н. Сацукевич, В. А. Назаренко, Д. В. Сацукевич. - Москва : 
Либерея, 2008 (печ. 2007). - 304 с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 271-303. - 1000 экз. - ISBN 5-8167-0006-
5.Книга предназначена врачам общей практики, врачам-хирургам, специалистам по лучевой 
диагностике, а также интернам, ординаторам и курсантам последипломной системы подготовки 
специалистов. 
  471. Свет-Молдавская, Евгения Давидовна.Гинекологические заболевания у психически 
больных женщин : (клинические очерки) / Е. Д. Свет-Молдавская. - Москва : Медгиз, 1958. - 87 с. ; 20 
см.Библиогр.: с. 80-86. - 10000 экз. 
  472. Семионкин, Евгений Иванович (хирург-колопроктолог). Колопроктология : учебно-
методическое пособие для студентов медицинских вузов, врачей-интернов / Е. И. Семионкин ; под 
редакцией профессора Б. Я. Гаусмана ; Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова  . - Рязань : ЗОЖИМ и К, 1997. - 84 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 83. - ISBN 5-
87706-086-4. 
  473. Сердечно-легочная и расширенная реанимация : учебное пособие для системы 
послевузовского профессионального образования врачей / О. Ю. Кузнецова, К. М. Лебединский, Т. А. 
Дубикайтис [и др.] ; Санкт-Петербургская медицинская академия последипломного образования. - 
Санкт-Петербург : Издательский дом СПбМАПО, 2005. - 170 с. : ил. ; 20 см.На обороте тит. л. авт.: О. 
Ю. Кузнецова, К. М. Лебединский - доктора мед. наук, профессора, Т. А. Дубикайтис - к.м.н. - На 
авантит.: 120 лет со дня основания Императорского клинич. ин-та Великой княгини Елены Павловны - 
Ленинградского ин-та усовершенствования врачей - С.-Петерб. мед. акад. последиплом. образования. - 
Библиогр.: с. 166-167 (16 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-98037-039-0. 
  474. Сестринское дело в курортологии : учебное пособие : для студентов образовательных 
учреждений среднего профессионального образования / Л. К. Долгих, А. Н. Ерошенко, Е. Г. Кокоева [и 
др.] ; под редакцией В. А. Дорошенко. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2005. - 316 с. : ил. ; 21 см. - (Среднее 
профессиональное образование).Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 306-311 (66 назв.). - 
5000 экз. - ISBN 5-222-05576-0. 
  475. Сигидин, Яков Александрович. Диффузные болезни соединительной ткани : (системные 
ревматические заболевания) : руководство для врачей / Я. А. Сигидин, Н. Г. Гусева, М. М. Иванова. - 2-
е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицина, 2004. - 637, [1] с. : ил. ; 22 см.Рез. на англ. яз. - Библиогр. в 
конце гл. - 7000 экз. - ISBN 5-225-04281-3. 
  476. Сигнальные молекулы - маркеры зрелости плаценты / И. М. Кветной, Э. К. Айламазян, 
Е. А. Лапина, А. В. Колобов. - Москва : МЕДпресс-Информ, 2005. - 95 с. : ил. ; 21 см.На обороте тит.л. 
авт.: Кветной И.М. - д.м.н., проф., Айламазян Э.К. - акад. РАМН, засл. деят. науки РФ, д.м.н., проф., 
Лапина Е.А. - к.б.н., Колобов А.В. - к.м.н. - Библиогр.: с. 79-95. - 200 экз. - ISBN 5-98322-095-0. 
  477. Сидельникова, Вера Ивановна.Внелабораторная экспресс-диагностика / В. И. 
Сидельникова, В. М. Лифшиц. - Москва : Триада-Х, 2004. - 73,[2] с. : цв. ил. ; 20 см.Предм. указ. в конце 
кн. - 1500 экз. - ISBN 5-8249-0109-0. 
  478. Сидорова, Ираида Степановна (д-р мед. наук). Послеродовые гнойно-воспалительные 
заболевания / И. С. Сидорова, И. О. Макаров, С. А. Леваков. - Москва : Медицинское информационное 



агентство, 2006. - 117, [1] с. ; 20 см.Библиогр.: с. 116-118 (30 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-89481-327-1. 
  479. Сидоров, Павел Иванович (д-р мед. наук; 1953-). Наркологическая превентология : 
руководство / П. И. Сидоров. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : МЕДпресс-информ, 2006. - 719 с. : ил. 
; 25 см.На 4-й с. обл. авт.: Сидоров П. И. - акад. РАМН, засл. деят. науки РФ. - Библиогр.: с. 666-713. - 
Педм. указ.: с. 714-719. - 1500 экз. - ISBN 5-98322-198-1. 
  480. Симоненко, Владимир Борисович.Основы кардионеврологии : руководство для врачей / 
В. Б. Симоненко, Е. А. Широков. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицина, 2001. - 238 с., [1] л. 
портр. : ил. ; 22 см. - (Руководство для врачей).Библиогр.: с. 225-237. - 2500 экз. - ISBN 5-225-04546-4. 
  481. Синдром Дауна : медико-генетический и социально-психологический портрет / 
[Барашнев Ю. И., Петрова Л. А., Розанов А. В. и др.] ; под ред. Ю. И. Барашнева. - Москва : Триада-X, 
2007. - 280 с., [1] л. цв. ил. : ил., табл. ; 25 см.Рез. на англ. яз. - Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 
5-8249-0130-9 (в пер.). 
  482. Скрипченко, Наталья Викторовна. Клещевые инфекции у детей : [руководство для 
врачей] / Н. В. Скрипченко, Г. П. Иванова. - Москва : Медицина, 2008. - 422 с. : ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. 
авт.: Скрипченко Н.В. - д.м.н., проф., Иванова Г.П. - к.м.н. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 418-422. - 
3000 экз. - ISBN 5-225-03540-X. 
  483. Славянова, Изабелла Карповна. Сестринское дело в акушерстве и гинекологии: 
практикум : [учебное пособие для студентов образовательных учреждений среднего 
профессионального образования, обучающихся в медицинских училищах и колледжах] / И. К. 
Славянова. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 345, [6] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Медицина для вас").Библиогр. в конце кн. (5 назв.). - 50000 экз. - ISBN 978-5-222-10876-5. 
  484. Слепцов, Илья Валерьевич.Узлы в хирургии : [практическое пособие] / И. В. Слепцов, Р. 
А. Черников ; под редакцией Т. К. Немиловой. - Санкт-Петербург : Салит-медкнига, 2000. - 176 с. : ил., 
табл. ; 24 см.Библиогр.: с. 170-174. - ISBN 5-901306-01-5. 
  485. Соловьев, Анатолий Егорович (д-р мед. наук; 1939-). Детская хирургия : учебник для 
студентов, обучающихся по специальности 31.05.01 Лечебное дело, 31.05.02 Педиатрия / А. Е. 
Соловьев. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет им. академика И. П. 
Павлова, 2016. - 236 с. : табл. ; 29 см.Библиогр.: с. 236 (10 назв.). - 201 экз. - ISBN 978-5-8423-0167-6. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.В учебнике освещены вопросы эмбриологии, клиники, 
диагностики и хирургической тактики при аномалиях и пороках развития желудочно-кишечного тракта, 
мочеполовой системы, детской ортопедии. Разбираются основные хирургические заболевания органов 
грудной и брюшной полости, мочеполовой системы, травматологии и онкологии у детей. В книге 
изложены основные материалы, которые необходимы студенту и молодому врачу, и они отнюдь не 
исключают необходимость подробному изучения детской хирургии по соответствующим более полным 
руководствам. 
  486. Сомов, Евгений Евгеньевич.Офтальмология : учебник для студентов медицинских вузов 
/ Е. Е. Сомов. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2008. - 376 с. : ил. - ISBN 978-5-8948-
1689-0 ( пер). 
  487. Спасокукоцкая, Мария Григорьевна. Жизнь и деятельность С. И. Спасокукоцкого, 1870-
1943 / М. Г. Спасокукоцкая. - Москва : Медгиз, 1960. - 257, [2] с., 1 л. портр. : ил. ; 21 см. - (Научно-
популярная медицинская литература).5000 экз. 
  488. Сперанский, Георгий Несторович. Московские педиатрические школы : [исторический 
очерк] / Г. Н. Сперанский. - Москва : Медгиз, 1949. - 32 с. : ил. ; 20 см.5000 экз. 
  489. Справочник акушера-гинеколога / И. Е. Зазерская, О. И. Карпов, А. И. Танаков [и др.] ; 
под редакцией Э. К. Айламазяна, Ю. Д. Игнатова. - 2-е изд., доп. и испр. - Санкт-Петербург : Нева-люкс, 
2000. - 211 с. ; 22 см.На 3-й с.: Посвящается 100-летнему юбилею каф. акушерства и гинекологии и каф. 
фармокологии С.-Петерб. гос. мед. ун-та им. акад. И. П. Павлова. - Предм. указ.: с. 205-211. - 3000 экз. - 
ISBN 5-93602-001-0. 
  490. Старков, Юрий Геннадьевич (хирург-эндоскопист, радиолог; д-р мед. наук; 1963-
).Интраоперационное ультразвуковое исследование в эндоскопической хирургии / Ю. Г. Старков, К. В. 
Шишин. - Москва : Русский путь, 2006. - 113 с. : ил., портр. ; 23х23 см.Библиогр.: с. 110-111 (35 назв.). - 
3000 экз. - ISBN 5-85887-246-8. 
  491. Стельмашонок, Иван Моисеевич.О прободной язве желудка и двенадцатиперстной 
кишки по данным советской хирургии / И. М. Стельмашонок. - Минск : Государственное издательство 
Белоруссии, Социально-экономическая литература, 1938. - 100 с. : табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 97-99. 
  492. Сто пятьдесят лет деятельности Центрального института акушерства и гинекологии 
Министерства здравоохранения СССР : [сборник статей / ответственный редактор Р. Лурье]. - 



Ленинград : Издание Центрального института акушерства и гинекологии, 1947. - 27 см.2000 экз. 
  493. Столяров, Евгений Анатольевич. Асептика и антисептика : учебное пособие по курсу 
общей хирургии / Е. А. Столяров, Б. Д. Грачев, Е. А. Батаков ; Министерство здравоохранения 
Российской Федерации, Самарский государственный медицинский университет. - Самара : Самарский 
государственный медицинский университет, 2000. - 126 с. : ил. ; 21 см.Библиография: с. 125. - 500 экз. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Изложены современные представления о методах асептики и 
антисептики в организации хирургического отделения и осуществлении работы хирурга. Материал 
изложен в соответтвии с требованиями действующих нормативных документов. Особое внимание 
уделено профилактике профессиональных случаев заражения вирусным гепатитом и ВИЧ-инфекцией. 
Рассчитано на студентов медицинских вузов, изучающих курс общей хирургии, врачей-интернов 
хирургических специальностей. 
  494. Струков, Михаил Васильевич (1904-).Перекрестная пересадка сухожилий сгибателей 
кисти на разгибатели пальцев при параличе лучевого нерва / М. В. Струков ; под редакцией и с 
предисловием проф. Ю. Ю. Джанелидзе ; Главное военно-медицинское управление Вооруженных Сил 
СССР, Военно-морская медицинская академия. - Ленинград : Военно-морская медицинская академия, 
1947. - 69 [2] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 69-70. 
  495. Схемы лечения. Гастроэнтерология : [справочник] / редактор-составитель А. П. 
Николаев ; под редакцией В. Т. Ивашкина, Т. Л. Лапиной. - Москва : Литтерра, 2006. - 153 с., [4] л. цв. 
ил. ; 17 см. - (Библиотека врача общей практики) (Серия "Схемы лечения").На обл. и авантит.: 
Приоритетные национальные проекты "Здоровье". - Указ. лекарств. средств: с. 140-153. - 5000   экз. - 
ISBN 5-98216-050-4. 
  496. Кардиология : руководство для врачей : в 2 т. / [В. И. Новиков, В. С. Гуревич, И. Е. 
Михайлова и др.] ; под редакцией Н. Б. Перепеча, С. И. Рябова. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2008. - 24 
см.Авторы указаны в содерж. на с. 3. - ISBN 978-5-299-00957-4.Т. 1. - 2008. - 607 с. : ил.Библиогр. в 
конце гл. - Предм. указ.: с. 603-607. - 1000 экз. - ISBN 978-5-299-00346-8. 
  497. Шабалов, Николай Павлович. Детские болезни : учебник : для студентов 
педиатрических факультетов медицинских вузов : в 2 томах / Н. П. Шаблов. - Изд. 5-е, перераб. и доп. - 
Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2003. - 24 см. - (Национальная медицинская библиотека).Т. 1. - 2003. - 
928 с. : ил.7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-94807-019-3. - ISBN 978-5-91180-069-7. 
  498. Бехтерев, Владимир Михайлович (1857-1927). Мозг: структура, функция, патология, 
психика : избранные труды : в 2 томах / В. М. Бехтерев ; под редакцией [и с предисловием] А. Г. 
Чучалина ; [комментарии В. С. Воробьева. - Репр. изд.]. - Москва : Поматур, 1994. - 24 см.Загл. корешка: 
Избранные труды.Т. 1. - 1994. - 750, [1] с. : ил.Библиогр. в примеч.: с. 741-750.Содерж. труды: 
Автобиография ; Проводящие пути спинного и головного мозга. Ч. 1, гл. 3. Волокна мозгового ствола ; 
Основы учения о функциях мозга. Вып. 7 ; Мозг и его деятельность ; Одеревенелость позвоночника с 
искривлением его как особая форма заболевания ; Нервные болезни в отдельных наблюдениях. Вып. 
2. - 5000 экз. - ISBN 5-86208-008-2. 
  499. Кардиология : руководство для врачей : в 2 т. / [В. И. Новиков, В. С. Гуревич, И. Е. 
Михайлова и др.] ; под редакцией Н. Б. Перепеча, С. И. Рябова. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2008. - 24 
см.Авторы указаны в содерж. на с. 3. - ISBN 978-5-299-00957-4.Т. 2. - 2008. - 430 с., [2] л. цв. ил. : 
ил.Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 420-430. - 1000 экз. - ISBN 978-5-299-00347-5. 
  500. Шабалов, Николай Павлович. Детские болезни : учебник : для студентов 
педиатрических факультетов медицинских вузов : в 2 томах / Н. П. Шаблов. - Изд. 5-е, перераб. и доп. - 
Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2003. - 24 см. - (Национальная медицинская библиотека).Т. 2. - 2003. - 
916 с. : ил.7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-91180-070-3. 
  501. Бехтерев, Владимир Михайлович (1857-1927). Мозг: структура, функция, патология, 
психика : избранные труды : в 2 томах / В. М. Бехтерев ; под редакцией [и с предисловием] А. Г. 
Чучалина ; [комментарии В. С. Воробьева. - Репр. изд.]. - Москва : Поматур, 1994. - 24 см.Загл. корешка: 
Избранные труды.Т. 2. - 1994. - 798, [1] с. : портр.Список основных работ В. М. Бехтерева, лит. о нем: с. 
796-798. - Библиогр. в примеч.: с. 787-795.Содерж. труды: Основные задачи психиатрии как 
объективной науки ; Гипноз, внушение и психотерапия и их лечебное значение ; Сознание и его 
границы ; Психика и жизнь ; Объективная психология. Вып. 1 ; Общие основания рефлексологии ; 
Внушение и его роль в общественной жизни ; Личность и условия ее развития и здоровья ; Предмет и 
задачи общественной психологии как объективной науки ; Бессмертие человеческой личности как 
научная проблема. - 5000 экз. - ISBN 5-86208-009-0. 
  502. Никифоров, Анатолий Сергеевич. Клиническая неврология : в 3 томах / А. С. 
Никифоров, А. Н. Коновалов, Е. И. Гусев ; под редакцией академика РАН и РАМН А. Н. Коновалова. - 



Москва : Медицина, 2004-    . - 24 см. - (Учебная литература для слушателей системы последипломного 
образования).Т. 3, ч. 1. - 2004. - 598 с. : ил., схемы, табл., цв. ил.Библиогр. в конце гл. и в тексте. - ISBN 
5-225-04770-X (в пер.).В третьем томе учебника рассмотрены основные вопросы нейрохирургии: 
опухоли нервной системы, черепно-мозговая травма, патология позвоночника и спинного мозга, 
сосудистая патология и т.д. Для врачей, проходящих последипломную подготовку по неврологии. 
  503. Никифоров, Анатолий Сергеевич.Клиническая неврология : в 3 томах / А. С. Никифоров, 
А. Н. Коновалов, Е. И. Гусев ; под редакцией академика РАН и РАМН А. Н. Коновалова. - Москва : 
Медицина, 2004-    . - 24 см. - (Учебная литература для слушателей системы последипломного 
образования).Т. 3, ч. 2. - 2004. - 444 с. : ил., схемы, табл., цв. ил.Библиогр. в конце гл. - ISBN 5-225-
04687-8 (в пер.).В учебнике рассмотрены основные вопросы нейрохирургии: опухоли нервной системы, 
черепно-мозговая травма, патология позвоночника и спинного мозга, сосудистая патология, пороки 
развития головного мозга и черепа, гнойно-воспалительные поражения ЦНС. 
  504. Тен, Елена Евгеньевна.Основы медицинских знаний : учебник для средентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по 
специальности 0205 "Социальная работа" / Е. Е. Тен. - Москва : Мастерство, 2002. - 255 с. : ил. - 
(Среднее профессиональное образование). - ISBN 5-294-00094-6. 
  505. Терапевтическая стоматология : учебник для студентов стоматологических 
факультетов медицинских вузов / Е. В. Боровский, В. С. Иванов, Ю. М. Максимовский, Л. Н. 
Максимовская ; под ред. Е. В. Боровского, Ю. М. Максимовского. - Москва : Медицина, 1998. - 735, [1] с. 
: ил. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов стоматологических факультетов медицинских 
вузов).Предм. указ.: с. 728-730. - 12000 экз. - ISBN 5-225-02777-6. 
  506. Терапевтическая стоматология : учебник для студентов стоматологических 
факультетов медицинских вузов / Е. В. Боровский, В. С. Иванов, Ю. М. Максимовский, Л. Н. 
Максимовская ; под редакцией Е. В. Боровского, Ю. М. Максимовского. - Москва : Медицина, 2002. - 
735, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов стоматологических факультетов 
медицинских вузов).Предм. указ.: с. 728-730. - 5000 экз. - ISBN 5-225-02777-6 (в пер.).В учебнике на 
современном уровне изложены все основные разделы терапевтической стоматологии, описаны 
основные этапы ее развития. Для студентов стоматологических факультетов вузов, врачей-
стоматологов. 
  507. Терапевтическая стоматология : учебник для студентов стоматологических 
факультетов медицинских вузов / Е. В. Боровский, В. С. Иванов, Ю. М. Максимовский, Л. Н. 
Максимовская ; под редакцией Е. В. Боровского, Ю. М. Максимовского. - Москва : Медицина, 2001 (печ. 
2000). - 735, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов стоматологических факультетов 
медицинских вузов).Предм. указ.: с. 728-730. - 10000 экз. - ISBN 5-225-02777-6 (в пер.).В учебнике на 
современном уровне изложены все основные разделы терапевтической стоматологии, описаны 
основные этапы ее развития. Для студентов стоматологических факультетов вузов, врачей-
стоматологов. 
  508. Тимаков, Владимир Дмитриевич. Биология L-форм бактерий / В. Д. Тимаков, Г. Я. Каган. 
- Москва : Медгиз, 1961. - 235 с. : ил. ; 27 см.Библиогр: с. 213-234 (624 назв.). 
  509. Тимошенко, В. Н.Недоношенные новорожденные дети : учебное пособие : для системы 
послевузовского профессионального образования врачей педиатров / В. Н. Тимошенко. - Ростов-на-
Дону : Феникс ; Красноярск : Издательские проекты, 2007. - 184 с. : ил. ; 20 см. - (Медицина для 
вас).Библиогр.: с. 181-182. - 3000 экз. - ISBN 5-222-10025-1. 
  510. Тимошин, Андрей Дмитриевич.  Малоинвазивные вмешательства в абдоминальной 
хирургии / А. Д. Тимошин, А. Л. Шестаков, А. В. Юрасов. - Москва : Триада-Х, 2003 (ППП Тип. Наука). - 
215, [1] с. : ил., табл. ; 22 см.На обороте тит. л. авт.: Тимошин А. Д., засл. деят. науки РФ, проф., д.м.н., 
Шестаков А. Л., д.м.н., Юрасов А. Л., к.м.н. - Библиогр.: с. 208-213 (109 назв.). - ISBN 5-8249-0083-3 (в 
пер.).Книга рассчитана на широкий круг хирургов, анестезиологов и специалистов инвазивной 
функциональной диагностики, интересующихся проблемами малоинвазивной абдоминальной хирургии. 
  511. Тихомиров, А. Л.Новый принцип лечения миомы матки : методическое руководство для 
врачей акушеров-гинекологов / проф. А. Л. Тихомиров, к. м. н. Д. М. Лубнин ; Центр диагностики и 
лечения миомы матки ЦКБ № 1 ОАО РЖД, Кафедра акушерства и гинекологии МГМСУ РОСЗДРАВа. - 
Москва : [б. и.], 2006. - 48 с. : ил., табл.Библиогр.: с. 44-48. 
  512. Тихомиров, Алексей Леонидович.Репродуктивные аспекты гинекологической практики : 
монография / А. Л. Тихомиров, Д. М. Лубнин, В. Н. Юдаев ; под ред. А. Л. Тихомирова. - Москва : [б. и.], 
2002. - 222 с. : ил., табл.1000 экз. 
  513. Тоблер, Рита.Основные медсестринские процедуры / Рита Тоблер ; перевод с 



английского доктора мед. наук профессора А. В. Сучкова. - Москва : Медицина, 2004. - 235, [1] с. : ил., 
табл. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Fundamental nursing procedures / Rita Tobler. - Библиогр. в конце кн. - 
5000 экз. - ISBN 5-225-03824-7. - ISBN 0-87434-369-0. - Текст : непосредственный.В книге освещены 
основные аспекты деятельности медицинских сестер, в частности процедуры по соблюдению асептики, 
гигиены и стерильности, очищению мочевого пузыря и кишечника, применению лекарств, проведению 
внутривенных вливаний, уходу за ранами и прочее. 
  514. Топчан, А. Б.Рентгенологический атлас по урологической диагностике / А. Б. Топчан, С. 
И. Финкельштейн. - Москва : Медгиз, 1947. - 132 с. : ил. ; 31 см. 
  515. Травматология и ортопедия : руководство для врачей : в 3 томах / под редакцией Ю. Г. 
Шапошникова. - Москва : Медицина, 1997. - 22 см.Т. 2: Травматология / Г. М. Бурмакова, И. Р. 
Воронович, И. В. Гончаренко [и др.]. - 1997. - 589, [2] с. : ил.Библиогр.: с. 567-576. - Предм. указ.: с. 577-
590. - 8000 экз. - ISBN 5-225-02669-9. 
  516. Травматология и ортопедия : руководство для врачей : в 3 томах / под редакцией Ю. Г. 
Шапошникова. - Москва : Медицина, 1997. - 22 см.Т. 1: Травматология / Е. А. Абальмасова, В. В. 
Азолов, Л. Н. Анкин [и др.]. - 1997. - 653, [1] с. : ил.Библиогр.: с. 651-652. - 8000 экз. - ISBN 5-225-01125-
X. 
  517. Трансмиссивные инфекции и инвазии : междисциплинарное учебное пособие для 
студентов медицинских вузов / [Н. В. Чебышев, А. А. Воробьев, С. Г. Пак и др.] ; под редакцией Н. В. 
Чебышева [и др.]. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2005. - 434 с., [4] л. ил., цв. ил. : 
ил., портр. ; 22 см.Библиогр. в конце кн. - 4000 экз. - ISBN 5-89481-307-7. 
  518. Трансфузиология : национальное руководство / [А. А. Рагимов , И. Э. Байрамалибейли, 
В. М. Погорелов и др.] ; главный редактор: проф. А. А. Рагимов ; Ассоциация медицинских обществ по 
качеству. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2012. - 1183 с. : ил. ; 25 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - 
(Национальные руководства).На компакт-диске: Информационно-образовательная система 
"Консультант врача. Трансфузиология". - 3000 экз. - ISBN 978-5-9704-2310-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный + Электронная программа : электронная. 
  519. Трегубов, Самуил Леонтьевич.Основы ортопедии : 216 рисунков в тексте : учебник для 
высших медицинских учебных заведений / проф. С. Л. Трегубов, зав. кафедрой ортопедии I 
Харьковского мединститута. - Изд. 2-е. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1939. - 275 [1] с. : ил. ; 22 
см.Библиогр.: с. 268-269. - Предм. указ.: с. 270-274. - 15000 экз. 
  520. Туберкулез / А. Г. Хоменко, В. И. Литвинов, И. Г. Маркуша [и др.] ; под редакцией 
академика РАМН А. Г. Хоменко. - Москва : Медицина, 1996. - 492, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Руководство по 
внутренним болезням / под общей редакцией Е. И. Чазова).Библиогр.: с. 486-490. - 5000 экз. - ISBN 5-
225-00967-0. 
  521. Туберкулез у детей и подростков : учебное пособие для студентов, обучающихся по 
специальности 040200-Педиатрия / [Александрова Е. Н. [и др.] ; под редакцией Л. Б. Худзик, Е. Я. 
Потаповой, Е. Н. Александровой ; [Федеральная программа книгоиздания России]. - Москва : Медицина, 
2004. - 367, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).Библиогр. в 
конце кн. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04653-3.В учебном пособии приведены современные сведения о 
клинических проявлениях, методах диагностики и дифференциальной диагностики, лечения и 
профилактики туберкулеза у детей и подростков в современных условиях. 
  522. Туберкулез у детей и подростков : руководство для врачей / Е. П. Абрамцева, Е. А. 
Астрова, Н. П. Васильева [и др.] ; под ред. Е. Н. Янченко, М. С. Греймер. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Санкт-
Петербург : Гиппократ, 1999. - 335, [1] с. : ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 327-334. - Предм. указ.: с. 326. - ISBN 
5-8232-0131-1. 
  523. Тульчинская, Вера Дмитриевна.Семейная медсестра. Педиатрия : учебное пособие для 
студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в 
медицинских училищах и колледжах / В. Д. Тульчинская. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 475, [1] с. : 
ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 470-472 (40 назв.). - 5000 экз.Пособие предназначено для студентов 
средних медицинских заведений, обучающихся по специальности 0406. 
  524. Тян, Светлана Якубовна.Уникальный детский массаж / Светлана Тян, Дмитрий Атланов. 
- Москва : Центрполиграф, 2008. - 238 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Исцеляющие методики : самые 
эффективные практики).3000 экз. - ISBN 978-5-9524-3649-7. 
  525. Ультразвуковая диагностика в акушерстве и гинекологии : практическое руководство / 
[Бычкова Наталья Евгеньевна, Волков Андрей Евгеньевич, Лебедев Владимир Михайлович и др.] ; под 
редакцией А. Е. Волкова. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2006. - 477 с. : ил. ; 27 см. - (Медицина для 
вас).Авторы указаны на с. 7. - Библиогр. в конце гл. - 3000 экз. - ISBN 5-222-09131-7. 



  526. Ультразвуковая диагностика в акушерстве и гинекологии : практическое руководство / 
[Бычкова Н. Е., Волков А. Е., Лебедев В. М. и др.] ; под редакцией А. Е. Волкова. - Изд. 2-е. - Ростов-на-
Дону : Феникс, 2007. - 477 с. : ил. ; 27 см. - (Медицина для вас).Авт. указ. на 7-й с. - Библиогр. в конце гл. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-222-12185-6 (в пер.).Настоящее издание является практическим руководством 
для врачей акушеров-гинекологов, перинатологов, специалистов ультразвуковой диагностики. Книга 
состоит из трех частей. В первой и второй частях руководства представлены главы, посвященные 
ультразвуковой диагностике в акушерстве, подробно излагаются вопросы ультразвуковой диагностики 
врожденных пороков развития плода, аномалий экстраэмбриональных структур. Приведены подробные 
данные о пренатальных ультразвуковых маркерах хромосомных аномалий, особенностях эхографии 
при многоплодной беременности и резус-конфликте. Третья часть руководства посвящена 
ультразвуковой диагностике заболеваний матки, эндометрия, маточных труб, яичников. В книге 
представлены современные данные о применении трехмерной эхографии и магнитно-резонансной 
томографии в акушерско-гинекологичекой практике. 
  527. Ультразвуковая диагностика в акушерстве и гинекологии : практическое руководство / 
Бычкова Наталья Евгеньевна, Волков Андрей Евгеньевич, Лебедев Владимир Михайлович [и др.] ; под 
редакцией А. Е. Волкова. - Изд. 4-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2013. - 477 с. : фот. ; 25 см. - 
(Медицина).Посвящ. светлой памяти учителя Николая Владимировича Рымашевского. - Библиогр. в 
конце глав. - 2500 экз. - ISBN 978-5-222-19469-0 (в пер.). 
  528. Урманчеева, А. Ф.Диагностика и лечение опухолей яичника : пособие для врачей / А. Ф. 
Урманчеева, Г. Ф. Кутушева ; Ассоциация акушеров-гинекологов Санкт-Петербурга и Ленинградской 
области, Ассоциация онкологов-гинекологов России. - СПб. : Издательство Н-Л, 2001. - 48 с. - (ex libris 
"Журнал акушерства и женских болезней").Библиогр. в конце кн. - 3000 экз. 
  529. Усевич, Татьяна Львовна.Терапевтическая стоматология : учебное пособие для 
студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по 
медицинским специальностям / Т. Л. Усевич . - Ростов н/Д : Феникс, 2003. - 383 с., [2] л. ил. : ил. ; 21 см. 
- (Учебники, учебные пособия) (Высшее образование).Библиогр.: с. 379-380. - ISBN 5-222-02882-8 : (в 
пер.).Пособие адресовано студентам-медикам и может служить дополнением к основной учебной 
литературе. В нем изложены теоретические основы терапевтической стоматологии. 
  530. Уткин, В. М. Кесарево сечение : (в историческом аспекте) / В. М. Уткин ; Министерство 
здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации, Рязанский государственный 
медицинский университет имени академика И. П. Павлова. - Рязань : [б. и.], 2000. - 303 с. : ил., цв. ил., 
табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 278-287. - 500 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный.Автор - доктор 
мед. наук, работал на кафедре акушерства и гинекологии института с 1951 по 1988 гг., из которых 24 
года в должности заведующего. Материнская и перинатальная смертность, как единая акушерская 
проблема, были предметом постоянного внимания врачей клиник, изучения причин и путей 
предупреждения ее. Важная роль в решении поставленной задачи принадлежит оперативным 
способам родоразрешения и прежде всего кесареву сечению, выполняемому  своевременно, по научно 
обоснованным показаниям и квалифицированно. При этих условиях оно становится наиболее 
рациональным способом ведения родов у женщин с выраженной акушерской и экстрагенитальной 
патологией. В работе были использованы материалы, характеризующие развитие здравоохранения и 
применение кесарева сечения в Рязанской, Вологодской, Ярославской, Пензенской областей (губерний, 
округов), Мордовии и других регионов нашей страны, что позволило расширить наши представления о 
становлении акушерской службы в историческом аспекте. 
  531. Уткин, Виктор Михайлович.Материнская летальность, причины, структура и пути 
снижения / В. М. Уткин ; Министерство здравоохранения и медицинской промышленности Российской 
Федерации, Рязанский государственный медицинский университет им. акад. И. П. Павлова. - Рязань : 
РГМУ, 1997. - 372, [1] с. : табл. ; 21 см.Экз. № 1589890 с автографом автора. - 500 экз. 
  532. Учайкин, Василий Федорович.Вирусные гепатиты от А до TTV у детей / В. Ф. Учайкин, Н. 
И. Нисевич, Т. В. Чередниченко. - Москва : Новая волна, 2003. - 431, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: 
с. 394-404 (158 назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-7864-0161-8.Монография посвящена вирусным гепатитам у 
детей. В ней изложены современные представления о вирусных гепатитах, их особенностях в детском 
возрасте, лечении, течении и подходах к вакцинопрофилактике. Для педиатров и врачей других 
специальностей. 
  533. Фармацевтическая химия : учебное пособие для студентов медицинских вузов, 
обучающихся по специальности 040500 - Фармация / [Аксенова Элеонора Николаевна, к.фарм.н., доц., 
Андрианова Ольга Павловна, к.фарм.н., доц., Арзамасцев Александр Павлович, д.фарм.н., проф., акад. 
РАМН и др.] ; под редакцией академика РАМН, профессора А. П. Арзамасцева. - Москва : ГЭОТАР-



МЕД, 2004. - 635 с. : ил. ; 22 см.Авт. указаны на 3-й с. - Библиогр.: с. 628. - Предм. указ.: с. 629-635. - 
3000 экз. - ISBN 5-9231-0438-5.Рассмотрены общие методы оценки качества лекарственных средств, в 
том числе современные физико-химические, а также особенности количественного анализа 
применительно к индивидуальным веществам и лекарственным формам. 
  534. Фельдшер образовательных учреждений : учебное пособие для студентов 
образовательных учреждений средних профессиональных образования, обучающихся в медицинских 
колледжах и училищах / Л. А. Степанова, В. Ф. Яненко, Т. А. Киселева, Е. И. Лесникова ; под редакцией 
Б. В. Кабарухина. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 377, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Серия "Медицина 
для вас").Библиогр.: с. 371-373. - 5000 экз. - ISBN 5-222-02852-6 (в пер.).Учебное пособие 
предназначено для подготовки специалистов повышенного уровня образования по специальности 
"Лечебное дело" специализации "Фельдшер образовательных учреждений", а также для медицинских 
работников школ. 
  535. Фельдшер общей практики (семейный фельдшер) : учебное пособие для студентов 
медицинских училищ и колледжей / Смолева Э. В., Степанова Л. А., Зубахина Т. В., Аподиакос Е. Л. ; 
под общей редакцией Б. В. Кабарухина. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 536, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Медицина для вас).Библиогр.: с. 536-537. - 5000 экз. - ISBN 5-222-03758-4. 
  536. Фельдшер общей практики (семейный фельдшер) : [учебное пособие для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в медицинских 
училищах и колледжах] / Э. В. Смолева, Л. А. Степанова, Т. В. Зубахина, Е. Л. Аподиакос ; под 
редакцией Б. В. Кабарухина. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 540, [2] с. : 
ил., табл. ; 21 см. - (Серия "Медицина").3000 экз. - ISBN 978-5-222-12175-7 (в пер.). 
  537. Филатов, Нил Федорович. Семиотика и диагностика детских болезней / Н. Ф. Филатов ; 
под редакцией и со вступительной статьей проф. В. И. Молчанова и проф. Г. Н. Сперанского. - [Репр. 
изд.]. - Москва : Медгиз, 1949. - 586 с. : ил., факс. ; 22 см.Вых. дан. ориг.: Москва : Типография Г. 
Лисснера и А. Гешеля, 1902. - 10000 экз. 
  538. Франц, Карл. Огнестрельные повреждения суставов и костей / проф. Карл Франц ; 
перевод с немецкого врача В. С. Розен-Трегубовой ; под редакцией и с дополнением проф. С. Л. 
Трегубова. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1940. - 29 с. : ил. ; 20 см.3000 экз. 
  539. Фрейдович, Анатолий Ильич.Клиническая фтизиоурология / А. И. Фрейдович. - Москва : 
Медицина, 2002. - 302, [1] с., [2] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Руководство для врачей).Библиография: с. 295-
299. - Предметный указатель: с. 300-303. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04618-5. 
  540. Фурман, Александр Самуилович.Железисто-плевральные формы туберкулеза взрослых 
: (29 рентгенограмм и пять рисунков в тексте) / приват-доцент А. С. Фурман ; Клиника туберкулеза 
Центрального института усовершенствования врачей в Москве. - Москва : Издание Московского 
областного туберкулезного института, 1936. - 33, [2] с., [15] л. ил. : ил. ; 22 см.Библиогр. в конце кн. (26 
назв.). - 2000 экз. 
  541. Фурман, Александр Самуилович. Курс пропедевтики и диагностики внутренних 
болезней : (для студентов 3-го курса Медицинского института) / профессор А. С. Фурман, доктор 
медицинских наук ; Витебский медицинский институт. - [Витебск] : Издание Витебского медицинского 
института, 1940. - 336 с. : ил. ; 23 см.Алф. и имен. указатели: с. 326-332. - 3000 экз. 
  542. Футер, Давид Соломонович.Пояснично-крестцовый радикулит / проф. Д. С. Футер ; 
[Государственный центральный институт усовершенствования врачей в Москве]. - Москва : 
Центральный институт усовершенствования врачей, 1940. - 80 с. : ил. ; 22 см. - (В помощь 
практическому врачу ; вып. 7).Раздел физиотерапии написан доц. М. М. Аникиным. - Библиогр.: с. 79. - 
2000 экз. 
  543. Хазанов, Анисим Тимофеевич. Патологическая анатомия и патогенез хронической 
неспецифической пневмонии / А. Т. Хазанов ; [предисловие М. Д. Тушинского ; Главное военно-
медицинское управление Вооруженных Сил СССР, Военно-морская медицинская академия. - 
Ленинград : Издание Военно-морской медицинской академии, 1947. - 186 с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 
174-185. 
  544. Харкевич, Дмитрий Александрович.Фармакология : учебник : для студентов 
медицинских вузов / Д. А. Харкевич. - 11-е изд., испр. и доп. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2013 (печ. 2012). 
- 755 с. : ил., цв. ил., портр. ; 26 см.На 2-й с. авт.: акад. Рос. акад. мед. наук, засл. деят. науки РФ, д.м.н., 
проф. Д.А. Харкевич. - На обл.: 11-е изд. - Указ. препаратов: с. 735-755. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9704-
2427-8. 
  545. Харкевич, Дмитрий Александрович.Фармакология : учебник для студентов высших 
медицинских учебных заведений / Д. А. Харкевич. - 6-е изд., перераб. и доп. - Москва : ГЭОТАР-МЕД, 



2001. - 661 с. : ил., цв. ил., портр., табл., факс. ; 24 см. - (Учебник для студентов высших медицинских 
учебных заведений).На авантит.: Светлой памяти моего учителя и друга - Василия Васильевича 
Закусова посвящ. - Указ. препаратов: с. 638-650. - 5000 экз. - ISBN 5-9231-0090-8. 
  546. Хачкурузов, Сурен Георгиевич.Ультразвуковое исследование при беременности 
раннего срока / С. Г. Хачкурузов. - 4-е изд. - Москва : МЕДпресс-информ, 2006. - 247 с. : ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 244-246. - 2000 экз. - ISBN 5-98322-234-1. 
  547. Хетагурова, А. К.Славные имена женщин России в истории сестринского дела / А. К. 
Хетагурова. - Москва : Медицинский проект, 2004. - 56 с., [4] л. портр., ил. ; 21 см. - (В помощь 
практикующей медицинской сестре ; вып. № 2).Авт. указан на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 56 (7 назв.). 
- 3000 экз. 
  548. Хирургическая эндокринология : руководство / [Калинин А. П., д. м. н., проф., чл.-корр. 
РАМН, засл. деят. науки РФ и др.] ; под редакцией А. П. Калинина, Н. А. Майстренко, П. С. Ветшева. - 
Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2004. - 941 с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 24 см. - (Серия "Спутник врача").В 
надзаг.: Федеральная целевая программа "Культура России" . - Библиогр.: с. 857-941. - 3000 экз. - ISBN 
5-94723-495-5. 
  549. Хирургическое лечение синдрома тазовых болей в гинекологической клинике / Г. А. 
Савицкий, Р. Д. Иванова, И. Ю. Щеглов, П. А. Попов. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ, 2000. - 137, [1] с. : табл. 
; 21 см. - (Новое в акушерстве и гинекологии).Библиогр.: с.134-136 (60 назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-7733-
0036-2. 
  550. Хирургия абдоминальных повреждений / В. М. Тимербулатов, Р. Р. Фаязов, А. Г. 
Хасанов [и др.]. - Москва : МЕДпресс-информ, 2005. - 255 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 234-255. - 1000 
экз. - ISBN 5-98322-076-4. 
  551. Хмельницкий, Олег Константинович (1920-).Патоморфологическая диагностика 
гинекологических заболеваний : (руководство) / О. К. Хмельницкий. - Санкт-Петербург : СОТИС, 1994. - 
479, [1] с. : ил. ; 21 см.В огл. авт.: О. К. Хмельницкий, Е.П. Калашникова, А.А. Черемных, Б.И. Глуховец. - 
Библиогр.: с. 475-478. - 5000 экз. - ISBN 5-85503-068-7. 
  552. Хэгглин, Роберт.Дифференциальная диагностика внутренних болезней / Роберт 
Хэгглин ; под редакцией Е. М. Тареева ; перевод с немецкого Н. П. Вельмина [и др.]. - Москва : Триада-
X, печ. 2001. - 793, [1] с. : ил. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: Differentialdiagnose innerer Krankheiten / Robert 
Hegglin. - Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 774-790. - 5000 экз. - ISBN 5-8249-0047-7. 
  553. Царенко, Сергей Васильевич.Нейрореаниматология. Интенсивная терапия черепно-
мозговой травмы / С. В. Царенко. - Москва : Медицина, 2005. - 348, [1] с. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр. в 
конце кн. - ISBN 5-225-04249-X : 1000. 
  554. Цыбуляк, Георгий Николаевич. Лечение тяжелых и сочетанных повреждений : 
руководство для врачей / Г. Н. Цыбуляк. - Санкт-Петербург : Гиппократ, 1995. - 432 с., [4] л. ил. : ил. ; 25 
см.Библиогр.: с. 425-429. - 3000 экз. - ISBN 5-8232-0063-3. 
  555. Чернуха, Евгений Алексеевич. Нормальный и патологический послеродовой период : 
[руководство] / Е. А. Чернуха. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2006. - 271 с. : ил., схемы, табл. ; 21 
см.Библиогр.: с. 255-271 и в тексте. - ISBN 5-9704-0135-8.В книге представлены единое понимание 
определения послеродового периода, деление на ранний и поздний периоды, четкая классификация 
послеродовых осложнений,  значительно е внимание уделено основной задаче ведения послеродового 
периода – профилактике гнойно-септических заболеваний у родильницы и новорожденного. С 
современных позиций освещаются ведение послеродового периода после самопроизвольных родов и 
абдоминального родоразрешения, лактация, совместно е пребывание матери и ребенка, методы 
контрацепции, иммунизация, психоэмоциональные расстройства у родильниц, влияние родов на 
здоровье матери. Приведены также основы законодательства Российской Федерации об охране 
здоровья матери и ребенка. 
  556. Чернуха, Евгений Алексеевич. Переношенная и пролонгированная беременность : 
руководство для врачей / Е. А. Чернуха. - Второе издание. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2007. - 207 с. : 
ил., табл. ; 20 см.Библиография: с. 194-207. - ISBN 978-5-9704-0440-9. 
  557. Чернуха, Евгений Алексеевич. Родовой блок / Е. А. Чернуха. - 2-е изд., перераб., испр. и 
доп. - Москва : Триада-Х, 1999. - 532, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Библиотека практического врача. Актуальные 
вопросы акушерства и гинекологии). Библиогр.: с. 525-531. - 5000 экз. - ISBN 5-8249-0009-4.На 
современном уровне описаны методы исследования при беременности и в родах, причины 
наступления родов, регуляция сократительной деятельности матки, ведение физиологических и 
патологических родов, оперативное родоразрешение. 
  558. Чернуха, Евгений Алексеевич.Тазовое предлежание плода : руководство для врачей / 



Е. А. Чернуха, Т. К. Пучко. - 2-е изд. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2007. - 172 с. : ил., табл. ; 20 
см.Библиогр.: с. 164-172. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9704-0357-0. 
  559. Четик, Мортон.Техники детской терапии : психодинамические стратегии / Мортон Четик ; 
[перевела с английского О. Шеляховская]. - 2-е изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2003. - 254 с. ; 24 
см. - (Серия "Золотой фонд психотерапии").Загл. и авт. ориг.: Techniques of child therapy: Psychodynamic 
strategies / Morton Chethik. - Библиогр. в конце гл. - Алф. указ. авт.: с. 248-254. - 3000 экз. - ISBN 5-
94723-047-X (в пер.).В книге подробно излагаются основные проблемы детской психотерапии; особый 
акцент делается на работе с родителями, которой нередко придается второстепенное значение. Для 
психиатров, социальных работников, студентов и аспирантов. 
  560. Чистяков, Анатолий Александрович.Хирургическое лечение послеоперационных 
вентральных грыж : учебное пособие для системы послевузовского профессионального образования 
врачей / А. А. Чистяков, Д. Ю. Богданов. - Москва : Медицинское информационное агентство (МИА), 
2005. - 102, [1] с. : ил., табл. ; 20 см.На обороте тит. л. авт.: Чистяков А. А. - засл. врач РФ, доц., д.чл. 
ООО "О-во эндоскоп. хирургов России" и ассоц. хирургов им. Н. И. Пирогова, Богданов Д. Ю. - к.м.н., 
доц., д.чл. ООО "О-во эндоскоп. хирургов России" и ассоц. хирургов им. Н. И. Пирогова. - Библиогр.: с. 
96-103. - 3000 экз. - ISBN 5-89481-292-5.В издании освещены вопросы этиологии и патогенеза, 
анатомии и хирургии послеоперационных вентральных грыж. Книга рассчитана на широкий круг 
хирургов, врачей-интернов и студентов медицинских вузов. 
  561. Чулков, Павел Степанович. Бруцеллез : учебное пособие для слушателей Военно-
медицинской академии / П. С. Чулков ; под редакцией заслуженного деятеля науки проф. Н. И. Рагоза ; 
Военно-медицинская академия РККА им. С. М. Кирова, Кафедра инфекционных болезней. - Ленинград : 
[б. и.], 1940. - 54 с., [2] л. ил. : ил. ; 21 см.Библиогр. в конце кн. 
  562. Чучалин, Александр Григорьевич.Пневмония / А. Г. Чучалин, А. И. Синопальников, Л. С. 
Страчунский. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2006 (Рыбинск : Рыбинский Дом 
печати). - 461, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр. в конце гл. - 3000 экз. - ISBN 5-89481-338-7 (в пер.). 
  563. Чучалин, Александр Григорьевич. Хронические обструктивные болезни легких / А. Г. 
Чучалин. - Москва : БИНОМ, 2000. - 509, [1] с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в конце гл. - 2000 экз. - ISBN 5-
7989-0164-5. 
  564. Шабалов, Николай Павлович. Детские болезни : учебник для студентов педиатрических 
факультетов медицинских вузов / Н. П. Шабалов. - 4-е изд., перераб. и доп. - Санкт-Петербург [и др.] : 
Питер, 1999. - 1080 с. : ил., табл., портр. ; 30 см. - (Практическая медицина).На обл. в подзаг.: 
Состояние здоровья детей в России. Этика и деонтология педиатра. Психология больного ребенка. 
Сомат. заболевания. Лихорадка и гипертермии у детей. Аллерг. заболевания. Эндокринопатии. Острые 
отравления. Наследств. болезни. Иммунодефициты и ВИЧ-инфекции. - На 5-й с.: Посвящается 200 
летию Военно-мед. акад. и 100 летию со дня рождения выдающ. рус. педиатра А.Ф. Тура. - Указ. - 
Предм. указ.: с. 1063-1080. - 7000 экз. - ISBN 5-88782-236-8. 
  565. Шамина, Наталья Анатольевна. Основы вакцинопрофилактики : учебное пособие для 
студентов медицинских колледжей и училищ / Н. А. Шамина. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; 
Москва ; Краснодар : Лань, 2019. - 94, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. - (Учебники для вузов. Специальная 
литература) (Медицина. Среднее профессиональное образование).Библиогр.: с. 93-94 (3, 20 назв.). - 
100 экз. - ISBN 978-5-8114-4417-5. 
  566. Шамов, Ибрагим Ахмедханович (1930-). Лейкозы взрослых в Дагестане / И. Шамов, Ш. 
Закарьяев, Р. Шамов. - Махачкала : Дагестанское книжное издательство, 1993. - 109, [2] с. ; 20 
см.Библиогр.: с. 101-110 (207 назв.). - Экз № 1589822 с автогр. автора. - 1000 экз. - ISBN 5-297-00771-2. 
  567. Шанин, Всеволод Юрьевич  (патофизиолог; 1953-2008).Клиническая патофизиология : 
учебник для медицинских вузов / В. Ю. Шанин ; (под редакцией Ю. Л. Шевченко) ; Российская военно-
медицинская академия, Фонд "Учебная литература". - Санкт-Петербург : Специальная литература, 
1998. - 563, [6] с. : ил., портр. ; 24 см.7000 экз. - ISBN 5-86457-063-X. 
  568. Шебанов, Филипп Васильевич.Туберкулезные эмпиемы / проф. Ф. В. Шебанов ; с 
предисловием редактора проф. Н. Н. Гринчар ; Московский областной научно-исследовательский 
туберкулезный институт. - Москва : Московский большевик, 1946. - 186 с., 20 с. ил. : ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 172-184. - 2500 экз. 
  569. Шелехов, К. К.Фельдшер скорой помощи : учебное пособие для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в медицинских 
училищах и колледжах / К. К. Шелехов, Э. В. Смолева, Л. А. Степанова ; под общей редакцией Б. В. 
Кабарухина. - Изд. 5-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 437, [7] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Медицина").5000 экз. - ISBN 978-5-222-12164-1 (в пер.). 



  570. Шефер-Гапп, Лиана.Правильная осанка просто и весело : 12 упражнений на основе 
Цигун, Тай-цзи и Кун-фу / Лиане Шефер-Гапп, Дитер Алльгайер, Синди Валлен ; перевод с немецкого: 
В. А. Прянишникова и Л. Д. Старцева. - Санкт-Петербург : Весь, 2003. - 119,[2] с. : цв. ил. ; 24 см. - 
(Библиотека доктора Норбекова).На обороте тит. л. загл. и авт. ориг: Gute Haltung tierisch stark / Liane 
Schoefer-Happ, Dieter Allgaier, Cindy Wallin. - 10000 экз. - ISBN 5-94435-324-4. 
  571. Шмидт, Т. Е.Рассеянный склероз / Т. Е. Шмидт, Н. Н. Яхно. - М. : Медицина, 
2003(т.е.2002). - 156,[1] с.,[2] л. цв. ил. : ил. ; 22 см.На обороте тит. л. авт.: Шмидт Т.Е., к.м.н.,доц., Яхно 
Н.Н., чл.-корр. РАМН, д.м.н., проф. - Библиогр.: с. 154-157. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04665-7. 
  572. Штеккель, Вальтер.Гинекология : 457 рисунков в тексте / В. Штеккель ; перевод [с 
немецкого] С. М. Бугаевской [и др.] ; под редакцией И. Л. Брауде, С. Б. Рафалькеса. - 3-е изд., испр. и 
доп. по 4-му нем. изд. - Москва ; Ленинград : Биомедгиз, 1937. - 703 с. : ил. ; 23 см.Загл. и авт. ориг.: 
Lehrbuch der Gynakologie / von W. Stoeckel. - Библиогр.: с. 686-687 и в конце гл. и в подстроч. прим. - 
Предм. указ.: с. 688-703. - 15200 экз. 
  573. Штенберг, Абрам Ильич.Значение фактора питания в развитии эндемического зоба / А. 
И. Штенберг, Ю. И. Окорокова. - Москва : Медицина, 1968. - 210, [2] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 203-211. 
- Экз. с автографом одного из авторов. 
  574. Шувалова, Евгения Петровна (2004-). Инфекционные болезни : учебник для студентов 
медицинских вузов / Е. П. Шувалова . - Изд. 4-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 1999. - 654, [1] с., 
[8] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).Предм. указ.: с. 612-
[621]. - 5000 экз. - ISBN 5-225-00947-6. 
  575. Шулутко, Александр Михайлович."Рабочий диагноз" в трудных хирургических ситуациях 
/ А. М. Шулутко, А. А. Овчинников, П. С. Ветшев. - Москва : Медицина, 2003. - 253, [1] с. : ил., табл. ; 20 
см.Библиогр.: с. 254 и в конце гл. - ISBN 5-225-04657-6.Для практикующих врачей и студентов старших 
курсов медицинских вузов. 
  576. Шулутко, И. Б. Экскреторно-секреторная деятельность желудка при почечной 
недостаточности и экспериментальной анурии / И. Б. Шулутко, д-р медицинских наук ; предисловие 
заслуженного деятеля науки проф. Я. А. Ловцкого ; НКЗ СССР, Государственный ордена Ленина 
институт усовершенствования врачей имени С. М. Кирова. - Ленинград : [б. и.], 1940 (Ленинград : 1 тип. 
Машгиза). - 211 [1] с., [5] вкл. л. ил. : ил., диагр. ; 23 см.Библиогр.: с. 202-212. - 1200 экз. 
  577. Шульц, Виктор Евгеньевич.Осложнения в лапароскопической урологии и их 
профилактика : руководство для урологов и эндохирургов / В. Е. Шульц, Б. В. Крапивин, А. А. Давыдов. - 
Москва : Медицинское информационное агентство, 2007. - 105, [1] с., [2] л. цв. ил. : ил. ; 20 см.Библиогр. 
в конце кн. - 1500 экз. - ISBN 978-5-894813-41-7. 
  578. Щадящая хирургия : избранные главы / [Аблицов Ю. А., Аляев Ю. Г., Артюхина Е. Г. и 
др.] ; под редакцией академика РАМН, профессора Ю. Л. Шевченко. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2005. - 
316 с., [12] л. ил., цв. ил. : ил. ; 22 см.Авт. указаны в содерж. - Библиогр. в конце гл. - 1000 экз. - ISBN 5-
9704-0022-Х. 
  579. Щеголев, Григорий Григорьевич.Медицинская пиявка и ее применение / Г. Г. Щеголев, 
М. С. Федорова. - Москва : Медгиз, 1955. - 66, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Библиотека среднего 
медработника).Библиогр.: с. 62-65. - 14000 экз. 
  580. Щербак, Александр Ефимович (1863-1934).Основные труды по физиотерапии / проф. А. 
Е. Щербак ; с предисловием проф. Е. А. Нильсен ; под редакцией: проф. Е. А. Нильсена, доц. В. А. 
Глинки, доц. Б. В. Лихтермана ... [и др.]. - Ленинград ; [Севастополь] : Сеченовский ин-т, 1936 
(Ленинград : 1 тип. Облисполкома и Ленсовета). - XI, 752 с. : ил. ; 25х17 см. - (Известия 
Государственного центрального научно-исследовательского института физических методов лечения 
имени И. М. Сеченова / РСФСР, Народный комиссариат здравоохранения ; т. 3, кн. 4).Библиогр. в 
подстроч. примеч. 
  581. Щетинин, Виктор Васильевич. Кардиосовместимая допплерография / В. В. Щетинин, Н. 
Ф. Берестень. - Москва : Медицина, 2002. - 234 с. : ил, цв. ил., табл. ; 22 см.Рез. на англ. яз. - Библиогр.: 
с. 224-234. - ISBN 5-225-04358-5. 
  582. Экономика и управление здравоохранением : учебник для студентов образовательных 
учреждений среднего профессионального образования / Л. Ю. Трушкина, Р. А. Тлепцеришев, А. Г. 
Трушкин [и др.]. - Изд. 4-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2005. - 383 : ил. ; 21 см. - (Среднее 
профессиональное образование).Библиогр.: с. 380. - 5000 экз. - ISBN 5-222-07021-2 (в пер.). 
  583. Эндокринные нарушения в хирургии и урологии / Государственное образовательное 
учреждение высшего профессионального образования "Рязанский государственный медицинский 
университет им. И. П. Павлова", Кафедра хирургических болезней с курсом урологии ; под редакцией В. 



Г. Аристархова. - Рязань : Изд-во РГМУ, 2007. - 291 с. : табл.На 1-й с. : 75-летию заслуж. деятеля науки 
России, д-ра мед. наук, проф., акад. Междунар. акад. информатизации при ООН, акад. Нью-Йоркской 
акад. наук, изобретателя СССР Кириллова Юрия Борисовича посвящается . - 500 экз. 
  584. Эпилепсия : основные вопросы патогенеза : [сборник статей] / под общей редакцией 
заслуженного деятеля науки проф. Е. К. Сепп. - Москва : Издание Первого Московского медицинского 
института, 1937. - 427, [4] с. : диагр. ; 22 см. - (Труды Клиники нервных болезней / Наркомздрав СССР, 1 
Московский государственный медицинский институт ; Сб. № 11).Резюме каждой статьи на нем. яз. - 
Библиогр. в конце статей. - 2000 экз. 
  585. Эпителиальные дисплазии шейки матки : (диагностика и лечение) : руководство для 
врачей / Ю. И. Подистов, К. П. Лактинов, Н. Н. Петровичев, В. В. Брюзгин. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 
2006. - 132,[1] с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 115-133 (223 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-9704-0134-X. 
  586. Эриксон, Милтон К.Стратегия психотерапии : избранные работы / Милтон Эриксон ; пер. 
с англ. Л. М. Шлионского. - Санкт-Петербург ; Москва : Ювента : КСП+, 2000. - 509 с. - (Библиотека NLP. 
Мастерство из первых рук).Библиогр. в конце кн. - ISBN 5-87399-097-2. 
  587. Труды Сталинского государственного медицинского института : юбилейный сборник. - 
Донецк : Госмедиздат УССР, 1936-.Т. 5: Юбилейный сборник. - Сталино, 1940. - 335, [3] с.На авантит. : 
1930-1940. Десять лет Сталинского государственного медицинского института. - Библиогр. в конце ст. - 
1000 экз. 
  588. Ющук, Николай Дмитриевич.Лекции по инфекционным болезням : учебное пособие для 
студентов медицинских вузов / Н. Д. Ющук, Ю. Я. Венгеров. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Москва : 
Медицина, 2007. - 1030, [1] с. : ил., табл. ; 24 см.На 3-й с. авт.: Ющук Н. Д. д.м.н., проф., акад., Венгеров 
Ю. Я. д.м.н., проф., Аликеева к.м.н. и др. - Библиогр.: с. 1025-1031. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04005-5. 
  589. Яромич, Иван Васильевич.Сестринское дело : учебное пособие для учащихся 
медицинских училищ / И. В. Яромич. - Минск : Вышэйшая школа, 2001. - 431 с. : ил. ; 21 см. - (Для 
медицинских училищ).Библиогр.: с. 424. - 10000 экз. - ISBN 985-06-0679-7.В книге излагаются основы 
сестринского дела, практические навыки и умения медицинской сестры, сестринское дело в хирургии, 
педиатрии и терапии. 
  590. Яромич, Иван Васильевич.Сестринское дело : учебное пособие : для студентов 
учреждений среднего профессионального образования / И. В. Яромич. - 7-е изд., испр. - Москва : Оникс, 
2010. - 463 с. : ил. ; 21 см. - (Для медицинских училищ).Библиогр.: с. 457. - 4000 экз. - ISBN 978-5-488-
02617-9.Излагаются основы сестринского дела, практические навыки и умения медицинской сестры, 
сестринское дело в хирургии, педиатрии, терапии. Для учащихся медицинских училищ и колледжей, 
среднего медицинского персонала лечебно-профилактических учреждений. Допущено Министерством 
образования Российской Федерации. 
  591. Яромич, Иван Васильевич.Сестринское дело : учебное пособие : для студентов 
учреждений среднего профессионального образования / И. В. Яромич. - Изд. 5-е, испр. - Москва : 
Оникс, 2005. - 463 с. : ил. ; 21 см. - (Для медицинских училищ).Библиогр.: с. 457. - 8000 экз. - ISBN 5-329-
01247-Х.Излагаются основы сестринского дела, практические навыки и умения медицинской сестры, 
сестринское дело в хирургии, педиатрии, терапии. Для учащихся медицинских училищ и колледжей, 
среднего медицинского персонала лечебно-профилактических учреждений. Допущено Министерством 
образования Российской Федерации. 
  592. Яхонтова, Ольга Ивановна. Дифференциальный диагноз основных синдромов 
заболеваний внутренних органов / О. И. Яхонтова, Я. М. Рутгайзер, Л. Н. Валенкевич. - [2-е изд., 
перераб. и доп.]. - Санкт-Петербург : ДЕАН, 2002. - 408 с. : ил. ; 24 см.Библиогр. в конце гл. - 3000 экз. - 
ISBN 5-93630-149-4.   
 

 
СОЦИОЛОГИЯ. СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ. СТАТИСТИКА. ДЕМОГРАФИЯ 
                        

   
  593. Сидоров, Павел Иванович (д-р мед. наук; 1953-). Деловое общение : учебник для 
студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности 350700 - "Реклама" : учебное 
пособие для студентов, обучающихся по специальностям: "Финансы и кредит", "Бухгалтерский учет, 
анализ и аудит", "Мировая экономика", "Налоги и налогообложение" / П. И. Сидоров, М. Е. Путин, И. А. 
Коноплева ; под ред. акад. П. И. Сидоров. - Москва : ГЭОТАР-МЕД, 2004. - 842 с. : ил., табл. ; 26 см. - 
(Учебник для вузов).Библиогр.: с. 810-813. - Предм. указ.: с. 837-842. - 3000 экз. - ISBN 5-9231-0443-1.В 
учебнике рассмотрены основные вопросы организации делового общения в трудовых коллективах, что 



является крайне актуальным в условиях развития и становления современных межличностных 
отношений на профессиональном уровне. 
 

 
ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
  594. "И были полки Ольговы..." : свод летописных известий о Рязанском крае и 
сопредельных землях до 50-х годов 16 в. / сост. А. И. Цепков. - Москва : Прогресс-Культура, 1994. - 
493,[18] с., [8] л. ил. : ил. ; 24 см.К 900-летию Рязани. - Библиогр. в конце кн.(51 назв.). - 3000 экз. - ISBN 
5-01-004472-2.Летописные источники, собранные в книге, охватывают более чем семивековой 
исторический период : от первых упоминаний о Рязанской земле до ее вхождения в состав Русского 
государства. 
  595. "Так вот кого любил я..." : женщины в жизни великих людей : [сборник]. - [Переиздание]. 
- Москва : Эллис Лак, 2012. - 510, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Женщины в жизни великих людей).Загл. корешка: 
Женщины в жизни великих людей. - В основе данного издания книга М. Дубинского (М. Полтавского) 
"Женщина в жизни великих и знаменитых людей", вышедшая как прил. к "Вестнику иностранной 
литературы" в Санкт-Петербурге в 1900 году. В аннотации на с. 2 приведено заглавие оригинала 
"Женщина в жизни великих и замечательных людей", отличное от издания 1900 г., и сведения о 
дополнительных материалах, включенных в современное издание. - 3000 экз. - ISBN 978-5-902152-91-
0.В 1900 году, в Санкт-Петербурге, в иллюстрированном приложении к "Вестнику иностранной 
литературы" вышла книга М. Дубинского "Женщина в жизни великих и замечательных людей". 
Насыщенная богатейшим и малоизвестным материалом, она мгновенно исчезла с прилавков книжных 
магазинов и вскоре стала библиографической редкостью. В книге, временные рамки которой 
охватывают более чем двухтысячелетний период, рассказывается о влиянии любимых женщин на 
жизнь, творчество и поступки 143 знаменитых мужчин - поэтов и прозаиков, художников и музыкантов, 
ученых, мыслителей, изобретателей и путешественников, политических деятелей, воинов и 
коронованных особ. Драматические любовные истории Данте, Петрарки, Шиллера, Гете, Вольтера, 
Бальзака, Свифта, Рафаэля, Рембрандта, Дюрера, Блейка, Моцарта, Шопена, Верди, Листа, Фарадея, 
Руссо, Эдиссона, Нансена, Бисмарка, Робеспьера, Мирабо, Гладстона, Нельсона, Гарибальди, 
Лафайета, Вашингтона и многих других составили эту книгу. Приступая к переизданию интересной 
книги, издательство сочло возможным расширить ее тематику и добавить главы, посвященные 
женщинам, связавшим судьбу с русскими самодержцами и поэтами. 
  596. Августейшие сестры милосердия / [авт.-сост. Зверева Н. К.]. - Москва : Вече, 2006. - 461, 
[2] с., [16] л. ил., портр., факс., цв. ил., портр. : табл. ; 22 см. - (Царский Дом).Имен. указ.: с. 377-403. - 
Библиогр. в примеч.: с. 404-462 (704 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-9533-1529-5. 
  597. Азербайджанская Республика. 100 : 1918-1920 : история, политика, культура : сборник 
статей : посвящается светлой памяти создателей Азербайджанской Республики / [сост.: Ш. Н. Камалова 
; научные редакторы: доктор филологических наук В. С. Султанлы, доктор исторических наук В. В. 
Михайлов]. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2018. - 372 с. : ил., портр. ; 22 см.Текст рус., 
азербайдж. - Рез. англ. - Библиогр. в конце ст. - 12+. - ISBN 978-5-4469-1359-6.В книге собраны статьи и 
публикации ученых из разных уголков мира - России, Венгрии, Грузии, Франции др. Представлены 
новые, оригинальные исследования в области истории, политики и культуры. 
  598. Андрей Сахаров, Елена Боннер и друзья: "Жизнь была типична, трагична и прекрасна" : 
[судьба Елены Боннэр, рассказанная ею, Андреем Сахаровым и друзьями] / авт.-сост. Борис 
Альтшулер, Леонид Литинский. - Москва : АСТ, 2020. - 703, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил., портр. ; 22 см. - 
(Люди, эпоха, судьба...).Имен. указ.: с. 672-700 . - Библиогр.: с. 701 (16 назв.). - 16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-110852-6. - Текст : непосредственный.Книга, которую читатель держит в руках, составлена в 
память о Елене Георгиевне Боннэр, которой принадлежит вынесенная в подзаголовок фраза "жизнь 
была типична, трагична и прекрасна". Большинство наших сограждан знает Елену Георгиевну как жену 
академика А. Д. Сахарова, как его соратницу и помощницу. Это и понятно - через слишком большие 
испытания пришлось им пройти за те 20 лет, что они были вместе. Но судьба Елены Георгиевны 
выходит за рамки жены и соратницы великого человека. Этому посвящена настоящая книга, состоящая 
из трех разделов: (I) Биография, рассказанная способом монтажа ее собственных автобиографических 
текстов и фрагментов "Воспоминаний" А. Д. Сахарова, (II) воспоминания о Е. Г. Боннэр, (III) ряд 
ключевых документов и несколько статей самой Елены Георгиевны. Наконец, в этом разделе 
помещена составленная Татьяной Янкелевич подборка "Любимые стихи моей мамы": литература и, 



особенно, стихи играли в жизни Елены Георгиевны большую роль. 
  599. Астапова, Ольга Рудольфовна (кандидат исторических наук). Истоки сакрализации 
власти. Священная власть в древних царствах Египта, Месопотамии, Израиля / Ольга Астапова ; [под 
общ. ред А. Б. Зубова]. - Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 489, [1] с. : ил. ; 22 см. - (PRO религию) 
(Реконструкция символов священной власти).Библиогр.: с. 439-486 (439 назв.) и в подстроч. примеч. - 
12+. - ISBN 978-5-386-10208-1.Власть - один из древнейших общественных институтов. И с самого 
начала своего существования власть переживалась и сознавалась в культуре как нечто священное. Где 
скрыты истоки этой сакрализации власти? Настоящее издание представляет собой глубокое и 
увлекательное исследование кандидата исторических наук Ольги Рудольфовны Астаповой по 
реконструкции смыслов власти в царствах Древнего Египта, Израиля и Месопотамии, смыслов, которые 
до сих пор таятся в сознании современного человека. Книга подготовлена под общей редакцией 
доктора исторических наук Андрея Борисовича Зубова. 
  600. Балтийское соседство = Baltic neighbourhood : Россия, Швеция, страны Балтии на фоне 
эпох и событий XIX-XXI вв. : [сборник статей] / Рос. акад. наук, Ин-т всеобщей истории ; отв. ред. А. А. 
Комаров. - 2-изд., стер. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, 2019. - 292 с. ; 21 см.Текст рус., англ. - ISBN 978-5-
9710-5720-8. 
  601. Бендеры : листая прошлого страницы : фотоальбом / [авторы-составители: Дмитриенко 
З. П., Смирнова И. Г., Тихонов А. Г. ; МУ "Историко-краеведческий музей г. Бендеры"]. - Бендеры : 
ГУИПП "Бендерская типография "Полиграфист", 2018. - 30 см.100 экз.Книга "Листая прошлого 
страницы" в двух частях представила летопись города в фотодокументах со времен первого 
упоминания о Бендерах до начала перестройки. Авторами фотодокументального издания являются 
профессиональные историки - директор Бендерского историко-краеведческого музея (БИКМ) Ирина 
Смирнова, главный хранитель фондов БИКМ Зоя Дмитриенко, а также краевед Александр Тихонов.Ч. 2: 
Бендеры советские. - 2018. - 216 с. : ил., портр., факс. 
  602. Богомолов, Виталий Алексеевич.Оборона и освобождение Сталиногорска в 1941 году : 
[военно-исторический очерк] / В. А. Богомолов. - Тула : Тульский край : Свамия, 2018. - 142, [1] с. : ил. ; 
21 см.На обл. авт. не указан. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94298-048-1. 
  603. Брянцев, Павел Дмитриевич (1845-1929).Литовское государство : от возникновения в 
XIII веке до союза с Польшей и образования Речи Посполитой и краха под напором России в XIX веке / 
Павел Брянцев. - Москва : Центрполиграф, 2018. - 654, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. 
- 1500 экз. - ISBN 978-5-227-07519-2. 
  604. Вдовин, Александр Иванович (д-р ист. наук; 1941-). Русская нация в XX веке. Русское, 
советское, российское в этнополитической истории России = Russian nation in the twentieth century. 
Russian and soviet in ethnopolitical history of Russia / А. И. Вдовин. - Москва : Проспект : РГ-Пресс, 2019. - 
710 с. ; 22 см.Авт. также на англ. яз.: A.I. Vdovin. - На 4-й с. обл. авт.: Вдовин А. И. - д.чл. обществ. Акад. 
гуманит. наук и Междунар. слав. акад. наук, образования, искусств и культуры. - Рез. англ. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - Указ. имен: с. 687-704. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9988-
0886-9. 
  605. Вертепов, Григорий Абрамович. В горах Кавказа : природа, памятники, население 
горной Чечни и горной Осетии в XIX веке / Г. А. Вертепов. - Изд. 2-е, [репр., по изд.: Владикавказ, 1903]. 
- Москва : URSS : ЛЕНАНД, 2019. - 105, [1] с. ; 22 см. - (Академия фундаментальных исследований: 
этнология).Библиогр. в подстроч. примеч.В кн. также: Хозяйственное положение низовьев реки Терека. 
- ISBN 978-5-9710-5538-9. 
  606. Видясова, Мария Федоровна (1945-). Алжир у трех дорог / М. Ф. Видясова, В. В. Орлов ; 
Институт стран Азии и Африки Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова. - 
Москва : Садра, 2019. - 223 с. ; 22 см. - (Исламский и доисламский мир : история и политика).Рез. англ. - 
Библиогр.: с. 205-213 и в подстроч. примеч. - Указ. геогр. назв.: с. 214-217. - Указ. имен: с. 218-222. - 
16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-907041-29-5. 
  607. Видясова, Мария Федоровна (1945-). Ливия : куда идет страна 140 племен? / М. Ф. 
Видясова ; Институт стран Азии и Африки Московского государственного университета имени М. В. 
Ломоносова. - Москва : Садра, 2019 [т.е. 2018]. - 207 с. : к., портр. ; 23 см. - (Исламский и доисламский 
мир: история и политика).Библиогр.: с. 178-191 и в подстроч. примеч. - Геогр. указ.: с. 192-196. - Указ. 
имен: с. 197-202. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-907041-06-6. 
  608. Всё о Гуле Королёвой : письма, воспоминания / автор-составитель: Елена Ракитина. - 
Москва ; Санкт-Петербург : Речь, 2019. - 316, [3] с. : ил., портр., факс. ; 24 см. - (Серия "Вот как это 
было").Библиогр. в примеч.: с. 296-315, в тексте и в подстроч. примеч. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
9268-3025-2.Имя Гули Королёвой - героини повести Е. Ильиной "Четвёртая высота" - стало знаковым 



для нескольких поколений. Её яркая короткая жизнь продолжает волновать людей и сегодня. В этой 
книге Гуля расскажет о себе сама: более ста её писем, написанных с 1932 по 1942 г., донесли до нас её 
живой голос. В издании собраны Гулины рисунки, выдержки из дневника её отца, письма и 
воспоминания тех, кто знал её лично. В сборник вошло около ста фотодокументов, большинство из 
которых публикуется впервые. 
  609. Герасимов, Григорий Иванович (д-р ист. наук). Мировоззренческие основы истории 
России (середина XIX - начало XX века) / [Г. И. Герасимов] ; Российское военно-историческое 
общество. - Тула : Третий путь, 2019. - 526 с. ; 25 см.Авт. указан на обл. - На обороте тит. л. авт.: д. ист. 
н. Г. И. Герасимов. - Библиогр.: с. 507-526 и в подстроч. примеч. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6041475-
2-8. 
  610. Голубев, Андрей Алексеевич (обществ. деятель; 1973-). Великая Отечественная война, 
1941-1945 гг. : энциклопедический словарь : [более 10000 статей и иллюстраций] / Андрей Голубев, 
Дмитрий Лобанов. - 3-е изд. - Москва : Книжный мир, 2019. - 675, [12] с. : ил., портр., карт., табл. ; 24 см. 
- (Энциклопедический словарь).На 4-й с. обл. авт.: Голубев А. А., политик, писатель, историк, краевед, 
Лобанов Д. В., издатель, писатель. - Библиогр.: с. 670-675 и в конце ст. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
6042521-3-0.Предлагаемый вашему вниманию энциклопедический словарь «Великая Отечественная 
Война. 1941–1945» содержит более 10000 статей и иллюстраций, посвященных великому подвигу 
советского народа и Вооруженных Сил СССР в войне с фашистской Германией и ее сателлитами. К 
сожалению, среди огромного количества справочной литературы, выпущенной в нашей стране в 
последние годы, нет энциклопедического труда о Великой Отечественной войне. Последний раз 
подобная книга – энциклопедия «Великая Отечественная война» – выходила 30 лет назад, в 1985 году. 
Восполнить этот прискорбный пробел в преддверии 70-летия Победы смогли Андрей Голубев и 
Дмитрий Лобанов, подготовившее впервые в истории современной России наиболее полный 
энциклопедический словарь «Великая Отечественная война. 1941–1945». Этот капитальный труд 
содержит информацию о всех наиболее заметных событиях Великой Отечественной войны 1941–1945 
гг. и Советско-японской войны 1945 г., знаменитых советских военачальниках и героях, вооружениях и 
родах войск, крупнейших войсковых операциях и фронтах, участвовавших в них. Статьи словаря 
освещают основные военные действия советских Вооруженных Сил, их организацию и вооружение, 
военную экономику, внешнюю политику СССР в годы войны, вклад в победу над врагом советской 
науки и культуры. Широко освещена работа тыла и его единство с фронтом. Помещены 
биографические справки о руководителях партии и государства, крупнейших советских 
военачальниках, о героях фронта и тыла, выдающихся деятелей науки и культуры. Книга создана с 
учетом новейших исторических исследований и рассчитана как на подготовленного читателя, которому 
может стать полезным справочным пособием в работе, так и на учащихся и тех, кто интересуется 
историей нашего Отечества. Она будет востребована в школьных, вузовских и публичных библиотеках 
и незаменима как пособие по патриотическому воспитанию молодежи. 
  611. Дживелегов, Алексей Карпович (1875-1952). Данте Алигиери ; Леонардо да Винчи ; 
Микельанджело ; Никколо Макиавелли : [полное издание в одном томе] / Алексей Дживелегов. - Москва 
: Альфа-книга, 2018. - 942 с. : портр. ; 22 см. - (Полное издание в одном томе).На обороте тит. л. авт.: 
Алексей Карпович (Карапетович) Дживелегов, историк, искусствовед, пер., д.иск. - Библиогр. в 
подстроч. примеч.Содерж.: Начало итальянского Возрождения ; Данте Алигиери ; Леонардо да Винчи ; 
Микельанджело ; Николо Макиавелли ; Очерки итальянского Возрождения. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
9922-2704-8. 
  612. Дмитриев, Владимир Карлович (историк-краевед). Блокада Ленинграда : размышления 
о подвиге и трагедии / В. К. Дмитриев ; [редактор М. С. Зимина]. - Москва : РуДа ; Санкт-Петербург : 
Корона принт, 2019. - 231, [1] с. : ил., портр., факс. ; 25 см. - (Путешествие в прошлое).Библиогр.: с. 231. 
- 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6041907-5-3 (РуДа). - ISBN 978-5-7931-0734-1 (Корона принт). - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Книга посвящена самому трагическому периоду в истории города на 
Неве - блокаде Ленинграда, его жителям, перенёсшим тяжелейшие испытания, выжившим и погибшим 
в то страшное и суровое время. Рассказы адресованы детям среднего и старшего школьного возраста, 
но может быть также интересна и взрослым. 
  613. Зимин, Игорь Викторович.  благотворительность членов Императорской Семьи (XVIII - 
начало XX вв.) / Игорь Викторович Зимин. - Москва : Тончу, 2018. - 149, [1] с. : ил., цв. ил., портр., табл. ; 
21 см. - (Научная библиотека Елисаветинско - просветительского ощества) (Научно-популярная серия К 
100-летию памяти Царской Семьи).Библиогр. в подстроч. примеч. - 1500 экз. - ISBN 978-5-91215-165-
1.Автор повествует о личной благотворительной деятельности членов правящей династии Романовых, 
зарождении и существовании благотворительных учреждений во времена правления Петра I, развитии 



благотворительной деятельности при Екатерине II. Особое место уделено рассмотрению 
благотворительной деятельности императрицы Марии Федоровны, при которой оказание помощи 
нуждающимся в России становится одной из отраслей государственной деятельности. 
Организационными формами благотворительности являлись крупные ведомства и комитеты, 
общества, действовавшие под непосредственным руководством самодержцев, их жен и других членов 
Императорской Семьи. В книге подробно рассказывается о деятельности Российского общества 
Красного Креста, неизменно находящегося под высочайшим покровительством, личном участии в его 
работе Императриц и Великих княжон. В брошюре приводятся данные о размере личных средств 
российских монархов, вложенных в благотворительные проекты. Многое из опыта работы ведомств и 
комитетов под покровительством Дома Романовых может быть востребовано и в наше время. 
  614. Иванов, Сергей Иванович (писатель; 1968-). Детский курс Древней истории / Сергей Ив. 
Иванов ; рисовал Капыч. - Москва : Мой учебник ; Санкт-Петербург : Детское время, 2015. - 139, [5] с. : 
ил., цв. ил. ; 27 см.Продолж. кн.: Детский курс разных наук. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-98736-055-
2.Эту книгу можно читать школьникам любого возраста и тем, кто уже закончил школу: студентам, 
родителям, бабушкам и дедушкам. Эту книгу нельзя использовать при составлении рефератов, сдаче 
экзаменов и сочинении докторских диссертаций. Приведенные в книге даты соответствуют 
общепринятой хронологии. Все имена исторических героев - подлинные. При этом автор не ручается за 
историческую достоверность отдельных высказываний, мыслей и поступков персонажей. Итак, перед 
вами продолжение предыдущей книги автора "Детский курс разных наук". 
  615. Иконников-Галицкий, Анджей.Самоубийство империи : терроризм и бюрократия, 1866-
1916 / Анджей Иконников-Галицкий. - [2-е изд., доп.]. - Санкт-Петербург : Лимбус пресс, 2015. - 365 с. : 
ил. ; 21 см.На обороте тит. л. в макете: 2-е изд., испр. и доп. - Библиогр.: с. 360-364. - 12+. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-904744-05-2.Книга Анджея Иконникова-Галицкого посвящена событиям русской истории, 
делавшим неизбежной революцию и непосредственно ей предшествовавшим. Уходя от простых 
решений, автор демонстрирует несостоятельность многих исторических мифов, связанных с 
террористами-народовольцами, заговорами в высших правительственных кругах, событиями русско-
японской войны, убийством Распутина, институтом провокаторства... Обширный документальный 
материал высвечивает историю не как борьбу абстрактных идей или сумму событий, а как мир, где 
действуют люди, с их слабостями, страстями, корыстными интересами, самолюбием и планами, 
приводящими по воплощении к непредвиденным результатам. 
  616. Иностранные специалисты в России в эпоху Петра Великого : биографический словарь 
выходцев из Франции, Валлонии, франкоязычных Швейцарии и Савойи, 1682 - 1727 / Германский 
исторический институт в Москве, Фонд имени Д. С. Лихачева, Институт Петра Великого ; под редакцией 
В. С. Ржеуцкого и Д. Ю. Гузевича ; при участии А. Мезен. - Москва : Ломоносовъ, 2019. - 798, [1] с. : ил. ; 
27 см.Указ.: 643-685. - Арх. источники: 686-714. - Библиогр.: 715-794. - 700 экз. - ISBN 978-5-91678-466-4. 
  617. Иран в условиях новых геополитических реалий : (к 40-летию Исламской революции) : 
сборник статей / Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт востоковедения 
Российской академии наук ; [ответственный редактор-составитель: к.и.н. Е. В. Дунаева]. - Москва : 
Садра, 2019. - 255 с. ; 22 см. - (Исламский и доисламский мир: история и политика).Библиогр. в конце 
ст. и в подстроч. примеч. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-89282-871-0 (ИВ РАН). - ISBN 978-5-907041-23-3 
(ООО "Садра"). 
  618. История и культура народов Северного Кавказа XX - начало XXI века : учебное пособие 
для бакалавриата и специалитета : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
гуманитарным направлениям / [В. И. Афанасенко, А. В. Венков, А. Г. Кажаров, Н. В. Киселева и др.] ; 
под редакцией А. В. Венкова. - Москва : Юрайт, 2019. - 299, [1] с. ; 25 см. - (Бакалавр и специалист) 
(УМО ВО рекомендует).На тит. л.: Кн. доступна в электрон. б-ке biblio-online.ru, а также в мобил. прил. 
"Юрайт.Библиотека". - Авт. указаны на с. 5-6 текста. - Библиогр. в конце кн. - ISBN 978-5-534-10599-5. 
  619. К нам приходит праздник / [А. Миронович, А. Мелешко, Н. Сискевич и др.]. - Минск : 
Беларусь, 1984. - 80 с. ; 17 см. - (Б-чка клуб. работника).Авт. указ. на обороте тит. л. - 20000 экз. 
  620. Российская историческая энциклопедия / [Рос. воен.-ист. об-во] ; гл. ред.: А. О. 
Чубарьян. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2015-. - 30 см.1000 экз. - ISBN 978-5-373-07471-1.Т. 8: Калам 
Авур Пакир Джайнулабдин - Китай. - 2020 . - 616 с. : ил., портр., факс.Библиогр. в конце слов. ст. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-00111-547-2 (т. 8). 
  621. Калашникова, Наталья Моисеевна (д-р культурологии; 1946-)."От пояса до пят" : 
поясная одежда из собрания Российского этнографического музея / Н. М. Калашникова. - Москва : 
Северный паломник, 2017. - 133, [2] с. : ил., цв. ил. ; 23 см.Федеральная целевая программа 
"Культурное наследие России". - Библиогр.: с. 132-134. - 1300 экз. - ISBN 978-5-94431-376-8.В фондах 



Российского этнографического музея (РЭМ) в Санкт-Петербурге хранится полумиллионная коллекция , 
характеризующая культуру и быт народов, проживающих в XVIII-XX вв. на территории Российской 
империи. Среди уникальных экспонатов – замечательное собрание традиционного костюма и текстиля, 
в состав которого входила и разнообразная поясная одежда: юбки и штаны – обязательный элемент 
практически всех костюмных комплексов , носимых народами России. Данное издание впервые 
публикует интереснейшую коллекцию поясной одежды из собрания Российского этнографического 
музея. Экспонаты, представленные в книге, расскажут о разнообразных типах юбок и своеобразных 
конструкциях штанов, характерных для традиционной одежды народов России. Надеемся, что 
публикуемые материалы привлекут внимание не только специалистов в области истории костюма и 
моды, этнографов, искусствоведов, дизайнеров, модельеров, но и широкий круг простых 
пользователей, поскольку интерес к этим предметам одежды продолжает сохраняться и в наши дни. 
  622. Калашникова, Наталья Моисеевна (д-р культурологии; 1946-). "Своя рубаха ближе к 
телу..." : коллекция рубах в собрании Российского этнографического музея / Н. М. Калашникова. - 
Москва : Северный паломник, 2018. - 189, [2] с. : ил., цв. ил. ; 23 см.Федеральная целевая программа 
"Культурное наследие России". - Библиогр.: с. 188-190. - 1300 экз. - ISBN 978-5-94431-377-5.В фондах 
Российского этнографического музея (РЭМ) в Санкт-Петербурге хранится полумиллионная коллекция, 
характеризующая культуру и быт народов, проживающих в XVIII-XX вв. на территории Российской 
империи. Среди уникальных экспонатов – замечательное собрание традиционного костюма и текстиля, 
в состав которого входили рубахи — обязательный элемент практически всех костюмных комплексов, 
носимых народами России. Данное издание впервые публикует интереснейшую коллекцию рубах из 
собрания Российского этнографического музея. Нательная рубаха, как один из определяющих 
элементов традиционной одежды, несла информацию о месте и времени ее создания, 
предназначении, отражала социальное положение ее владельца. Сохраняя на протяжении столетий 
этнические особенности, рубаха являлась основой практически любого традиционного наряда людей, 
проживавших в различных областях Российской империи. Экспонаты, представленные в книге, 
расскажут о разнообразных типах рубах, характерных для народной одежды. Надеемся, что 
публикуемые материалы привлекут внимание не только специалистов в области истории костюма и 
моды, этнографов, искусствоведов, дизайнеров, модельеров, но и широкий круг простых 
пользователей, поскольку интерес к этому предмету одежды продолжает сохраняться и в наши дни. 
  623. Калашникова, Наталья Моисеевна (д-р культурологии; 1946-). Семиотика народного 
костюма : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
специальностям в области культуры и искусства / Калашникова Наталья Моисеевна ; Министерство 
образования и науки Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное 
образовательное учреждение высшего профессионального образования "Санкт-Петербургский 
государственный университет  промышленных технологий и дизайна". - [Изд. 2-е перераб. и доп.]. - 
Санкт-Петербург : Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и 
дизайна, 2016. - 321 с. : ил. ; 26 см.Библиогр. в примеч. в конце гл. - 200 экз. - ISBN 5-7937-0031-5. 
  624. Федосова, Диана.Азбука национальностей : с любовью о каждом народе, о нашей 
великой стране / [тексты: Диана Федосова ; художник: Данила Меньшиков]. - Москва : НФ 
"Международных интеграционных технологий", 2018. - 21х30 см.Авт. указан в вып. дан.Кн. 1. - 2018. - 
204 с. : цв. ил.2020 экз. - ISBN 978-5-6042235-0-5. 
  625. Козьякова, Мария Ивановна (доктор философских наук, кандидат экономических 
наук).История культуры. Европейская культура от Античности до XX века: Запад и Россия : учебно-
методическое пособие (синхронизация и важнейшие доминанты историографии, истории 
повседневности, истории религии, философии, литературы, изобразительных искусств, музыки и 
театра) : по укрупненной группе направлений и специальностей 51.00.00 "Культуроведение и 
социокультурные проекты" для использования в учебном процессе в качестве учебного пособия по 
направлению 51.03.01 Культурология (уровень бакалавриат) / М. И. Козьякова. - Изд. 2-е, доп. - Москва 
: Согласие, 2018. - 99, [1] с. : цв. ил. ; 21 см.Библиогр. в конце разд. - 500 экз. - ISBN 978-5-906709-98-1. 
  626. Страна в огне : в трех томах / Ин-т всеобщ. истории Рос. акад. наук, Ин-т истории Нац. 
акад. наук Беларуси ; редкол.: В. В. Данилович [и др.]. - Москва : Олма : Абрис, 2018. - 22 см.Изд. 
является продолж. двухтомного изд. "1941 г. Страна в огне", вышедшего в 2011 г. - ISBN 978-5-00111-
201-3 (общ.).Т. 2: Коренной перелом, 1942-1943 : [в 2 кн.], кн. 1. Очерки / [Безлепкин Я. П. и др.] ; отв.  
ред.: А. М. Литвин, Ю. А. Никифоров. - 2018. - 732, [2] с., [8] л. ил., цв. ил., портр., карт.Авт. указаны в 
конце кн. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-00111-203-7. 
  627. Страна в огне : в трех томах / Ин-т всеобщ. истории Рос. акад. наук, Ин-т истории Нац. 
акад. наук Беларуси ; редкол.: В. В. Данилович [и др.]. - Москва : Олма : Абрис, 2018. - 22 см.Изд. 



является продолж. двухтомного изд. "1941 г. Страна в огне", вышедшего в 2011 г. - ISBN 978-5-00111-
201-3 (общ.).Т. 2: Коренной перелом, 1942-1943 : [в 2 кн.], кн. 2. Документы и материалы / [сост.: 
Воронков И. Ю. и др.] ; отв. ред.: А. М. Литвин, Ю. А. Никифоров. - 2018. - 542 с. : ил.Сост. указаны в 
конце кн. - Библиогр. в тексте. - ISBN 978-5-00111-205-1. 
  628. Мазуров, Алексей Борисович. Коломенский Кремль - символ России и Подмосковья : 
история выдающегося памятника русского оборонного зодчества / А. Б. Мазуров ; ответственный 
редактор: академик В. Л. Янин ; Министерство образования и науки РФ, Министерство образования 
Московской области, ГАОУ ВПО "Московский государственный областной социально-гуманитарный 
институт". - Коломна : Лига, 2015. - 159 с. : цв. ил., ил., пл. ; 24 см.Библиогр.: с. 158-159. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-98932-048-6.В книге впервые представлена целостная история одного из крупнейших 
памятников русского оборонного зодчества – Коломенского кремля 1525–1531 гг. Ему предшествовали 
дерево-земляные укрепления XII–XIII и XIV–XV вв., реконструируемые на основе археологических 
данных. Автор подробно разбирает причины строительства кирпичного кремля Василием III, 
событийный контекст, реконструирует сопровождающие начало и окончание работ церемонии, 
описывает технологию строительства, постепенное формирование топонимики кремлёвских объектов и 
многие другие вопросы. Комплексное привлечение разнообразных источников, многие из которых 
впервые вводятся в научный оборот, дало возможность полностью представить все значимые объекты 
огромного фортификационного сооружения XVI столетия. Прекрасно иллюстрированная, написанная 
живым и доступным языком, книга адресуется специалистам по русскому средневековью, истории 
фортификации, преподавателям истории, студентам вузов и колледжей, широкой общественности, 
интересующейся историей своей большой и малой Родины.    . 
  629. Максимов, Сергей Васильевич (этнограф; 1831-1901). Очерки о белорусской земле / С. 
В. Максимов. - Москва : Индрик, 2018. - 573 с. : ил., портр., цв. ил., карт. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91674-515-3.В книгу вошли посвященные белорусской земле очерки, 
рассказы и главы из книг выдающегося писателя-этнографа XIX века С. В. Максимова. Непредвзятый и 
точный взгляд исследователя открывает нам картины жизни и быта наших предков, дает 
характеристику этнографических типов, в которых историческая панорама национальных взаимосвязей 
предстает в своем первичном, неискаженном виде. Книга еще раз напоминает об общей истории 
народов, объединенных Союзным государством, и стала результатом научного сотрудничества 
российских и белорусских ученых. 
  630. Медведев, Дмитрий Львович (писатель). Уинстон Черчилль. Против течения. Оратор. 
Историк. Публицист, 1929-1939 / Дмитрий Львович Медведев. - Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 779, [2] 
с. ; 22 см. - (PRO власть).Библиогр. в примеч.: с. 679-764 (599 назв.). - Библиогр.: с. 765-779. - ISBN 978-
5-386-10073-5. 
  631. Михеенков, Сергей Егорович (1955-). Жуков. Маршал на белом коне / Сергей 
Михеенков. - [Изд. 2-е, испр.]. - Москва : Молодая гвардия, 2018. - 630, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 
21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и 
продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 1930 (1730).Библиогр.: с. 628-629 и в подстроч. примеч. - 16+. 
- 5000 экз. - ISBN 978-5-235-04108-0.Новую биографию Маршала Победы - Георгия Константиновича 
Жукова отличает от предшествующих то, что её автору удалось буквально вжиться в образ своего 
героя, не только правдиво показать его полководческий дар, но и максимально приблизиться к нему как 
к человеку. Жизнелюб и хват-командир, стойкий солдат и верный друг, заботливый муж, отец и брат, 
воин, который не робел перед Сталиным и не боялся вступить в схватку с самой мощной военной 
машиной в Европе в 30-40-е годы XX века - армией фашистской Германии. Герой, который познал 
триумф и опалу, любовь и предательство, всю свою жизнь посвятил Отечеству. 
  632. Млечин, Леонид Михайлович (1957-).Андропов / Леонид Млечин. - Санкт-Петербург : 
Пальмира ; Москва : Книга по требованию, 2017 . - 605, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Пальмира. 
Биография").12+. - ISBN 978-5-521-00116-3.Происхождение Юрия Андропова и сведения о его 
родителях принадлежали к числу высших секретов государства. Что же такое было в биографии 
председателя КГБ и руководителя Советского государства, что его карьера да и, пожалуй, сама жизнь 
висели на волоске? Это лишь одна из загадок Ю. В. Андропова, о которой рассказывается в книге. 
Человека, которого боялась вся страна, одолевали собственные страхи. В биографии Андропова рано 
ставить точку. 
  633. Млечин, Леонид Михайлович (1957-). Ленин / Леонид Млечин. - Санкт-Петербург : 
Пальмира ; Москва : Книга по требованию, 2017 . - 445, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Пальмира. 
Биография").Свед. об авт. на 4-й с. обл.: Млечин Л., авт. цикла док. программ о гл. событиях и 
действующих лицах XX века, лауреат телевиз. премии ТЭФИ. - 12+ . - ISBN 978-5-521-00112-



5.Жизнеописание одного из величайших политиков и стратегов ушедшего века. 
  634. На войне и о войне : посвящается 70-летию Победы советского народа в Великой 
Отечественной войне / Отд. образования адм. Петроград. р-на С.-Петербурга, Гос. бюджет. 
общеобразоват. учреждение Гимназия №67 ; авт. идеи и сост.: Тимерманис Валентина Анатольевна ; 
редкол.: к.п.н. Н. В. Панова [и др.]  . - Санкт-Петербург : [б. и.], 2015 (ГБОУ Гимназия №67). - 292 с. : ил., 
цв. ил., портр., факс. ; 35 см.На обл. и корешке: 70-летию Победы советского народа в Великой 
Отечественной войне посвящается. - ISBN 978-5-7937-1278-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  635. Неизвестная блокада, 1941-1944 / [составитель - Александр Веселов]. - Санкт-
Петербург : Современная интеллектуальная книга, 2019. - 239 с. : ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-904744-29-8.Перед вами хроника ленинградской блокады, 
дневник нечеловеческих страданий, выпавших на долю великого города и миллионов его жителей, 
история неимоверных, чудовищных испытаний, которые никому не доводилось переживать ни до, ни 
после тех трагических дней. Фотографии и дневники блокадных жителей безжалостно, с 
документальной достоверностью повествуют о самом тяжелом экзамене, уготованном северной 
столице за всю ее трехвековую историю. Им, мученикам и летописцам ленинградской блокады, их 
бессмертному подвигу посвящена эта книга. В издании использованы архивные документы и редкие 
фотографии ленинградских фоторепортеров блокадных дней. 
  636. Никто не забыт. Ничто не забыто : [сборник биографических материалов о сотрудниках 
РМИ/РязГМУ, участниках Великой Отечественной войны / редкол.: Д. Р. Ракита [и др.] ; под общ. ред. 
д.м.н., проф. Д. Р. Ракиты, д.м.н., проф. В. А. Кирюшина] ; ГОУ ВПО "Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. 
Павлова Федер. агенства по здавоохр. и социал. развитию". - Рязань : РГМУ, 2010. - 222 с. : портр. ; 21 
см.Посвящается 65-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.) и 
60-летию деятельности Рязанского государственного медицинского университета имени акад. И. П. 
Павлова на Рязанской земле. - 301 экз. 
  637. Никулин, Николай Николаевич (1923-2009). Воспоминания о войне / Н. Н. Никулин. - 
Москва : АСТ, 2020. - 349, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Фронтовой дневник).12+. - Доп. тираж 4000 экз. - 
ISBN 978-5-17-100968-7.Рукопись этой книги более 30 лет пролежала в столе автора, который не 
предполагал ее публиковать. Попав прямо со школьной скамьи на самые кровавые участки 
Ленинградского и Волховского фронтов и дойдя вплоть до Берлина, он чудом остался жив. 
«Воспоминания о войне» — попытка освободиться от гнетущих воспоминаний. Читатель не найдет 
здесь ни бодрых, ура-патриотических описаний боев, ни легкого чтива. Рассказ выдержан в духе 
жесткой окопной правды. Книга рассчитана на широкий круг читателей, интересующихся историей 
страны. 
  638. Страна в огне : в трех томах / Ин-т всеобщ. истории Рос. акад. наук, Ин-т истории Нац. 
акад. наук Беларуси ; редкол.: В. В. Данилович [и др.]. - Москва : Олма : Абрис, 2018. - 22 см.Изд. 
является продолж. двухтомного изд. "1941 г. Страна в огне", вышедшего в 2011 г. - ISBN 978-5-00111-
201-3 (общ.).Т. 3: Освобождение. 1944-1945 : [в 2 кн.], кн. 1. Очерки / [Д. А. Ахременко и др.] ; ред.-сост.: 
Д. В. Суржик ; отв. ред.: А. М. Литвин, М. Ю. Мягков. - 2018. - 717, [2] с., [8] л. ил., цв. ил., портр., 
карт.Авт. указаны в конце кн. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-00111-209-9. 
  639. Страна в огне : в трех томах / Ин-т всеобщ. истории Рос. акад. наук, Ин-т истории Нац. 
акад. наук Беларуси ; редкол.: В. В. Данилович [и др.]. - Москва : Олма : Абрис, 2018. - 22 см.Изд. 
является продолж. двухтомного изд. "1941 г. Страна в огне", вышедшего в 2011 г. - ISBN 978-5-00111-
201-3 (общ.).Т. 3: Освобождение. 1944-1945 : [в 2 кн.], кн. 2. Документы и материалы / [сост.: Д. А. 
Ахременко и др.] ; ред.-сост.: Д. В. Суржик ; отв. ред.: А. М. Литвин, М. Ю. Мягков. - 2018. - 510 с. : 
ил.Сост. указаны в конце кн. - Библиогр. в тексте. - ISBN 978-5-00111-143-6. 
  640. Осипова, Елена Ивановна (преп.-этнограф; 1962-). Узорное ткачество. Новгородские 
традиции и современность / Е. И. Осипова. - Великий Новгород : Северный паломник, 2019. - 183 с. : 
ил., цв. ил. ; 30 см.Библиография: с. 181. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94431-384-3. 
  641. Петр III и Екатерина II : тайные истории любви и смерти в книгах европейских авторов 
XVIII века / [составление, комментарии, перевод c французского и английского А. Н. Спащанского]. - 
Санкт-Петербург : Паритет, 2019. - 381, [2] с. : ил., портр., факс. ; 24 см.Словарь устаревших слов: с. 
380-381. - Библиография: с. 382 и в подстрочном примечании. - ISBN 978-5-93437-449-6.Книга 
уникальна по своему составу. В нее вошли малоизвестные сочинения европейских авторов второй 
половины XVIII в., посвященные царствованию Петра III и Екатерины II. В записках современников 
отразились взгляды на Россию, монархов и происходившие важные события. Одной из главных тем 
сборника является дворцовый переворот 1762 г. и судьба свергнутого Петра III, довольно подробно 



изложенная современником и отчасти очевидцем — немцем К.-Ф. Шваном и несколькими другими 
авторами. Другая тема — жизнь и царствование Екатерины II — становится предметом исторического 
повествования, составленного французом Ж.-Ш. Тибо де Лаво в 1790-х гг. Текст впервые переведен на 
русский язык с сохранением особенностей языка того времени. В помощь читателю приводится 
словарь устаревших слов. Издание хорошо иллюстрировано. Многие изображения публикуются 
впервые. Книга вызовет интерес не только у специалистов, но и у массового читателя, 
интересующегося русской историей и культурой. 
  642. Письма на заметку = Letters of note : коллекция писем легендарных людей / составитель 
Шон Ашер ; [перевод: Петр Волцит и др.]. - Москва : Livebook, 2019. - 382, [2] c. : ил., цв. ил., портр., 
факс. ; 27 см.18+. - Доп. тираж 3000 экз. - ISBN 978-5-9908081-8-8."Письма на заметку" - сборник самых 
интересных, неожиданных и необычных писем, записок и телеграмм легендарных людей. Это музей 
писем под книжной обложкой с фотографиями оригинальных документов и комментариями переносит 
читателя из эпохи в эпоху, а каждый его экспонат наполняет возмущением, печалью и нежностью - 
самыми разнообразными эмоциями, которые составляют жизнь каждого из нас. Среди писем - записка 
королевы Елизаветы II президенту Соединенных Штатов с личным рецептом шотландских оладий, 
трогательные письма Джона Стейнбека и Рональда Рейгана своим сыновьям о первой любви и 
семейной жизни, письмо Мика Джаггера Энди Уорхолу с описанием дизайна обложки альбома The 
Rolling Stones, последнее письмо Вирджинии Вульф мужу, написанное ею перед самоубийством, 
прощальное письмо сыну от японского камикадзе времен Второй мировой войны, письмо Федора 
Достоевского брату Михаилу перед ссылкой, невероятное письмо ученого Френсиса Крика, в котором 
он объясняет сыну только что открытую структуру ДНК. 
  643. Разгром немецких войск под Москвой и Тулой : [сборник материалов и документов / Гл. 
архив. упр. г. Москвы, ГУ "Гос. архив Тульской обл.", ФГБУК "Тульский гос. музей оружия" ; сост. В. И. 
Ксенофонтов, к.э.н.]. - Тула : Фонд поддержки земляков "Тульский край" : Неография, 2015. - 751 с. : ил., 
портр., карты ; 24 см.1000 экз. - ISBN 978-5-903522-32-3. 
  644. Рамонь. Царский подарок = Ramon. Ein Zarengeschen : [альбом / автор текста В. Л. 
Елецких ; перевод на немецкого С. В. Семочко. - 3-е издание, дополненное]. - Воронеж : Творческое 
объединение "Альбом", 2014. - 156, [1] с. : ил., портр., факс. ; 27 см.Часть текста парал. рус., нем. - 
Библиогр.: с. 156. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98631-080-0. 
  645. Романов, Петр Валентинович (писатель; 1949-).Россия и Запад на качелях истории. От 
Ельцина до Путина / Петр Романов. - Санкт-Петербург : Пальмира ; Москва : Книга по требованию, 
2017. - 478, [1] с. ; 21 см. - (Загадки истории).На 4-й с. обл. авт.: П. Романов - писатель, полит. 
обозреватель агентства "РИА Новости", спец. кор. газ. "Коммерсант" и т.д. - [12+]. - ISBN 978-5-521-
00239-9.В книге писателя, публициста и политического обозревателя Петра Романова 
рассматриваются отношения России и Запада в период от развала СССР до наших дней. 
  646. Романов, Петр Валентинович (писатель; 1949-).Россия и Запад на качелях истории. От 
Павла I до Александра II / Петр Романов. - Санкт-Петербург : Пальмира ; Москва : Книга по требованию, 
2017. - 446, [1] с. ; 21 см. - (Загадки истории).На 4-й с. обл. авт.: П. Романов - писатель, полит. 
обозреватель агентства "РИА Новости", спец. кор. газ. "Коммерсант" и т.д. - 12+. - ISBN 978-5-521-
00236-8.Книга писателя, публициста и политического обозревателя Петра Романова посвящена 
непростым отношениям России и Запада в период между коротким царствованием Павла I и эпохой 
реформ Александра II. 
  647. Руденко, Сергей Иванович (археолог, этнограф; 1885-1969).Башкиры : историко-
этнографические очерки / С. И. Руденко. - [Переизд.] с изменениями и дополнениями. - Уфа : Китап, 
2018. - 373, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт., факс. ; 30 см.Библиогр.: с. 343-332. - Тр. авт. и лит. о 
нем,1908-1984: с. 345-372. - 1000 экз. - ISBN 978-5-295-07047-1. 
  648. Соколов, Борис Вадимович (историк и филолог; 1957 -).Адольф Гитлер: фюрер, 
преступник, личность / Б. В. Соколов. - Москва : Зебра Е, 2019. - 413, [2] с., [12] л. ил., портр. ; 22 
см.Библиогр.: с. 412-414. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906339-13-3. 
  649. Солдатенко, Валерий Федорович (1946-).Россия - Крым - Украина : опыт 
взаимоотношений в годы революции и Гражданской войны / Валерий Солдатенко ; [Совет при 
Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека и др.]. - 
Москва : РОССПЭН, 2018. - 167 с. : ил. ; 22 см. - (История сталинизма / ред. совет: Й. Баберовски [и 
др.]).На авантит. в надзаг. также: Гос. архив Рос. Федерации, Рос. гос. архив социал.-полит. истории, 
Президент. центр Б. Н. Ельцина [и др.]. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8243-2212-5.В кратком очерке 
предпринята попытка на строго документально-фактологической основе проследить тенденции, 
сущность, характер взаимоотношений между возникавшими в годы революции и Гражданской войны 



национально-государственными и административно-территориальными образованиями - России, 
Украины и Крыма. Анализируется процесс образования Крымской АССР (1921). 
  650. Тесля, Андрей Александрович."Истинно русские люди" : история русского национализма 
/ А. А. Тесля. - Москва : Группа Компаний РИПОЛ классик : Панглосс, 2019 [т. е. 2018]. - 317, [2] с. ; 21 
см. - (Лекции PRO. История идей).Кн. фактически издана в 2018 г. - Библиогр.: с. 316-318 (26 назв.) и в 
подстроч. примеч. - 12+. - ISBN 978-5-386-12351-2. 
  651. Тополянский, Виктор Давидович (1938-).Десятая муза : [историческое расследование : 
сборник биографических очерков] / Виктор Тополянский. - Москва : Издательский Дом Тончу, 2019. - 415 
с. : ил., портр., факс. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Тополянский В. Д. - врач, публицист. - Библиогр. в 
примеч. в конце разд. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-179-8.В данном 
историческом расследовании представлены биографические очерки разных по социальному 
положению и профессии советских граждан. Среди них младшая дочь писателя Льва Толстого; поэты 
Александр Блок и Николай Гумилёв; прославленные в прошлом хирурги С. П. Фёдоров и С. С. Юдин; 
члены Пироговского общества (самого авторитетного в Российской империи врачебного объединения), 
пострадавшие в процессе проведения уникальной полицейской операции "Философский пароход"; 
сотрудники краеведческих музеев и рядовые врачи Подмосковья, арестованные в 1933 году; бывший 
врач Института скорой помощи им. Н. В. Склифосовского, попавший на репрессивный конвейер в 
период Большого террора; артисты Московского областного театра оперетты, прекратившего своё 
существование в 1942 году. Каждого из них не обошла своим вниманием наиболее предприимчивая 
муза криминального XX столетия - муза доноса, провокации и всеобъемлющей лжи. 
  652. Тульские усадьбы. Времена и нравы : [сборник статей / составитель и литературный 
редактор: Л. Е. Долгина]. - Тула : Тенцер Б. Е., 2019. - 622, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс., табл. ; 25 
см.Библиогр. в примеч. в конце ст. - 12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-9500798-1-8. 
  653. Уорнер, Энди.Краткие истории обычных вещей : [комикс-версия] / текст и иллюстрации 
Энди Уорнер ; [перевод с английского А. Савиных]. - Москва : Livebook, 2019 (т. е. 2018) . - 215, [8] с. : 
ил. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Brief histories of everyday objects / Andy Warner. - Кн. фактически издана в 
2018 г. - Библиогр.: с. 209-211. - Предм. указ. в конце кн. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-6040083-2-4.Они 
являются частью нашей повседневной жизни, служат нам верой и правдой, но мы практически ничего о 
них не знаем. Незаметные бойцы бытового фронта наконец выходят из тени. Журналист и иллюстратор 
Энди Уорнер придумал и нарисовал комикс, в котором они - привычные нам вещи - играют главную 
роль. Кто использовал воздушного змея в качестве оружия? Какова история шампуня, 
сахарозаменителя и роликов? Как радикальная феминистка и антикапиталистка придумала 
"Монополию"? Как скрепка сыграла важную роль в сопротивлении нацизму? Добро пожаловать в 
первый ряд: вы увидите тысячелетия великой истории человечества с точки зрения зубочистки, бумаги 
и микроволновки. Вы даже не догадываетесь, какие курьезные, трагические и просто невероятные 
факты стоят порой за происхождением обычных вещей. 
  654. Филаткина, Наталия Александровна. Династия Соковниных на службе Отечеству / Н. А. 
Филаткина ; [Издательский Дом ТОНЧУ]. - Москва : Издательский Дом ТОНЧУ, 2019. - 287 с. : ил., портр. 
; 25 см. - (Московская книга).Библиогр.: с. 276-284. - Имен. указ.: с. 239-275. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
91215-156-9. 
  655. Хрусталев, Владимир Михайлович.Наследник Цесаревич и Великий Князь Алексей 
Николаевич (1904-1918) : краткий биографический очерк : к 150-летию рождения Государя Императора 
Николая II и 100-летию со дня гибели Царской Семьи / Владимир Хрусталёв. - [Изд. 2-е, доп.]. - Москва : 
Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество : Издательский дом ТОНЧУ, 2018. - 95 с. : ил., 
портр., факс. ; 22 см. - (Научная библиотека Елисаветинско-Сергиевского просветительского общества : 
научно-популярная серия : к 100 летию памяти Царской Семьи).Библиогр.: с. 93-95. - 500 экз. - ISBN 
978-5-91215-174-3.В. М. Хрусталёв - автор ряда книг и сборников документов по истории династии 
Романовых, вышедших в России и за рубежом. Работа канд. ист. наук В. М. Хрусталёва, основанная на 
архивных документах и свидетельствах современников, представляет собой очерк о жизни Наследника 
Престола Государства Российского Его Императорского Высочества Цесаревича и Великого Князя 
Алексея Николаевича (1904-1918), сына последнего правящего Императора Всероссийского Николая II. 
В приложении собраны отрывки из дневника Цесаревича, относящиеся к тобольскому периоду его 
жизни (август 1917 - май 1918). Книга адресована как специалистам, так и любителям российской 
истории. 
  656. Хрусталев, Владимир Михайлович.Трагическая гибель членов династии Романовых 
летом 1918 года под Алапаевском : [документальный очерк] / В. М. Хрусталев. - Москва : Тончу, 2018. - 
137, [6] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Научная библиотека Елисаветинско-Сергиевского просветительского 



общества : научно-популярная серия).На обороте тит. л. авт.: к.ист.н. В. М. Хрусталев. - На авантит.: К 
100-летию памяти Царской Семьи. - Библиогр.: с. 131-137 и в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-91215-161-3.В научно-популярной серии библиотеки Елисаветинско-Сергиевского просветительского 
общества к 100-летию памяти Царской Семьи вышла в свет книга "Трагическая гибель членов династии 
Романовых летом 1918 года под Алапаевском". В документальных очерках канд. ист. наук Владимира 
Михайловича Хрусталева рассказывается о ссылке на Урал и убийстве чекистами представителей 
династии Романовых под Алапаевском. Большая часть материалов, приведенных в этом издании, 
долгое время находилась в "спецхранах", многие из которых неизвестны не только широкому кругу 
читателей, но и профессиональным историкам. В. М. Хрусталев автор ряда книг и сборников 
документов по истории династии Романовых, вышедших в России. 
  657. Бендеры : листая прошлого страницы : фотоальбом / [авторы-составители: Дмитриенко 
З. П., Смирнова И. Г., Тихонов А. Г. ; МУ "Историко-краеведческий музей г. Бендеры"]. - Бендеры : 
ГУИПП "Бендерская типография "Полиграфист", 2018. - 30 см.100 экз.Книга "Листая прошлого 
страницы" в двух частях представила летопись города в фотодокументах со времен первого 
упоминания о Бендерах до начала перестройки. Авторами фотодокументального издания являются 
профессиональные историки - директор Бендерского историко-краеведческого музея (БИКМ) Ирина 
Смирнова, главный хранитель фондов БИКМ Зоя Дмитриенко, а также краевед Александр Тихонов.Ч. 1. 
- 2018. - 84 с. : ил., портр., факс. 
  658. Чекмарёв, Владимир Михайлович. Россия в английской графике в царствование 
Екатерины II и Павла I (1762-1801 гг.) / В. М. Чекмарёв. - Москва : Издательский Дом ТОНЧУ, 2019. - 
317, [1] с., [4] л. цв. ил., портр. : ил., портр., факс. ; 25 см.Библиогр. в примеч. в конце гл. - Указ. имен: с. 
312-315. - Топогр. указ.: с. 316-317. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-157-6. 
  659. Энциклопедия Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов / М-во обороны РФ, Гл. 
упр. по работе с личным составом Вооруженных Сил РФ, Науч.-исслед. ин-т (военной истории) Военной 
акад. Ген. штаба Вооруженных Сил РФ ; [редкол.: Н. А. Панков (пред.) и др.]. - Москва : Звонница-МГ, 
2018. - 726 с., [16] л. цв. ил. : ил., карты, портр., факс. ; 27 см.Библиография: с. 719-725. - ISBN 978-5-
88093-383-9.В энциклопедии раскрыты наиболее важные вопросы деятельности СССР и его 
Вооруженных Сил в борьбе против фашистской Германии и ее союзников. Она включает свыше 500 
научно-справочных статей, размещенных по алфавиту и показывающих историю ВОВ в основных 
событиях и понятиях. По такому же принципу построены более 200 статей, содержащих сведения о 
деятелях СССР и союзных государств, сыгравших важную роль в истории Вов, о советских 
полководцах и флотоводцах, героях фронта и тыла, ставших символами мужества и стойкости. 
Публикуются цветные карты сражений ВОВ, около двух тысяч иллюстраций. Предназначена для 
широкого круга читателей. Особый интерес книга представляет для молодежи изучающей 
отечественную историю: старшеклассников, студентов, курсантов военных, суворовских и нахимовских 
училищ. 
 

 
ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

    
                       660. Амири, Али-Наги. Исламский менеджмент : подходы / А.-Н. Амири, Х. Абеди-
Джафари ; [пер. с перс. И. Гибадуллина] ; Федеральное государственное бюджетное учреждение науки 
Институт востоковедения РАН, [Фонд исследований исламской культуры]. - Москва : Садра, 2018 [т. е. 
2017]. - 326 с. : ил., табл. ; 23 см. - (Экономика и право).Кн. фактически издана в 2017 г. - Часть текста 
перс. - Библиогр.: с. 308-325 (178 назв.) и в подстроч. примеч. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-906859-20-4. 
  661. Антимонопольное регулирование в цифровую эпоху : как защищать конкуренцию в 
условиях глобализации и четвертой промышленной революции : [цифровая идентичность, сетевые 
эффекты, ценовые алгоритмы, цифровые платформы, большие данные, многосторонние рынки : 
монография / профессор А. Ю. Цариковский, Н. Ф. Галимханова, кандидат юридических наук А. П. 
Тенишев и др.] ; под редакцией А.Ю. Цериковского [и др.] ; Федеральная антимонопольная служба, 
Инстит ут права и развития ВШЭ - Сколково. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Изд. дом Высш. шк. 
экономики, 2019. - 391, [1] с. : ил., карт., табл. ; 22 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 378-
391 и в подстроч. примеч. - 400 экз. - ISBN 978-5-7598-1984-4. 
  662. Бизнес-процессы : языки моделирования, методы, инструменты / Франк Шёнталер, 
Готфрид Фоссен, Андреас Обервайс, Томас Карле ; переводчики с немецкого: А. Абдулнагимов [и др.]. - 
Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 263 с. : ил. ; 24 см. - (Бизнес).Загл. и авт. ориг.: Business processes 



for Business communities / Frank Schonthaler, Gottfried Vossen, Andreas Oberweis, Thomas Karle. - 
Библиогр.: с. 261-263. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9614-2022-7 (рус.). - Текст : 
непосредственный.Перед вами практическое руководство по проектированию бизнес-процессов. В 
книге подробно описываются инновационные методы и программные инструменты управления бизнес-
процессами, принципы и языки моделирования. Основное внимание авторы уделяют наиболее 
эффективной, по их опыту, модели на основе сетей Петри, а именно XML-сетям. Отдельная глава 
посвящена новому методу Horus, который определяет последовательность действий для создания 
полноценной модели бизнес-процессов. Книга будет полезна не только непосредственным 
разработчикам бизнес-моделей, но и руководителям компаний и студентам бизнес-школ. 
  663. Захаров, Павел.Культура безопасности труда: человеческий фактор в ракурсе 
международных практик / Павел Захаров, Сергей Пересыпкин. - Москва : Интеллектуальная литература 
: Альпина Паблишер. Бизнес, 2019. - 126, [1] : ил., портр. ; 22 см.Библиография: с. 126-127. - 12+. - 1500 
экз. - ISBN 978-5-6042320-5-7. - Текст : непосредственный.Пока во всех авариях и случаях травматизма 
на производстве мы привычно виним пресловутый "человеческий фактор", у врачей не убавится 
работы, у страховых компаний — доходов, а у предприятий — убытков. Эту книгу написали опытнейшие 
управленцы и успешные практики-экспериментаторы. В книгу вошел их ценный опыт обеспечения 
производственной безопасности в России и за рубежом. 
  664. Интернет-предпринимательство : 10-11 классы : [учебное пособие для 
общеобразовательных организаций / М. Р. Зобнина и др.]. - Москва : Просвещение, 2019. - 238 с. : цв. 
ил., портр., табл. ; 26 см. - (Внеурочная деятельность).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-09-070026-9. 
  665. Ясин, Евгений Григорьевич (1934-).Российская экономика : [курс лекций для 
студентов, аспирантов и преподавателей эеономических вузов, факультетов и специальностей : в двух 
книгах] / Е. Г. Ясин ; [Нац. исслед. ун-т "Высшая школа экономики"]. - 2-е изд., перераб. - Москва : 
Издательский дом Высшей школы экономики, 2019. - 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Е.Г. Ясин - д.э.н., проф. - 
ISBN 978-5-7598-1949-3.[Кн.]1: Истоки и панорама рыночных реформ. - 2019. - 447, [1] с. : ил.Рез. англ. - 
Библиогр. в конце разд. и в подстроч. примеч. - 600 экз. - ISBN 978-5-7598-1951-6 (кн. 1). 
  666. Коллинз, Джим С. (1958-). От хорошего к великому. Почему одни компании 
совершают прорыв, а другие нет… / Джим Коллинз ; перевод с английского Павла Павловского ; под 
редакцией Василия Дерманова. - Изд. 19-е. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2018. - 362, [1] с. : ил., 
табл. ; 21 см. - (Деловой бестселлер № 1 в мире).Загл. и авт. ориг.: Good to great. Why some companies 
make the leap… and others don't / Jim Collins. - 8000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-00117-131-7. 
  667. Лиленко-Карелина, Ирина Юрьевна.Краудфандинг : как найти деньги для вашей идеи 
: полное руководство с примерами реализованных в России проектов / Ирина Лиленко-Карелина. - 
Москва : Live-book, 2018. - 173, [1] с. : ил. ; 21 см.12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6040082-0-1. 
  668. Липина, Светлана Артуровна.Чеченская Республика : экономический потенциал и 
стратегическое развитие / С. А. Липина ; предисл. А. Г. Гранберга. - Издание стереотипное. - Москва : 
URSS : ЛКИ, 2018. - 317 с. : ил., табл. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: С. А. Липина - проф., докторант. - 
Библиогр.: с. 312-317 (67 назв.). - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - ISBN 978-5-382-01570-5. 
  669. Маркетинг в сестринском деле : учебное пособие для студентов медицинских вузов / 
А. А. Модестов, С. И. Максимова, Ю. С. Пац, А. С. Ямщиков. - Ростов н/Д ; Красноярск : Феникс : 
Издательские проекты, 2006. - 336 с. : ил. - (Высшее образование). - ISBN 5-222-09656-4 : 82.00. 
  670. Миркин, Яков Моисеевич.Правила бессмысленного финансового поведения / Яков 
Миркин. - Москва : АСТ, 2019(т.е.2018). - 272 с. : ил. ; 22 см. - (Экономические миры).На 4-й с. обл. авт.: 
Яков Миркин, экономист, колумнист, ученый, писатель. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-17-109351-8. 
  671. Мюллер, Джерри З. (1954-). Тирания показателей : как одержимость цифрами 
угрожает образованию, здравоохранению, бизнесу и власти : [перевод с английского] / Джерри Мюллер. 
- Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 265 с. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: The tyranny of metrics/ Jerry Z. 
Muller. - Библиогр. в примеч.: с. 231-265. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9614-2052-4. 
  672. Налоги в цифровой экономике : теория и методология : монография для 
магистрантов, обучающихся по программам направлений "Экономика", "Государственный аудит" и 
"Финансы и кредит" / [И. А. Майбуров, Ю. Б. Иванов, Ф. С. Агузарова и др.] ; под редакцией доктора 
экономических наук, профессора И. А. Майбурова, доктора экономических наук, профессора Ю. Б. 
Иванова. - Москва : ЮНИТИ : ЮНИТИ-ДАНА, 2019. - 279 с. : ил., табл. ; 25 см. - (Magister).Авт. указаны 
на обороте тит. л. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 978-5-238-03274-0. 
  673. Нуреев, Рустем Махмутович (1950-). Очерки по истории марксизма : к 200-летию со 
дня рождения Карла Маркса : монография / Р. М. Нуреев ; Фин. ун-т при Правительстве Рос. 



Федерации. - Москва : КНОРУС, 2020. - 299 с. : ил. ; 22 см. - (Опыт. Традиции. Успешность. 
Стабильность. Системность).На пер. и тит. листе: 100 лет. Финансовый ун-т при Правительстве Рос. 
Федерации. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 238-250 (290 назв.), в конце книги (74 назв.) и в подстроч. 
примеч. - ISBN 978-5-406-07378-0 (в пер.). 
  674. Олейник, Павел Павлович. Научно-технический прогресс в строительном 
производстве : монография / П. П. Олейник. - Москва : Издательство АСВ, 2019. - 440 с. : ил. ; 22 
см.Библиогр.: с. 436-440 (87 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-0307-3. - Текст : непосредственный. 
  675. Сергеев, Александр Александрович. Экономическая безопасность предприятия : 
учебник и практикум для вузов : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
экономическим специальностям / А. А. Сергеев. - Москва : Юрайт, 2019. - 271, [1] с. : ил. - 
(Университеты России). - ISBN 978-5-534-10645-9. 
  676. Управление инновационными проектами экостроительства на основе субъектно-
ориентированного подхода / Х. М. Гумба, С. С. Уварова, Е. А. Прохин [и др.]. - Москва : АСВ, 2019. - 149 
с. : ил. ; 21 см.На 148-й с. авт.: Гумба Х. М., д-р экон. наук, проф., Уварова С. С., д-р экон. наук, доц., 
Прохин Е. А., канд. экон. наук, доц. - Библиогр.: с. 135-147 (145 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-0310-
3. - Текст : непосредственный. 
  677. Ценности и принципы исламской экономики / [перевод с перс.: Дж. Мирзоев ; научный 
редактор В. С. Автономов]. - Москва : Садра, 2017. - 174 с. ; 22 см. - (Экономика и право).Библиогр.: с. 
161-168 и в подстроч. примеч. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-906859-18-1.  
 

 
ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ. ВОЕННОЕ ДЕЛО                 
                        

    
                         678. Ленин, Владимир Ильич (1870-1924). Ослиный мост : сборник отрывков из 
произведений / В. И. Ленин ; составитель и автор предисловия Лев Данилкин. - Санкт-Петербург : 
Лимбус Пресс, 2018. - 557, [1] с. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
8370-0829-0.Ленин остается загадкой, персонажем исторических анекдотов, серым волчком, которым 
пугают детей, - мифы о нем известны куда шире, чем собственно то, что Ленин в действительности 
делал или писал. Даже те, кто в целом интересуется развитием политической и исторической мысли, 
могли читать Маркса, Лукача или, на худой конец, Жижека - но Ленина? Пятьдесят пять томов полного 
собрания сочинений пугают, как неприступная стена, - нечего и пытаться. Между тем, чтобы составить 
собственное суждение о самой крупной исторической фигуре XX века, недостаточно просто поверить 
на слово тому или иному знатоку - нужно прочитать Ленина самому. Но что именно выбрать? Что 
важнее, интереснее, что сохраняет свою актуальность сегодня? Где найти книгу, в которой под одной 
обложкой был бы собран ленинский minimum minimorum? Том, который вы держите в руках, - как раз 
такая книга. Она составлена знаменитым Львом Данилкиным - автором нашумевшего ленинского 
жизнеописания "Пантократор солнечных пылинок". Лучший способ составить собственное мнение о 
Ленине - прочитать эту книгу. Составитель и автор предисловия Лев Данилкин. 
  679. Шевцов, Юрий Вячеславович (1966-). Война на Украине: трансформация Европы / 
Юрий Шевцов ; [Российский государственный гуманитарный университет]. - Москва : Издательский 
центр Российского государственного гуманитарного университета, 2018. - 285, [2] с. ; 21 см.Др. кн. авт. 
на 2-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7281-2053-7.  
 

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ                   
                        

   
  680. Гражданский кодекс Российской Федерации : части первая, вторая, третья и 
четвертая : по состоянию на 20 февраля 2020 года +  путеводитель по судебной практике и 
сравнительная таблица последних изменений. - Москва : Эксмо, 2020 . - 732, [1] с. ; 20 см. - (С 
путеводителем по судебной практике).На тит. л. и обл. также загл.: ГК. - Загл. корешка: Гражданский 
кодекс Российской Федерации. - 20000 экз. - ISBN 978-5-392-31361-7. 
  681. Марченко, Михаил Николаевич (1940-). Европейский союз : настоящее и будущее : 
сравнительное теоретико-правовое исследование / М. Н. Марченко, Е. М. Дерябина ; Московский 
государственный университет им. М. В. Ломоносова, Юридический факультет. - Москва : Проспект, 
2019. - 528 с. ; 21 см.На титульном листе: Электронные версии книг на сайте www.prospekt.org. - 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


Библиография в примечаниях в конце глав и в подстрочных примечаниях. - ISBN 978-5-392-30291-8. 
  682. Санаи, Мехди. Мусульманское право и политика: история и современность / Мехди 
Санаи ; Государственный академический университет гуманитарных наук. - [2-е изд., доп.]. - Москва : 
САДРА, 2016. - 163 с. ; 22 см. - (Экономика и право).Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-906016-94-2. 
 

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

   
                       683. Исторические повороты культуры : сборник научных статей (к 70-летию профессора 
И. В. Кондакова) / общая редакция и составление О. Н. Астафьевой ; Научно-образовательный центр 
"Гражданское общество и социальные коммуникации" Института государственной службы и управления 
РАНХиГС ; Научно-образовательное культурологическое общество (Московское отделение НОКО). - 
Москва : Согласие, 2018. - 527, [1] c. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-
906709-76-9.Сборник научных статей, посвященный 70-летию со дня рождения известного ученого—
философа и культуролога, историка культуры, доктора философских наук, профессора Игоря 
Вадимовича Кондакова — включает статьи и материалы участников Всероссийской конференции 
"Исторические повороты культуры", проведенной в рамках деятельности научно-методологического 
семинара образовательным культурологическим обществом (декабрь 2017 года). 
  684. Многогранность человеческого капитала: культурные и социальные основания : 
[коллективная монография / Астафьева О. Н., Делокаров К. Х., Егоров В. К. и др.] ; общая редакция и 
составление О. Н. Астафьевой и О. В. Шлыковой ; Международная ассоциация университетских 
профессоров и доцентов, LAUPL неправительственная организация - официальный партнер ЮНЕСКО, 
Научно-образовательный центр "Гражданское общество и социальные коммуникации", Кафедра 
ЮНЕСКО Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства 
и государственной службы при Президенте РФ, Арктический государственный институт культуры и 
искусств. - Москва : Согласие, 2019. - 293, [1] с. : табл. ; 22 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - На с. 
289-291 авт.: Астафьева О. Н. - д.филос.н., проф., Делокаров К. Х. - д.филос.н., проф., Егоров В. К. - 
д.филос.н., проф. [и др.]. - Текст рус., англ. - Библиогр.: с. 269-288. - ISBN 978-5-907038-26-4.В 
коллективной монографии раскрываются теоретические и прикладные аспекты исследования 
человеческого капитала, представленные в фокусе социально-гуманитарного измерения, 
позволяющего выявить его многогранность и многомерность. Человеческий капитал рассматривается 
как сложный интегративный феномен, в котором культура в широком понимании ее как 
смыслосозидающей силы способна направить социальные и технологические изменения в 
гуманистическое русло и укрепить перспективы будущего развития человечества. Особое внимание 
уделяется культурологической трактовке человеческого капитала, а также практико-управленческим 
аспектам его использования с целью позитивных комплексных изменений. В контексте модернизации 
раскрываются особенности инновационного управления в сфере культуры, дается оценка внедрения 
проектного подхода как инструмента культурной политики. Издание адресовано как специалистам, так и 
широкому кругу читателей, проявляющих интерес к результатам и последствиям социокультурных 
изменений, характеризующим новые цивилизационные поворотов. Монография рекомендуется в 
качестве учебного материала преподавателям и обучающимся в магистратуре и аспирантуре для 
использования в курсах "Проектное управление", "Управление в социокультурной сфере", "Управление 
персоналом", "Культурный менеджмент" и др. . 
  685. Прикладная культурология : энциклопедия / [Аванесова Г. А. и др.] ; под редакцией И. 
М. Быховской. - Москва : Согласие, 2019. - 843, [1] с. ; 24 см.Библиогр. в конце ст. - Имен. указ.: с. 797-
[833]. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907038-18-9. 
  686. Шапинская, Екатерина Николаевна. Массовая культура: теории и практики : 
[монография] / Е. Н. Шапинская. - Москва : Согласие, 2017. - 384, [1] с. ; 22 см.Библиогр. в конце кн. - 
500 экз. - ISBN 978-5-906709-63-9.Монография доктора философских наук, профессора Е. Н. 
Шапинской посвящена размышлениям о том, как меняется массовая культура, как меняется вся 
культура в целом с наступлением эпохи интернета, как социальные перемены действуют на сферу 
культуры и как это влияет на интеллектуальную рефлексию. Собранный и проанализированный 
материал представляет интерес для понимания динамики массовой культуры, с момента ее 
становления в эпоху индустриального общества и до наших дней, где культура все больше 
превращается в область виртуального, где все достижения человечества доступны "в один клик" где 



коммуникация происходит во многом при помощи визуальных образов, а тексты классических 
произведений сокращаются до размера брошюры. Книга состоит из трех разделов. Теориям массовой 
культуры в их исторической динамике посвящен первый раздел книги. Во втором разделе 
рассматриваются практики массовой культуры. В третьем разделе ставится очень важная проблема 
судьба произведений "высокой культуры" в пространстве масскульта. Монография адресована 
исследователям культуры, студентам, магистрантам, обучающимся по специальности "теория и 
история культуры", позволит расширить представление о масскульте и по-новому взглянуть на 
некоторые ее тексты и артефакты.   
 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   
  687. Ассоциированная школа ЮНЕСКО Гимназия № 67 Санкт-Петербурга : [сборник / 
Отдел образования администрации Петроградского района, Государственное бюджетное 
общеобразовательное учреждение Гимназия № 67 Петроградского района Санкт-Петербурга и др.] ; 
редакционная коллегия: В. А. Тимерманис [и др.]. - Санкт-Петербург : [б. и.], 2013. - 190 с. : цв. ил., 
портр., табл., схемы, гербы ; 24 см.В надзаг. также: ИМЦ Петроградского района Санкт-Петербурга. - 
Библиогр. в тексте. - 200 экз. - ISBN 978-5-91498-046-4. 
  688. Банди, Анита.Сенсорная интеграция : теория и практика / Анита Банди, Шелли Лейн, 
Элизабет Мюррей ; перевод с английского: Д. В. Ермолаев, Е. М. Мельникова (14-17-е главы) ; научное 
редактирование Д. В. Ермолаев. - 2-е изд. - Москва : Теревинф, 2019. - 766 с. : ил. ; 25 см.Заглавие и 
автор оригинала: Sensory integration : Theory and practice / Anita C. Bundy, Shelly J. Lane, Elizabeth A. 
Murray. - Библиогр. в конце гл. - ISBN 978-5-4212-0472-5 (в пер.). 
  689. Белошистая, Анна Витальевна. Развитие логического мышления младших 
школьников : учебное пособие для академического бакалавриата : для студентов высших учебных 
заведений, обучающихся по педагогическим направлениям / А. В. Белошистая, В. В. Левитес. - 2-е изд. 
- Москва : Юрайт, 2019. - 127, [2] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Университеты России) (УМО ВО 
рекомендует).На тит. л.: Кн. доступна в электрон. б-ке biblio-online.ru, а также в мобил. прил. 
"Юрайт.Библиотека". - Библиогр.: с. 129 (6 назв.). - ISBN 978-5-534-11117-0.В учебном пособии 
рассматривается вопрос, как организовать для школьников младшей образовательной школы учебный 
процесс так, чтобы развить их логическое мышление. Многие существующие методики обучения логике 
и другим дисциплинам, таким как математика, перегружены текстовой информацией и требуют от 
учащихся наличия логико-понятийной базы, которая у учащихся младшей школы еще не 
сформирована. Серия "Университеты России" позволит высшим учебным заведениям нашей страны 
использовать в образовательном процессе издания (в том числе учебники и учебные пособия по 
различным дисциплинам), подготовленные преподавателями лучших университетов России и впервые 
опубликованные в издательствах университетов. Все представленные в этой серии работы прошли 
экспертную оценку учебно-методического отдела издательства и публикуются в оригинальной 
редакции. 
  690. Гринспен, Стенли И. (1941-2010). На ты с аутизмом : использование методики 
Floortime для развития отношений, общения и мышления / Стенли Гринспен, Серена Уидер ; [перевод с 
английского А. А. Ильина-Томича]. - Москва : Теревинф, 2019. - 510, [1] с. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: 
Engaging autism / Stanley I. Greenspan, Selena Wieder. - В конце кн. авт.: С. И. Гринспен, д-р мед. наук, 
проф., С. Уидер, канд. филос. наук, психолог. - Библиогр.: с. 507-510. - ISBN 978-5-4212-0474-9. 
  691. Джексон, Нина.Классный учитель : как работать с трудными учениками, сложными 
родителями и получать удовольствие от профессии / Нина Джексон ; под редакцией Яна Гилберта ; 
перевод с английского: Елена Лидовская. - 2-е изд. - Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 331 с. : ил. ; 
22 см.Загл. и авт. ориг.: Of teaching, learning and sherbet lemons / Nina Jackson. - ISBN 978-5-9614-6517-
4. 
  692. Картер-Джонсон, Арабелла.Айрис Грейс : [история особенной девочки и особенной 
кошки] / Арабелла Картер-Джонсон ; [перевод с английского М. Фетисовой] ; иллюстрации Эллис Тайт. - 
Москва : Livebook, 2018. - 365, [2] с. : цв. ил., портр. ; 24 см. - (Документальная проза).12+. - 4000 экз. - 
ISBN 978-5-9909712-0-2. 
  693. Константинова, Ирина Сергеевна. Музыкальные занятия с особым ребенком: взгляд 
нейропсихолога / И. С. Константинова. - Изд. 4-е. - Москва : Теревинф, 2019. - 390 с. : ил., ноты ; 24 
см.Библиогр.: с. 388-390. - ISBN 978-5-4212-0605-7. 



  694. Крачковская, Нина Григорьевна. Обучение слабовидящих детей / Н. Г. Крачковская. - 
Ленинград : Медгиз, Ленинградское отделение, 1952. - 109, [2] с. ; 20 см.Библиогр.: с. 109-110. 
  695. Лихунова, Олеся.Хочешь, я буду твоей мамой? : честный дневник о жизни большой 
семьи : [документальная проза] / Олеся Лихунова. - Москва : Livebook, 2017. - 395, [4] с., [8] л. ил., 
портр. ; 21 см.12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9909493-7-9. 
  696. Машевская, Светлана Михайловна.Очерки по истории детской театральной 
деятельности / С. М. Машевская. - Москва : Совпадение, 2015. - 398, [1] с. : ил., портр. ; 25 
см.Библиогр.: с. 387-398 (267 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-903060-86-3. 
  697. Направления ЮНЕСКО в деятельности Гимназии № 67 Санкт-Петербурга : [сборник] 
/ автор идеи сборника В. А. Тимерманис ; редакционная коллегия: В. А. Тимерманис, В. В. Евдокимова. 
- Санкт-Петербург : Бранко, 2018. - 79 с. : цв. ил., портр., табл., схемы, гербы ; 24 см.0+. - ISBN 978-5-
903521-57-9. 
  698. Нуриева, Лариса Геннадьевна. Развитие речи у аутичных детей : методические 
разработки / Л. Г. Нуриева. - Изд. 10-е. - Москва : Теревинф, 2019. - 105, [1] с. : ил. ; 20 см. + наглядные 
материалы (24 отд. л. цв. ил. в папке). - (Особый ребенок). Библиогр.: с. 105. - ISBN 978-5-4212-0423-7. 
  699. Пазухина, Светлана Вячеславовна.Превентивные технологии защиты детей от 
вредной информации : учебное пособие для вузов : для студентов, обучающихся по гуманитарным 
направлениям / С. В. Пазухина, С. А. Филиппова. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Юрайт, 2019. - 
193, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее образование) (УМО ВО рекомендует).На тит. л.: Кн. доступна в 
электрон. б-ке biblio-online.ru, а также в мобил. прил. "Юрайт.Библиотека". - ISBN 978-5-534-11312-9. 
  700. Подготовка к школе детей с нарушениями эмоционально-волевой сферы: от 
индивидуальных занятий к обучению в классе / Т. А. Бондарь, И. Ю. Захарова, И. С. Константинова, М. 
А. Посицельская [и др.]. - Изд. 6-е, испр. и доп. - Москва : Теревинф, 2019. - 284, [1] с. : табл. ; 21 
см.Библиогр.: с. 278-283 (78 назв.). - ISBN 978-5-4212-0602-6. 
  701. Развитие восприятия у ребенка : пособие для коррекционных занятий с детьми с 
ослабленным зрением в семье, детском саду, начальной школе / Л. П. Григорьева, М. Э. Бернадская, И. 
В. Блинникова, О. Г. Солнцева. - Москва : Школа-Пресс, 2001. - 72 с. : ил., цв. ил. ; 29 см. - (Лечебная 
педагогика и психология : приложение к журналу "Дефектология" ; вып. 6).Библиогр.: с. 34-35. - 5000 
экз. - ISBN 5-88527-280-8. 
  702. Райнпрехт, Хансхайнц. Воспитание без огорчений / Райнпрехт Х. ; пер.с нем. Н. 
Брусковой. - Москва : Семья и школа, 2000. - 253 с.4000 экз. - ISBN 5-88539-043-6. 
  703. Рау, Елена Федоровна. Воспитание детей с недостатками слуха в специальных яслях 
/ Е. Ф. Рау. - Москва : Медгиз, 1955. - 90, [4] с. : ил. ; 23 см. + 66 отд. л. ил. в папке.Библиогр.: с. 87. - 
3000 экз. 
  704. Рябцев, М. И. Восстановление движений у парализованных детей : из опыта 
Переделкинской школы-клиники / М. И. Рябцев ; Академия педагогических наук РСФСР, Институт 
дефектологии. - Москва ; Ленинград : Издательство Академии педагогических наук РСФСР, 1949. - 90, 
[6] с., [4] л. ил. : ил. ; 22 см.3000 экз. 
  705. Социализация детей в дошкольном возрасте : учебное пособие для бакалавриата и 
магистратуры / Московский городской университет МГПУ ; под редакцией С. А. Козловой. - 2-е изд. - 
Москва : Юрайт, 2019. - 194 с. ; 22 см. - (Университеты России).На тит. л.: Кн. доступна в электрон. б-ке 
biblio-online.ru, а также в мобил. прил. "Юрайт.Библиотека". - Библиогр.: с. 189-194. - ISBN 978-5-534-
11458-4. 
  706. Сточик, Андрей Михайлович. Медицинский факультет Московского университета в 
реформах просвещения первой трети XIX века / А. М. Сточик, М. А. Пальцев, С. Н. Затравкин. - Москва : 
Медицина, 1998. - 334, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Из истории Московской медицинской 
академии им. И. М. Сеченова).На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 307-329. - Имен. указ.: с.330-334. - 
1000 экз. - ISBN 5-225-04391-7. 
  707. Токарская, Людмила Валерьевна.Теория и методика физического воспитания детей 
и подростков с умственной отсталостью : учебное пособие для СПО / Л. В. Токарская, Н. А. Дубровина, 
Н. Н. Бабийчук. - Москва : Юрайт, 2019. - 188, [2] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное 
образование) (Профессиональный стандарт соответствует).На тит. л.: Кн. доступна в электрон. б-ке 
biblio-online.ru, а также в мобил. прил. "Юрайт.Библиотека". - Библиогр.: с. 186-189 (63 назв.) и в конце 
гл. - ISBN 978-5-534-11547-5.В учебном пособии дана психолого-педагогическая характеристика детей и 
подростков с умственной отсталостью, показаны особенности личности таких детей, а также специфика 
их физического развития и двигательных способностей. 
  708. Философия успеха в решении проблем современного образовательного учреждения 



: [сборник методических материалов / Отдел образования администрации Петроградского района, 
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Гимназия № 67 Петроградского 
района Санкт-Петербурга и др.] ; редакционная коллегия: Н. В. Панова, В. А. Тимерманис. - Санкт-
Петербург : [б. и.], 2012. - 336 с. : цв. ил., портр., табл., схемы, гербы, диагр. ; 27 см.В надзаг. также: 
ИМЦ Петроградского района Санкт-Петербурга. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-4227-0080-6. 
  709. Франке-Грикш, Марианна (1942-)."Ты с нами!" : системные взгляды и решения для 
учителей, учеников и родителей / Марианна Франке-Грикш ; с предисловием Берта Хеллингера ; 
перевод с немецкого Ирины Беляковой. - Москва : Институт консультирования и системных решений, 
2010. - 200, [1] с. : ил., факс. ; 22 см. - (Системная терапия и консультирование). Загл. и авт. ориг.: "Du 
Gehorst zu uns!" / Marianne Franke-Gricksch. - Библиогр.: с. 199-200. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91160-027-3. 
  710. Я играю и расту : развивающие игры и задания для детей 3-4 лет : [методическое 
пособие для родителей и воспитателей] / Э. С. Акопова, В. И. Бутурлина, Н. М. Гончарова, М. Ю. 
Гуревич [и др.]. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2015. - 94, [1] с. : цв. ил. ; 26 см. - (Мой детский сад).4000 
экз. - ISBN 978-5-373-07480-3. 
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
  711. Детская спортивная медицина : учебное пособие для студентов медицинских и 
физкультурных вузов / [авторы-составители: Авдеева Т. Г. и др.] ; под редакцией Т. Г. Авдеевой, И. И. 
Бахраха. - Изд. 4-е, испр. и доп. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 319 с. : табл. ; 21 см. - (Медицина для 
Вас).3000 экз. - ISBN 978-5-222-11401-8. 
  712. Дубровский, Владимир Иванович.Спортивный массаж : учебное пособие для высших 
и средних учебных заведений по физической культуре / В. И. Дубровский. - Москва : Шаг, 1994. - 447, [1] 
с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 445-446. - 50000 экз. - ISBN 5-86001-004-4. 
  713. Менхин, Юрий Владимирович.Оздоровительная гимнастика: теория и методика : 
учебник для вузов физической культуры / Ю. В. Менхин, А. В. Менхин. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2002. - 
381, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Высшее образование).Библиогр.: с. 372-380. - 10000 экз. - ISBN 5-222-
02298-6. 
 

 
БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

   
714. Асонова, Екатерина Андреевна.Читатьневредно / Екатерина Асонова. - Москва : Совпадение, 
2017. - 77, [2] с. ; 21 см. - (90 %).Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-9909157-3-2. 
  
 

 
ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

    
                       715. Andersen, Hans Christian (1805-1875).The Snow Queen : книга на английском языке со 
словарем : уровень А2/В1 / Hans Christian Andersen ; составление Е. В. Макарова, Т. В. Пархамович. - 
Минск : Попурри, 2018. - 95 с.В вып. дан. загл. и авт. также на рус. яз.: Снежная королева / X. К. 
Андерсена . - 12+. - ISBN 978-985-15-3621-0. 
  716. Гартман, Татьяна (преподаватель русского языка и литературы, блогер). Речь как 
меч : как говорить по-русски правильно / Татьяна Гартман. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2020(т.е.2019). - 
204, [1] с. ; 21 см. - (Русский без ошибок).12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-100664-8.Грамотная речь 
давно стала большой редкостью. Кроме книги найти правильный русский язык просто негде. В процессе 
общения люди часто не утруждают себя правильным произношением. В своей книге, посвященной 
устной речи, Татьяна Гартман, известный видеоблогер (Училка vs ТВ), ведет работу над ошибками 
речи, взятыми из реальной жизни, и учит правильно и грамотно пользоваться русским языком. 
  717. Герасимова, Дарья Сергеевна (канд. искусствоведения, художник; 1974-).Азбука. 
Игра в слова / автор рисунков и стихов Дарья Герасимова. - Москва : Эксмо, 2015. - 61, [2] с. : цв. ил. ; 
26 см.0+. - Доп. тираж 10000 экз. - ISBN 978-5-699-72405-5. 



  718. Климов, Георгий Андреевич (1928-1997).Типология кавказских языков / Г. А. Климов, 
М. Е. Алексеев ; отв. ред. С. М. Хайдаков. - Изд. стер. - Москва : URSS : ЛИБРОКОМ, 2019. - 300, [3] с. ; 
22 см. - (Языки народов мира).Резюме на англ. яз. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-397-
06514-6. 
  719. Козинец, Сергей Борисович. Словарь окказионализмов русского языка / С. Б. 
Козинец. - Москва : ФЛИНТА, 2019. - 220, [1] с. ; 21 см.Библиография: с. 218-221 и в подстроч. примеч. - 
200 экз. - ISBN 978-5-9765-4065-1.В словаре собраны слова, созданные по окказиональным моделям 
словообразования: контаминация, междусловное наложение, графодеривация. Слова эти объединяет 
игровой характер: они создавались не с целью номинации, а для привлечения внимания читателя и 
выражения оценки. Материал словаря отражает не только тенденции современного словообразования, 
но и тенденции языка: установка на игру, яркую экспрессию, оценочность. Для облегчения поиска 
окказионализмов в конце дан словарный указатель. 
  720. Косоуров, Дмитрий Алексеевич. Грузинский за 30 дней : [самоучитель] / Д. А. 
Косоуров. - Москва : АСТ : Lingua, 2019. - 191 с. : табл. ; 20 см. - (Иностранный за 30 дней) (Georgia 
sarartvelo).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-109209-2."Грузинский за 30 дней" — это отличный помощник 
для тех, кто хочет выучить грузинский язык легко и быстро. Самоучитель состоит из трех частей. 
Первая часть — это краткая грамматика грузинского языка: особенности письма, произношения и 
сведения о частях речи. Разговорник содержит самые необходимые слова и фразы для свободного 
общения. Русско-грузинский и грузинско-русский словарь поможет расширить словарный запас. 
Самоучитель будет полезен всем, кто начинает изучать грузинский язык и интересуется культурой 
Сакартвело. 
  721. Латфуллина, Ландыш Гиниятовна (доктор филологических наук).Татарский язык = 
Татар теле : начальный курс : [самоучитель] / Л. Г. Латфуллина. - Санкт-Петербург : КАРО, 2019. - 285, 
[2] с. : ил., табл. ; 24 см.12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9925-1347-9 (в пер.). - Текст : непосредственный. 
  722. Литовские волшебные сказки = Stebuklingos lietuviskos pasakos  / пособие 
подготовила Вита Шукевичюте ; редактор Илья Франк. - Москва : ВКН, 2018. - 285, [1] с. ; 20 см. - (Метод 
обучающего чтения Ильи Франка) (Метод Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).12+.Содерж.: 
Девять братьев и сестра их Елените ; Милдуте ; Ведьма и Йонукас ; Златовлас и Золотая звезда ; Ель - 
королева ужей ; Неслыханная невиданная сказка ; Сиротинушка и великан ; Костяной старик с 
Железной горы ; Столик, барашек и палка ; Лукошюкас [и др.]. - ISBN 978-5-7873-1498-4. 
  723. Львова, Анна Сергеевна. Педагогические коммуникации : устное деловое общение 
педагога  : учебное пособие для академического бакалавриата : для студентов вузов, обучающихся по 
педагогическим направлениям / А. С. Львова . - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Юрайт, 2019. - 184, [1] с. 
: табл. - (Бакалавр. Академический курс).Библиогр.: с. 184-185. - ISBN 978-5-534-10578-0.Учебное 
пособие соответствует Федеральному государственному стандарту по направлениям подготовки: 
44.03.01 Педагогическое образование, 44.03.02 Психолого-педагогическое образование и 44.03.05 
Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки). Цель пособия — предоставить 
возможность обучающимся повысить уровень коммуникативной компетентности в области делового 
общения и в соответствии с этим овладеть необходимыми лингво-риторическими и 
психолингвистическими знаниями, умениями и навыками. Издание отражает достижения современной 
науки — лингвистики, риторики, культуры речи и психологии; рассматриваются вопросы делового 
общения в контексте проблем педагогической коммуникации, характеризуются основные жанры устной 
деловой речи педагога. Соответствует актуальным требованиям Федерального государственного 
образовательного стандарта высшего образования. Для студентов педагогических вузов. 
  724. Большой академический словарь русского языка / Российская академия наук, 
Институт лингвистических исследований ; [главный редактор К. С. Горбачевич]. - Москва ; Санкт-
Петербург : Наука, 2004-. - 27 см. - ISBN 5-02-033660-2. - ISBN 5-02-028491-2.Т. 25: Свес - Скорбь / 
[главный редактор: А. С. Герд]. - 2019. - 727, [1] с.300 экз. - ISBN 978-5-02-039024-9 (т. 25). - ISBN 978-5-
02-040180-8 (т. 25). 
  725. Степанян, Дарий.Армянский за 30 дней : [самоучитель] / Д. Степанян. - Москва : АСТ, 
Lingua, 2019. - 191 с. : табл. ; 21 см. - (Иностранный за 30 дней) (Armenia. Republic of Armenia). - ISBN 
978-5-17-109203-0. 
  726. Шпетный, Константин Иванович. Глоссарий базовых терминов по экономической 
специальности "Аудит" : английский язык : 550 терминов - слов и словосочетаний : учебное пособие / К. 
И. Шпетный, М. А. Захарова. К. П. Казанчян ; под общим руководством кандидата филологических наук, 
профессора К. И. Шпетного. - Москва : Согласие, 2019. - 50 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 50. - 500 экз. - ISBN 
978-5-907038-34-9.  
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  727. Акимова, Ольга Владимировна (канд. филол. наук). Утонченный эстетизм Оскара 
Уайльда : [монография] / О. В. Акимова. - Санкт-Петербург : Алетейя : Независимый альянс, 2019. - 440 
c. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Акимова О. В., к.филол.н., доц., пер. - Библиогр.: с. 425-439 (244 назв.) и в 
подстроч. примеч. - Др. произвед. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-907189-28-7. 
  728. Андрей Битов : портрет поздней империи / [автор-составитель: Евгений Чигрин ; 
автор предисловия: Валерий Попов]. - Москва : АСТ, 2020(т.е.2019). - 347, [4] с., [20] л. ил., портр. ; 22 
см. - (Большая биография).2000 экз. - ISBN 978-5-17-119370-6. 
  729. Афонин, Леонид Николаевич (1918-1975). На родине Тургенева : [по тургеневским 
местам] / Леонид Афонин ; [художник Андрей Турбин]. - Орёл : Орлик, 2018. - 98, [1] с. : цв. ил., портр. ; 
22 см.2000 экз. - ISBN 978-5-91468-258-0. 
  730. Баранов, Вадим Ильич (филолог; 1930-). Наталья Крандиевская и Алексей Толстой : 
история одной любви / Вадим Баранов. - Москва : Совпадение, 2016. - 143 с. : ил., портр. ; 21 
см.Библиогр.: с. 140-143 (69 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-903060-91-7. 
  731. Барыкова, Мария.Женщины Пушкина : "донжуанский список" великого поэта / Мария 
Барыкова. - Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 365, [1] с. : портр. ; 21 см. - (AmorFati). - ISBN 978-5-386-
10062-9. 
  732. Берестов, Валентин Дмитриевич (1928 - 1998). "Остались считанные дни..." : 
[воспоминания и статьи] / В. Д. Берестов. - Москва : Совпадение, 2008. - 465, [2] с., [6] л. ил., портр. : 
портр. ; 22 см. - (Варианты главного). - ISBN 978-5-903060-56-6. 
  733. Бонди, Сергей Михайлович (1891-1983). Избранное / С. М. Бонди ; [сост. Н. С. Бонди]. 
- Москва : Издательство Московского университета, 2013. - 353, [1] с. ; 22 см.К 120-летию со дня 
рождения. - 500 экз. - ISBN 978-5-211-06440-9. 
  734. Гейзер, Исай Моисеевич.В. В. Вересаев - писатель-врач / И. М. Гейзер. - Москва : 
Медгиз, 1957. - 147 с., 1 л. портр. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 144-146. - 22000 экз. 
  735. Гессе, Герман (1877-1962).Магия книги = Magie des Buches : эссе о литературе / 
Герман Гессе ; [перевод с немецкого Галины Снежинской]. - Санкт-Петербург : Лимбус Пресс : Изд-во К. 
Тублина, 2019. - 335, [1] с. ; 19 см.Авт. также на нем. яз.: Hermann Hesse. - На обл. авт.: Герман Гессе, 
лауреат Нобелевской премии по литературе. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-8370-0855-9. 
  736. Глушаков, Павел Сергеевич (доктор филологических наук). Шукшин и другие : статьи, 
материалы, комментарии / П. С. Глушаков. - Санкт-Петербург : Росток, 2018. - 319, [1] с. ; 21 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 313-318. - 500 экз. - ISBN 978-5-94668-257-2.Книга 
посвящена малоизученным историко-литературным проблемам творчества Василия Шукшина. В 
определенном единстве рассматриваются сложные творческие взаимосвязи Шукшина и классиков 
русской литературы XIX-ХХ веков (от Пушкина и Гоголя до Блока), а также М. Горького, М. Шолохова. 
Отдельные очерки посвящены творческому диалогу русского писателя с произведениями мировой 
литературы: от Ф. Кафки и А. Камю и далее. В специальном разделе собраны этюды, так или иначе 
касающиеся кинематографа и живописи и их роли в шукшинской поэтике. Издание адресовано 
изучающим русскую литературу, специалистам, всем интересующимся историей отечественной 
культуры. 
  737. Головачева, Алла Георгиевна. Чеховский Кучук-Кой : история одного имения / А. Г. 
Головачева. - Москва : Гелиос АРВ, 2019. - 221, [2] с. : ил., портр., факс. ; 20 см.Библиогр.: с. 220-221 и в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-85438-282-3.В этой книге вы узнаете о первом из четырех 
крымских имений семьи Чеховых - "Тихий приют" - в местечке Кучук-Кой. Повествование охватывает 
перипод с 1898 по 1917 гг. Главные свидетели истории чеховского имения - письма Чеховых - 
раскрывают историю кучук-койской усадьбы, тесно связанную с историей Крыма конца XIX-начала XX 
вв. 
  738. Житова, Варвара Николаевна (1833-1900). Воспоминания о семье И. С. Тургенева / 
В. Н. Житова. Очерки о жизни Варвары Николаевны Житовой / Е. М. Грибкова. - Москва : Гелиос АРВ, 
2016. - 221, [2] с. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Егорьевский след в русской литературе).Библиогр. в 
конце кн. (17 назв.) и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-85438-243-4. 
  739. Калмыкова, Вера Владимировна (канд. филол. наук, искусствовед; 1967-)."Я буквой 
был, был виноградной строчкой..." : статьи о поэтике Осипа Мандельштама / Вера Калмыкова. - Москва 



: Совпадение, 2017. - 238, [1] с. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 350 экз. - ISBN 978-5-909157-9-
4.В книге собраны статьи, посвященные анализу важнейших аспектов поэтики О.Э.Мандельштама и 
методам её исследования. Речь идёт о множественности возможных интерпретаций произведений 
поэта, ни одна из которых до конца не исчерпывает его художественный мир. В отдельных статьях 
анализируется своеобразие понятий "автор", "образ автора" и взаимодействие автора и героя. 
Исследована также специфика его индивидуального поэтического языка, театральные мотивы, вопрос 
о стилистической характеристике индивидуальной манеры Мандельштама. 
  740. Корольков, Александр. Нравственная философия Валентина Распутина : очерки, 
письма, дневники / Александр Корольков ; Российский государственный педагогический университет 
имени А. И. Герцена. - Санкт-Петербург : Росток, 2018. - 271 с. : ил., портр., факс. ; 22 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-94668-245-9. 
  741. Кумукова, Джамиля Дмитриевна. Театр М. И. Цветаевой, или "Тысяча первое 
объяснение в любви Казанове" : поэтическая драма в эпоху "синтеза искусств" / Д. Д. Кумукова. - 
Москва : Совпадение, 2007. - 278, [1] с. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
903060-26-9. 
  742. Летопись жизни и творчества И. С. Тургенева (1859-1862) / Институт русской 
литературы (Пушкинский Дом) Российской академии наук ; авторы-составители: Н. П. Генералова, С. А. 
Ипатова, В. А. Лукина ; [отв. ред. Н. П. Генералова]. - Санкт-Петербург : Росток, 2018. - 678, [1] с., [27] л. 
портр., факс.Указ. произведений, замыслов и пер. И. С. Тургенева: с. 595-601 . - Указ. имен: с. 602-674. - 
Список ил.: с. 675-678. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-255-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  743. Макаров, Николай Алексеевич (воен. врач, писатель). Лев Николаевич Толстой и 
тульские медики / Николай Макаров. - 3-е изд., испр. и доп. - Тула : Промпилот, 2017. - 101 с. ; 21 
см.Библиогр.: с. 97-99. - 300 экз. - ISBN 978-5-7679-2510-0. 
  744. Маркович, Владимир Маркович (1936-2016). Русская литература Золотого века : 
лекции / В. М. Маркович ; Санкт-Петербургский государственный университет. - Санкт-Петербург : 
Росток, 2019. - 748, [1] с. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 735-747. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-94668-283-1. 
  745. Марсель Пруст. Молодой Пруст в письмах (1885-1907) = Marcel Proust. Le Jeune 
Proust en lettres (1885-1907) / составление Андрея Михайлова ; перевод с французского и комментарии 
Елены Гречаной. - Санкт-Петербург : Лимбус пресс, 2019(т. е. 2018). - 570, [1] с. ; 21 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - Указ. имен в конце кн. - 1500 экз. - ISBN 978-5-8370-0850-4. 
  746. Менделевич, Эммануил Соломонович. История в поэтическом мире Максимилиана 
Волошина / Эммануил Менделевич. - Орел : Александр Воробьев, 2005 (т. е.2004). - 222, [1] с. : ил.500 
экз. 
  747. Ободовская, Ирина Михайловна. Пушкин в Яропольце / И. М. Ободовская, М. А. 
Дементьев. - Москва : Гелиос АРВ, 2019. - 189, [2] с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 151-159 и в примеч. - 500 
экз. - ISBN 978-5-85438-281-6. 
  748. Поэт XXI века / [авт.-сост. А. В. Воробьёв, В. И. Воробьёв]. - Орел : Орлик, 2016. - 51 
с. : ил., портр.500 экз. 
  749. Сергеева-Клятис, Анна Юрьевна (1970-). Москва Пастернака / А. Сергеева-Клятис, В. 
Смолицкий. - Москва : Совпадение, 2009. - 526, [1] с. : ил. ; 23 см. Авт. указаны на обл. - Примеч.: с. 471-
498. - Имен. указ.: с. 499-525. - 3000 экз. - ISBN 978-5-903060-45-0.Книга композиционно и 
содержательно сформирована "столичными адресами" поэта. Дополнениями служат разнообразные 
московские топонимы, с которыми связаны адреса его друзей, редакции журналов и газет, места 
излюбленных прогулок или случайных встреч, география его произведений. Столица в книге осязаемо 
реальна, когда речь идет  о фактической стороне жизни Пастернака. Москва становится элементом 
хронотопа, когда авторы обращаются к содержанию его произведений. Анализ московского текста 
позволяет с нового ракурса взглянуть на личность, творчество и жизненный путь одной из крупнейших 
фигур русской литературы XX столетия. 
  750. Сергей Михайлович Бонди : к 120-летию со дня рождения : статьи, письма, 
воспоминания современников / [сост. Н. С. Бонди, В. П. Каширников]. - Москва : Издательство 
Московского университета, 2013. - 326, [1] с., [8] л. ил. ; 22 см.Парал. тит. л. - 500 экз. - ISBN 978-5-211-
06441-6. 
  751. Сэлинджер, Маргарет А. Над пропастью во сне: мой отец Дж. Д. Сэлинджер / 
Маргарет А. Сэлинджер ; [перевод с английского А. Миролюбовой]. - Санкт-Петербург ; Москва : Лимбус 
Пресс, 2006. - 574, [1] с., [8] л. портр. ; 22 см.3000 экз. - ISBN 5-8370-0430-0. 
  752. Толкин, Джон Роналд Руэл (1892-1973).Письма / Дж. Р. Р. Толкин ; [перевод с 



английского С. Б. Лихачевой]. - Москва : N : АСТ, 2019. - 749, [2] с. ; 22 см. - (Толкин - творец 
Средиземья).На 2-й с. суперобл. авт.: Джон Рональд Руэл Толкин - проф. Оксфорд. ун-та. - Указ. в 
конце кн. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-110460-3. 
  753. Тургеневский ежегодник, 2016-2017 / Орловский объединенный государственный 
литературный музей И. С. Тургенева, Тургеневское общество в Орле ; составители и редакторы Л. А. 
Балыкова, Л. В. Дмитрюхина. - Орел : ОРЛИК, 2018. - 423 с. : цв. фот. ; 20 см.100 экз. 
  754. Филатьев, Эдуард Николаевич (1935-).Тайна булгаковского "Мастера..." / Эдуард 
Филатьев. - Изд. 2-е, ил. и доп. - Москва : Эффект фильм, 2017. - 621, [1] с. : ил., портр., факс. ; 22 
см.16+. - 300 экз. - ISBN 978-5-4425-0017-2. 
  755. Фомина, Лада.Анна Керн. Муза А. С. Пушкина / Лада Фомина. - Москва : РИПОЛ 
классик, 2016. - 299 с. : ил., портр. ; 21 см. - (AmorFati).12+. - ISBN 978-5-386-08490-5. 
  756. Шилейко, Владимир Казимирович (1891-1930).Избранные переводы : эпос, древняя 
поэзия, мистерия / Владимир Шилейко, Игорь Дьяконов ; издание подготовили В. К. Афанасьева, Н. О. 
Чехович. - Санкт-Петербург : Петрополис, 2017. - 355 с., [2] л. ил. ; 21 см. - (Корифеи художественного 
перевода. Петербургская школа).Библиографический список работ В. К. Шилейко : с. 218-225. - 
Библиографический список работ И. М. Дьяконова : с. 226-263. - 500 экз. - ISBN 978-5-9676-0856-8. 
  757. Якушин, Николай Иванович.Н. А. Добролюбов в жизни и творчестве : учебное 
пособие / Н. И. Якушин. - 3-е изд. - Москва : Русское слово, печ. 2018 (макет 2019). - 91, [4] с. : ил., 
портр., факс. ; 24 см. - (Серия "В помощь школе").Библиогр. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00092-
881-3. 
  758. Ясная Поляна: неизвестные страницы : чешские и словацкие воспоминания о Льве 
Толстом : [сборник] / [сост., вступ. ст., пер. ст. И. М. Порочкиной  ; пер. с чеш. и словац. О. М. Малевича  
; пер. со словац. и нем. П. Н. Богатырева]. - Санкт-Петербург : Росток, 2013. - 319 с., [8] л. ил., портр., 
факс. ; 21 см.Имен. указ.: с. 310-318. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94668-112-4. 
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                        759. Адамович, Алесь (1927-1994). Блокадная книга / Алесь Адамович, Даниил Гранин. - 
Москва : АСТ, 2020. - 637, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. : ил. ; 22 см. - (75 лет Великой Победы).16+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-17-118951-8 (Русская классика). - ISBN 978-5-17-099562-2 (75 лет Великой 
Победы).«Блокадная книга» рассказывает о муках осажденного фашистами Ленинграда, о героизме его 
жителей, о страданиях и о мужестве, о любви и о ненависти, о смерти и бессмертии. Основанная на 
интервью с очевидцами, документах, письмах, она остается самым подлинным, ярким свидетельством 
блокадных лет, книгой, которую должен прочесть каждый. В настоящее издание, помимо давно 
ставшего классическим основного текста «Блокадной книги», вошли также материалы, 
рассказывающие об истории ее создания, и многочисленные архивные фотографии блокадных лет. 
  760. Аксенов, Василий Иванович (1953-). Была бы дочь Анастасия : (Моление) : [роман] / 
Василий Аксёнов. - Санкт-Петербург : Лимбус пресс, 2018. - 532 с. ; 21 см.На обл.: Лауреат премии 
Андрея Белого. - 3000 экз. - ISBN 978-5-8392-0641-0. 
  761. Алдонина, Римма Петровна (1928-). С днем рождения, собака! : стихи для детей / 
Римма Алдонина ; [художник Дарья Никифорова]. - Москва : Кетлеров, 2016. - 47 с. : цв. ил. ; 17 см.0+. - 
500 экз. - ISBN 978-5-906097-13-2. 
  762. Алдонина, Римма Петровна (1928-). Цап-царап! : [стихи для детей] / Римма Алдонина 
; [художник Диана Лапшина]. - Москва : Кетлеров, 2017. - 64 с. : цв. ил. ; 17 см.0+. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-906097-26-2. 
  763. Амраева, Аделия (1987-). Я хочу жить! : [повесть : для среднего и старшего 
школьного возраста] / Аделия Амраева. - Москва : Аквилегия-М, 2020. - 381, [2] с. ; 21 см. - 
(Современная проза).12+. - Доп. тираж 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-14-7. 
  764. Андерсен, Ханс Кристиан (1805-1875). Оле-Лукойе : [для младшего школьного 
возраста] / Х. К. Андерсен ; иллюстрации Надежды Федотовой ; [перевод с датского Анны Ганзен]. - 
Москва : ТриМаг, 2017. - [47] c. : цв. ил., портр., факс. ; 36 см.Загл. и авт. ориг.: Ole Lukøie / Hans 
Christian Andersen. - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9500571-0-6.Некоторые сказки великого датского 
писателя Ханса Кристиана Андерсена (1805-1875) так глубоко вошли в наше сознание, что порой мы 
даже забываем, принадлежат ли они перу писателя или существуют сами по себе. Это полностью 
относится, наверное, к самой поучительной и загадочной сказке Андерсена - "Оле-Лукойе", 
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опубликованной в декабре 1841 года в последнем из шести сборников "Сказок, рассказанных детям". 
Благодаря этой сказке, многие дети познакомились с удивительным существом, которое носит обычное 
детское имя - Оле. А вот вторая часть его имени означает "закрой глазки". Оле-Лукойе был известен в 
датском фольклоре задолго до того, как Андерсен написал свою сказку, но теперь о том, фольклорном, 
Оле просто забыли: его место занял андерсеновский персонаж с его волшебным зонтиком, 
насылающим сны. В настоящем издании использован полный текст сказки в прекрасном переводе 
Анны Ганзен (в книге приведена статья о переводчице "Девочка января"). 
  765. Андерсен, Ханс Кристиан (1805-1875). Сказки / Ханс Кристиан Андерсен ; перевод с 
датского А. В. Ганзен и П. Г. Ганзена. - [2-е изд.]. - Москва : De AGOSTINI, 2016. - 391 с. ; 7х5 см. - 
(Шедевры мировой литературы в миниатюре ; вып. 18).Кн. с шелковым ляссе. - 30600 экз. - ISBN 978-5-
9774-0927-8. 
  766. Андреев, Леонид Николаевич (писатель; 1871-1919). Иуда Искариот и другие / 
Леонид Андреев ; [комментарии Наталии Соболевой]. - Орел : Александр Воробьев, 2008. - 130, [1] с. ; 
21 см. - (Орловская библиотека школьника).999 экз. 
  767. Арифуллина, Елена Юрьевна (1962-).Жил-был такс / Елена Арифуллина ; [худож. К. 
Скоморохова]. - Москва : Аквилегия-М, 2018. - 269, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Тузик, Мурзик и 
другие...").6+. - Доп. тираж 2000 экз. - ISBN 978-5-906819-43-7. 
  768. Ахтанов, Тахави.Свет очага : роман / Тахави Ахтанов ; перевод с [казахского] В. 
Аксенова, Г. Саталкина. - Астана : Аударма, 2010. - 606, [1] с. : портр. - (Библиотека Казахской 
Литературы). - ISBN 9965-18-298-1. 
  769. Бабанская, Марина Ивановна. Сказка о храбром богатыре Узоне и его возлюбленной 
Наюн : по мотивам корякской легенды / Марина Бабанская ; художник Ирина Галкина. - Санкт-
Петербург : БХВ-Петербург, 2016. - 79 с. : ил., цв. ил. ; 29 см. - (Сказки народов России).3+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-9775-3358-4. 
  770. Байрон, Джордж Гордон (1788-1824). Манфред : драматическая поэма / Джордж 
Гордон Байрон ; пер. И. Бунина ; [худож. Т. Островская]. - Москва : Янико, 2005. - 166,[4] с. : ил. ; 8 см. 
см.Переплет ручной работы. - 500 экз. - ISBN 5-94867-026-0. 
  771. Бахревский, Владислав Анатольевич (1936-). Непобежденные : Герои Людиновского 
подполья в годы Великой Отечественной войны : к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне / 
Владислав Бахревский ; [художник: Александр Соловьев]. - 3-е изд., стер. - Москва : 
ЭйПиСиПаблишинг, 2020. - 477, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Номинанты Патриаршей литературной 
премии).6000 экз. - ISBN 978-5-604421-3-1.В. А. Бахревский, лауреат Пушкинской премии, номинант 
Патриаршей литературной премии – 2012, автор более 50 произведений, посвятил эту книгу героям 
Людиновского подполья, действовавшего в годы Великой Отечественной войны на Калужской земле. 
Партизанское движение там зародилось сразу после начала немецкой оккупации края осенью 1941 
года и просуществовало вплоть до 1943 года. Ключевыми фигурами его были Алексей Шумавцов и 
священник Викторин Зарецкий. Но если о подвиге Алексея Шумавцова знала вся страна, то о 
протоиерее Викторине по понятным причинам не говорили. Но прошли те времена, и сегодня мы имеем 
возможность ознакомиться с историей непростого жизненного пути священника Русской Православной 
Церкви, который лишь в 2007 году был посмертно награжден медалью «За отвагу». Его подвиг служит 
для нас добрым примером того, как можно в своей жизни сочетать любовь к Богу с любовью к своему 
Отечеству, а значит, и к ближнему. . 
  772. Башкирские народные сказки : [для среднего школьного возраста / литературная 
обработка Андрея Платонова] ; художник: Рашид Сайфуллин. - Москва : Детская литература, 2019. - 
135 с. : ил. ; 22 см.К 100-летию образования Респ. Башкортостан, 1919-2019. - 6+.Содерж.: Акъял-батыр 
; Мудрый старик и глупый царь ; Сказка о курае ; Аминбек ; Абзалил ; Кто сильнее? ; Падчерица ; 
Медведь и пчёлы ; Благодарный заяц ; Жадный богач и Зиннят-агай [и др.]. - 3000 экз. - ISBN 978-5-08-
006071-7. 
  773. Белорусские народные сказки / пересказ Алеся Якимовича ; перевод с белорусского 
Григория Петникова ; художник Анатолий Волков. - Санкт-Петербург ; Москва : Речь, 2018 [т. е. 2017]. - 
377, [6] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Дар речи").Кн. фактически изд. в 2017 г. - 0+.Содерж.: Разделы: 
Котик - золотой лобик: сказки о животных ; Отцов дар: волшебные сказки ; Людей слушай, а своим умом 
живи: бытовые сказки. - 6000 экз. - ISBN 978-5-9268-2637-8. 
  774. Берг, Лейла (британская писательница; 1917-2012). Маленькие рассказы про 
маленького Пита : для дошкольного и младшего школьного возраста / Лейла Берг ; перевод с 
английского О. Образцовой ; рисунки В. Горяева. - Москва : Мелик-Пашаев, 2017 (т. е. 2016). - 63, [1] с. : 
цв. ил. ; 29 см.Кн. фактически издана в 2016 г. - Загл. и авт. ориг.: Little Pete stories / Leila Berg. - 0+. - 



5000 экз. - ISBN 978-5-00041-216-9.Британский журналист и публицист Лейла Берг (1917-2012) 
боролась за права детей, альтернативное образование и неформальные методы обучения. А еще 
Лейла Берг была отличным детским писателем. Она сочиняла увлекательные истории и для 
любознательных малышей, и для детей постарше. Её очень любили в России в 50-годы прошлого века, 
не раз публиковали отдельные рассказы в детских журналах, издали несколько книг. "Маленькие 
истории про маленького Пита" увидели свет в 1952 году и с тех пор неоднократно переиздавались (в 
том числе на русском языке в 1955 году). Герой "Маленьких историй" - самый обычный мальчик: очень 
любопытный, в меру шалун. Он гуляет по улицам вдвоём со своей тенью, познает всё новое, и каждый 
день для него либо "чудесный", либо "особенный", либо просто "хороший". Автор удивительно точно 
передает мировосприятие ребёнка - какими он видит взрослых, как оценивает их слова и поступки, как 
поступает сам. И, надо сказать, Питу везет на хороших взрослых людей - понимающих, терпеливых, 
готовых помочь, объяснить и даже поучаствовать в воображаемой игре мальчика. В книге 
воспроизведены иллюстрации Виталия Горяева к первому изданию. 
  775. Бернетт, Френсис (1849-1924). Маленький лорд Фаунтлерой : [повесть] / Фрэнсис 
Ходжсон Бёрнетт ; перевод с английского Н. Демуровой ; иллюстрации Н. Головановой. - Москва : 
ТриМаг, 2019. - 167 с. : цв. ил., портр. ; 31 см.Загл. и авт. ориг.: Little lord Fauntleroy / Frances Hodgson 
Burnett. - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9500571-4-4. 
  776. Бианки, Виталий Валентинович (1894-1959). Рассказы и сказки о животных : [для 
среднего школьного возраста] / В. В. Бианки ; [художники: А. Борисов и др. ; предисловие Л. 
Смилевска]. - Москва : РОСМЭН, 2019. - 92, [3] с. : ил. ; 20 см. - (Внеклассное чтение).Произведения 
печатаются без сокращений. - 6+.Содержание: Как муравьишка домой спешил ; Мышонок Пик ; 
Маленькие рассказы и сказки. - ISBN 978-5-353-07417-5. 
  777. Блок, Александр Александрович. Снежная маска : [стихи] / А. Блок ; [ил. Е 
Горбаневой]. - Москва : ЯникО, 2012, 8 см. - 177 с. ; портр., ил. см.Пер. руч. работы.Содерж. циклы: 
Снега ; Маски. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94867-056-0. 
  778. Богдарин, Андрей Юрьевич. Весёлая азбука в стихах и картинках / Андрей Богдарин ; 
[рисунки А. Мясниковой, И. Панюшкина, Г. Стрелковой]. - Москва : Просвещение, 2017. - 47 с. : цв. ил. ; 
27 см. - (Разноцветный мир).0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-09-047169-5. 
  779. Бродский, Иосиф Александрович (1940-1996).Песнь маятника : избранные эссе / И. 
Бродский. - Санкт-Петербург : Лениздат, 2016 (т. е. 2015). - 285, [1] с. ; 18 см. - (Лениздат-
классика).Содерж.: Песнь маятника ; В тени Данте ; Шум прибоя ; "1 сентября 1939 года" У. Х. Одена ; 
Поклониться тени ; Девяносто лет спустя ; О скорби и разуме. - ISBN 978-5-4453-0969-7 : 5000 . 
  780. Брюсов, Валерий Яковлевич (1873-1924). Драматургия / Валерий Брюсов ; [сост. и 
авт. примеч.: Даниелян Э. С. ; вступ. ст.: Страшкова О. К. ; подгот. текста: Чулян А. Г.]. - Москва : 
Совпадение, 2016. - 365, [2] с. ; 22 см.На авантит.: К 145-летию со дня рождения В. Я. Брюсова. - 
Библиогр. в конце кн.Содерж.: Дачные страсти: комедия в одном действии ; Проза : сценка ; Обед : 
комедия в одном действии ; Красная шапочка : сатирическая драма в одном действии ; Урсула и 
Томинета : маленькая драма для марионеток ; Земля : трагедия из будущих времён в пяти действиях ; 
Выходцы из Аида : шутка в одном действии ; Путник : психодрама в одном действии ; Протиселай 
умерший : трагедия в пяти сценах с хором ; Пироэнт : драма в пяти действиях [и др.]. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-903060-90-0. 
  781. Бундур, Олег Семенович (1947-). В гостях у белого медведя / Олег Бундур ; 
иллюстрации Евгении Чарушиной-Капустиной. - Санкт-Петербург : Детское время, 2015. - 124, [3] с. : цв. 
ил. ; 27 см.6+.Содерж.: С самого начала ; Морской язык ; Не заяц ; Бесконечность ; Как меня провожали 
; Тринадцатая каюта ; Сердце и мозг ; Заведующий хозяйством ; Искусственный спутник ; Не хочу! и др. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-905682-20-9. 
  782. Бунин, Иван Алексеевич (1870-1953). Стихотворения, 1887-1891 гг. / И. А. Бунин. - 
Орел : Александр Воробьев, 2015. - 76, [2] с.Тексты стихотворений печатаются по сборнику: 
Стихотворения, 1887-1891 гг. / И. А. Бунин. - Орел : Тип. газ."Орловск. Вестн. Н. А. Семеновой", 1891. - 
999 экз. 
  783. Былины : [в обработке для детей И. В. Карнауховой и А. Н. Нечаева : для среднего 
школьного возраста / худож. И. Соковнина]. - Москва : РОСМЭН, 2017. - 95 с. : цв. ил. ; 20 см. - 
(Внеклассное чтение).Произведения печатаются без сокращений. - Примечания : с. 93 - 94.Содержание 
: Вольга Всеславьевич ; Микула Селянинович ; Святогор-богатырь ; Алеша Попович и Тугарин Змеевич 
; Про Добрыню Никитича и Змея Горыныча ; Как Илья из Мурома богатырем стал ; Илья Муромец и 
Соловей-разбойник ; Как Илья от Святогора меч получил ; Илья избавляет Царьград от Идолища ; 
Старик Данило и молодой Михайло ; Садко . - ISBN 978-5-353-07325-3. 



  784. Былины ; Древнерусские повести / [ред. С. Ю. Куликова]. - Санкт-Петербург : 
Паритет, 2019. - 221, [1] с. : ил. ; 21 см.2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-93437-288-1. 
  785. Вербовская, Анна. Летуны из Полетаево, или Венькины мечты о синем море : 
юмористическая повесть : для среднего школьного возраста / Анна Вербовская ; художник: Н. Карлов. - 
Москва : Аквилегия-М, 2016. - 281, [5] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Школьные прикольные истории").Повесть 
стала победителем Междунар. лит. конкурса "Новая сказка-2015". - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-
45-1. 
  786. Вербовская, Анна.Фея второго ранга : [юмористическая повесть : для среднего 
школьного возраста] / Анна Вербовская ; [худож. Н. Карлов]. - Москва : Аквилегия-М, 2016 (макет 2017). 
- 267, [4] с. : ил. ; 21 см. - (Прикольные истории) (Серия "Школьные прикольные истории").6+. - 3000 экз. 
- ISBN 978-5-906819-59-8. 
  787. Верещагин, Павел. Ответный ход профессора Васильчикова : повесть : для 
читателей старше 12 лет / Павел Верещагин ; художник Наталия Кондратова. - Москва : Аквилегия-М, 
2020 [т.е. 2019]. - 284, [3] с. : ил. ; 21 см.Фактическая дата выхода в свет - 2019. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
906950-65-9. 
  788. Весёлые истории в картинках : [для детей до 3 лет] / Весёлые картинки ; рисунок: К. 
Зотова [и др.]. - Москва : РОСМЭН : ТриМаг, 2019 [т. е. 2018]. - [80] с. : цв. ил. ; 29 см. - (Те самые 
Весёлые картинки).Кн. фактически издана в 2018 г. - 0+. - ISBN 978-5-353-09042-7. 
  789. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852). [Cобрание сочинений : в 2 т.] / Николай 
Гоголь. - Москва : Зебра Е, 2018. - 21 см.Заглавие сформулировано на основе анализа данных книги. - 
ISBN 978-5-94663-882-1.В двухтомное собрание сочинений великого русского писателя Николая 
Васильевича Гоголя вошли произведения, охватывающие основные периоды творчества автора. 
Большинство из них - в последней прижизненной редакции создателя "Мертвых душ", "Шинели", 
"Ревизора". Издание посвящается 200-летнему юбилею Мастера.[Т. 1]: Вечера на хуторе близ Диканьки 
и другие повести, комедии, рассказы для любезного читателя. - 2018. - 669, [2] с.Содерж.: Вечера на 
хуторе близ Диканьки ; Миргород ; Невский проспект ; Нос ; Портрет ; Шинель ; Коляска ; Записки 
сумасшедшего ; Рим. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94663-882-1. 
  790. Вийон, Франсуа (ок.1431-ок.1463).Зазеркалье : сборник стихов с комментариями : 
[перевод] / Франсуа Вийон ; иллюстрации Иеронима Босха и Питера Брейгеля Старшего ; составление 
Т. М. Дьячковой. - Москва : Фортуна ЭЛ, 2018. - 142, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 27 см. - (Серия "Книжная 
коллекция").Библиогр.: с. 142 и в подстроч. примеч.Содерж. циклы: Лэ, или Малое завещание ; 
Завещание, или Большое Завещание ; Разрозненные поэмы. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9582-0061-0. 
  791. Владимирова, Елена Викторовна (писатель). Соло для бас-гитары : [детективная 
повесть : для среднего и старшего школьного возраста] / Елена Владимирова. - Москва : Аквилегия-М, 
2018. - 215, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Шито-крыто").12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-27-7. 
  792. Володарская, Ольга (писатель, детектив. романы; 1974-).Кукла затворника : [роман] / 
Ольга Володарская. - Москва : Эксмо, 2020 [т. е. 2019]. - 316, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Никаких запретных 
тем : остросюжетная проза О. Володарской).Кн. фактически изд. в 2019 г. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-
04-107962-8. 
  793. Вольских, Алека А. Демиурги нового мира : [фантастическая повесть] / Алека 
Вольских ; [художник: А. Зинина]. - Москва : Аквилегия-М, печ. 2017 (макет 2018). - 408, [2] с. : ил. ; 20 
см. - (Современность и фантастика).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-04-8. 
  794. Воробьев, Александр Владимирович (писатель, издатель; 1954-).Путь : повесть 
самопознания / Александр Воробьев, Леонид Лейзеров ; [графика  А. Е. Плетнёв]. - Орёл : Орлик, 2019. 
- 313, [2] с. : цв. ил. ; 22 см.Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903259-17-5. 
  795. Вулицер, Мег (1959-). Исключительные : роман / Мег Вулицер ; перевод: Ольга 
Белякова [и др.]. - Москва : Livebook, 2018 (т. е. 2017). - 669, [2] с. ; 21 см. - (The New York times 
bestseller).Кн. фактически изд. в 2017 г. - Загл. и авт. ориг.: The interestings / Meg Wolitzer. - 18+. - 5000 
экз. - ISBN 978-5-9909712-2-6. 
  796. Лицей : [сборник произведений лауреатов Литературной премии "Лицей" имени 
Александра Пушкина] / Лит. премия "Лицей" им. Александра Пушкина для молодых писателей и поэтов. 
- Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2017-.18+.Вып. 3. - 2019. - 631, [4] с., портр.Содерж. авт.: 
Павел Пономарев, Никита Немцев, Анастасия Разумова, Оксана Васякина, Александра Шалашова, 
Антон Азаренков. - 1000 экз. - ISBN 978-5-17-117522-1. 
  797. Гайдар, Аркадий Петрович (1904-1941). Чук и Гек : рассказы : [для младшего 
школьного возраста] / А. П. Гайдар ; художник Н. Бугославская. - Москва : Росмэн, 2019. - 93, [2] с. : цв. 
ил. ; 20 см. - (Внеклассное чтение).Произведения печатаются без сокращений. - 0+.В кн. также: Голубая 



чашка. - ISBN 978-5-353-09115-8. 
  798. Гарсиа Лорка, Федерико (1899-1936). Цыганское романсеро : cтихотворения / 
Федерико Гарсиа Лорка ; предисл., пер. с исп. А. Гелескула ; [ил. авт. ; сост., коммент. Малиновская Н. 
Р.]. - Москва : Художественная литература, 1996 . - 253, [1] с. : ил., цв. ил. ; 10 см.В бархатном 
переплете ручной работы  с застежкой. - 5000 экз. - ISBN 5-280-03081-3. 
  799. Гафт, Валентин Иосифович (1935-).  Отдушина : [сборник] / Валентин Гафт. - Москва 
: Зебра Е, 2016. - 471, [8] с. ; 21 см.Сыгран. роли в театре и кино: с. 468-472. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
94663-603-2. 
  800. Гейкалова, Маркета (1960-). По одной приходят ночи : [роман] / Маркета Гейкалова ; 
перевод с чешского О. В. Акбулатовой. - Санкт-Петербург : Глобус, 2010 (т. е. 2009). - 182 с. ; 21 см.Кн. 
фактически издана в 2009 г. - Загл. и авт. ориг.: Vždycky jedna noc / Markéta Hejkalová . - 1000 экз. - ISBN 
978-5-98255-008-6. 
  801. Гейман, Нил (1960-). Как я поменял одного папу на двух золотых рыбок / [Нил Гейман 
; художник Дэйв МакКин ; перевод с английского А. Берлиной]. - Москва : Livebook, 2018 (макет 2019). - 
[60] с. : цв. ил. ; 27х26 см.Загл. и авт. ориг.: The day I swapped my dad for two gold fish / Neil Gaiman. - 6+. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-907056-13-8.Нил Гейман — английский писатель-фантаст, автор графических 
романов и комиксов, сценариев к фильмам. Среди самых известных его работ — «Звездная пыль», 
«Американские боги», «Коралина», «Никогде», серия комиксов «Песочный человек». Гейману 
присуждены многие награды, включая премию «Хьюго», премию «Небьюла», премию Брэма Стокера, 
медаль Ньюбери. Книгу «Как я поменял одного папу на двух золотых рыбок» проиллюстрировал 
британский графический художник, фотограф и автор комиксов Дэйв МакКин. Его смешанная техника — 
причудливое сочетание рисунков и фотографий — превратила сюрреалистичный мир сказки Геймана о 
том, как важна семья, в завораживающее произведение искусства. Книга завоевала награду журнала 
Newsweek как лучшая детская книга года, получила премию Британской ассоциации научной 
фантастики за короткую художественную прозу и стала основой спектакля Национального театра 
Шотландии. 
  802. Георгиев, Сергей Георгиевич (детский писатель; 1954-). У нас в 5 "Б" : рассказы : [для 
младшего и среднего школьного возраста] / С. Георгиев ; [худож. Н. Кудрявцева]. - Москва : Аквилегия-
М, 2019. - 245, [5] с. : ил. ; 21 см. - (Школьные прикольные истории).Содержание : Жираф Мымрикова ; 
Домашний мамонт ; Хрю-хрю ; Песня без слов ; Мировые рекорды ; Дед Данила ; Водопад ; Алексей 
Алексеевич ; Канат ; Ошейник [и др.]. - Доп. тираж 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-51-2. 
  803. Гиневский, Александр Михайлович (1936-). Лентяйское сочинение : рассказы / 
Александр Гиневский ; художник Олег Горсунов. - Санкт-Петербург : Дом детской книги : ГРИФ, 2016. - 
124, [3] с. : ил. ; 22 см.6+.Содерж. разд.: Мы завтра должны заболеть ; Григорьев с Афанасьевым. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-85388-089-4. 
  804. Гоголь, Николай Васильевич. Миргород : повести, служащие продолжением "Вечеров 
на хуторе близ Диканьки" / Н. В. Гоголь ; художник Александр Кукушкин. - Москва : Пан пресс, 2008. - 
287 с. : ил.Книга с шелковым ляссе.Содерж.: Старосветские помещики ; Тарас Бульба ; Вий ; Повесть о 
том, как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9680-0057-6. 
  805. Головкина, Ирина Владимировна (1904-1989). Лебединая песнь. [Побежденные] : 
роман / Ирина Головкина (Римская-Корсакова). - Санкт-Петербург : Лениздат : Книжная лаборатория, 
2018. - 989, [2] с. ; 24 см.На обороте тит. л. в аннот. сведения о том, что Побежденные - второе 
название романа. - 7000 экз. - ISBN 978-5-4453-0755-6. 
  806. Голосов, Сергей Яковлевич (1943-). Обстоятельствам вопреки : повести, рассказы, 
очерки / Сергей Голосов. - Тула : Свамия, 2018. - 391 с. : ил., портр., факс. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: 
Голосов С. Я. - к.ю.н. - 12+.Содерж.: Легенда спецназа ; Жизнь по преданию ; Четыре века моего рода ; 
Мои четвероногие друзья ; Колхозный праздник ; Ершистые ; Бессоница ; Юморист ; Прагматик. - 500 
экз. - ISBN 978-5-94298-045-0. 
  807. Зощенко, Михаил Михайлович (1894-1958). Собрание сочинений : в 3 томах / Михаил 
Зощенко. - Москва : Зебра Е, 2018. - 21 см. - ISBN 978-5-94663-875-3.Т. 2: Голубая книга : рассказы, 
комедии. - 2018. - 381, [2] с.Содержание: Деньги ; Любовь ; Коварство ; Неудачи ; Удивительные 
события ; Приложение к пятому отделу ; Преступление и наказание ; Свадьба ; Неудачный день. - ISBN 
978-5-94663-877-7.В трехтомник выдающегося отечественного писателя Михаила Михайловича 
Зощенко вошли произведения разных лет. От ранних рассказов и фельетонов до повестей, в которых 
замечательный мастер слова размышляет, может ли человек стать более совершенным, или же 
суждено ему навсегда погрязнуть в тупой рутине повседневности. 
  808. Голь, Николай Михайлович (1952 -). Приключения академика Пятитомова и 



профессора Синицына : от древних пирамид до Нового года / Николай Голь, Геннадий Григорьев ; 
[иллюстрации и макет Ю. Александрова]. - Москва : Мой учебник ; Санкт-Петербург : Детское время, 
2015. - 86, [1] с. : цв. ил. ; 27 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-98736-052-1. 
  809. Гонсалес Гальего, Рубен Давид (1968-). Белое на черном : [автобиографический 
роман в рассказах] / Рубен Давид Гонсалес Гальего. - [17-е изд., испр. и доп.]. - Санкт-Петербург : 
Лимбус Пресс : Издательство К. Тублина, 2018. - 203, [1] с. ; 21 см.На обл.:  Лауреат премии "Русский 
Букер". - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-8370-0856-6. 
  810. Гонсалес Гальего, Рубен Давид (1968-). Вечный гость : [роман в рассказах] / Рубен 
Давид Гонсалес Гальего. - Санкт-Петербург : Лимбус Пресс : Издательство К. Тублина, 2018. - 234, [1] с. 
; 21 см.На обл.: Лауреат премии "Русский Букер". - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-8370-0849-8.Рубен 
Давид Гонсалес Гальего – русский писатель, внук генерального секретаря Коммунистической партии 
народов Испании и воспитанник советского интерната для детей-инвалидов. Его документальный 
роман-исповедь «Белое на черном» (премия «Русский Букер» за 2003 год), переведенный на десятки 
языков, произвел фурор в среде читающей публики, круги от которого расходятся до сих пор. Прервав 
пятнадцатилетнее молчание, в своем новом, третьем по счету, романе автор пытается решить 
проблему: возможно ли человеку, познавшему боль и унижение, прошедшему тяжкие и жестокие 
испытания, найти на земле место, которое принесет ему наконец покой и умиротворение. 
  811. Гонсалес Гальего, Рина. Субботняя свеча в Ираке, или Операция "Микки Маус" : 
[роман в рассказах] / Рина Гонсалес Гальего. - Санкт-Петербург : Лимбус Пресс : Издательство К. 
Тублина, 2018. - 214, [3] с. ; 21 см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8370-0857-3. 
  812. Гофман, Эрнст Теодор Амадей. Щелкунчик и мышиный король / Эрнст Теодор 
Амадей Гофман ; [пер. И. Татариновой ; худож. Н. Торопицина]. - Москва : ЯникО, 2002. - 239 с. : ил. ; 
60х75 см.Переплет ручной работы. - 500 экз. - ISBN 5-93599-018-0. 
  813. Григорьев, Олег Евгеньевич (поэт, художник; 1943-1992).Чудаки и другие / Олег 
Григорьев ; рисунки С. Острова. - Санкт-Петербург : Дом Детской книги, 2017. - 123, [4] с. : портр., цв. 
ил. ; 30 см.5000 экз. - ISBN 978-5-9905808-4-8. 
  814. Гуси-лебеди ; Иван - крестьянский сын и чудо-юдо : [для младшего школьного 
возраста] / рисунки Ольги Киселевой. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2014. - 31 с. : цв. ил. ; 29 см. - 
(Сказки Ученого Кота).3000 экз. - ISBN 978-5-373-06175-9. 
  815. Тынибеков, Абай.Исполины : исторический роман / Абай Тынибеков. - Астана : 
Фолиант, 2018-2019. - ISBN 978-601-338-077-3.Кн. 1: Далайя. - 2018. - 454, [1] с. - ISBN 978-601-338-076-
6. 
  816. Тынибеков, Абай.Исполины : исторический роман / Абай Тынибеков. - Астана : 
Фолиант, 2018-2019. - ISBN 978-601-338-077-3.Кн. 2: Дантал. - 2018. - 469, [2] с. - ISBN 978-601-338-134-
3. 
  817. Даррелл, Джеральд (1925-1995). Говорящий свёрток : сказочная повесть : [для 
среднего школьного возраста] / Дж. Даррелл ; пер. Н. Рахмановой ; худож. М. Беломлинский. - Москва : 
РОСМЭН, 2018. - 284, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Внеклассное чтение" : ВЧ).На обл.: Произведение 
печатается без сокращений. - Загл. и авт. ориг.: The talking parcel / Gerald Durrell. - ISBN 978-5-353-
08870-7. 
  818. Тынибеков, Абай. Исполины : исторический роман / Абай Тынибеков. - Астана : 
Фолиант, 2018-2019. - ISBN 978-601-338-077-3.Кн. 3: Дассария. - 2019. - 434, [3] с. - ISBN 978-601-338-
183-1. 
  819. Дегтева, Валентина Александровна (1980-).Кошмар в сарае у бабы Вали : [веселая 
сказочная повесть : для младшего и среднего школьного возраста] / Валентина Дегтева ; [иллюстрации 
автора]. - Москва : Аквилегия-М, 2019. - 234, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Смешные истории).2000 экз. - ISBN 
978-5-906950-63-5. 
  820. Джеймс, Генри (1843-1916). Крылья голубки : [роман] / Генри Джеймс ; перевод с 
английского Ольги Чумичевой. - Санкт-Петербург : Культ-информ-пресс, 2018. - 493, [2] с. ; 21 см.Загл. и 
авт. ориг.: The wings of the dove / Henry James. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8392-0706-6. 
  821. Джером, Джером Клапка (1859-1927). Праздные мысли лентяя : рассказы : [перевод с 
английского] / Джером К. Джером. - Москва : Галактика : Зебра Е, 2019. - 346, [1] с. ; 21 см. - (Путёвая 
книга).Содерж.: Из сборника "Праздные мысли лентяя" (1886) ; Из сборника "Мир сцены" (1888) ; Из 
сборника "Дневник одного паломничества и шесть очерков" (1891) ; Истории, рассказанные после 
ужина (1891) ; Из сборника "Наброски лиловым, голубым и зеленым" (1897) ; Из сборника "Еще 
праздные мысли" (1898). - 1000 экз. - ISBN 978-5-907164-02-4. 
  822. Джером, Джером Клапка (1859-1927).Трое в лодке, не считая собаки : [перевод с 



английского] / Джером К. Джером. - Москва : Галактика : Зебра Е, 2019. - 320 с. ; 21 см. - (Путёвая 
книга).1000 экз. - ISBN 978-5-907164-03-1. 
  823. Джером, Д. К. Трое на четырех колесах ; Трое в лодке, не считая собаки : романы / 
Джером К. Джером ; перевод с английского Н. Жаринцовой, Е. Кудашевой ; иллюстрации С. Верповский. 
- Москва : Пан пресс, 2018. - 262, [1], 302, [1] с., встреч. паг.Книга с шелковым ляссе. - Книга с двойным 
входом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9680-0270-9. 
  824. Приставкин, Анатолий Игнатьевич (1931-2008). Собрание сочинений : в 5 т. / 
Приставкин Анатолий Игнатьевич ; руководитель проекта Юрий Крылов. - Москва : Зебра Е : АСТ, 2009. 
- 21 см.Описано по вып. дан. - ISBN 978-5-94663-940-8 (общ.).[Т. 4]: Долина смертной тени ; Тихая 
Балтия. - 2009. - 700, [3] с. - ISBN 978-5-94663-944-6. 
  825. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881). Белые ночи : [cентимент. роман (из 
воспоминаний мечтателя)] / Федор Михайлович Достоевский ; [худож. И. Мосин]. - Москва : ЯникО, 
2003. - 159 с. : ил. ; 8 см см.На авантит.: К 300-летию Санкт-Петербурга. - Пер. руч. работы. - 500 экз. - 
ISBN 5-94867-011-2 (в пер.).Книга предназначена для широкого круга читателей. 
  826. Драгунский, Виктор Юзефович (1913-1972). Денискины рассказы : [для младшего 
школьного возраста] / В. Ю. Драгунский ; художник А. Халилова. - Москва : Росмэн, 2019. - 125, [2] с. : 
цв. ил. ; 24 см. - (Внеклассное чтение).На обл.: Произведения печатаются без сокращений. - 
0+.Содерж.: "Он живой и светится..." ; Надо иметь чувство юмора ; Слава Ивана Козловского ; Кот в 
сапогах ; Сражение у Чистой речки ; Друг детства ; Заколдованная буква ; Мотогонки по отвесной стене 
; Третье место в стиле баттерфляй ; Англичанин Павля и др. - ISBN 978-5-353-07206-5. 
  827. Дробкова, Марина.Бездна тацует с тобой : [фантастическая повесть] / Марина 
Дробкова. - Москва : Аквилегия-М, 2018 (макет 2019). - 295, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Современность и 
фантастика).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-46-8. 
  828. Дружинина, Марина Владимировна (детский писатель; 1953-). Мой весёлый 
выходной : [рассказы, стихи : для младшего и среднего школьного возраста] / Марина Дружинина ; 
[художник: Н. Кудрявцева]. - Москва : Аквилегия-М, 2019. - 188 с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Школьные 
прикольные истории").6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-54-3. 
  829. Дружинина, Марина Владимировна (1953-).Что случилось в нашем классе? : 
[юмористические рассказы : для младшего школьного возраста] / Марина Дружинина ; [худож.: Валерий 
Кашорик]. - Москва : Аквилегия-М, 2019. - 252, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Школьные прикольные 
истории).6+.Содерж.: Рассказы ; Почти правдивые сказки : Принцесса и пироги ; Телефонная яма ; 
Фокус-покус ; Лилейное дерево. - Доп. тираж 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-19-2. 
  830. Дурылин, Сергей Николаевич (1886-1954).Три беса : [художественная проза, очерки] / 
Сергей Дурылин. - Москва : Совпадение, 2013. - 383 с. : портр. ; 23 см. - (Серия "Время - это 
испытанье...").Библиогр. в тексте коммент. и в подстроч. примеч.Содерж.: проза : Три беса. Старинный 
триптих. (Из семейных преданий); Соколий пуп ; Хивинка. Рассказ казачки ; очерки : Под северным 
небом. Очерки Олонецкого края ; За полуночным солнцем. По Лапландии пешком и на лодке. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-903060-80-1. 
  831. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925). Москва кабацкая / Сергей Есенин. - Орёл 
: Орлик, 2016. - 55 c. ; 20 см.16+.Содерж.: Стихотворения ; Современники о Есенине и "Москве 
кабацкой". - 900 экз. 
  832. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Полное собрание лирики в одном томе / 
Сергей Есенин ; [ответственный редактор Е. Никитин]. - Москва : Эксмо, 2017. - 765, [1] с. ; 22 см. - 
(Полное собрание сочинений).Содерж.: стихотворения ; поэмы : Черный человек ; Анна Снегина ; 
Пугачев ; Марфа Посадница ; Микола ; Русь ; Ус ; Певущий зов ; Отчарь ; Октоих и др. - 3000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-699-53238-4. 
  833. Етоев, Александр Васильевич (1953-). Будьте счастливы, жуки и Пираты : одна 
повесть и семь рассказов / Александр Етоев ; [иллюстрации и макет Ольги Маркиной]. - Москва : Мой 
учебник, 2014. - 106, [5] с. : ил. ; 22 см.Содерж.: Ходили мы походами ; Куда впадает речка Морковка ; 
Плыл по небу самолетик ; Мастер парашютного спорта ; Розовый поросенок в корзине ; Будьте 
счастливы, жуки и пираты ; Поучительный случай ; Ключ к сюжету. - 3000 экз. - ISBN 978-5-98736-057-6. 
  834. Железников, Владимир Карпович (1925-2015).Чучело : повесть : [для среднего 
школьного возраста] / В. К. Железников. - Москва : Росмэн, 2019. - 255 с. : ил. ; 20 см. - (Внеклассное 
чтение).Произведение печатается без сокращений. - 6+. - ISBN 978-5-353-09167-7. 
  835. Жуков, Игорь Аркадьевич (писатель; 1964-). "Глазастый осьминог", или полковник 
спасает полковника : сказка-детектив / Игорь Жуков ; иллюстратор Ольга Муратова. - Москва : Априори-
Пресс, 2019. - 106, [1] с. : ил. ; 24 см.3000 экз. - ISBN 978-5-9133-707-30. 



  836. Жумабаев, Магжан.Пророк : стихи, поэмы, рассказ : [перевод с казахского] / Магжан 
Жумабаев ; [составитель, комментарии Б. Канапьянова]. - Астана : Аударма, 2010. - 366, [1] с. : портр. - 
(Библиотека Казахской Литературы).Содерж.: поэмы : Коркут ; Кобыз Койлыбая ; Жусуп хан ; Батыр 
Баян ; рассказ : Грехопадение Шолпан. - ISBN 9965-18-299-X. 
  837. Зайцев, Михаил Георгиевич (сценарист, писатель; 1959-). Дом для Гвина : 
[юмористические рассказы и стихи : для младшего школьного возраста] / Михаил Зайцев, Сергей 
Белорусец ; [худож. Н. Карлов]. - Москва : Аквилегия-М, 2017. - 221, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Смешные истории").6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-76-5. 
  838. Золотая сумка : чувашские народные сказки / [перевод С. И. Шуртакова, С. Г. 
Григорьева] ; художник Виктор Бритвин. - Чебоксары : Чувашское книжное изд-во, 2018. - 198, [1] с. : цв. 
ил. ; 27 см.12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-7670-2747-7. 
  839. Зощенко, Михаил Михайлович (1894-1958). Собрание сочинений : в 3 томах / Михаил 
Зощенко. - Москва : Зебра Е, 2018. - 21 см. - ISBN 978-5-94663-875-3.Т. 3: Возвращенная молодость : 
[повести, письма]. - 2018. - 445, [2] с.Содерж.: Возвращенная молодость ; Перед восходом солнца ; 
Письма к писателю. - ISBN 978-5-94663-878-4 (Зебра Е). 
  840. Зощенко, Михаил Михайлович (1894-1958).Театр Зощенко : [сборник пьес / 
составитель, вступительная  статья,  комментарии В. П. Муромского] ; Институт русской литературы 
(Пушкинский дом) Российской академии наук. - Санкт-Петербург : Родник, 2018. - 703 с., [8] л. ил., 
портр., факс. ; 22 см. - (Серия "Неизвестный XX век").Библиогр.: с. 702, в подстроч. примеч. и в тексте 
коммент.Содерж.: Уважаемые товарищи : комедия в 3 д. ; Опасные связи : комедия в 3 д. ; 
Парусиновый портфель : комедия в 3 д. ; Под липами Берлина : пьеса-памфлет в 3 д. / В соавторстве с 
И. Л. Шварцем ; Маленький папа : комедия в 3 д. / В соавторстве с В. Павловским ; Очень приятно: 
комедия в 4 д. ; Пусть неудачник плачет : комедия в 4 д. ; За бархатным занавесом : комедия в 4 д. ; 
Дело о разводе : комедия в 3 д. ; Первые шаги, или О том, как Горький стал писателем : пьеса в 4 д. / В 
соавторстве с И. А. Груздевым. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9905251-8-4. 
  841. Зусак, Маркус (1975-).Братья Волф / Маркус Зусак ; [перевод с английского Николая 
Мезина]. - Москва : Livebook, 2018 (т. е. 2017). - 462, [1] с. ; 21 см.Кн. фактически издана в 2017 г. - 16+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-9909713-9-4. 
  842. Иванова, Юлия Николаевна (писатель; 1981-).Загадка пяти королей : [сказочная 
повесть] / Юлия Иванова. - Москва : Аквилегия-М, 2016. - 308, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Долина чудес).6+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-906819-34-5. 
  843. Ива, Елена.По Лунному коридору в Волшебный мир вместе с Амарантой! : [для 
чтения взрослыми детям] / Елена Ива ; худож.-ил. Дарья Никифорова. - Москва : Априори-Пресс : 
Марина Сергеева, 2018. - 72 с. : цв. ил., портр. ; 22 см.0+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-90626-318-
6.Сказочная история про принцессу Амаранту. У маленькой Амаранты - отважное сердце, она всегда 
готова прийти на помощь друзьям. И еще она очень любит мороженое и приключения! Принцесса 
Амаранта раскрывает тайну закрытой комнаты и спасает своих друзей . 
  844. Избранные переводы : поэзия, драматургия, проза, статьи / [переводчик]Георгий Бен 
; [сост.: А. Г. Мелихова ; редкол.: О. Р. Демидова]. - Санкт-Петербург : Петрополис, 2015. - 503 с. : 
портр. ; 21 см. - (Корифеи художественного перевода. Петербургская школа).Библиогр.: с. 479-497 и в 
подстроч. примеч.На обл. содерж.: авт. ориг.: Уильям Шекспир, Уильям Гилберт, Джордж Гордон 
Байрон, Перси Биши Шелли, Джон Китс, Хилэр Беллок, Джозеф Редьярд Киплинг, Роберт Бернс, 
Уильям Блейк, Вальтер Скотт и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9676-0694-6. 
  845. Избранные переводы : поэзия, драматургия, проза. Исследования по истории и 
теории художественного перевода / [переводчик] М. А. Донской ; издание подготовил В. Н. Андреев. - 
Санкт-Петербург : Петрополис, 2013 (т. е. 2012). - 527 с., [2] л. портр., факс. : портр. ; 21 см. - (Корифеи 
художественного перевода. Петербургская школа).Библиогр.: с. 507-520. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9676-
0452-2. 
  846. Иззи, Джоэл бен.Царь-оборванец и секрет счастья / Джоэл бен Иззи ; рисунки Резо 
Габриадзе ; [перевод с английского Шаши Мартыновой]. - Москва : Livebook, 2019. - 253, [2] с. : ил. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: The beggar king and the secret of happiness / Joel ben Izzy. - На обороте тит. л. авт.: 
Джоэл бен Иззи, артист разговор. жанра. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907056-23-7. 
  847. Ильф, Илья Арнольдович (1897-1937). Записные книжки / Илья Ильф. - Москва : 
Зебра Е : Галактика, 2019. - 313, [1] с. ; 21 см. - (Путёвая книга).1000 экз. - ISBN 978-5-907164-17-8. 
  848. Йегерфельд, Йенни (1974-).Лежу на полу, вся в крови : [роман] / Йенни Йегерфельд ; 
[перевод со шведского Н. Банке и Я. Палеховой]. - Москва : Livebook, 2018. - 317, [2] с. ; 21 см. - 
(Шведская современная проза).На обл.: "Шведский букер" - премия Августа Стриндберга, Премия 



Астрид Линдгрен. - Загл. и авт. ориг.: Här ligger jag och blöder / Jenny Jägerfeld. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 
978-5-6040082-4-9. 
  849. Кавамура, Гэнки.Если все кошки в мире исчезнут / Гэнки Кавамура ; [перевод с 
английского Т. Л. Платоновой]. - Москва : Эксмо : Бомбора, 2020 (печ. 2019). - 220, [1] с. : ил. ; 21 
см.12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-106205-7. 
  850. Казанцева, Алеся Петровна.Режиссёр сказал: одевайся теплее, тут холодно : 
[сборник рассказов] / Алеся Казанцева. - Москва : Live book, 2019. - 583, [23] с. : ил., портр. ; 21 см.Кн. 
содержит нецензурную брань. - 18+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-907056-26-8. 
  851. Каликинская, Екатерина Игоревна (1961-).1111 слонов, или Мы из живого уголка : 
[школьная повесть : для среднего школьного возраста] / Е. Каликинская ; [худож. Н. Васильева]. - 
Москва : Аквилегия-М, 2016. - 196, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Забытая книга - новая жизнь").6+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-906819-55-0. 
  852. Каликинская, Екатерина Игоревна (1961-). Вокруг света на птичьем крыле : 
[познавательная сказочная повесть : для младшего школьного возраста] / Екатерина Каликинская ; 
[художник: М. Белоусова]. - Москва : Аквилегия-М, 2018. - 280, [3] с. : ил. ; 21 см.6+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-906950-31-4. 
  853. Каминский, Леонид Давидович (1931-2005). Рассказы про Петю и папу / Леонид 
Каминский ; рисунки автора. - Санкт-Петербург : Детское время, 2018. - 87 с. : цв. ил. ; 22 
см.0+.Содерж.: Петя и буквы ; Послушный Петя ; Что в кармане? ; Игра в загадки ; Как Петя не обманул 
папу ; Игра в слова ; У кого сколько ног? ; Плохо ли быть ленивым ; Петин рисунок ; Про скороговорку и 
др. - 5000 экз. - ISBN 978-5-905682-41-4. 
  854. Карде, Игорь.Зоосад : [для чтения взрослыми детям] / Игорь Карде ; художник Ирина 
Семенюк. - Москва : Априори-пресс, 2010. - 46, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Книжулечка).3000 экз. - ISBN 
978-591337-023-5. 
  855. Карде, Игорь.Кошкины сказки : [для чтения взрослыми детям] / Игорь Карде ; 
рисовала Катюша Куклачёва. - Москва : Априори-пресс, 2018. - 47 с. : цв. ил. ; 22 см.1500 экз. - ISBN 
9781234567897. 
  856. Карде, Игорь.Повесть о Мышь-Ландии, прекрасной принцессе Мышлессе и 
благородном рыцаре Мышелоте / Игорь Карде  ; [иллюстратор: Д. Никифорова]. - Москва : Априори-
пресс, 2019. - 41, [6] с. : цв. ил. ; 22 см.0+. - 1000 экз. 
  857. Каретникова, Екатерина Алексеевна (1976-). Сто монет из плюшевой головы : 
[повесть] / Екатерина Каретникова. - Москва : Аквилегия-М, 2018. - 212, [2] с. ; 21 см. - (Современная 
проза).Загл. обл.: 100 монет из плюшевой головы. - На 4-й с. обл. авт.: Екатерина Каретникова, лауреат 
Междунар. лит. премии им. В.П. Крапивина. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-26-0. 
  858. Каттнер, Генри (1914-1958).Профессор накрылся : [рассказы : перевод с английского] 
/ Генри Каттнер. - Москва : Галактика : Зебра Е, 2019. - 318, [1] с. ; 21 см. - (ПутЁвая книга).Содерж.: 
Авессалом ; Профессор накрылся ; День не в счет ; Котел с неприятностями ; Работа по способностям ; 
Робот-зазнайка ; До скорого! ; Жилищный вопрос. - ISBN 978-5-907164-05-5. 
  859. Кая, Махмут.Ходжа Насреддин : анекдоты и сатирические миниатюры в стихах / 
Махмут Кая ; перевод Евгении Ларионовой ; художник Эрсан Перчем. - Астана : Фолиант, 2019. - 102, [1] 
с. : цв. ил. ; 25 см.2000 экз. - ISBN 978-601-338-231-9. 
  860. Кизи, Кен (1935-2001).Над кукушкиным гнездом : [роман] / Кен Кизи ; перевод с 
английского В. Голышева. - Москва : Э, 2016. - 414 с. ; 17 см. - (Интеллектуальный бестселлер. Читает 
весь мир).Загл. и авт. ориг.: One flew over the cuckoo's nest / Ken Kesey. - 16+. - 7000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-699-69197-5. 
  861. Киплинг, Редьярд (1865-1936). Сказки : [для младшего школьного возраста] / Р. 
Киплинг ; перевод с английского Корнея Чуковского ; стихи в переводе С. Маршака ; художник В. Челак. 
- Москва : РОСМЭН, 2019 (т. е. 2018). - 125, [2] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Серия "Внеклассное чтение" : 
ВЧ).На обл.: Произведения печатаются без сокращений. - Кн. фактически издана в 2018 г.Содерж.: 
Откуда  у Кита такая глотка ; Отчего у Верблюда горб ; Слонёнок ; Откуда взялись Броненосцы ; Кошка, 
гулявшая сама по себе ; Откуда у Носорога шкура ; Рикки-Тикки-Тави. - ISBN 978-5-353-07419-9. 
  862. Кириллова, Аня (писатель). Сказка о Ледяном Драконе : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / Аня Кириллова ; [художник Иван Иванов]. - Москва : Примула, 2018. - 
45, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Серия "Веселые истории и сказки о животных").6+. - 500 экз. - ISBN 978-5-
9908589-9-2. 
  863. Киселев, Геннадий Анатольевич (писатель; 1947-).Кулисы, или Посторонним вход 
разрешён : [повести] / Геннадий Киселёв ; [художник: Е. Эргардт]. - Москва : Аквилегия-М, 2016. - 244, 



[3] с. : ил. ; 21 см. - (Забытая книга - новая жизнь).6+.Содерж.: Кулисы, или Посторонним вход разрешён 
; Амазонки на тропе войны. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-20-8. 
  864. Клемят, Людмила Е.Выживут только волшебники : [фантастическая повесть] / 
Людмила Клемят ; [художник: Д. Алексеев]. - Москва : Аквилегия-М, 2018. - 508, [3] с. : ил. ; 21 см. - 
(Игра воображения = Somnium).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-03-1. 
  865. Копытов, Илья.Динозаврик Дыня / Илья Копытов ; рис. С. Гаврилов. - Москва : 
Априори-Пресс, 2018. - 76, [2] с. : цв. ил. ; 23 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9133-7077-8. 
  866. Копытов, Илья Игоревич.Динозаврик Дыня и привидения в Сусанино / Илья Копытов ; 
рисовал С. Гаврилов. - Москва : Априори-Пресс, 2020 [т. е. 2019]. - 97, [2] с. : цв. ил. ; 26 см.В конце кн. 
авт.: Илья Копытов - дет. писатель, инженер-физик. - Др. кн. авт. в конце текста. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-90626-333-9. 
  867. Котовская, Ирина Анатольевна. Лебединое озеро : [для младшего школьного 
возраста] / Ирина Котовская ; иллюстрации Анастасии Басюбиной. - Москва : Эксмо, 2015. - 76, [3] с. : 
цв. ил. ; 22 см. - (Самые любимые книжки).На обл. авт. не указан. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-
83082-4. 
  868. Кошурникова, Римма Викентьевна. Следствие по всем правилам : школьный 
детектив : [для среднего школьного возраста] / Римма Кошурникова ; [худож. И. Кондрачова]. - Москва : 
Аквилегия -М, 2016. - 237 с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Забытая книга - новая жизнь").12+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-906819-04-8. 
  869. Крапивин, Владислав Петрович (1938-). Оруженосец Кашка : повесть : [для среднего 
школьного возраста] / В. П. Крапивин ; художник А. Тамбовкин. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 157, [2] с. : 
ил. ; 21 см. - (Внеклассное чтение).Произведение печатается без сокращений. - ISBN 978-5-353-08300-
9. 
  870. Красавица из 5 "В" : смешные рассказы / [художник Н. Кудрявцева, И. Кондрашова]. - 
Москва : Аквилегия-М, 2019. - 220, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Школьные прикольные истории).Содерж. авт.: 
Ирина Антонова, Инна Гамазкова, Марк Шварц, Анатолий Петухов, Елена Арсенина, Светлана 
Семенова, Сергей Силин. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-53-6. 
  871. Красильников, Николай Николаевич (писатель; 1948-). Охотничья избушка : [рассказы 
и повести] / Николай Красильников ; [худож.: Наталья Соколова]. - Москва : Аквилегия-М, 2015. - 349, [1] 
с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Тузик, Мурзик и другие...").Содерж.: повести : Петька-розовый пеликан ; В 
гостях у Али-бабы ; Подарок с солнечного острова ; циклы : Друзья моего детства ; Охотничья избушка ; 
Под синим-синим небом . - Доп. тираж 2000 экз. - ISBN 978-5-905730-16-0. 
  872. Крылов, Иван Андреевич (баснописец; 1769-1844). Басни : [для среднего школьного 
возраста] / И. А. Крылов ; художники О. и А. Ивановы. - Москва : РОСМЭН, 2017. - 82, [13] с. : ил. ; 20 см. 
- (Внеклассное чтение).Произведения печатаются без сокращений.Содержание: Кукушка и Петух ; 
Стрекоза и Муравей ; Мартышка и очки ; Ларчик ; Слон и Моська ; Квартет ; Лисица и виноград ; Ворона 
и Лисица ; Свинья под дубом ; Волк и Ягненок и др. - ISBN 978-5-353-07204-1. 
  873. Крылов, Иван Андреевич (баснописец; 1769-1844).Басни : [для среднего школьного 
возраста] / И. А. Крылов ; художники О. и А. Ивановы. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 82, [13] с. : ил. ; 20 см. 
- (Внеклассное чтение).Произведения печатаются без сокращений.Содержание: Кукушка и Петух ; 
Стрекоза и Муравей ; Мартышка и очки ; Ларчик ; Слон и Моська ; Квартет ; Лисица и виноград ; Ворона 
и Лисица ; Свинья под дубом ; Волк и Ягненок и др. - ISBN 978-5-353-07204-1. 
  874. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). Блог кото-сапиенса : [юмористическая повесть 
в рассказах] / перевод с кошачьего Тамары Крюковой ; [художник: Д. Лощилова]. - Москва : Аквилегия-
М, 2019. - 185, [2] с. : ил. ; 21 см.12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-906950-52-9. 
  875. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). Динозаврик ищет маму : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / Тамара Крюкова ; [художнник: Н. Соколов]. - Москва : Аквилегия-М, 
2018. - 46, [1] с. : цв. ил. ; 21 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906950-33-8. 
  876. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). Дневник Кото-сапиенса : юмористическая 
повесть в рассказах / перевод с кошачьего Тамары Крюковой ; художник Е. Черникова. - Москва : 
Аквилегия-М, 2020. - 190, [1] с. : ил. ; 21 см.12+. - Доп. тираж 5000 экз. - ISBN 978-5-905730-95-5. 
  877. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). На златом крыльце сидели… : [роман] / 
Тамара Крюкова. - Москва : Аквилегия-М, 2017. - 445, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "НЕдетская книга").16+. 
- 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-906819-53-6. 
  878. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). Озорные истории / Тамара Крюкова ; 
[художник Наталья Соколова]. - Москва : Аквилегия-М, 2019. - 87, [6] с. : цв. ил. ; 22 см.0+.Содерж.: 
Озорные истории ; Весёлый хуторок. - Доп. тираж 3000 экз. - ISBN 978-5-906950-44-4. 



  879. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). С кем играет кенгуру : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / Тамара Крюкова ; [художник Наталья Соколова]. - Москва : Аквилегия-
М, 2017. - 53, [2] с. : цв. ил. ; 22 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-82-6. 
  880. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). Свистать всех наверх! : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / Тамара Крюкова ; [художник Наталья Соколова]. - Москва : Аквилегия-
М, 2017. - 70, [4] с. : цв. ил. ; 22 см.Др. кн. авт. в конце кн. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-90-1. 
  881. Кто с мечом : три произведения древнерусской литературы XIII-XV веков : перевод с 
древнерусского : [сборник / составление, иллюстрации А. Д. Шмаринов]. - Москва : Фортуна ЭЛ, 2017. - 
155, [2] с. : ил., цв. ил., факс. ; 27 см. - (Книжная коллекция).Содерж.: Слово о погибели Русской земли ; 
Житие Александра Невского ; Сказание о Мамаевом побоище. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9582-0068-9. 
  882. Кутерницкий, Андрей Дмитриевич. Бабочка и корова : [для среднего школьного 
возраста] / Андрей Кутерницкий ; художник Ольга Воронова. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2013. - 120, 
[7] с. : цв. ил. ; 26 см см. - (Лучшие сказки для детей).0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-373-05445-4. 
  883. Кэрролл, Льюис (1832-1898).Алиса в Зазеркалье : [для среднего школьного возраста] 
/ Льюис Кэрролл ; художник М. Митрофанов ; перевод Н. Демуровой ; стихи в переводах С. Маршака, Д. 
Орловской. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 155, [4] с. : ил., цв. ил. ; 21 см. - (Серия "Внеклассное 
чтение").На обл.: Произведение печатается без сокращений. - ISBN 978-5-353-07872-2. 
  884. Лавряшина, Юлия Александровна (1965-). Преломление в зелёном стекле : 
[фантастическая повесть : для среднего школьного возраста] / Юлия Лавряшина ; [художник: М. 
Лукьянова]. - Москва : Аквилегия-М, 2017. - 468, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Современность и фантастика).12+. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-61-1. 
  885. Лавряшина, Юлия Александровна (1965-).Прощай, кобра! : [фантастическая повесть] 
/ Юлия Лавряшина. - Москва : Аквилегия-М, 2018. - 532, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Современность и 
фантастика).2000 экз. - ISBN 978-5-906950-21-5. 
  886. Лазаренская, Майя.Копилка со смешинкой : [юмористическая повесть в рассказах : 
для младшего и среднего школьного возраста] / Майя Лазаренская ; [худож.: И. Кондрашова]. - Москва : 
Аквилегия-М, 2017. - 187, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Школьные прикольные истории").3000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-906819-16-1. 
  887. Ларина, Лариса (писатель, сказки). Влюбленная Роза : [сказка : для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / Лариса Ларина ; художник Марина Шатуленко. - Москва : Примула, 
2018. - 31 с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Самые красивые сказки о цветах").6+. - ISBN 978-5-6040121-1-6. 
  888. Ларина, Лариса (писатель, сказки).Сказки из моего сада / Лариса Ларина ; [художник 
В. Дёгтева]. - Москва : Кетлеров, 2017. - 109, [2] с. : цв. ил. ; 16x22 см.6+.Содерж.: Меня зовут Сказка ; 
Борщевик ; Вишнёво-летнее ; Бегония замёрзла, или Мамина песенка ; Помидорчики ; Кот Маркиз и 
тыквенные семечки ; Насосик ; Дедушкин урок. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906097-24-8. 
  889. Левитанский, Юрий Давыдович (1922-1996). Диалог у новогодней ёлки : стихи / Юрий 
Левитанский ; [художник Наталья Салиенко]. - Санкт-Петербург : ДЕТГИЗ, 2017 (т. е. 2016). - 63 с. : цв. 
ил., портр. ; 30 см.Кн. фактически издана в 2016 г. - 6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-8452-0511-7. 
  890. Приставкин, Анатолий Игнатьевич (1931-2008).Собрание сочинений : в 5 т. / 
Приставкин Анатолий Игнатьевич ; руководитель проекта Юрий Крылов. - Москва : Зебра Е : АСТ, 2009. 
- 21 см.Описано по вып. дан. - ISBN 978-5-94663-940-8 (общ.).[Т. 1]: Маленькие рассказы ; Селигер 
Селигерович ; Птушенька ; Солдат и мальчик. - Москва, 2009. - 508, [3] с. - ISBN 978-5-94663-941-5 (в 
пер.). 
  891. Малышкина, Ольга В.Легенды Земли Московской, или... Новые невероятные 
приключения Брыся и его друзей : [приключенческая повесть] / Ольга Малышкина ; [художник: О. 
Кагальникова]. - Москва : Брысь & Со, 2019. - 352 с. : ил., цв. ил. ; 21 см. - (Серия "Для любознательных 
детей и взрослых").Загл. обл. и корешка: Легенды Земли Московской, или... - Др. кн. авт. на 2-й с. - 6+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-6042350-1-0. 
  892. Маляренко, Феликс Васильевич (1951 -). Дай лапу, человек / Феликс Маляренко ; 
художник Дарья Никифорова. - Москва : Априори-пресс, 2019. - 48 с. : цв. ил. ; 28 см.1500 экз. 
  893. Маляренко, Феликс.Сказка про Машу и манную кашу : сказки о девчушках - 
вреднюшках : [для чтения взрослыми детям] / Феликс Маляренко ; художник Ирина Бордей. - Москва : 
Априори-Пресс, 2019 [т. е. 2018]. - 44, [4] с. : цв. ил. ; 22 см. Фактическая дата выхода в свет - 2018. - 0+. 
- 1500 экз. - ISBN 975-5-9062-632-23. 
  894. Маляренко, Феликс Васильевич (1951 -). Сказки о вредных девчонках / Феликс 
Маляренко ; художник Ольга Муратова. - Москва : Априори-Пресс : Марина Сергеева, 2019. - 63, [1] с. : 
цв. ил. ; 25 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 9785913370853. 



  895. Матвеева, Новелла Николаевна (поэтесса; 1934-2016).Сторож на маяке : стихи : [для 
детей младшего школьного возраста] / Новелла Матвеева ; рисунки Яны Хоревой. - Москва : 
Москвоведение ; Санкт-Петербург : Детское время, 2014. - 103 с. : цв. ил. ; 30 см.6+.Содерж. циклы: 
Солнцепек ; Луч для всех ; Девочка на шаре ; Песня шарманщика ; Сторож на маяке. - 5000 экз. - 5000 
экз. - ISBN 978-5-905682-18-6. - ISBN 978-5-905118-42-5. 
  896. Махотин, Сергей Анатольевич (1953-). Время Ивана Грозного : [исторический роман 
для юношества] / Сергей Махотин. - Санкт-Петербург : Детгиз, 2015. - 207 с. : ил., факс., портр. ; 21 см. - 
(Великая Россия).Библиогр.: с. 206. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-8452-0503-2.Почему так 
немилосердно поступал Иван Грозный со своими подданными? Притом не только с простыми людьми, 
но и со знатными боярами, которых мог казнить всего лишь за одно невежливое слово? Что это - 
безрассудная глупость или намеренная жестокость? Какая тому причина - дурное воспитание или 
врождённое свойство буйной натуры? На эти непростые вопросы пытается ответить автор книги 
"Время Ивана Грозного" Сергей Махотин, известный писатель, лауреат премий им. Маршака и 
Чуковского, обладатель Почетного диплома Международного совета по детской и юношеской 
литературе. В этой книге далёкий шестнадцатый век предстает перед юным читателем не как 
очередная страница учебника истории, но как живая река времени со множеством реальных 
персонажей, каждая из судеб которых могла бы послужить сюжетом для увлекательной повести или 
даже романа. Книга адресована школьникам старших классов, молодежи, широкому кругу читателей, 
интересующихся отечественной историей. Для широкого круга читателей. 
  897. Махотин, Сергей Анатольевич (1953-). За мелом : стихи для детей / Сергей Махотин ; 
художник Катя Толстая. - Санкт-Петербург : Детское время : Союз писателей Санкт-Петербурга, 2018. - 
74, [5] с. : цв. ил. ; 30 см.Содерж. циклы: Голоса реки ; За мелом ; Случайный номер. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-905682-44-5. 
  898. Маяковский, Владимир Владимирович (1893-1930).Война и язык : [сборник статей, 
выступлений, очерков] / Владимир Маяковский ; [составитель и автор комментариев: Арсен Мирзаев]. - 
Санкт-Петербург : СИК, 2019 (т. е. 2018). - 479 с., [16] л. ил., портр., факс. ; 18 см. - (Инстанция 
вкуса).1000 экз. - ISBN 978-5-904744-34-2. 
  899. Медведев, Валерий Владимирович (писатель; 1923-1997).Баранкин, будь человеком! 
: повесть-сказка : [для среднего школьного возраста ] / В. В. Медведев ; художник А. Кукушкин. - Москва 
: РОСМЭН, 2019. - 190, [1] с., [12] л. цв. ил. : ил. ; 20 см. - (Внеклассное чтение).На обл.: Произведение 
печатается без сокращений. - 0+. - ISBN 978-5-353-07706-0. 
  900. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852).[Cобрание сочинений : в 2 т.] / Николай 
Гоголь. - Москва : Зебра Е, 2018. - 21 см.Заглавие сформулировано на основе анализа данных книги. - 
ISBN 978-5-94663-882-1.В двухтомное собрание сочинений великого русского писателя Николая 
Васильевича Гоголя вошли произведения, охватывающие основные периоды творчества автора. 
Большинство из них - в последней прижизненной редакции создателя "Мертвых душ", "Шинели", 
"Ревизора". Издание посвящается 200-летнему юбилею Мастера.[Т. 2]: Мертвые души и другие 
повести, комедии и драмы для любезного читателя. - 2018. - 637, [2] с. : ил.Содерж.: Мертвые души ; 
Ревизор ; Женитьба ; Игроки ; Утро делового человека ; Тяжба ; Лакейская ; Отрывок ; Театральный 
разъезд после представления новой комедии. - 3000 экз. - ISBN 978-5-94663-883-8 (т. 2) (Зебра Е). 
  901. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-).17 левых сапог : [роман] / Вацлав 
Михальский. - Москва : Согласие, 2018. - 329, [1] с. ; 21 см.В кн. также: "Тихий" человек Алексей Зыков, 
или Жизнь Адама в романе Вацлава Михальского "17 левых сапог" : (к 50-летию со дня выхода романа) 
/ Ирина Калус. - 500 экз. - ISBN 978-5-906709-92-9. 
  902. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-).На сопках Маньчжурии : рассказы / Вацлав 
Михальский. - Москва : Согласие, 2019. - 168, [2] с. ; 17 см.Др. кн. авт. в аннот.Содерж.: Евротурки ; 
Платонов-ченч ; Сказка ; Рецензия ; Не судьба ; Шакалы ; Луи ; Коммуналка ; Рассказ банкира ; Артём и 
Василиса и др. - 300 экз. - ISBN 978-5-907038-30-1. 
  903. Мозер, Эрвин (1954-2017).Тигровый жук : сказочные истории : [для дошкольного 
возраста : для детей 4-7 лет] / Эрвин Мозер ; [пересказ с немецкого Юлии Фокиной ; иллюстрации 
автора]. - Москва : Мелик-Пашаев, 2018. - 119 с. : цв. ил. ; 25 см.Загл. и авт. ориг.: Der Tigerkafer / Erwin 
Moser. - 0+.Содерж.: Августовская вишня ; Заяц по имени Типтоп ; Кролик Клёцхен и ночной скиталец ; 
Муха и паук ; Тигровый жук ; Царь зверей. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00041-268-8. 
  904. Морские рассказы писателей русского зарубежья / составитель и научный редактор 
В. В. Лобыцын. - Москва : Согласие, 2006. - 470, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Достояние России).Содерж.: Шквал 
/ В. Линден. Воспоминания старого моряка / В. Давидович-Нащинский. На фрегате "Дмитрий Донской" / 
А. Кононов. "Герцог Эдинбургский" / И. Кононов. Шторм у Готска-Санден / А. фон Шульц. Адмирал 



Шмидт / А. Лукин. Букет для императрицы / Л. Павлов. Капитан прежних лет / Н. Солодков. Судовой 
врач / Д. Никитин (Фокагитов). Милька / Н. Саблин и др. - 1000 экз. - ISBN 5-86884-127-1. 
  905. Москвина, Татьяна Владимировна (критик, драматург; 1958-). Жена лейтенанта 
Коломбо : рассказы в лицах / Татьяна Москвина. - Санкт-Петербург : Лимбус Пресс, 2018. - 385, [2] с. ; 
21 см.16+.Содерж.: Русские монологи ; Сказка про алкоголика ; Жена лейтенанта Коломбо ; Дорогая 
квартира ; Па-де-де ; Изобретение женщины. - 500 экз. - ISBN 978-5-8370-0861-0. 
  906. Муртаза, Шерхан. Луна и Айша : роман-эссе / Шерхан Муртаза ; перевод с 
[казахского] Г. Нурбеккызы. - Астана : Аударма, 2009. - 482, [1] с. : портр. - (Библиотека Казахской 
литературы). - ISBN 9965-18-267-1. 
  907. Мьевиль, Чайна (1972-). Город и город / Чайна Мьевиль ; [перевод с английского 
Михаила Головкина ; иллюстрации Василия Половцева]. - Москва : Эксмо : Fanzon, 2020 [т.е. 2019]. - 
444, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Странная фантастика).Фактическая дата выхода в свет - 2019. - Загл. и авт. 
ориг.: The city and the city / China Mieville. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-100150-6. 
  908. Нёстлингер, Кристине (1936-). Мыслитель действует : повесть / Кристине Нёстлингер 
; перевод с немецкого Лилианы Лунгиной ; художник Кристиана Нёстлингер. - Москва : Мелик Пашаев, 
2018. - 174, [1] с. : ил. ; 25 см.6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-00041-264-0.В одном из классов австрийской 
школы творятся отвратительные вещи - кто-то постоянно ворует у ребят деньги на школьные завтраки, 
медальоны, цепочки, кредитные карты. Учитель математики решился на личный досмотр, но! О, ужас! 
Позорное обвинение обрушилось на одного из главных героев, который к тому же лучший ученик в 
классе. Положение усугубляется тем, что затронут национальный вопрос: предполагаемый вор только 
на треть австриец.Хорошо, что у него есть верные друзья, которые не поверили в его виновность и 
решили провести собственное расследование. А самый главный из них, по прозвищу Мыслитель, 
оказался всамделишним мыслителем, почти что новоявленным Шерлоком Холмсом, способным 
анализировать факты и выстраивать логические цепочки. Вместе они находят настоящего вора, но 
ответ на вопрос "кто он?" оказался более чем неожиданным. Книга динамичная, с комичными и 
драматичными моментами. Иллюстрации выполнены Кристианой Нёстлингер, дочерью автора книги 
Кристины Нёстлингер. 
  909. Навроцкая, Наталья. Блог уходящего детства : [молодёжный роман] / Наталья 
Навроцкая. - Москва : Аквилегия-М, 2017. - 444, [1] с. ; 20 см. - (Современная проза).16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-906819-50-5. 
  910. Неволина, Екатерина Александровна (1974-). Рыжее счастье : [повести] / Екатерина 
Неволина. - Москва : Аквилегия-М, 2018 (макет 2019). - 284, [3] с. ; 21 см. - (Современная проза).Др. 
произведения авт. на 4-й с. обл. - 12+.Содерж.: Рыжее счастье ; Ключик к мечте. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-906950-43-7. 
  911. Некрасов, Андрей Сергеевич (дет. писатель; 1907-1987).Приключения капитана 
Врунгеля : фантастическая повесть : [для среднего школьного возраста] / А. С. Некрасов ; художник А. 
Лукьянов. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 223 с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 20 см. - (Внеклассное чтение).На обл.: 
Произведение печатается без сокращений. - 0+. - ISBN 978-5-353-07862-3. 
  912. Никонов, Александр Федорович (1948-). Я с тобой, Вэрк! : [повесть о собаках : для 
среднего школьного возраста] / Александр Никонов ; [худож. А. Медведева]. - Москва : Аквилегия-М, 
2016. - 269, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Тузик, Мурзик и другие").10+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-23-
9. 
  913. Новиков, Виктор Сергеевич (1929 - 2014). Блокада снится мне ночами : воспоминания 
/ Виктор Новиков ; рисунки автора. - Санкт-Петербург : Детское время, 2018. - 201, [6] с. : ил., портр., 
факс. ; 24 см.На авантит.: 75 лет полного снятия блокады Ленинграда . - 500 экз. - ISBN 978-5-905682-
42-1. 
  914. Носов, Сергей Анатольевич (писатель; 1957-).Закрытие темы : по большей части 
рассказы / Сергей Носов. - Санкт-Петербург : Лимбус пресс : Культ-информ-пресс, 2019 (т. е.  2018). - 
444, [2] с. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 978-5-8392-0705-9. 
  915. Носов, Николай Николаевич (дет. писатель; 1908-1976).Рассказы о Незнайке : [для 
младшего школьного возраста] / Н. Н. Носов, И. П. Носов ; художник Олег Горбушин. - Москва : Росмэн : 
Издание И. П. Носова, 2019. - 93, [2] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Внеклассное чтение).На обл.: Произведения 
печатаются без сокращений. - 6+.Содерж.: Коротышки из Цветочного города ; Как Незнайка был 
музыкантом ;Как Незнайка был художником ; Как Незнайка сочинял стихи ; Как Незнайка катался на 
газированном автомобиле ; Говорящий гриб ; Фокус-покус ; Остров Незнайки ; Как Незнайка 
дрессировал лягушек ; Карнавальный костюмчик ; Земляничный обман. - ISBN 978-5-353-09034-2. 
  916. Носов, Сергей Анатольевич (писатель; 1957-).Фигурные скобки : роман / Сергей 



Носов. - Санкт-Петербург : Лимбус Пресс, 2015. - 268, [1] с. ; 21 см.На обл.: Лауреат премии 
Национальный бестселлер. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-8392-0500-0. 
  917. Приставкин, Анатолий Игнатьевич (1931-2008).Собрание сочинений : в 5 т. / 
Приставкин Анатолий Игнатьевич ; руководитель проекта Юрий Крылов. - Москва : Зебра Е : АСТ, 2009. 
- 21 см.Описано по вып. дан. - ISBN 978-5-94663-940-8 (общ.).[Т. 2]: Ночевала тучка золотая ; Кукушата. 
- 2009. - 477, [2] с. - ISBN 978-5-94663-942-2. 
  918. О'Брайен, Стэйси.Сова по имени Уэсли : история любви совы и человека / Стэйси 
О'Брайен ; [перевод с английского М. Череповецкого]. - Москва : Livebook, 2019. - 332, [3] с., [8] л. ил., 
портр. ; 20 см. - (Документальная проза).В конце кн. и на обл. авт.: Стейси О'Брайен, биолог. - Загл. и 
авт. ориг.: Wesley the owl: The remarkable love story of an owl and his girl / Stacey O'Brien . - 16+. - 4000 
экз. - ISBN 978-5-907056-27-5. 
  919. Овчинников, Всеволод Владимирович (1926-). Дальневосточные соседи / Всеволод 
Овчинников. - Москва : Ж : АСТ, 2019. - 409, [6] с. : ил. ; 21 см. - (Серия: "Размышления странника. 
Лучшее от Всеволода Овчинникова").На 4-й с. обл. авт.: В. В. Овчинников - журналист-международник. - 
16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-116221-4.Книга "Дальневосточные соседи" - рассказ автора о том, как 
он попал в профессию, как стал востоковедом, как из мальчишки, пережившего блокаду Ленинграда, 
превратился в известного журналиста-международника. Он рассказывает читателям о том, как наши 
дальневосточные соседи - Китай и Япония сумели совершить рывок на лидирующие позиции в мире, 
сохранив свою национальную самобытность. Задача журналиста в том, чтобы донести до своих 
читателей информацию, которая сделает людей зорче и мудрее, просвещеннее и добрее, а главное 
терпимее, по отношению к другим народам. 
  920. Олейников, Николай Макарович (1898-1937).Танки и санки : с приложением: задачи, 
загадки, головоломки, фокусы и удивительные приключения Макара Свирепого / Н. Олейников ; 
[сопроводительная статья А. Н. Олейникова] ; художники Давид и Сергей Плаксины. - Санкт-Петербург : 
Гриф, 2017. - 173, [2] с. : цв. ил. ; 27 см.6+.Прил.: Кружок умных ребят: ежовое приложение. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-85388-094-8. 
  921. Орлов, Олег Петрович (писатель). Как Суворов перешел через Альпы : рассказ / Олег 
Орлов ; художник Марина Минина. - Москва : ТриМаг, 2013. - 47, [1] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Отечества 
славные сыны).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-901666-41-8. 
  922. Пивоварова, Ирина Михайловна (1939-1986).Рассказы Люси Синицыной : [для 
среднего школьного возраста] / И. М. Пивоварова ; художник В. Долгов. - Москва : Росмэн, 2019. - 124, 
[3] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Внеклассное чтение : ВЧ).На обл.: Произведения печатаются без сокращений. - 
6+. - ISBN 978-5-353-09169-1. 
  923. Янош (писатель; 1931-). Письмо для тигра : история о том, как Медвежонок и 
Тигренок изобрели почту и телефон : [для детей старшего дошкольного возраста] / Янош ; [перевод с 
немецкого Александра Ярина]. - Москва : Мелик-Пашаев, 2012. - 46, [1] с. : цв. ил. ; 25 см.3+. - 3000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-903979-35-6. 
  924. Погорельский, Антоний (1787-1836).Черная курица, или Подземные жители : 
[волшебная повесть для детей : для среднего школьного возраста] / А. Погорельский ; художник Ника 
Гольц. - Москва : Росмэн, 2015. - 61, [2] с. : цв. ил. ; 23 см. - (Серия "Любимые сказки").6+. - 7000  экз. - 
ISBN 978-5-353-07534-9. 
  925. Поленова, Мария Алексеевна (1816-1895). Лето в Царском Селе / М. А. Поленова ; 
[рис. авт. ; предисловие Е. Е. Каштановой, Ю. А. Королевой]. - 8-е изд. - Москва : Гелиос АРВ, 2018. - 
239 с. : ил., портр., факс. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 978-5-85438-279-3.Книга М. А. Поленовой, матери 
выдающегося художника В. Д. Поленова, посвящена детям и их родителям. Написанная в середине 19 
в., она не потеряла актуальности и сегодня. Книга воспитывает такие нравственные качества, как 
доброта, отзывчивость, уважение к людям, любовь к природе. Познавательные рассказы, включенные в 
книгу, охватывают широкий выбор тем: механику, зоологию, историю, литературу, музыку. Книга 
иллюстрирована рисунками самой М. А. Поленовой и ее детей Василия Дмитриевича и Елены 
Дмитриевны Поленовых, а также друга семьи театрального художника А. Я. Головина . 
  926. Поттер, Беатрис Хелен (1866-1943). Мышкин дом : [для дошкольного и младшего 
школьного возраста] = The tales of Beatrix Potter / Беатрис Поттер ; худож. Наталия Соколова ; [пересказ 
Т. Крюковой]. - Москва : Аквилегия-М, 2015. - 58, [3] с. : ил.Авт. также на англ. яз.: Beatrix Potter. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-905730-85-6. 
  927. Аксаков, Константин Сергеевич (1817-1860). Собрание сочинений и писем : в 10 
томах / К. С. Аксаков ; редакционная коллегия: Е. И. Анненкова (главный редактор) [и др.] ; Институт 
русской литературы (Пушкинский Дом) Российской академии наук, Центр по изучению 



традиционалистских направлений в русской литературе Нового времени. - Санкт-Петербург : Росток, 
2019-. - 22 см.16+. - ISBN 978-5-94668-230-5.Настоящее издание впервые базируется на всех 
дошедших до нас рукописях, хранящихся в архивохранилищах и сверенных с первоначальными 
публикациями, а также включает в себя многочисленные письма поэта, значительная часть которых 
публикуется впервые.Т. 1: Поэзия. Проза / том подготовили: Е. И. Анненкова и М. Д. Кузьмина . - 2019. - 
719 с. : портр.Алф. указ. произведений: с. 708-713. - Библиогр. в коммент. и в подстроч. 
примеч.Содерж.: Стихотворения ; переводы : Из Ф. Шиллера ; Из И. В. Гете ; Из Г. Гейне ; Из Ф. Г. 
Ветцеля ; Из А. Мицкевича ; повести, рассказ, сказка : Вальтер Эйзенберг ; Облако ; Рассказ из 
деревенской жизни ; Сказка о славянском богатыре Вадиме, о красной девице Людмиле и о мудром 
старце Гостомысле ; Маленькие плаватели, или Прогулка по пруду : перевод ; Раннее. Незавершенное. 
Фрагменты. Наброски  . - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-228-2 (т. 1). 
  928. Преображенский, Александр Борисович (писатель, канд. мед. наук; 1959-). Школа 
чёрного колдуна : [детективная повесть] / Александр Преображенский ; [художник: С. Берлина]. - Москва 
: Аквилегия-М, 2017 [макет 2018]. - 285, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Шито-крыто).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
906950-11-6. 
  929. Прибрежная, Лариса Гавриловна. Пятёрка с плюсом, или Философ Хвыля : [повесть : 
для младшего и среднего школьного возраста] / Лариса Прибрежная. - Москва : Аквилегия-М, 2019 . - 
201, [4] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Школьные прикольные истории").6+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-
5-906819-72-7. 
  930. Прилепин, Захар (1975-).Истории из лёгкой и мгновенной жизни / Захар Прилепин. - 
Москва : Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2020 [т. е. 2019]. - 313, [1] с. ; 21 см. - (Захар Прилепин: 
публицистика).Кн. фактически изд. в 2019 г. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-119567-0. 
  931. Пруст, Марсель (1871-1922). Письма соседке / Марсель Пруст ; примечания Эстель 
Годри и Жана-Ива Тадье ; предисловие Жана-Ива Тадье ; предисловие к русскому изданию Михаила 
Яснова ; перевод с французского Алины Масалевой. - Санкт-Петербург : Лимбус Пресс : Издательство 
К. Тублина, 2017 (макет 2018). - 98, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 см.На обл.: Впервые на русском. - Загл. 
и авт. ориг.: Lettres à sa voisine / Marcel Proust. - Имен. указ.: с. 96-97. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
8370-0816-0. 
  932. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Евгений Онегин : роман в стихах / А. С. 
Пушкин ; [худож. И. Разумов]. - Москва : Янико, 2003. - 382, [1] c. : ил. ; 7x5 см.Кн. вложена в сундучок . - 
Переплет ручной работы. - Мраморный обрез. - 500 экз. - ISBN 5-93599-015-6. 
  933. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Поэмы / А. С. Пушкин. - [2-е изд.]. - 
Москва : De Agostini, 2016. - 401 с. ; 7x5 см. - (Шедевры мировой литературы в миниатюре ; вып. 1).Кн. с 
шелковым ляссе.Содерж.: Руслан и Людмила ; Кавказский пленник ; Бахчисарайский фонтан ; Цыганы ; 
Граф Нулин ; Полтава ; Домик в Коломне ; Медный всадник. - 158200 экз. - ISBN 978-5-9774-0888-2. 
  934. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Руслан и Людмила : поэма в 6 песнях / А. 
С. Пушкин ; художник Василий Масютин. - Москва : ТриМаг, 2014 (т. е. 2013). - 67, [2] с., [9] л. цв. ил. : 
ил. ; 34 см.Кн. фактически издана в 2013 г. - Кн. с шелковым ляссе. - 12+. - Экз. № 1584926-В деф.: с. 
23-24 разорваны. - 3000 экз. - ISBN 978-5-901666-65-4 (в суперобл.). 
  935. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Сказка о рыбаке и рыбке : сказки : [для 
дошкольного возраста] / А. С. Пушкин ; художник А. Лебедев. - Москва : Росмэн, 2017. - 45, [2] с. : цв. ил. 
; 22 см. - (Библиотека детского сада) (Соответствует требованиям ФГОС).Содерж.: Сказка о рыбаке и 
рыбке ; Сказка о золотом петушке ; Сказка о попе и о работнике его Балде. - 7000 экз. - ISBN 978-5-353-
07615-5. 
  936. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Сказки : [для детей до трех лет] / А. С. 
Пушкин ; художник А. Лебедев. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 138, [3] c. : цв. ил. ; 27 см. - (Все лучшие 
сказки).0+.Содержание: У лукоморья ; Сказка о золотом петушке ; Сказка о мертвой царевне и о семи 
богатырях ; Сказка о рыбаке и рыбке ; Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре 
князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди ; Сказка о попе и о работнике его Балде. - 
ISBN 978-5-353-05782-6. 
  937. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837). Французские стихи = Poésies 
françaises / А. С. Пушкин, В. Л. Пушкин ; [стихотворный перевод с французского на русский Натальи 
Муромской ; составление, вступительная статья и примечания Е. П. Гречаной]. - Москва : Фортуна ЭЛ, 
2018. - 157, [2] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 17 см.Авт. также на фр. яз.: A. Pouchkine, V. Pouchkine. - 
Текст парал. рус., фр. - Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж.: Французские стихи Александра Пушкина 
; Французские стихи Василия Пушкина. В кн. также: Альбом Е. А. Демидовой (Элизабет) / Г. Гречаная, 
Н. Михайлова. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9582-0070-2. 



  938. Зощенко, Михаил Михайлович (1894-1958). Собрание сочинений : в 3 томах / Михаил 
Зощенко. - Москва : Зебра Е, 2018. - 21 см. - ISBN 978-5-94663-875-3.Т. 1: Пчёлы и люди : рассказы и 
фельетоны, повести. - 2018. - 381, [2] с.Содерж.: Коза ; Аполлон и Тамара ; Мудрость ; Люди ; Страшная 
ночь ; О чем пел соловей ; Веселое приключение ; Сирень цветет . - ISBN 978-5-94663-876-0.В 
трехтомник выдающегося отечественного писателя Михаила Михайловича Зощенко вошли 
произведения разных лет. От ранних рассказов и фельетонов до повестей, в которых замечательный 
мастер слова размышляет, может ли человек стать более совершенным, или же суждено ему навсегда 
погрязнуть в тупой рутине повседневности. 
  939. Распе, Рудольф Эрих (1737-1794). Приключения барона Мюнхаузена : [для среднего 
школьного возраста : перевод] / Р. Распе ; пересказ Корнея Чуковского ; художник В. Смирнов. - Москва 
: Росмэн, 2017. - 90, [5] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Серия "Все лучшие сказки").6+. - ISBN 978-5-353-08417-4. 
  940. Ремез, Анна Александровна (1980-). Стражи белых ночей : перербургская сказочная 
повесть для любознательных : [для детей старшего школьного возраста и их родителей] / Анна Ремез, 
Наталья Колотова ; [иллюстрации Ксении Почтенной]. - Санкт-Петербург : ГРИФ, 2016. - 268, [3] c. : ил. ; 
21 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-85388-088-7. 
  941. Рик, Татьяна Геннадьевна (1967-).Черепаший дом : [повесть в рассказах : [для 
младшего и среднего школьного возраста] / Татьяна Рик ; [худож.: Ю. Корякина]. - Москва : Аквилегия-
М, 2016. - 191 с. : ил. ; 21 см. - (Тузик, Мурзик и другие…).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-40-6. 
  942. Русские народные сказки / обработка А. Н. Афанасьева, М. А. Булатова, А. Н. 
Толстого ; художник А. Лебедев, В. Нечитайло, Е. Петрова. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 95 с. : цв. ил. ; 
19 см. - (Внеклассное чтение).Произведения печатаются без сокращений. - 6+.Содержание : Сивка-
бурка; Иван-царевич и серый волк; Морской царь и Василиса Премудрая; Волшебное кольцо; Никита 
Кожемяка; Кощей бессмертный. - ISBN 978-5-353-07725-1. 
  943. Сальников, Алексей.Отдел : роман / Алексей Сальников. - Москва : Livebook, 2018. - 
429, [2] с. ; 21 см.На обл.: Лауреат премии "НОС", Финалист премии "Большая книга". - Кн. содержит 
нецензурную брань. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 18+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-6040083-1-7. 
  944. Семь старых французских сказок / перевод с французского профессора Константина 
Алексеевича Рыбникова ; художники: В. Г. Никонов [и др. ; литературная обработка, вступление, 
заключение К. К. Рыбникова]. - Москва : Гелиос АРВ, 2019. - 149, [2] с. : цв. ил. ; 25 см.Содерж.: Как все 
начиналось ; Двенадцать танцующих принцесс ; Мартин и Мартина ; Котик мамаши Мишель ; О 
помощницах Феи Урожая ; Манекен-пис ; Караколь-Бистеколь ; Королевская свеча ; Сказка последняя . 
- 300 экз. - ISBN 978-5-85438-283-0. 
  945. Сергеев, Леонид Анатольевич (писатель; 1936-).Альма : [повесть : для младшего и 
среднего школьного возраста] / Леонид Сергеев ; [худож.: К. Прокофьев]. - Москва : Аквилегия-М, 2016. 
- 210, [7] с. : ил. ; 21 см. - (Тузик, Мурзик и другие...).10+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-31-4 (в пер.). 
  946. Серова, Екатерина Васильевна (1919-1984).Наши цветы : [стихи для детей] / 
Екатерина Серова ; рисунки Наталии Басмановой. - Санкт-Петербург : Детгиз, 2015. - 38, [3] с. : цв. ил., 
портр. ; 30 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-8452-0479-0. 
  947. Симбирская, Юлия Станиславовна (1977-). Нос в молоке : стихи для детей / Юлия 
Симбирская ; рисунки Марины Пчеляковой. - Санкт-Петербург : ГРИФ, 2017. - 45, [2] с. : цв. ил. ; 23 
см.0+.Содерж. разд.: Старый друг ; Нос в молоке ; Дом до облаков. - 5000 экз. - ISBN 978-5-85388-091-7. 
  948. Приставкин, Анатолий Игнатьевич (1931-2008).Собрание сочинений : в 5 т. / 
Приставкин Анатолий Игнатьевич ; руководитель проекта Юрий Крылов. - Москва : Зебра Е : АСТ, 2009. 
- 21 см.Описано по вып. дан. - ISBN 978-5-94663-940-8 (общ.).[Т. 5]: Синдром пьяного сердца ; Золотой 
палач ; Первый день - последний день творенья. - 2009. - 540, [3] с. - ISBN 978-5-94663-945-3. 
  949. Слоун, Робин.Закваска : [роман] / Робин Слоун ; [перевод с английского М. 
Малинской]. - Москва : Livebook, 2019 (т. е. 2018). - 318, [1] с. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: Sourdough / Robin 
Sloan. - Кн. фактически издана в 2018 г. - На обл.: Лучшая книга 2017 года по версии NPR и др. - 16+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-907056-17-6. 
  950. Смелик, Эльвира Владимировна (1969-). Полный ноль : [фантастико-
приключенческая повесть] / Эльвира Смелик. - Москва : Аквилегия-М, 2017. - 310, [3] с. : ил. ; 21 см. - 
(Современность и фантастика).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906819-69-7. 
  951. Смирнов, Юрий Иванович (д-р филол. наук). Славянские мифы / Ю. И. Смирнов ; 
[худож.: А. П. Голованов]. - Санкт-Петербург : Паритет, 2019. - 221, [1] с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 219. - 
2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-93437-232-4. 
  952. Сотник, Юрий Вячеславович (1914-1997). "Архимед" Вовки Грушина : рассказы : [для 
среднего школьного возраста] / Ю. В. Сотник ; художник Е. Медведев. - Москва : РОСМЭН, 2017. - 125, 



[2] с. : цв. ил. ; 21 см. - (Внеклассное чтение).Произведения печатаются без сокращений. - 6+.Содерж.: 
"Архимед" Вовки Грушина ; "Феодал" Димка ; Исследователи ; Белая крыса ; Кинохроника ; Ищу 
"Троекурова". - ISBN 978-5-353-08304-7. 
  953. Сотник, Юрий Вячеславович (1914-1997). Дрессировщики : рассказы : [для среднего 
школьного возраста] / Юрий Сотник ; художник В. Долгов. - Москва : Росмэн, 2016. - 125, [2] c. : цв. ил. ; 
27 см. - (Все лучшие сказки).Содерж.: Дрессировщики ; Как я был самостоятельным ; Гадюка ; "На тебя 
вся надежда..." ; Ночью на кладбище. - 12000 экз. - ISBN 978-5-353-08201-9. 
  954. Сотников, Владимир Михайлович (1960-).Ключи от Поля Чудес : [детективная 
повесть] / Владимир Сотников ; [художник С. Берлина]. - Москва : Аквилегия-М, 2018. - 276, [3] с. : ил. ; 
21 см. - (Шито-крыто).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-23-9. 
  955. Сотников, Владимир Михайлович (1960-).Полуостров сокровищ : [детективная 
повесть] / Владимир Сотников ; [художник: С. Берлина]. - Москва : Аквилегия-М, 2018. - 253, [2] с. : ил. ; 
22 см. - (Серия "Шито-крыто").12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-10-9. 
  956. Сотников, Владимир Михайлович (1960-). Похищение лунного камня : [детективная 
повесть] / Владимир Сотников ; [художник: С. Берлина]. - Москва : Аквилегия-М, 2019. - 251 с. : ил. ; 21 
см. - (Шито-крыто).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-58-1. 
  957. Приставкин, Анатолий Игнатьевич (1931-2008). Собрание сочинений : в 5 т. / 
Приставкин Анатолий Игнатьевич ; руководитель проекта Юрий Крылов. - Москва : Зебра Е : АСТ, 2009. 
- 21 см.Описано по вып. дан. - ISBN 978-5-94663-940-8 (общ.).[Т. 3]: Судный день ; Вагончик мой 
дальний. - 2009. - 443, [2] c.3000 экз. - ISBN 978-5-94663-943-9 (т. 3). 
  958. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Стихотворения : [в 3-х т.] / Сергей 
Есенин. - Москва : Русский раритет, 2006. - 10х7,5 см. - (Мудрость веков).В суперобложках. - Влож. с 3-
мя др. кн. в короб. - 5000 экз. - ISBN 5-7034-0143-7.Т. 1. - 2006. - 238, [1] с. : портр.Авт. предисл. указан 
на с. 19. - ISBN 5-7034-0171-2 (в пер.). 
  959. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925). Стихотворения : [в 3-х т.] / Сергей 
Есенин. - Москва : Русский раритет, 2006. - 10х7,5 см. - (Мудрость веков).В суперобложках. - Влож. с 3-
мя др. кн. в короб. - 5000 экз. - ISBN 5-7034-0143-7.Т. 2. - 2006. - 238, [1] с. : портр. - ISBN 5-7034-0170-4 
(в пер.). 
  960. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Стихотворения : [в 3-х т.] / Сергей 
Есенин. - Москва : Русский раритет, 2006. - 10х7,5 см. - (Мудрость веков).В суперобложках. - Влож. с 3-
мя др. кн. в короб. - 5000 экз. - ISBN 5-7034-0143-7.Т. 3. - 2006. - 238, [1] с. : портр.5000 экз. - ISBN 5-
7034-0169-0 (в пер.). 
  961. Таджикские народные сказки / [пересказ Н. Алембековой] ; художник Юрий Николаев. 
- Санкт-Петербург : [б. и.] ; Москва : Речь, 2018 . - 204, [3] с. : ил., цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Дар 
Речи").5000 экз. - ISBN 978-5-9268-2694-1. 
  962. Тамоников, Александр Александрович.Красные туманы Полесья / Александр 
Тамоников. - Москва : Эксмо, 2020. - 316, [2] с. - (Спецназ Берии).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-
108300-7. 
  963. Тарази, Аким. В тени протуберанца : роман и повести / Аким Тарази ; перевод с 
[казахского] Г. Доронина, А. Тарази. - Астана : Аударма, 2009. - 623 с. : портр. - (Библиотека Казахской 
литературы).Содерж.: В тени  протуберанца : роман ; Когда возвращается комета : повесть ; Двор 
Акберды : повесть. - ISBN 9965-18-280-9. 
  964. Тарковский, Михаил Александрович (1958-). Поход / Михаил Тарковский. - Москва : 
Эксмо, 2019. - 252, [2] с. ; 21 см. - (Наследник вековых традиций. Проза Михаила Тарковского).На 4-й с. 
обл. авт.: Михаил Тарковский - лауреат премии "Ясная Поляна". - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 
16+.Содерж.: Поход ; Что скажет солнышко? ; Не в своей шкуре. - 500 экз. - ISBN 978-5-04-098261-5. 
  965. Твен, Марк (1835-1910). Принц и нищий : повесть : [для среднего школьного возраста] 
/ Марк Твен ; перевод Корнея и Николая Чуковских ; художник Владимир Гальдяев. - Москва : Росмэн, 
2019. - 284, [3] с. : ил., цв. ил. ; 20 см. - (Серия "Внеклассное чтение" : ВЧ).Загл. и авт. ориг.: The prince 
and the pauper / Mark Twain. - На обл.: Произведение печатается без сокращений. - ISBN 978-5-353-
07855-5. 
  966. Толстой, Алексей Николаевич (1882-1945). Золотой ключик, или Приключения 
Буратино : сказка : [для среднего школьного возраста] / А. Н. Толстой ; художник А. Лебедев. - Москва : 
РОСМЭН, 2019. - 152, [7] с. : цв.ил. ; 20 см. - (Внеклассное чтение).На обл.: Произведения печатаются 
без сокращений. - 6+. - ISBN 978-5-353-07415-1. 
  967. Томатов, Евгений.Фотопроза на поребрике : [миниатюры] / Евгений Томатов ; 
[художник: Арбузова Ю.]. - Орёл : ОРЛИК, 2019. - 119 с. : ил., цв. ил. ; 19 см.1000 экз. - ISBN 978-5-



903359-14-4. 
  968. Томилина, Наталья Юрьевна. Волшебное слово : [стихи : для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / Наталья Томилина ; [художник О. Гончаров]. - Москва : Примула, 2016. 
- 60, [3] с. : цв. ил. ; 26 см.0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9907477-7-7. 
  969. Трэверс, Памела Линдон (1906-1996). Мэри Поппинс : [сказочная повесть : для 
среднего школьного возраста] / П. Л. Трэверс ; пересказ Бориса Заходера ; художник В. Челак. - Москва 
: РОСМЭН, 2019. - 125, [2] с. : ил., цв. ил. ; 21 см. - (Серия "Внеклассное чтение" : ВЧ).Загл. и авт. ориг.: 
Mary Poppins / P. L. Travers. - На обл.: Произведение печатается без сокращений. - 6+. - ISBN 978-5-353-
07210-2. 
  970. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883). За серебряной птицей : [сказки, рассказы и 
стихи для детей] / Тургенев Иван Сергеевич ; [сост. и послесл.: Л. А. Балыкова ; ил.: А. М. Турбин]. - 
Орёл : Орлик : Александр Воробьёв, 2018. - 119 с. : цв. ил., портр. ; 24 см. - (Библиотека семейного 
чтения "Духовное наследие Орловщины") (Серия "Духовное наследие Орловщины").6+.Содерж.: Сказки 
для Жанны ; Сказка о голубой птице и зелёной её сестрице ; Сказка притча о серебряной птице и 
жёлтой лягушке ; Рождественская песенка ; Моё лукоморье ; Степовик ; Морское плавание ; Человек-
птица ; Лазурное царство ; Перед охотой и др.  . - 2000 экз. - ISBN 978-5-91468-261-1. - ISBN 978-5-
91468-229-0. 
  971. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883). Записки охотника / И. С. Тургенев ; 
иллюстрации Елизаветы Бём. - Москва : Фортуна ЭЛ, 2009. - 151 с. : ил. ; 27 см. - (Серия "Книжная 
коллекция").Содерж.: Хорь и Калиныч ; Ермолай и мельничиха ; Малиновая вода ; Льгов ; Бежин луг ; 
Касьян с Красивой Мечи ; Бурмистр ; Контора ; Бирюк ; Певцы и др. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9582-0033-
7. 
  972. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883).  Повести о любви / И. С. Тургенев. - [2-е изд.]. 
- Москва : De Agostini, 2016. - 435 с. ; 7x5 см. - (Шедевры мировой литературы в миниатюре ; вып. 9).Кн. 
с шелковым ляссе.Содерж.: Ася ; Вешние воды. - 81600 экз. - ISBN 978-5-9774-0909-4. 
  973. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883).Сказки Бежина луга / И. С. Тургенев ; 
художник - Андрей Турбин. - Орёл : Орлик, 2017. - 33, [2] с. : цв. ил. ; 25 см.6+.Содерж.: Сказки 
начинаются ; Домовой ; Русалка ; Бяша, Бяша! ; Тришка ; Леший ; Водяной ; Божьи звёздочки. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-91468-239-9. 
  974. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883). Стихотворения в прозе / И. С. Тургенев. - 
Москва : Янико, 2002. - 142 с. ; 4х5,7 см см.Переплет ручной работы.Содерж.: Разговор ; Старуха ; 
Собака ; Соперник ; Нищий ; Довольный человек ; Житейское павило ; Дурак ; Восточная легенда ; 
Воробей и др. - ISBN 5-94867-004-X.Книга предназначена для широкого круга читателей. 
  975. Тынибеков, Абай Кариевич (1962-).Караван : исторический роман / Абай и Ауэз 
Тынибековы. - Астана : Foliant, 2014. - 457, [2] с. : ил. ; 22 см.1000 экз. - ISBN 978-601-292-888-
4.Исторический роман переносит читателей в древний мир, в период окончания третьего столетия до 
нашей эры, и повествует о событиях, связанных с поиском торговых путей как с Запада на Восток, так и 
с Востока на Запад в период возникновения в Азии первых держав и империй. В нем затронуты судьбы 
как торговцев и лазутчиков, так и простых людей, не имеющих отношения ни к торговому делу, ни к 
службам разведки древних стран. Основной сюжетной линией романа является повествование о 
непростых отношениях двух молодых людей, представителей разных этносов - индийского юноши из 
империи Маурьев и греческой девушки из государства Бактрия. Кроме реальных исторических 
личностей и событий, связанных с ними, все герои романа являются вымышленными персонажами так 
же, как и история их жизнеописания . 
  976. Тэффи, Надежда Александровна (1872-1952). Древняя история / Н. А. Тэффи. - 
Москва : ЯникО, 2003. - 206, [1] с. : ил., портр. ; 7х5 см.Миниатюрное издание. - Переплет ручной 
работы. - 500 экз. - ISBN 5-94867-010-4.Книга предназначена для широкого круга читателей. 
  977. Уорф, Дженнифер (1935-2011). Вызовите акушерку. Прощание с Ист-Эндом / 
Дженнифер Уорф ; [перевод с английского Д. Горяниной]. - Москва : Livebook, 2019 (т. е. 2018). - 476, [1] 
с. ; 21 см. - (Документальная проза) (Мировой бестселлер).Загл. и авт. ориг.: Farewell to the east end: 
The last days of the east end Midwives / Jennifer Worth. - Кн. фактически издана в 2018 г. - Библиогр. в 
конце кн. - 16+. - 6000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-6040082-2-5. 
  978. Уорф, Дженнифер (1935-2011). Вызовите акушерку. Тени Ист-Энда / Дженнифер 
Уорф ; [перевод с английского Д. Горяниной]. - Москва : Livebook, 2019. - 445, [1] с. ; 21 см. - 
(Документальная проза).Загл. и авт. ориг.: Shadows оf the workhouse / Jennifer Worth. - 16+. - 6000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-9909713-1-8. 
  979. Уорф, Дженнифер (1935-2011). Вызовите акушерку. Подлинная история Ист-Энда 



1950-х годов / Дженнифер Уорф ; перевод с английского М. Фетисовой. - Москва : Livebook, 2018. - 606, 
[1] с. ; 21 см. - (The New York Times bestseller) (Документальная проза).Загл. и авт. ориг.: Call the midwife 
/ Jennifer Worth. - 16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-9908083-5-5. 
  980. Уотсон, Уинифред (1906-2002). Один день мисс Петтигрю / Уинифред Уотсон ; 
[перевод с английского Юрия Мачкасова]. - Москва : Livebook, 2019 (т. е. 2018). - 300, [3] с. ; 21 см.На 
обл.: Впервые на русском языке. - Кн. фактически издана в 2018 г. - Загл. и авт. ориг.: Miss Pettigrew 
lives for a day / Winifred Watson. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-6040083-3-1. 
  981. Федоров, Николай Тимонович (1946-). Сказано-сделано : повесть : для младшего и 
среднего школьного возраста / Николай Фёдоров ; [художник М. Кузнецова]. - Москва : Аквилегия-М, 
2016. - 190, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Забытая книга - новая жизнь).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-905730-89-
4.Герои повести - Коля Скородумов и Саша Оляпкин - неразлучные друзья и большие выдумщики. 
Слово у них не расходится с делом, поэтому, когда ребята берутся помочь отыскать пропавший 
портфель с ценной вещью, то поступают как настоящие сыщики. 
  982. Фитцек, Себастьян .Пациент особой клиники : роман / Себастьян Фитцек ; перевод с 
немецкого С. Ю. Чупрова. - Москва : Центрполиграф, 2019. - 350, [1] с. ; 22 см. - (Иностранный 
детектив).Загл. и авт. ориг.: Der Insasse / Sebastian Fitzek. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-227-08890-1 (в 
суперобл.). 
  983. Фролов, Андрей Евгеньевич (писатель-фантаст; 1978-).По следам корркобана : 
[фантастическая повесть] / Андрей Фролов ; [художник А. Зинина]. - Москва : Аквилегия-М, 2017. - 413, 
[2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Современность и Фантастика").12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906819-80-2. 
  984. Хантер, Кара (псевдоним).Самый близкий враг : [роман] / Кара Хантер ; [пер. с англ. 
А. С. Петухова]. - Москва : Эксмо, 2018. - 348, [2] с. ; 21 см. - (Национальный бестселлер Британии).16+. 
- 6000 экз. - ISBN 978-5-04-096216-7. 
  985. Хлебников, Велимир (1885-1922). Время - мера мира : статьи, заметки, воззвания, 
манифесты, декларации из дневника, автобиографические материалы, хронология жизни и творчества 
/ Велимир Хлебников ; [составитель и автор комментариев: Арсен Мирзаев]. - Санкт-Петербург : Лимбус 
Пресс, 2018 (т. е.2017). - 588, [1] с. ; 18 см. - (Инстанция вкуса).Библиогр. в тексте примеч.: c. 411-585. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-8370-0815-3. 
  986. Ходза, Нисон Александрович (1906-1978). Дорога жизни, 1941-1943 : рассказы : [для 
старшего дошкольного и младшего школьного возраста] / Н. Ходза ; [ил.: В. Гусев и др.]. - Санкт-
Петербург : Детгиз, 2018. - 93, [3] с. : ил., цв. ил., портр., фото ; 29 см.Содерж.: Ленинград в блокаде! ; 
Рабочие ушли на фронт ; Заводы должны работать ; Дорога шла по воде ; "Кукушка" ; Огонь на себя ; 
Кому сказать спасибо? ; Подвиг Антошихина ; Надо спасать детей! ; Корабль привёз оружие и др. - 5000 
экз. - ISBN 978-5-8453-0454-7. 
  987. Холидей, Вирджиния. Персонажи : [рассказы] / Вирджиния Холидей. - Санкт-
Петербург : Лимбус пресс : Издательство К. Тублина, 2019(т. е. 2018). - 189, [1] с. ; 21 см.Содерж.: 
Отоприте ; Ее сон ; Картины ; Мириам ; Дядя Кося ; Отчаяние бабочки ; Лада ; Предчувствие ; Максим ; 
Вайс [и др.]. - 500 экз. - ISBN 978-5-8370-0875-7. 
  988. Хорт, Александр Николаевич. Али-Баба и сорок прогульщиков : [сборник смешных 
рассказов для младшего и среднего школьного возраста] / Александр Хорт ; [художники: Е. Поповская 
(обложка), К. Прокофьев (иллюстрации)]. - Москва : Аквилегия-М, 2019. - 252, [3] с. : ил. ; 21 см. - 
(Пришкольные истории) (Серия "Школьные прикольные истории").6+.Содерж. разделы: Весёлый день ; 
Из рассказов Юры Зрачкова ; Когда мы были молодыми. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906950-62-8. 
  989. Чайковская, Вера Исааковна. Мания встречи : повести и рассказы / Вера Чайковская. 
- Санкт-Петербург : Современная интеллектуальная книга, 2015. - 428, [1] с. ; 21 см.16+.Содерж.: 
повести : Шармарская Венера ; Уроки философии ; Прибалтийские сны ; Десять глав из жизни 
художника ; новеллы : Из цикла "Анекдоты из пушкинских времен" ; Из цикла "Гений места" ; Из цикла 
"Мания встречи"; Три рассказа ; Из цикла "Не читатель, а писатель". - 5000 экз. - ISBN 978-5-904744-19-
9. 
  990. Чапек, Карел (1890-1938). Письма из будущего : неизвестный Чапек / Карел Чапек ; 
перевод с чешского: И. А. Бернштейн [и др.] ; составление и предисловие О. М. Малевич. - Санкт-
Петербург : Глобус, 2005. - 553, [6] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Dopisy z budoucnosti / Karel 
Čapek.Содерж. разд.: Ювинилии ; Из книги "Распятие" ; Из книги "Мучительные рассказы" ; Два 
фантастических памфлета ; Апокрифы ; Короткие рассказы ; О самом близком ; Критика слов и 
выражений ; Побасенки и афоризмы ; Из книги "О делах общественных, или Zóon politikon" ; 
Сотрясающийся мир ; Из книги "Марсий, или По поводу литературы" ; В защиту культуры ; Портреты и 
встречи ; О себе и своем творчестве. - 1000 экз. - ISBN 5-98255-003-5. 



  991. Черный, Саша (1880-1932). Дневник фокса Микки / Саша Черный ; [худож. Е. 
Узденикова]. - Москва : ЯникО, 2010. - 174, [1] с. : ил. ; 8x7 см.Переплет ручной работы. - 500 экз. - ISBN 
978-5-94867-067-6 (в пер.). 
  992. Чехов, Антон Павлович (1860-1904). Каштанка : рассказы : [для среднего школьного 
возраста] / А. П. Чехов ; художник Е. Володькина ; [предисловие П. Лемени-Македона]. - Москва : 
РОСМЭН, 2019. - 125, [2] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Серия "Внеклассное чтение").На обл.: Произведения 
печатаются без сокращений. - 6+.Содерж.: Мальчики ; Белолобый ; Ванька ; Детвора ; Хамелеон ; 
Пересолил ; Лошадиная фамилия ; Хирургия ; Толстый и тонкий ; Налим ; Смерть чиновника ; 
Каштанка. - ISBN 978-5-353-07866-1. 
  993. Чехов, А. П. Смерть чиновника / Антон Чехов. - Москва : Зебра Е : Галактика, 2019. - 
382, [1] с. - (Серия "Путёвая книга").Содерж.: Письмо к ученому соседу ; Радость ; На гвозде ; Рассказ 
отставного коллежского регистратора ; Торжество победителя ; Загадочная натура ; Из дневника 
помощника бухгалтера ; Дочь Альбиона ; Уголовный рассказ ; Шведская спичка и др. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-907164-09-3. 
  994. Чувашские народные сказки / художник Ксения Вороничева. - Санкт-Петербург : БХВ-
Петербург, 2019 . - 87 с. : цв. ил. ; 30 см. - (Сказки народов России).3+.Содерж.: Вот будет здорово! ; Как 
ловили Луну ; Пьяные журавли ; Лиса-плясунья ; Дети ветра ; Злая жена. - 2500 экз. - ISBN 978-5-9775-
3948-7. 
  995. Шаламов, Варлам Тихонович (1907-1982). Все или ничего : эссе о поэзии и прозе / 
Варлам Шаламов ; [вступительная статья С. М. Соловьева]. - Санкт-Петербург : Лимбус Пресс : 
Издательство К. Тублина, 2016 (т. е. 2015). - 520, [3] с. ; 18 см. - (Инстанция вкуса).Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 1500 экз. - ISBN 978-5-8370-0690-6. 
  996. Швандрлик, Милослав (1932-2009).Черные бароны, или Как мы воевали при Чепичке 
: [роман] / Милослав Швандрлик ; иллюстрации Йиржи Винтер-Непракта ; перевод с чешского: В. И. 
Лусников. - Санкт-Петербург : Глобус, 2012. - 448, [4] с. : ил. ; 22 см. - (Издательство "Глобус" 
представляет).1000 экз. - ISBN 978-5-98255-013-2. 
  997. Шварц, Евгений Львович (1896-1958). Рассеянный волшебник : сказки, пьесы / 
Евгений Шварц ; рисунки М. Майофиса. - Санкт-Петербург : ДЕТГИЗ, 2012. - 193, [2] с. : цв. ил. ; 27 
см.Содерж.: сказки : Два брата ; Сказка о потерянном времени ; Новые приключения Кота в сапогах ; 
Рассеянный волшебник ; пьесы : Два клена ; Красная шапочка ; Золушка. - 5000 экз. - ISBN 978-5-8452-
0469-1. 
  998. Шварц, Марк Липович (поэт; 1953 -). Сказки дедушки Липы : Папоротник. Кувшинка. 
Ландыш / Марк Шварц ; иллюстратор Вера Коротаева. - Москва : Априори-пресс, 2019. - 46, [2] с. : цв. 
ил. ; 21 см.6+.Содерж.: Лунная дача ; Старый диван ; Тот, кто стоит в углу ; Тетя Мороз ; Сказка для 
Маши ; Мысли ; Господин лес ; Путешествие на встречу с Неведомым ; Волшебная страна. Папоротник 
; Одолень-трава. Кувшинка и др. . - 3000 экз. 
  999. Шевченко, Алексей Анатольевич (детский писатель, актер; 1950-). Дали Даше 
карандаш : скороговорки, скорочиталки, смешилки, хохоталки : [для детей дошкольного и младшего 
школьного возраста] / Алексей Шевченко ; рисунки Надежды Борисовой. - Москва : Детское время, 
2017. - 61, [2] с. : цв. ил. ; 23 см. - (Я читаю без запинки).0+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-905682-
12-4. 
  1000. Шекспир, Уильям (1564-1616). Гамлет : антология русских переводов, 1883-1917 / 
[Уильям Шекспир ; сост.: В. Поплавский]. - Москва : Совпадение, 2006. - 326 с. : портр. ; 22 см.Авт. 
указан в вып. дан. - Федер. целевая прогр. "Культура России" (подпрогр. "Поддержка полиграфии и 
книгоизд. России"). - 2000 экз. - ISBN 5-903060-08-0. 
  1001. Шекспир, Уильям (1564-1616). Гамлет : антология русских переводов, 1828-1880 / 
[Уильям Шекспир ; сост.: В. Поплавский]. - Москва : Совпадение, 2006. - 319 с. : портр. ; 22 см.Авт. 
указан в вып. дан. - Федер. целевая прогр. "Культура России" (подпрогр. "Поддержка полиграфии и 
книгоизд. России"). - 2000 экз. - ISBN 5-903060-04-8. 
  1002. Шекспир, Уильям (1564-1616). Две трагедии / Уильям Шекспир ; перевод с 
английского Б. Л. Пастернака. - [2-е изд.]. - Москва : De AGOSTINI, 2016. - 556 с. ; 7х5 см. - (Шедевры 
мировой литературы в миниатюре ; вып. 2, ч. 2).Кн. с шелковым ляссе.Содерж.: Ромео и Джульетта ; 
Гамлет. - 81600 экз. - ISBN 978-5-9774-0892-9. 
  1003. Шекспир, Уильям (1564-1616). Король Лир : [трагедия] / Уильям Шекспир ; перевод с 
английского М. А. Кузмина. - [2-е изд.]. - Москва : De AGOSTINI, 2016. - 319 с. ; 7х5 см. - (Шедевры 
мировой литературы в миниатюре ; вып. 14).Кн. с шелковым ляссе. - 30600 экз. - ISBN 978-5-9774-0919-
3. 



  1004. Шерешевская, Мария Абрамовна (1922-2007).Избранные переводы : рассказы, 
пьесы / Мария Шерешевская ; издание подготовили Н. М. Жутовская и Н. Ф. Роговская. - Санкт-
Петербург : Петрополис, 2018. - 399 с. : портр. ; 21 см. - (Корифеи художественного перевода. 
Петербургская школа).Библиогр.: с. 381-396. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9676-0899-5. 
  1005. Ширяева, Ирина.Меч и терновник : [фантастический роман] / Ирина Ширяева. - 
Москва : Аквилегия-М, 2017. - 315, [2] с. : ил. ; 14х21 см. - (Лабиринт времени).12+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-906819-89-5 (в пер.). 
  1006. Ширяева, Ирина.Флакон с двойным дном : [роман : для среднего и старшего 
школьного возраста] / Ирина Ширяева ; [художник: Н. Ломакин]. - Москва : Аквилегия-М, 2016. - 253, [2] 
с. : ил. ; 21 см. - (Лабиринт времени).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-07-9. 
  1007. Шолохова, Елена. Девять жизней : [фантастико-приключенческие повести : для 
среднего и старшего школьного возраста] / Елена Шолохова. - Москва : Аквилегия-М, 2016. - 237, [2] с. ; 
21 см. - (Современность и фантастика).12+.Содерж. повести: Часы ; Девять жизней. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-906819-15-4. 
  1008. Шолохова, Елена А.Страна сов : [фантастическая повесть] / Елена Шолохова. - 
Москва : Аквилегия-М, 2017. - 187, [2] с. ; 21 см. - (Современность и фантастика).12+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-906819-88-8. 
  1009. Шпаликов, Геннадий Фёдорович (1937-1974). Я шагаю по Москве : стихи, проза, 
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открытках 1895 - 1917 : альбом-каталог / А. Мелитонян, П. Цуканов, С. Величко, С. Чапкина-Руга. - 
Москва : МАГМА, 2005. - 127 с. : ил., цв. ил. ; 32 см.Текст парал.  рус., англ. . - 3000 экз. - ISBN 5-93428-
034-1. 
  1051. Кузнецов, Сергей Васильевич (канд. экон. наук, предприниматель; 1969-
).Филимоновская сказка : хранители промысла / Сергей Кузнецов. - Тула : Борус-Принт, 2019. - 127 с. : 
ил., портр., цв. ил., цв. портр. ; 24 см.На обороте тит. л.: к 10-летию музея "Филимоновская игрушка". - 
Библиогр.: с. 124-125. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905154-57-7. 
  1052. Левитан : воспоминания о художнике / составление и комментарии Ю. А. 
Королевой. - Москва : Гелиос АРВ, 2019. - 367, [1] с. ; 20 см.1000 экз. - ISBN 978-5-85438-280-9. 
  1053. Лиепа, Илзе Марисовна (1963-).  Вселенная русского балета / Илзе Лиепа. - Москва 
: ОГИЗ : АСТ, 2020 [т.е. 2019]. - 365, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., портр. ; 22 см. - (Большой балет).В макете 
загл.: Мой балет. - Фактическая дата выхода в свет - 2019. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 12+. - 2500 экз. - 
ISBN 978-5-17-113729-8. 
  1054. Лыткин, Кузьма Афанасьевич. Природа и архитектура - теория противоречий : 
[монография] / Лыткин К. А. - Москва : АСВ, 2019. - 182, [1] с. : ил., цв. ил. ; 24 см.На 4-й с. обл. авт.: 
Лыткин К.А., канд. наук, доц. - Библиогр. в конце кн. (82 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-0298-4. 
  1055. Малевич, Казимир Северинович (художник; 1878-1935).Черный квадрат как точка в 
искусстве : манифесты. Декларации. Статьи / Казимир Малевич. - Москва : АСТ : Времена, 2018. - 446, 
[1] с. ; 22 см. - (Библиотека Паолы Павловой).12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-106378-8. 
  1056. Марина Ломтатидзе = Marina Lomtatidze : альбом-каталог. - Москва : Cеверный 
паломник, 2019. - 119 с. : цв. ил.800 экз. - ISBN 978-5-94431-393-5. 
  1057. Моор, Дмитрий Стахиевич. Избранные произведенияe[альбом] / Д. С. Моор ; [вступ. 
ст. М. Иоффе]. - [Москва : Советский художник, 1958]. - 5 с. : портр. ; 30 см. + 12 отд. л. в папке. 
  1058. Музыка в контексте ислама : традиции Ирана : [сборник статей] / Российская 
академия музыки имени Гнесиных [и др. ; пер. с перс.: Б. Норик и др. ; ответственный редактор: к.ист.н. 
Д. М. Тимохин]. - Москва : Садра, 2019 . - 509 с., [8] л. ил., портр., цв. ил., портр. : ил. ; 23 см. - (Ислам и 
музыка ; вып. 1).На авантит.: Единство красоты. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - Указ. 
спец. терминов: с. 483-491. - Указ. соч.: с. 492-496. - Указ. имен: с. 497-509. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-
907041-11-0. 
  1059. Нестьева, Марина Израилевна.Сергей Прокофьев : солнечный гений / Марина 
Нестьева. - Москва : АСТ, 2019. - 318, [1] с., [8] л. фот. ; 22 см. - (Музыка времени. Иллюстрированные 
биографии).Библиография: с. 311 (28 названий). - Указатель имен: с. 312-318. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-099447-2 (в пер.).Эта книга о жизни и творчестве Сергея Прокофьева - одного из выдающихся 
композиторов прошлого столетия и основателей русско-советской композиторской школы. Ученик 
Римского-Корсакова и Лядова, он с ранних лет был ниспровергателем отживших традиций и канонов в 
классической музыке. Сергей Прокофьев принадлежал к той плеяде творцов, кто создавал новую 
музыку по своим правилам, где каждое произведение пронизано глубиной и силой чувств собственного 
мироощущения. 
  1060. Об архитектуре говорят архитекторы, инженеры, писатели / составитель Л. З. 



Аншин. - Москва : АСВ, 2017. - 190 с. ; 17 см.200 экз. - ISBN 978-5-4323-0207-6. 
  1061. Огюст Роден : [жизнь и творчество / перевод с английского: Любовь Евелева]. - 
Москва : МАГМА, 2005. - 80 с. : ил., цв. ил. ; 25 см. - ISBN 5-93428-027-9. 
  1062. Парч, Сюзанна. Климт : жизнь и творчество : 96 цветных иллюстраций и 35 черно-
белых рисунков / Сюзанна Парч ; [перевод с английского Б. Кораблева]. - Москва : МАГМА, 2012. - 319, 
[1] с. : ил., цв. ил. ; 29 см.Библиогр.: с. 312-313. - Указ. имен: с. 316-317. - 2500 экз. - ISBN 978-5-93428-
082-7. 
  1063. Привет из Москвы = Moscow in Old Postcards : Москва на старых открытках 1895-
1917 гг. : альбом-каталог / А. Мелитонян, П. Цуканов, А. Ларина, С. Величко. - М. : МАГМА, 2004. - 127, 
[1] с. : цв. ил. ; 32 см. - (Серия "Москва на старых открытках").Текст парал. рус., англ. . - ISBN 5-93428-
011-2. 
  1064. Репин : воспоминания о художнике. - Москва : Гелиос АРВ, 2019. - 415, [1] с.500 экз. 
- ISBN 978-5-85438-284-7. 
  1065. Родькин, Павел Евгеньевич. Футуризм и современное визуальное искусство / Павел 
Родькин. - Москва : Совпадение, 2006. - 253, [1] с. : ил. ; 17 см.Библиогр.: с. 175-180 и в примеч.: с. 171-
174. - 3000 экз. - ISBN 5-903060-31-5. 
  1066. Рубинчик, А. Л. Живопись соцреализма в советских открытках = Socialist realism 
paintings in soviet postcards : [альбом-каталог] / А. Л. Рубинчик. - Москва : МАГМА, 2008. - 199, [1] с. : цв. 
ил., портр. ; 29 см.Текст парал. рус., англ. - 20000 экз. - ISBN 978-5-93428-055-1. 
  1067. Говорухин, Станислав Сергеевич (1936-). [Избранные произведения] / Станислав 
Говорухин. - Москва : Zebra E, 2019. - 22 см см. - ISBN 978-5-94663-891-3 (Зебра Е).[Кн. 2]: Страна воров 
: публицистика разных лет. - 2019. - 381, [2] с., [8] л. ил., портр. - ISBN 978-5-94663-892-0 (Зебра Е). 
  1068. Стэнли, Джон.Классическая музыка : великие композиторы и их шедевры / Джон 
Стэнли ; предисловие Найджел Кеннеди, Сэр Георг Солти ; [пер. с англ.: Ю. Богомолов]. - Москва : 
МАГМА, 2006. - 280 с. : ил., портр., цв. ил., портр., факс. ; 30 см.Алф. указ.: с. 272-279. - ISBN 5-93428-
038-4. 
  1069. Таривердиев, Микаэл Леонович (1931-1996). Я просто живу : [автобиография] / 
Микаэл Таривердиев. Биография музыки : [воспоминания] / Вера Таривердиева. - Москва : КоЛибри, 
2017. - 733, [1] с., [8] л. ил., портр. ; 22 см. - (Биографии, автобиографии, мемуары).16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-389-13466-9. 
  1070. Туркестанский авангард : каталог выставки / [авт.-сост.: М. Л. Хомутова, Е. С. 
Ермакова ; авт. вступ. ст.: Е. С. Ермакова и др.]. - Москва : Государственный музей Востока : 
Государственный архив кино-фотодокументов, 2009. - 223, [7] с. : ил., портр., цв. ил. ; 25 см.На обороте 
тит. л. в надзаг.: М-во культуры Рос. Федерации, Гос. музей Востока, Фонд Марджани. - Библиогр.: с. 
222 (24 назв.). - ISBN 978-5-903417-13-1. 
  1071. Уильям Моррис / [перевод с английского: Лариса Адамян ; редакция: Ирина 
Тумакова]. - Москва : МАГМА, 2007. - 80 с. : цв. ил., факс. ; 25 см. - ISBN 978-5-93428-045-2. 
  1072. Филип, Анн (1954-). Жерар Филип. Одно мгновение... И жизнь после него : интервью 
с дочерью легендарного актера Анн-Мари Филип / Анн Филип ; предисл. Сергея Николаевича. - Москва : 
АСТ : ОГИЗ, 2020. - 204, [2] с., [8] с. ил. : ил., портр. ; 21 см. - (Судьба актера. Золотой фонд).16+. - 1500 
экз. - ISBN 978-5-17-116779-0.Книга "Одно мгновение" написана Анн Филип, вдовой известного актера, 
иконы послевоенного французского кинематографа - Жерара Филипа. Его жизнь оборвалась в тридцать 
семь лет в самом зените славы. Судьбой им была уготована недолгая, но зато очень яркая и 
счастливая совместная жизнь. Анн Филип пережила своего мужа на тридцать лет, сохранив до конца 
верность их всепоглощающей любви. "Одно мгновение" - бесконечный монолог женщины, обращенный 
к умершему мужу, к тому, кого она бесконечно любила при жизни и продолжала любить после его 
смерти. Эта история глубоко исповедальна. В ней переплетены два рассказа, два разных взгляда - 
жены и дочери великого актера. 
  1073. Хамза Шарипов : живопись, графика, декоративное искусство : [альбом] / автор 
статьи: Ю. Г. Нигматуллина. - Москва : Идеал-Пресс, 2018. - 95 с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см.Рез. англ. - 
Библиогр.: с. 5. - 400 экз. - ISBN 978-5-6040378-0-5. 
  1074. Хилл, Пол.Диалог с фотографией = Dialogue with Photography / Пол Хилл, Томас 
Купер ; [пер. с англ. : В. Александровой и др.]. - Санкт-Петербург : Лимбус Пресс : Изд-во К. Тублина, 
2015 (т. е. 2014). - 408, [2] с. : ил. ; 21 см.Авт. также на англ. яз.: Hill Paul, Cooper Thomas. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-8370-0684-5. 
  1075. Ходж, Сьюзи (1960-). Современное искусство в деталях : 75 шедевров / Сюзи Ходж ; 
[перевод с английского Джулия Карризи]. - Москва : МАГМА, 2019 [т.е. 2018]. - 335 с. : цв. ил., портр. ; 24 



см.Кн. фактически изд. в 2018 г. - Указ. произведений: с. 326. - Алф. указ.: с. 327-333. - ISBN 978-5-
93428-117-6. 
  1076. Хоманс, Дженнифер. История балета. Ангелы Аполлона / Дженнифер Хоманс ; 
перевод с английского Ольги Буховой. - Москва : АСТ, 2020. - 589, [2] с., [16] л. ил., портр. ; 22 
см.Библиогр. в примеч. в конце кн. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-111672-9. 
  1077. Говорухин, Станислав Сергеевич (1936-).[Избранные произведения] / Станислав 
Говорухин. - Москва : Zebra E, 2019. - 22 см см. - ISBN 978-5-94663-891-3 (Зебра Е).[Кн. 1]: Черная кошка 
: заметки режиссера. - 2019. - 363, [2] с., [20] л. ил., цв. ил., портр. : ил. - ISBN 978-5-94663-891-3 (Зебра 
Е). 
  1078. Чехов, Михаил Александрович (1891-1955). Путь актера : [сборник] / Михаил Чехов. - 
Москва : АСТ, 2017. - 510, [1] с. ; 21 см. - (Русская классика).На 4-й с. обл. авт.: М. А. Чехов, великий 
драматический актер, режиссер и театральный педагог. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-105986-6. 
  1079. Шайхутдинова, Дамира Ильдаровна.Краткий курс элементарной теории музыки : 
учебник / Д. И. Шайхутдинова. - Изд. 7-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2020. - 118, [1] с. : нот., ил. - (Серия 
"Учебные пособия для ДМШ").1500 экз. - ISBN 978-5-222-33124-8.Учебник построен на основе 
современной блочно-модульной методики обучения, которая способствует позитивному восприятию и 
углубленному познанию столь необходимого предмета в занятиях музыкой. Книга адресована 
учащимся музыкальных школ, студентам музыкальных училищ, задавшимся целью в совершенстве 
овладеть музыкальной грамотой. 
  1080. Широкорад, Александр Борисович (1947-). История России в кадре и за кадром : 
правда и мифы советского кино / А. Б. Широкорад. - Москва : Вече, 2018. - 381, [2] с., [8] л. ил., портр. ; 
22 см. - (Мифы и правда истории).На обл. в подзаг.: Мифы и тайны советского кино. - Библиогр.: с. 381 
и в подстроч. примеч. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-0141-1. 
  1081. Щеглов, Александр Степанович. Инженерная реставрация памятников архитектуры 
: учебное пособие для студентов высших учебных заведений / А. С. Щеглов, А. А. Щеглов. - Москва : 
АСБ, 2018. - 520 с. : ил., пл. ; 24 см.Библиогр.: с. 496-503. - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-0105-5.   
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  1082. Бондаренко, Вячесав Владимирович. Отец Иоанн (Крестьянкин). И путь, и истина, и 
жизнь / Вячеслав Бондаренко. - Москва : Молодая гвардия, 2018. - 469, [2] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 
21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и 
продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 1962 (1762).Библиогр.: с. 451-452. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-235-04194-3. 
  1083. Извлечения из буддийских писаний / [изложение и перевод П. А. Буланже]. - 2-е изд. 
- Москва : ЯникО, 2010. - 176, [1] с. ; 5х4 см.Загл. на корешке: Буддизм. - Миниатюрное издание. - 
Переплет ручной работы. - 500 экз. - ISBN 978-5-94867-069-0. 
  1084. Капков, Константин Геннадиевич (1969-). Последний священнослужитель 
императора Николая II и его семьи: екатеринбургский протоиерей Иоанн Сторожев : по архивным 
документам / Константин Капков. - Москва : Елисаветинско-Сергиевское просветительское о-во, 2018. - 
157, [2] с. : ил., портр., табл., факс. ; 21 см. - (Научная библиотека Елисаветинско-Сергиевского 
просветительского общества : научно-популярная серия).На авантит.: К 100-летию памяти Царской 
Семьи. - Библиогр.: с. 156-157. - ISBN 978-5-91215-169-9 : 1000 .В книге известного историка 
Константина Геннадиевича Капкова впервые подробно рассмотрены различные аспекты религиозной 
жизни Семьи Императора Николая II в заключении в Тобольске (1917–1918) и личность последнего 
духовника Царской семьи, настоятеля Тобольского Софийско-Успенского кафедрального собора 
протоиерея Владимира Александровича Хлынова (1875–1932). Книга содержит большое количество 
иллюстраций, в том числе не изданных ранее, она рассчитана на широкий круг читателей, как 
специалистов, так и знакомящихся с царской темой впервые. 
  1085. О вере христианской и добродетельной жизни : пособие для детей и воскресных 
школ : [посвящается 400-летию священномученика протопопа Аввакума (1620-2020) / составитель 
текста и автор фотографий Д. Ермохин]. - Москва : Издательский Дом Тончу : Митрополия Московской и 
всея Руси Русской православной Старообрядческой Церкви, 2019. - 159 с. : цв. ил. ; 28 см.500 экз. - 
ISBN 978-5-91215-184-2.Для обучения основам православной веры детей от 10 до 15 лет. 
  1086. Святыни Псковской области : [буклет / разработан Гос. ком. Псков. обл. по культуре 



; сост.: ГБУ Псковской области "Информационный туристский центр"]. - Псков : [б. и., 2015]. - 60 с. : цв. 
ил. ; 20 см. - (Псковская область).Без тит. л. - Описание сост. по обл. 
  1087. Силуянова, Ирина Васильевна (доктор философских наук; 1952-). Этика врачевания 
: современная медицина и православие / Ирина Силуянова. - Москва : Издательство Московского 
Подворья Свято-Троицкой Сергиевой Лавры, 2001. - 319 с. ; 20 см.10000 экз. - ISBN 5-7789-0111-9. 
  1088. Ярхо, Валерий Альбертович.Поповская доля : исторические очерки / Валерий Ярхо. 
- Коломна : Лига, 2015. - 335 с., [20] л. цв. ил., портр. : ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр.: с. 334-335. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-98932-045-5.Книга рассказывает о судьбах коломенского духовного сословия в 
период с XVIII до первой половины XX вв. Автор в увлекательной форме рассказывает о быте, 
обучении и служении священства, открывая перед читателем многие неизвестные страницы в истории 
России. Издание рассчитано на широкий круг читателей, интересующихся отечественной историей. 
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                       1089. Гроф, Станислав. Человек перед лицом смерти / Станислав Гроф, Джоан Хэлифакс 
; [перевод с английского А. Неклесса]. - Москва : Изд-во Трансперсонального Института ; Киев : Air-
Land, 1996. - 244 с. ; 22 см. - (Тексты трансперсональной психологии).Библиогр.: с. 240-244. - 5000 экз. - 
ISBN 5-88389-009-1 (Изд-во Трансперсон. ин-та). 
  1090. Злотникова, Татьяна Семеновна (1950-). Философия творческой личности : 
[монография] / Т. С. Злотникова. - Москва : Согласие, 2017. - 915, [1] с. ; 22 см.Библиогр. в конце разд. - 
500 экз. - ISBN 978-5-906709-74-5. 
  1091. Козьякова, Мария Ивановна (доктор философских наук, кандидат экономических 
наук). Исторический этикет / М. И. Козьякова. - Изд. 2-е. - Москва : Согласие, 2018. - 278, [1] с., [4] л. цв. 
ил., портр. ; 22 см.Библиогр.: с. 271-277 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-906709-99-8. 
  1092. Фукс, Эдуард (1870-1940). Иллюстрированная история нравов. Галантный век / 
Эдуард Фукс ; перевод с немецкого В. М. Фриче ; [художник И. Маслова]. - Москва : Терра : Республика, 
1996. - 478, [1] с. : ил. ; 22 см.Загл. корешка: История нравов. Галантный век. - На обл. авт. не указан. - 
ISBN 5-300-00720-X. 
  1093. Фукс, Эдуард (1870-1940). Иллюстрированная история нравов. Буржуазный век / 
Эдуард Фукс ; перевод с немецкого В. М. Фриче. - Москва : Терра : Республика, 1996. - 440, [1] с. : ил. ; 
22 см.Загл. корешка: История нравов. Буржуазный век. - На обл. авт. не указан. - ISBN 5-300-00721-8. 
  1094. Хомяков, Алексей Степанович (1804-1860).Призвание России / Алексей Хомяков. - 
Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 524, [1] с. ; 22 см. - (Русские мыслители).12+. - ISBN 978-5-386-07288-
9.Алексей Степанович Хомяков - личность удивительно разносторонняя. Он увлекался математикой и 
живописью, служил в гвардии, писал стихи и драмы. Однако история сохранила имя Хомякова как 
одного из создателей самобытного философского течения - славянофильства. В нашем сборнике 
представлена гражданская лирика Алексея Хомякова, а также его философская публицистика, чтение 
которой побуждает нас задуматься о судьбах России и славянства, православия и католицизма, 
проанализировать, в чем состоит уникальность исторического развития нашего Отечества. 
  1095. Шапинская, Екатерина Николаевна. Лики любви в дискурсах и нарративах : 
[воспоминания] / Е. Н. Шапинская. - Москва : Согласие, 2018. - 366, [2] с. : цв. ил. ; 21 см.На 4-й с. обл. 
авт.:Е. Н. Шапинская, д. филос. н., проф. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. произведения авт. на 4-й 
с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-907038-04-2. 
  1096. Юности честное зерцало. - Репринтное издание. - Москва : ЯникО, 2003. - 88 
с.Переплет ручной работы. - 500 экз.   
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                      1097. Сурьева, Наталия. Кабинет психолога : хроника кабинета психолога / [Н. Сурьева]. - 
2-е изд. - Москва : Критика роста : Музей чувств, 2019. - 21 см.В вып. дан. загл.: Хроника "кабинета 
психолога". - Авт. указан на корешке.Кн. 4. - 2019. - 351 с. : ил.Библиогр.: с. 347. - Др. работы авт. 
указаны  на с. 348-351. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8493-0375-8. 
  1098. Ахмедов, Тариэл Ильясович.Введение в общую психотерапию / Тариэл Ахмедов. - 



Москва : АСТ ; Харьков : Торсинг, 2005 (Минск : ОАО Полиграфкомбинат им. Я. Коласа). - 414, [2] с. ; 21 
см. - (Библиотека практической психологии).Библиогр.: с. 409-415. - 5000 экз. - ISBN 5-17-024618-8 
(ООО "Изд-во АСТ"). - ISBN 966-670-224-X ("Торсинг"). - ISBN 985-13-3089-2 (Харвест).Пособие 
является введением в психотерапию и дает общие представления о состоянии психотерапии, 
составленное на материале работ, опубликованных за последние два десятилетия. Рассматриваются 
как классические, так и современные подходы. 
  1099. Берковиц, Леонард. Агрессия : причины, последствия и контроль / Леонард 
Берковиц. - Санкт-Петербург ; МОСКВА : Прайм-Еврознак : ОЛМА-пресс, 2002. - 510 с. : ил. - (Секреты 
психологии).Загл. и авт. ориг.: Aggression : its causes, consequences and control / Leonard Berkowitz. - 
Библиогр.: с. 504-510. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-93878-014-4. 
  1100. Берн, Эрик. Психоанализ и психотерапия для несведущих / Эрик Берн ; [науч. ред., 
предисл. П. С. Гуревич ; пер. с фр. И. В. Егоровой]. - Москва : АСТ, 2002. - 414 с. - (Классики зарубежной 
психологии).5000 экз. - ISBN 5-17-004903-Х. 
  1101. Богоявленский, Дмитртй  Николаевич.Очерки психологии усвоения орфографии. - 
М.;Л. : Изд-во АН РСФСР, 1948. - 127с. - ISBN 5-БО-ОЧ-ПС. 
  1102. Болдырева, Софья Александровна.Рисунки детей дошкольного возраста, больных 
шизофренией / С. А. Болдырева ; [предисловие проф. А . В. Снежневского]. - [Москва : Медицина, 1974]. 
- 159, [1] с. : ил. ; 17х24 см.Библиогр.: с. 157-159. - 10000 экз. 
  1103. Вассерман, Людвиг Иосифович. Медицинская психодиагностика : теория, практика и 
обучение / Л. И. Вассерман, О. Ю. Щелкова ; Гос. учреждение "С.-Петерб. науч.-исслед. психоневрол. 
ин-т им. В. М. Бехтерева МЗ РФ", С.-Петерб. гос. ун-т. - Москва : Academia ; СПб. : СПбГУ, 2003. - 725, 
[8] с. ; 22 см.На послед. с. авт.: Л.И. Вассерман - д.м.н., проф., О.Ю. Щелкова - к.психол.н., доц. - 
Библиогр. в конце кн., глав и в подстроч. примеч. - ISBN 5-8465-0149-4 (Филол. фак. СПбГУ). - ISBN 5-
7695-1606-2 (Академия). 
  1104. Вейдженен, Майя ван.Популярность : дневник подростка-изгоя / Майя ван 
Вейдженен ; [пер. с англ. Е. Шульги]. - Москва : Live Book, 2015. - 269, [1] с. : ил. ; 21 см.12+. - 6000 экз. - 
ISBN 978-5-904584-95-5. 
  1105. Возрастные стадии психического развития личности : конспект лекций / под ред. А. 
Л. Меньщиковой. - Санкт-Петербург : СПбМАПО, 2007. - 218 с. : табл. ; 20 см.На 4-й с. пер.: Меньщикова 
Анна Львовна - канд. психол. наук, доц. - Библиогр.: с. 217-218. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98037-112-5 (В 
пер.). 
  1106. Выготский, Лев Семенович. Психология / Л. С.Выготский ; предисл.: Н. Е. Веракс. - 
М. : Апрель Пресс : ЭКСМО-Пресс, 2000. - 1007 с. - (Серия "Мир психологии").Библиогр.: с. 998-1003. - 
5000 экз. - ISBN 5-04-004708-8. 
  1107. Выготский, Лев Семенович (1896-1934).Психология развития ребенка / Л. С. 
Выготский. - Москва : ЭКСМО, 2004. - 507, [1] c. ; 21 см. - (Библиотека всемирной психологии).4100 экз. - 
ISBN 5-699-03524-9. 
  1108. Выготский, Лев Семенович. Психология развития человека / Л. С. Выготский. - 
Москва : Смысл : Эксмо, 2003. - 1134, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека всемирной 
психологии).Библиогр.: с. 17, 1130-1132 и в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 5-699-02553-7 (в 
пер.).Л.С. Выготский - выдающийся ученый, мыслитель, классик отечественной психологии. В этой 
книге объединены его работы по общей психологии. 
  1109. Гримак, Леонид Павлович. Моделирование состояний человека в гипнозе / Л. П. 
Гримак ; Академия наук СССР, Институт психологии. - Москва : Наука, 1978. - 272 с. : ил. ; 22 
см.Библиогр.: с. 250-270 (468 назв.). 
  1110. Делакур, Дж. Б. Читаем человека как книгу / Дж. Б. Делакур ; [пер. с англ. Е. 
Лукьяновой]. - Москва : Мой мир, 2005. - 302, [1] с. : ил. ; 25 см.7000 экз. - ISBN 3-86605-079-8. 
  1111. Зейгарник, Блюма Вульфовна. Патопсихология : учебное пособие для студентов 
вузов / Б. В. Зейгарник. - Москва : Академия, 1999. - 205, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Высшее 
образование).Библиогр.: с. 200-206. - Экз. №1598932 с надписью. - 10000 экз. - ISBN 5-7695-0307-6. 
  1112. Кайл, Роберт В.Тайны психики ребенка : [перевод] / Роберт Кайл. - 3-е междунар. 
изд. - СПб. : Прайм-еврознак : Издательский дом Нева ; Москва : ОЛМА-пресс, 2002. - 413 с. : ил. - 
(Психологическая энциклопедия) (Детская психология).Библиогр.: с. 402-413. - 5000 экз. - ISBN 5-93878-
057-8. 
  1113. Коллинз, Пол.Даже не ошибка : отцовское путешествие в таинственную историю 
аутизма / Пол Коллинз ; [пер. с англ. И. Костина]. - 4-е изд. - Москва : Теревинф, 2019. - 233 с. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: Not Even Wrong / Paul Collins . - Библиогр.: с. 217-230 и в подстроч. примеч. - ISBN 



978-5-4212-0465-7. 
  1114. Крон, Лиза.С первой фразы : как увлечь читателя, используя когнитивную 
психологию / Лиза Крон ; перевод с английского [А. Васильева]. - 2-е издание. - Москва : Альпина 
Паблишер, 2019. - 298, [1] с. : ил. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Wired for story: the Writer's Guide to Using 
Brain Science to Hook Readers from the Very First Sentence / Lisa Cron. - ISBN 978-5-9614-6750-5. 
  1115. Кугук, Алексей Витальевич. Психология адвоката : (о некоторых психологических 
особенностях адвокатской деятельности) : практическое руководство / А. В. Кугук. - 2-е изд., доп. - 
Москва : Согласие, 2018. - 197, [2] с. ; 22 см.500 экз. - ISBN 978-5-906709-91-2.Книга действующего 
адвоката Адвокатской палаты города Москвы, члена Московской коллегии адвокатов&171;Территория 
права&187;А. В. Кугука посвящена чрезвычайно важным проблемам, связанным с психологическими 
аспектами адвокатской практики. Действительно, адвокатская деятельность это всегда сложный 
психологический процесс межличностного взаимодействия. Понимать и учитывать это обстоятельство 
в своей работе необходимо любому специалисту, который непосредственно взаимодействует с 
людьми. В этой связи автором впервые после 1864 года (судебной реформы Александра II) 
рассматриваются очень важные психологические особенности профессиональной деятельности 
любого адвоката своего рода базис психологических основ адвокатской деятельности: 
коммуникативная компетентность адвоката, толерантность адвоката к неопределенности, 
эмоциональная вовлеченность адвоката и т.д. Автор приводит примеры из своей адвокатской практики, 
дает психологический анализ своей работы с клиентами, что делает его работу весьма актуальной. 
  1116. Кэмерон, Джулия (1948-). Золотая жила / Джулия Кэмерон ; перевод с английского 
Дарьи Сиромахи. - Москва : Livebook, 2019 [т. е. 2018]. - 311 с. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: The vein of gold / 
Julia Cameron. - На 4-й с. обл. авт.: Джулия Кэмерон - писатель, поэт, журналист, драматург, 
киносценарист и преподаватель. - Кн. фактически изд. в 2018 г. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907056-
00-8. 
  1117. Лабиринт души: Терапевтические сказки / под ред. О. В. Хухлаевой, О. Е. Хухлаева. 
- Москва : Академический Проект, 2001. - 219, [1] с. - (Руководство практического психолога).Указ. 
направленности сказоч. историй (по номерам): с. 213-214. - Указ. "ключевых фраз": с. 215-217. - 3000 
экз. - ISBN 5-8291-0119-Х. 
  1118. Лишин, Олег Всеволодович.Педагогическая психология воспитания : учебное 
пособие для студентов вузов, обучающихся по направлению и специальностям психологии / О. В. 
Лишин ; под редакцией Д. И. Фельдштейна. - Москва : Академкнига, 2003. - 331 с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Библиотека школьного психолога).Библиогр. в тексте и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 5-94628-
043-0.Изложены проблемы антимира в контексте психологической сущности отклоняющегося развития 
личности. 
  1119. Лурия, Александр Романович (1902-1977). Основы нейропсихологии : [для 
студентов факультетов психологии государственных университетов] / А. Р. Лурия. - Москва : 
Издательство Московского университета, 1973. - 374 с. : ил. ; 22 см.Указ. имен и предм.: с. 358-371. - 
Библиогр..: с. 325-357. - 22000 экз. 
  1120. Лурия, Александр Романович. Язык и сознание / А. Р. Лурия ; под ред. Е. Д. 
Хомской. - Москва : Издательство МГУ, 1979. - 319 с. : портр., ил.Библиогр.: с. 307-319. - ISBN 5-996859. 
  1121. Медицинская психология для медсестер и фельдшеров : учебное пособие для 
студентов среднего профессионального образования, обучающихся по медицинским специальностям / 
В. Г. Косенко, Л. Ф. Смоленко, Т. А. Чебуракова. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2002. - 413 с. ; 20 см. - 
(Серия "Медицина для всех").На обл. загл. сер. : "Медицина для вас". - Библиогр. : с. 410-413. - 5000 
экз. - ISBN 5-222-02466-0. 
  1122. Менделевич, Владимир Давыдович. Клиническая и медицинская психология : 
практическое руководство / В. Д. Менделевич. - Москва : МЕДпресс, 1999. - 587, [1] с. : ил. ; 22 
см.Библиогр. в конце глав. - 3000 экз. - ISBN 5-93059-010-9. 
  1123. Нейропсихолог в реабилитации и образовании / Факультет психологии Московского 
государственного университета им. М. В. Ломоносова, РБОО "Центр лечебной педагогики" ; [ред. 
группа: А. Г. Асмолов и др.]. - Издание 3-е. - Москва : Теревинф, 2019 (т. е. 2018). - 399 с. : ил., портр. ; 
21 см.Библиогр. в конце  ст. - ISBN 978-5-4212-0453-4. 
  1124. Немов, Роберт Семенович. Практическая психология : познание себя, влияние на 
людей : пособие для учащихся / Р. С. Немов. - Москва : ВЛАДОС, 2001. - 318, [1] с. : рис., табл. - 
(Учебное пособие для вузов).Библиогр.: с. 158, 255-259. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-691-00074-8. 
  1125. Овчинникова, Татьяна Николаевна. Личность и мышление ребенка : диагностика и 
коррекция / Т. Н. Овчинникова ; Научно-внедренческая лаборатория психопедагогики образования. - 2-е 



изд. - Москва : Академический проект ; Екатеринбург : Деловая книга, 2000. - 203, [1] с., : табл., ил. - 
(Руководство практического психолога).Библиогр. : с. 194-204. - 3000 экз. - ISBN 5-8291-0073-8. 
  1126. Овчинникова, Татьяна Николаевна.Личность и мышление ребенка : диагностика и 
коррекция / Т. Н. Овчинникова ; Научно-внедренческая лаборатория психопедагогики образования. - 
Москва : Академический Проект, 2002. - 188, [1] с. : ил., табл. - (Руководство практического 
психолога).Библиогр.: с. 175-189. - 1000 экз. - ISBN 5-8291-0170-Х. 
  1127. Полянцева, Ольга Игоревна. Психология для средних медицинских учреждений : 
[учебное пособие для профессионального образования, обучение в медицинских училищах и 
колледжах] / О. И. Полянцева ; под ред. Б. В. Кабарухина. - 2-е изд. - Ростов на Дону : Феникс, 2004. - 
414, [1] с. - (Среднее профессиональное образование).5000 экз. - ISBN 5-222-04860-8. 
  1128. Психология : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по педагогическим специальностям (ОПД.Ф.01 - Психология) / И. Г. Антипова, В. А. 
Дорофеев, А. А. Кокуев [и др.] ; под ред. Е. И. Рогова. - Москва : ВЛАДОС, 2005. - 591 с. : ил. ; 22 см. - 
(Учебник для вузов).Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце гл. - 10000 экз. - ISBN 5-691-
01404-8. 
  1129. Психология глухих детей / Р. М. Боскис, В. А. Влодавец, Г. Л. Выгодская [и др.] ; под 
ред. И. М. Соловьева [и др.] ; Акад. пед. наук СССР, Науч.-исслед. ин-т дефектологии. - Москва : 
Педагогика, 1971. - 447 с. : ил.На 6-й с. авт. - Библиогр.: с. 415-437. 
  1130. Романин, Андрей Николаевич. Основы психотерапии : учебное пособие для 
студентов педагогических вузов по специальности 020400 - психология / А. Н. Романин. - Москва : 
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            1. Андреев, Василий Васильевич (1861-1918).Избранные пьесы для балалайки и 
фортепиано = Selected pieces for balalaika and piano : ноты / В. В. Андреев ; составление, вступительная 
статья: Е. А. Ильянова ; перевод: С. В. Стройкин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : 
ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 55, [1] с.Парал. рус., англ. - 6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3316-2 (Лань). - 
ISBN 978-5-91938-602-5 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           2. Артемова, Наталья Александровна.Легкие фортепианные пьесы : для детей = Easy 
piano pieces : for children : ноты / Наталья Артемова. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : 
ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 62, [1] с.Парал. рус., англ. - В копирайте авт.: Н. А. Артемова 
(Александрова). - 6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-3876-1 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0002-2 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Сборник петербургского композитора 
Натальи Артёмовой включает 25 легких фортепианных пьес: два цикла - "Багатели" и "Дневник 
маленькой кошки" - и отдельные миниатюры. Эти характерные романтические пьесы, различные по 
настроению (созерцательные, игривые) и жанрам (вальс, полька, ноктюрн), доступны для самых юных 
пианистов. Сборник адресован педагогам и ученикам младших и средних классов детских музыкальных 
школ и детских школ искусств и широкому кругу любителей фортепианной музыки. 
          3. Балакирев, Милий Алексеевич (1836-1910).Сборник русских народных песен : учебное 
пособие : [ноты] / М. А. Балакирев. - Изд. 5-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : 
ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 77, [2] с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. 
рус., англ. - 12+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-4135-8 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0080-9 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
         4. Барток, Бела (1881-1945).Детям : фортепианный цикл, основанный на венгерских 
народных песнях = For children : a piano cycle based on hungarian folk tunes : ноты / Бела Барток ; 



вступительная статья: А. М. Скрипко. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ, печ. 2017 (макет 2018). - 56, [1] с.Парал. рус., англ. - Авт. также на венг. яз. - 6+. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-8114-2959-2 (Лань). - ISBN 978-5-91938-519-6 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
         5. Вольфарт, Франц (1833-1884).Легкие мелодические этюды для скрипки : соч. 45 = Easy 
melodic studies for violin : op. 45 : [ноты] / Франц Вольфарт. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : 
Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2018 (макет 2019). - 52, [1] с.Рез., макет, тит. л. парал. рус., англ. - Авт. 
также на нем. яз. - 12+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-3339-1 (Лань). - ISBN 978-5-91938-605-6 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Франц Вольфарт (1833-1884) - 
немецкий композитор, скрипач. Его 60 этюдов по сей день остаются неотъемлемой частью репертуара 
начинающих скрипачей и альтистов. Сборник адресован учащимся музыкальных школ и начальных 
курсов музыкальных училищ. 
         6. Штраус, Иоганн (сын; 1825-1899).Вальсы : для фортепиано = Waltzes : for piano : [ноты] / 
Иоганн Штраус мл. ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова ; перевод: Н. А. Александрова. 
- Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018-.Парал. рус., англ. - Авт. 
также на англ. яз. - 6+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 5. - 2018. - 67, [1] 
с.Содерж.: Ночные бабочки; Блестящий вальс; Сирены; Живем один раз!; Альпийские думы; 
Учащенный пульс. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3574-6 (Лань). - ISBN 978-5-91938-654-4 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). 
         7. Штраус, Иоганн (сын; 1825-1899).Вальсы : для фортепиано = Waltzes : for piano : [ноты] / 
Иоганн Штраус мл. ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова ; перевод: Н. А. Александрова. 
- Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018-.Парал. рус., англ. - Авт. 
также на англ. яз. - 6+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 6. - 2018. - 128, [2] 
с.Содерж.: Танцы для бала юристов; Прощальные возгласы; Стрекоза; Великая княгиня Александра; 
Коронационные песнопения; Полемика; Душа моя Вена!; Сувенир из Ниццы; Вибрации; 
Экстравагантные; Циклоиды; Спирали. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3575-3 (Лань). - ISBN 978-5-91938-
655-1 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
         8. Штраус, Иоганн (сын; 1825-1899).Вальсы : для фортепиано = Waltzes : for piano : [ноты] / 
Иоганн Штраус мл. ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова ; перевод: Н. А. Александрова. 
- Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018-.Парал. рус., англ. - Авт. 
также на англ. яз. - 6+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 7. - 2018. - 104, [2] 
с.Содерж.: Прощание с Санкт-Петербургом; Полет мысли; Блуждающие огни; Дорожные приключения; 
Все веселее; Горячие источники; Изгоняющий уныние; Голоса избирателей; Концертный вальс 
"Дневные грезы". - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3576-0 (Лань). - ISBN 978-5-91938-656-8 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). 
         9. Гераськин, Виталий Валентинович (1976-).Романтическая гитара : сборник пьес для 
старших классов музыкальной школы, студентов начальных курсов эстрадно-джазовых отделений 
музыкальных колледжей и вузов : [ноты] / В. В. Гераськин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : 
Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2015. - 29, [2] с.Загл. пьес парал. рус., англ. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8114-
1935-7 (Лань). - ISBN 978-5-91938-215-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
         10. Глинка, Михаил Иванович (1804-1857).8 вариационных циклов для фортепиано = 8 
variations cycles for piano : ноты / М. И. Глинка ; вступительная статья: Е. А. Ильянова ; перевод: С. В. 
Стройкин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018. - 94, [1] с.Парал. 
рус., англ. - 6+.Содерж.: Вариации на тему Моцарта; Вариации на русскую песню "Среди долины 
ровныя"; Вариации на тему из оперы "Фаниска" Л. Керубини; Вариации на две темы из балета "Киа-
Кинг"; Блестящие вариации на тему Доницетти; Вариации на тему Беллини; Вариации на тему 
"Соловей" А. Алябьева; Вариации на шотландскую тему. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3234-9 (Лань). - 
ISBN 978-5-91938-575-2 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.В 
фортепианном творчестве М. И. Глинка старался придерживаться пианистической традиции 
долистовской эпохи, избегая неоправданной виртуозности, тяжеловесности фактуры. Как и многие 
отечественные композиторы рубежа XVIII-XIX веков, Глинка часто обращался к жанру фортепианных 
вариаций. Круг тем, которые ложились в основу вариационного цикла, широк: композитор обращался 
не только к народным темам, но и к знаменитым мелодиям из творчества других авторов (Керубини, 
Беллини, Моцарт, Алябьев). Сборник будет интересен для музыкантов различных исполнительских 
возможностей, от учащихся музыкальных школ и училищ до концертирующих пианистов. 
         11. Джеминиани, Франческо (1687 - 1762).Искусство игры на скрипке ; Трактат о хорошем 



вкусе в музыке : учебное пособие : [ноты] / Франческо Джеминиани ; перевод М. А. Куперман. - Изд. 3-е, 
стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018. - 105, [2] с.Рез. и макет 
парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-2444-3 
(Лань). - ISBN 978-5-91938-364-2 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
         12. Козлова, Анна Маратовна.Фортепианный концерт "Фрески Древнего Египта" = The piano 
concert "The Frescoes of Ancient Egypt" : ноты / А. М. Козлова. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : 
Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018. - 58 с.Парал. рус., англ. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3237-0 
(Лань). - ISBN 978-5-91938-577-6 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
         13. Косенко, Виктор Степанович (1896-1938).24 детские пьесы для фортепиано : соч. 15 = 24 
children's pieces for piano : op. 15 : ноты / В. С. Косенко ; вступительная статья: С. В. Стройкин. - Изд. 2-е, 
испр. и доп. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2017 (макет 2018). 
- 66, [1] с.Парал. рус., англ. - 6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-2983-7 (Лань). - ISBN 978-5-91938-524-0 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
         14. Лемуан, Анри (1786-1864).50 детских характерных этюдов для фортепиано : соч. 37 : 
[ноты] / Анри Лемуан. - Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ, печ. 2018 (макет 2019). - 78, [1] с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. 
парал. рус., англ. - 12+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-2802-1 (Лань). - ISBN 978-5-91938-470-0 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
         15. Михайлин, Дмитрий Александрович.12 пьес для эстрадно-джазового рояля. Piano 
airways : учебное пособие : [ноты] / Д. А. Михайлин ; [вступительное слово М. Смекалова]. - Изд. 2-е, 
испр. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2017. - 54, [1] с.Текст, рез. и 
макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-
2212-8 (Лань). - ISBN 978-5-91938-302-4 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
         16. Мусоргский, Модест Петрович (1839-1881).Собрание вокальных сочинений : вокальные 
циклы = Collection of vocal works : song cycles : ноты / М. П. Мусоргский ; предисловие, перевод: А. М. 
Скрипко. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 221, [1] с.Парал. 
рус., англ. - 12+.Содерж.: Юные годы; Детская; Без солнца; Песни и пляски смерти. - 50 экз. - ISBN 978-
5-8114-4238-6 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0121-9 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
        17. Панченко, Елизавета Александровна.Звончатые гусли: XXI век. Сборник сочинений для 
гуслей и фортепиано = The sonorous gusli: the 21st century. The collection of works for gusli and piano : 
ноты / Елизавета Панченко ; вступительная статья: И. Н. Ершова ; перевод: Н. А. Александрова. - 
Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018. - 43, [2] с.Парал. рус., англ. - 
Авт. также на англ. яз. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3476-3 (Лань). - ISBN 978-5-91938-631-5 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Сборник "Звончатые гусли: 
XXI век" петербургского композитора Елизаветы Панченко открывает новые горизонты для 
исполнителей на исконно русском музыкальном инструменте. Стилевые и технические находки автора 
значительно расширяют традиционное представление о гуслях. Невероятная эффектность пьес 
позволяет исполнять их не только на концертных площадках, но и стать важной репертуарной частью 
конкурсной программы исполнителей. Сборник будет интересен для гусляров средних и высших 
учебных заведений. 
      18. Регер, Макс (1873-1916).Пьесы для юношества : для фортепиано = Pieces for the youth : for 
piano : ноты / Макс Регер ; составление, редакция и предисловие Н. Копчевского ; перевод: Н. А. 
Александрова. - 2-е изд., доп. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 
2019. - 72, [1] с.Парал. рус., англ. - Авт. также на нем. яз. - 6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-3884-6 (Лань). - 
ISBN 978-5-4495-0007-6 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
      19. Ройтерштейн, Михаэль Иосифович.Сборник хоров для детских голосов : ноты / М. И. 
Ройтерштейн ; вступительная статья: Л. А. Жукова. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : 
ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 54, [1] с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. 
рус., англ. - 6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-2527-3 (Лань). - ISBN 978-5-91938-389-5 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
       20. Таффанель, Поль (1844-1908).12 больших виртуозных этюдов для флейты = 12 big 
virtuoso studies for flute : ноты / Поль Таффанель, Филипп Гобер ; вступительная статья, перевод: С. В. 
Стройкин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 36, [1]  с.Парал. 



рус., англ. - Авт. также на фр. яз. - 6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-3912-6 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0015-
1 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
       21. Григ, Эдвард (1843-1907).Лирические пьесы для фортепиано = Lyric pieces for piano : 
[ноты] / Эдвард Григ ; вступительная статья: А. А. Болдырев ; перевод: Н. А. Александрова. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018-.Парал. рус., англ. - Авт. также на 
англ. яз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Тетр. 4, соч. 47. Тетр. 5, соч. 54. - 2018. - 
59, [1] с.6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3248-6 (Лань). - ISBN 978-5-91938-582-0 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
       22. Григ, Эдвард (1843-1907).Лирические пьесы для фортепиано = Lyric pieces for piano : 
[ноты] / Эдвард Григ ; вступительная статья: А. А. Болдырев ; перевод: Н. А. Александрова. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018-.Парал. рус., англ. - Авт. также на 
англ. яз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Тетр. 6, соч. 57. Тетр. 7, соч. 62. Тетр. 8, 
соч. 65. - 2018. - 87, [2] с.6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3247-9 (Лань). - ISBN 978-5-91938-581-3 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
       23. Филд, Джон (1782-1837).18 ноктюрнов для фортепиано : [ноты] / Джон Филд ; 
составление, редакция и предисловие Ференца Листа ; перевод с английского А. М. Скрипко. - Изд. 2-е, 
стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018. - 114, [1] с. : ил.Рез. и 
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